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Ⅰ 調 査 の 概 要 
 
１ 調査の目的 

監視・影響調査専門調査会（参考）における「高齢者の自立した生活に対する支援」に関する調査審議の基礎

資料とするために、実態調査を実施した。 

高齢者の生活をめぐる様々な問題のうち、政策的な対応の必要性が高く、性別による状況の違いが想定さ

れる問題として、「経済不安」と「生活自立（日常生活における自立）」に焦点をあて、かつ「これからの高

齢者の問題」を捉える視点を重視して調査を行った。 

特に調査で把握を目指したのは以下の点である。 

 
○ライフスタイルと高齢期の経済状況との関係性について 

高齢期における経済的状況とライフスタイル（働き方・家族の持ち方）との関係を分析し、団塊世代等が

高齢期になった時にどのような経済状況になる可能性が高いかについて探る。 

 
○高齢期における家族や地域とのかかわりと生活自立をめぐる課題について 

高齢期における家族や地域とのかかわりの状況を把握し、生活自立をめぐる課題について分析する。現在

の高齢者の状況を把握するほか、団塊世代等が高齢期になった時に想定される状況や課題についても分析す

る。 

 

 
（参考）監視・影響調査専門調査会とは 

各府省において男女共同参画基本計画が着実に実施されているかなどについて調査検討を行うとともに、

男女共同参画社会の形成に影響を及ぼす政府の施策について調査検討を行い、必要があると認めるときには

内閣総理大臣及び関係各大臣に対し意見を述べる機能を有している。具体的には、男女共同参画会議 監視・

影響調査専門調査会において調査審議する。 

 
○男女共同参画社会基本法（平成 11 年 6 月 23 日法律第 78 号） 

 第 22 条 （男女共同参画）会議は、次に掲げる事務をつかさどる。 

  四 政府が実施する男女共同参画社会の形成の促進に関する施策の実施状況を監視し、及び政府の施策

が男女共同参画社会の形成に及ぼす影響を調査し、必要があると認めるときは、内閣総理大臣及び関

係各大臣に対し、意見を述べること。 
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標本数（地点数）
都市規模

地　区

北海道 60 (3) 60 (3) 40 (2) 40 (2) 200 (10)

東北 20 (1) 120 (6) 100 (5) 60 (3) 300 (15)

関東 440 (22) 560 (28) 200 (10) 80 (4) 1280 (64)

北陸 20 (1) 80 (4) 60 (3) 20 (1) 180 (9)

東山 60 (3) 80 (4) 40 (2) 180 (9)

東海 100 (5) 160 (8) 80 (4) 40 (2) 380 (19)

近畿 180 (9) 280 (14) 140 (7) 40 (2) 640 (32)

中国 40 (2) 140 (7) 60 (3) 20 (1) 260 (13)

四国 60 (3) 40 (2) 20 (1) 120 (6)

北九州 80 (4) 80 (4) 80 (4) 40 (2) 280 (14)

南九州 80 (4) 60 (3) 40 (2) 180 (9)

計 940 (47) 1680 (84) 940 (47) 440 (22) 4000 (200)

大都市
人口１０万
以上の市

人口１０万
未満の市

町・村 計  

２ 調査方法  

○ 調査対象者 

 ・55 歳から 74 歳の者１人のみの世帯（以下「単身世帯」という。）の男女  

 ・55 歳から 74 歳で夫婦のみの世帯（以下「夫婦世帯」という。）の男女 

 ・55 歳から 74 歳で単身世帯、夫婦世帯以外の世帯（以下「その他の世帯」という。）の男女 

 

○ 調査地域 日本全国 

 

○ 調査方法 調査員による面接聴取法 

 
○ 調査時期 平成 20 年１月 17 日（木）～２月５日（火） 

 

○ 標本抽出方法 層化二段無作為抽出法（200 地点 1 地点 20 人） 

 〔地区・都市規模別標本数・調査地点〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（注）ここでいう都市区分は、平成 19 年４月１日現在のものである。また、人口による都市規模の分類は、住

民基本台帳に基づく、平成 19 年３月 31 日現在の人口による。 

 
１地点の対象者は、以下の表のように、世帯類型、性別による割当を行った。 

〔１地点における調査対象者の分布〕                （人） 

 単身世帯 夫婦世帯 その他の世帯 計 

男性 ３ ３ ４ 10 

女性 ３ ３ ４ 10 

計 ６ ６ ８ 20 

また、１地点に付き予備対象者３名を用意し、正規対象者が死亡、転居、要介護等で面接調査が不可能

な際に、予備対象者に調査を依頼した。
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○ 調査の企画・分析に当たっては、以下の有識者にご協力いただいた。 

 

（五十音順、敬称略) 

※  鹿嶋 敬 実践女子大学人間社会学部教授 

※  勝又幸子 国立社会保障・人口問題研究所部長 

倉持伸江 東京学芸大学教育学部講師 

※  袖井孝子 お茶の水女子大学名誉教授  

藤本 真 独立行政法人労働政策研究・研修機構研究員 

丸山 桂 成蹊大学経済学部准教授 

山田篤裕 慶應義塾大学経済学部准教授 

（※印：監視・影響調査専門調査会委員） 
 

 
○ 調査委託機関 社団法人 新情報センター 
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３ 標本数及び回収結果 

実際に訪問したところ、抽出時の世帯と異なっていた場合であっても（例えば、単身世帯として訪問した

が、夫婦世帯、その他の世帯であったなど）、予定どおり調査を行うが、集計では実際の世帯が該当する世帯

類型での有効回収としている。 

 
４ 調査内容 

次のような仮説・問題意識を持って調査内容を設定した。 

・ 高齢期における経済状況は、それまでの働き方や家族の持ち方などライフスタイルに強く影響されるの

ではないか。特に、労働市場における地位が弱く家族の保護にも内包されえない単身女性や、景気悪化

の影響を受けて雇用不安にさらされた男性においては、高齢期の経済困窮が見られるのではないか。 

・ 生涯未婚者が増え、かつ地縁の希薄化がある中、一人暮らしや近親者がいない高齢者について、地域の

中で孤立の問題が深刻化しているのではないか。また、そのような高齢者の孤立を防ぐ具体的な手立て

として何が考え得るか。 

・ 現在の50～60歳代については、戦後急激にきょうだい数が減少してきた世代であると同時に、就職氷河

期などの影響で子どもの雇用情勢が厳しい世代である。本人の介護以前に、老親の介護や子どもの経済

的自立困難の問題を抱えやすいのではないか。 
 
○調査項目 

（１） 就労状況・就労意向、これまでの就労経歴 

（２） 経済状況・経済不安 

（３） 社会や地域とのかかわり 

（４） 高齢期の生活に関する意向や不安 

（５） 家族の状況 

 

 標本数  有効回収数 回収率  

全体 4,000  2,505   62.6％  

単身世帯 1,200  546  45.5％  

  男性 600  242  40.3％  

  女性 600  304  50.7％  

夫婦世帯 1,200  907  75.6％  

  男性 600  440  73.3％  

  女性 600  467  77.8％  

その他の世帯 1,600  1,052  65.8％  

  男性 800  502  62.8％  

  女性 800  550  68.8％  
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５ 分析方法と調査結果を読む際の留意事項  

○世帯類型による割り当てと分析について 

本調査は、性別・世帯類型によって対象の割り当てを行っているため、調査結果については男女別・世帯

類型別（単身世帯・夫婦世帯・その他の世帯）の分析を基本としており、単純な合計値は、55～74 歳の母集

団を代表するものではない。 

 なお、母集団を代表する結果を確認するため、調査結果によっては加重平均をして世帯類型を統合した結

果を算出し、〔加重平均補正後（世帯類型統合）〕として掲載している。また、図表中のｎ（その質問に対す

る回答者数）は、加重平均補正前の実際の回答者数を示した。 

加重平均補正の方法 

調査結果の加重平均補正に当たっては、平成 17 年国勢調査による 55 歳から 74 歳の母集団人口を用い、

本調査の性別・各世帯類型の比が、母集団の性別・各世帯類型の比と同様になるよう調整を行った。 
表 平成 17 年国勢調査による 55 歳から 74 歳の母集団人口 

 

 
○収入の分析について 

 収入の平均値については、各カテゴリーの中央値を用いて算出している。したがって、実額の平均ではな

く概算値にすぎないことに留意が必要である。これらの結果については、個別の結果掲載時にも注意を記載

している。 

 世帯の年間収入については、「等価弾力性値による世帯人員 1 人当たり年間収入」として、下記の方法を用

いて世帯規模（世帯人員数）で調整した水準を比較している。 

等価弾力性値による世帯人員１人当たり年間収入の算出方法 

世帯年間収入を世帯人員数を考慮して世帯人員 1 人当たりの収入に調整する処理を行っている。具体

的には合計Ｉの収入がある世帯人員Ｓ人の世帯員１人当たり年間収入Ｗを算出するために、等価弾力性

値（E=0.5）を用いてＷ＝Ｉ／ＳＥとして算出した。この方法は、全国消費実態調査における等価可処

分所得の算出方法に準じたものである。 
 
○回答数が少ない場合について 

掲載しているクロス集計結果の中には、各項目の回答数が少なくなっているため、留意が必要な結果があ

る。これらの結果については、個別の結果掲載時にも注意を記載している。 

 

（人） 

性別 年齢 単身世帯 夫婦世帯 その他の世帯 全　体

55～64歳 1,093,084 2,421,810 5,588,449

65～74歳 615,254 2,942,440 2,893,226

55～64歳 953,743 2,958,668 5,586,311

65～74歳 1,282,571 2,687,848 3,388,459

32,411,863

男性

女性
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○その他 

・本文、図表、基本集計結果で用いた符合は以下のとおりである。 

   ｎ：その質問に対する回答者数であり、回答比率算出の基数である。 

   0.0：表章単位に満たないが、回答者がいるもの 

  － ：回答者がいないもの 

・結果数値（％）は表章単位未満を四捨五入してあるので、内訳の合計が計に一致しないことがある。 

 ・図表中の表側は、「わからない」や「無回答」などを除いて掲載している。そのため、ｎの合計値が総数

とならない場合がある。 

 



 
 
 
 
 
 

 
 

Ⅱ 調 査 結 果 の 概 要 と 考 察 
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Ⅱ 調査結果の概要と考察 

１ 結果のまとめ 

 本調査は、高齢者の日々の生活の安定に直結し、かつ男女間の違いが想定される問題として、「経済不安」

と「生活自立（日常生活における自立）」に焦点を当てて行った。そして、①高齢期の状況には若い時期から

のライフスタイルの影響が強いであろうがそれを実証できないか、②今の高齢者だけではなくこれからの高

齢者をめぐる状況を見通せないか、という問題意識の下に進めてきた。 

確認された主な結果は、以下の通りである。 

 
○単身世帯で厳しい経済状況～単身女性の4人に1人は年収120万円未満 

・ 世帯の年間収入の平均額をみると、55～64歳では、男女ともに単身世帯が他の世帯と比較して収入が低

い。また、65～74歳では、特に女性の単身世帯の収入が低い。（図１） 

・ 年間収入120万円未満の割合は、男性単身世帯17.3％、女性単身世帯23.7％。女性単身世帯は年収180万

円未満で約半数を占める。（図２） 

・ 本人名義の所得額としては、夫婦世帯、その他の世帯に属する女性の所得が低い。（図２） 

・ 暮らしの経済的な状況について「苦しい」と感じる割合は、単身世帯において高い。（図３） 

 
○就労経歴と本人収入の関係～雇用形態、労働市場における男女間格差の影響が大きい 

・ 女性は男性に比べて、「非正規雇用」あるいは「仕事をしていない」期間を中心とする就労経歴が多い。

特に正規雇用年数が短い。（図４，５） 

・ 男性は、単身世帯において非正規雇用が多くなり、2割近くが正規雇用年数25年未満。リストラや健康上

の理由での就業中断経験も多い。（図４～６） 

・ 単身女性は、女性の中では就業年数が長いが、男性と比較すると非正規雇用等が多く、就業年数・正規

雇用年数共に短い。（図４，５） 

・ 正規か非正規という雇用形態の違いによる収入格差が約2倍と大きい。同じ正規雇用中心の中でも、男性

と女性では収入に大きな差がある。（図７） 

 
○特に厳しい状況がみられる離別女性と未婚男性 

・ 単身世帯についてみると、女性は離別女性において12.5％が年収60万円未満、32.5％が年収120万円未満

と低所得層に属している割合が高い。離別女性は、就労経歴でみても、「非正規雇用が最も長い」とする

割合が高い。（図９，10） 

・ 男性では未婚単身男性において、年収60万円未満が1割など厳しい経済状況にある層がいる。正規雇用の

割合もやや低い。（図９，10） 

 
○都市部、単身世帯に重い住宅費負担 

・ 単身世帯で男女ともに「持ち家以外」の借家住まいが多い。（図14） 

・ 家賃・住宅ローンは都市規模が大きいほど負担が大きい。（図15） 

・ 持ち家以外の単身世帯において、年収120万円未満の人も3人に1人は月に3万円以上の家賃を支払ってい

る。（図16） 
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○深刻な高齢単身男性の孤立 

・ 高齢単身男性は、家族のネットワークが弱いことに加え、家族以外との交流も希薄。（図17，19） 

・ 高齢単身男性は、話し相手や相談相手がいないなど地域で孤立しやすい状況にある。（図19，20） 

 
○ＩＣＴの利用状況と活用可能性 

・ ＩＣＴの利用状況には年齢差や男女差がみられる。（図21） 

－年齢が若いほど利用率は高まる。携帯メールの場合、利用している割合は70～74歳は13％程度だが、

55～59歳は女性62.6％、男性50.6％。 

－パソコンや携帯電話は男性、携帯メールは女性の方がより多く利用している。 

・ ＩＣＴを現在使用していない人の今後の利用意向は決して高くない。（図21） 

・ ＩＣＴの利用ができるほど人的ネットワークが広いという傾向がみられる。（図22） 

 
○団塊世代等が直面する不安 

・ 老後の生活に関する不安は、自分や配偶者の病気や介護、収入などに関することが多いが、加えて55～

64歳の2割が老親の介護不安、5％が子どもの経済的自立に不安を感じている。（図24，28） 

・ 55～74歳と同居する未婚子の職業は、全体でパート・アルバイト等が13.7％、派遣社員等が3.0％、無職

が8.8％。同居する未婚子の半数以上は30歳代以上だが、それらの年齢層でも非正規雇用や無職が同等以

上の割合でみられる。（図26，表１） 
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２ 結果の概要 

 
２－１．厳しい経済状況にある単身世帯～中でも未婚男性、離別女性が厳しい現状 

（１）単身世帯で厳しい経済状況 

 ○世帯収入 

・世帯の年間収入の平均額をみると、55～64 歳では、男女ともに単身世帯が他の世帯と比較して収入

が低い。また、65～74 歳では、特に女性の単身世帯の収入が低い。 
 

 
図１ 世帯人員１人当たり年間収入の平均額 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
※世帯年間収入を世帯人員数を考慮して個人単位の収入に変換する処理を行っている。具体的には合計Ｉの収入が

ある世帯人員Ｓ人の世帯員１人当たり年間収入Ｗを算出するために、等価弾力性値（E=0.5）を用いてＷ＝Ｉ／

ＳＥとして算出した。この方法は、全国消費実態調査における等価可処分所得の算出方法に準じたものである。

なお、世帯年間収入は、回答があったカテゴリーの中央値を利用し算出している（「1800 万円以上」については

「2100 万円」として算出） 。 
 

（万円） 
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4.8
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16.1
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33.9
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29.9
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15.6
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7.7
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1.1

1.6
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3.5
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19.0 10.3

21.1

25.9

5.3
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0.7
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-

12.8

12.5

3.3
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0 20 40 60 80 100 （％）

180～300万円未満
300～480
万円未満

480万円
以上

自分の名義で
の収入はない

わからない

○本人の収入 

・年間収入 120 万円未満の割合は、男性単身世帯 17.3％、女性単身世帯 23.7％。女性単身世帯は年収

180 万円未満で約半数を占める。 

 ・女性の夫婦世帯、その他の世帯の 1 割が、「自分の名義での収入はない」。 

 ・収入はあっても、夫婦世帯の女性の 2 割が 60 万円未満、5 割が 120 万円未満。 
 

図２ 本人自身の年間収入 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

○現在の暮らしの経済的な状況 

・全体として男性の方が「苦しい」と感じている割合が高い。 

・男女ともに、単身世帯で「苦しい」と感じている割合が高い。 
 

図３ 現在の暮らしの経済的な状況 
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ｎ
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そ の 他 の 世 帯 ( 550)
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女
　
　
　
性

主に正規雇用
非正規雇用が最も長い

自営業が最も長い

8.7

2.5

3.6

21.4

24.0

23.3

18.6

18.9

17.8

20.3

21.6

11.5

21.0

18.9

68.7

77.5

71.5

45.4

28.5

30.4

26.9

-

0.6

1.2 -

0.7

-

3.9

6.2

5.6 0.2

-

-

0.2

0.5

-

0 20 40 60 80 100 （％）

仕事をしていない期間
が最も長い

その他・わからない

就業経験はない

（２）就労経歴と収入の関係～雇用形態、労働市場における男女間格差の影響が大きい 

○就業パターン 

 ・「主に正規雇用」の割合は、男性で７割、女性は世帯類型でばらついており、単身世帯で４割半ば、夫

婦世帯、その他の世帯で 3 割程度。 

 ・「非正規雇用が最も長い」とする人は、女性では２割強、男性では単身世帯で割合がやや高い。 

 ・その他の世帯の男性では、「自営業が最も長い」の割合がやや高く４人に１人。 
 

図４ これまでの就労経歴 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
○就業年数 

・就業経験がある人の平均就業年数は、男性は 40 年前後、女性でも概ね 25 年～30 年である。 

 ・平均正規雇用年数の男女差が大きい。男性はいずれの世帯でも 30 年を超えているが、女性の単身世帯

は 21 年、夫婦世帯、その他の世帯は 15 年程度である。 
図５ 平均就業年数・平均正規雇用年数 

※就業年数及び正規雇用年数の平均年数は、就業経験がある人、正規雇用就業経験がある人について算

出している。 

単身世帯 夫婦世帯 その他の世帯 単身世帯 夫婦世帯 その他の世帯

（ｎ＝242） （ｎ＝440） （ｎ＝502） （ｎ＝304） （ｎ＝467） （ｎ＝550）

男　　　性 女　　　性

39.92
42.29

40.72

25.79 26.37

29.96

36.76

33.14

21.03

14.89 15.65

34.45

12.4

40.5

50.0

17.8

8.6

50.5

0

10

20

30

40

50

0

10

20

30

40

50

60

平均就業年数（年） 平均正規雇用年数（年） 正規雇用年数25年未満の割合（％）
（％）（年）
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仕事を辞めたり中断した
経 験 が あ る （ 計 ）
（ 定 年 退 職 を 除 く ）

自 分の 健康 上の 理由

リ ス ト ラ ・
勤 務 先 の 都 合

廃 業 ・ 倒 産
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13.4

11.9

20.8
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8.4

2.6

21.9

5.0

5.4

2.9

0 10 20 30 40 50 60

単身世帯（ｎ＝134）

夫婦世帯（ｎ＝154）

その他の世帯（ｎ＝278）

（％）

ｎ
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(  268)

(  6)

(  237)

主 に 正 規 雇 用

非 正 規 雇 用が 最も 長い

自 営 業 が 最 も 長 い

仕 事 を し て い な い
期 間 が 最 も 長 い

（万円）

427.86

199.05

442.20

84.85

200.31

107.55

153.83

77.78

0 200 400 600

男性 女性

○仕事を辞めたり中断した経験の有無とその理由 

  ・55～64 歳男性のうち、定年退職以外に「仕事を辞めたり中断した経験がある」割合は単身世帯で半数

近い。 

  ・単身世帯の男性で、「健康上の理由」「リストラ・勤務先の都合」「廃業・倒産」の理由による就業中断

等が多い。 

   
図６ 【男性】仕事を辞めたり中断した経験の有無とその理由（55～64 歳）（複数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
○本人の就業パターンと収入の関係 

・正規か非正規という雇用形態の違いによる収入格差が約 2 倍と大きい。同じ正規雇用中心の中でも、

男性と女性では収入に大きな差がある。 
 

図７ 本人の就業パターンによる本人自身の年間収入（平均額） 
〔参考〕加重平均補正後（世帯類型を統合） 

 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 

※「仕事を辞めたり中断したことがある（計）」は、仕事を辞めたり中断した理由が「定年退職」のみの人を除いて算出

している。「仕事を辞めたり中断した理由」として、上の３つの理由は抜粋であり、それ以外の理由についても回答が

ある。 
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 ○正規雇用年数と収入の関係 

  ・女性は、正規雇用年数が長いほど本人年収が高い傾向。 

  ・男性は、単身世帯で女性と同様に正規雇用年数が長いほど収入が高くなる傾向がみられる。 
図８ 正規雇用年数による本人自身の年間収入（平均額） 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

（３）未婚男性、離別女性で特に厳しい経済状況 

  ○単身世帯の収入 

  ・「未婚」の男性、「離別」の女性で 60 万円未満が 1 割。 

  ・平均額でみると、男性単身は 未婚＜離別＜死別、女性は 未婚＞離別≒死別。 
図９ 【単身世帯】本人自身の年間収入の分布 婚姻状況別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答数が少ない項目があるため、調査結果をみる際に留意が必要。 
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○単身世帯の就労経歴と就業年数 

  ・男性は、「主に正規雇用」が７割前後であるが、未婚、離別で「非正規雇用が最も長い」が 1 割。 

  ・女性は、未婚は「主に正規雇用」が約７割だが、離婚、死別では４割前後。離別では「非正規雇用が

最も長い」が３割を占める。 
 

図 10 【単身世帯】就労経歴 未既婚別 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
・平均就業年数は男性では、死別、離別、未婚の順で短くなっている。 

・女性の平均就業年数は、未婚の女性が最も長い。 

・女性の離別、死別で平均就業年数と平均正規雇用年数の差が大きい。 
図 11 【単身世帯】平均就業年数と平均正規雇用年数 未既婚別 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※就業年数及び正規雇用年数の平均年数は、就業経験がある人、正規雇用就業経験がある人について算

出している。 
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単身世帯（ｎ＝304）

夫婦世帯（ｎ＝467）

その他の世帯（ｎ＝550）

（％）

（４）就労意向が満たされにくい女性と単身男性 

 ○現在の就労状況・就労意向 

・55～64 歳の有職者の割合は、男性は 7～8 割、女性は 5～7 割。 

・男性は単身世帯で有職率が最も低く、逆に女性は単身世帯で有職率が最も高い。 

・55～64 歳の 60 歳を過ぎても働きたいという意向は、男性は 8 割超、女性は 7 割前後。 

・就労意向と有職率の差は、男性の単身世帯、女性の夫婦世帯で 13～14 ポイントとやや高い。 
図 12 有職率と 60 歳を過ぎての就労意向（55～64 歳） 

 
○何歳まで働きたいか 

・働きたい年齢の上限は 70 歳前後が多いが、男性の方が女性と比べると高い年齢まで働きたいとする

意向がやや高い。 
図 13 何歳まで働きたいか 
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60歳を過ぎての就労意向 有職率 
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（％）

（５）都市部、単身世帯に重い住宅費負担 

○ 住宅をめぐる状況 

・単身世帯で「持ち家以外」の借家住まいが多く、男性で 41.3％、女性で 34.9％。 
図 14 持ち家以外の割合 

 
 

 

 

 

 

○家賃・住宅ローンの状況 

・家賃・住宅ローンの額は、都市規模が大きいほど負担が大きい傾向がみられ、大都市並びに人口 10 万以

上の市では、3 万円以上 10 万円未満が男女ともに多い。 

・持ち家以外の単身世帯において、年収 120 万円未満の人も 3 人に 1 人は月に 3 万円以上の家賃を支払っ

ている。 
図 15 【単身世帯】家賃・住宅ローンの状況 都市規模別 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 16 【単身世帯・持ち家以外】世帯収入別の家賃（月額） 

※回答数が少ない項目にがあるため、調査結果をみる際に留意が必要。 

ｎ

( 206)

120 万 円 未 満 （ 計 ） ( 58)

120万円～300万円
未 満 （ 計 ）

( 98)

300 万 円 以 上 （ 計 ） ( 38)

単　身　世　帯

単 身 世 帯 （ 計 ）

１万円未満

1万円以上３万円未満

５万円以上（計）

25.7

37.9

22.4

15.8

30.1

22.4

18.4 57.9

3.1

22.4

8.7

5.3

37.8

13.8

31.6

30.6

3.1

2.9

2.6

3.4
-

-

1.9

2.0

0 20 40 60 80 100
（％）

３万円以上５万円未満

家賃・住宅ローンは
払っていない

わからない
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２－２．地域や社会とのかかわり～単身男性の孤立、ＩＣＴの可能性 

（１）子どもとの関係 

○子どもの同別居状況 

 ・その他の世帯の９割弱で子どもが同居。 

 ・夫婦世帯は半数強が 30 分以内に行き来できる子どもがいる。 

 ・単身世帯の男性の半数は子どもがいない。 
 

図 17 子どもの同別居状況 

 

（２）地域とのかかわりが薄い単身男性 

 ○地域活動参加状況 

・単身の男女において、地域活動への参加状況及び参加意向が他の世帯に比べ低い。特に単身男性で参

加割合が低い。 

  ・夫婦世帯、その他の世帯では、参加意向が６割を超える。 

 

図 18 地域活動参加状況 

ｎ
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夫 婦 世 帯 ( 467)
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40.2
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31.0

37.8
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17.9

0 10 20 30 40 50 60 70 （％）

ｎ
　
　 男 性 単 身 世 帯 ( 242)

女 性 単 身 世 帯 ( 304)

夫 婦 世 帯 ( 907)

　
　 そ の 他 の 世 帯 (1,052)

同居の子どもがいる

同居の子はいないが、30分
以内に別居の子がいる 子どもはいない

24.4

37.8

56.1

4.8

26.4

33.9

3.84.187.3

-

-

- 35.7

49.2

8.0

28.3

-

-

-

0 20 40 60 80 100

0.1

（％）

同居や30分以内ではない
が、別居の子どもがいる 無回答
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わからない

○人づきあいの状況 

  ・単身の男性で、話したり連絡をとる相手が少ない傾向がある。 

  ・女性は世帯類型による違いが男性ほどにはみられない。 

 

図 19 同居家族以外の交流状況（話したり連絡をとる相手の数：○の数が多いほどネットワークが広い） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○孤立の状況 

  ・話し相手や相談相手がいないと感じているのは、女性よりも男性の方が多い。 

・単身世帯の男性では４人に１人が話し相手や相談相手がいないと感じている。 

 

図 20 話し相手や相談相手がいる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「○が１」「○が２」…とは、ふだん話したり連絡をとる相手として同居家族以外に○がついた個数を示している。 

（％） （％） 
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【携帯電話のメールで連絡をとる】

　　　　　　男性
　　　　　　女性

現在している

現在はしていない
が、今後はしたい

（％）

55～59歳 60～64歳 65～69歳 70～74歳

40.4
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18.4
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8.78.8

2.5

9.6

16.8

20.7

14.5 10.4

4.4
6.3

0
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40

60

【パソコンの電子メールで連絡をとる】

　　　　　　男性
　　　　　　女性

現在はしてい
ないが、今後
はしたい

現在している

（％）

55～59歳 60～64歳 65～69歳 70～74歳

45.9

37.2

13.0

21.5

5.57.1
6.6

8.5
3.4

9.0

21.2

27.0

10.8
8.9

3.9
5.1
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40

60

【インターネットで情報を集めたり、ショッピングをする】

　　　　　　男性
　　　　　　女性

現在はしていな
いが、今後はし
たい

現在している

（％）

（３）ＩＣＴの利用状況と利用意向 

○情報機器の利用状況 

 ・情報機器は、年齢が若いほど利用率が高まる。 

・利用状況の男女間の差異は、機器によって異なっている。特に、パソコンを使う状況に男女間の違い

がみられる。 

   携帯電話、パソコンの電子メール、インターネットは、男性＞女性 

   携帯電話のメール 男性＜女性 

・今後の利用意向は、いずれも低い割合である。ただし「パソコンの電子メール」については、年齢層

が若い女性を中心に利用意向が高くみられる。 
 

図 21 情報機器の利用状況と今後の利用意向 〔参考〕加重平均補正後（世帯類型を統合） 
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 ○ＩＣＴ利用度とネットワーク 

 ・男女ともに、情報機器の利用度が高いほど、話したり連絡をとる相手の数が多い傾向がみられる。 

 

図 22 情報機器利用度と話したり連絡をとる相手（同居家族以外） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
２－３．老後の生活に関する不安 

（１）老後の生活に関する不安 

 ○老後の生活に関する不安感 

  ・老後の生活に不安を感じているのは、６割前後。 

・女性は世帯類型による違いがあまりないが、男性は単身世帯で不安感が強い。 

 

図 23 老後の生活に関する不安 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※話したり連絡をとる相手〔同居家族以外〕の数とは、ふだん話したり連絡をとる相手として同居家族以外に○がついた個数

を示している。 

※情報機器の利用度とは、〔携帯電話で話す〕〔携帯電話のメールで連絡をとる〕〔FAX をする〕〔パソコンの電子メールで連絡

をとる〕〔インターネットで情報を集めたり、ショッピングをする〕の５つの項目について、「現在している」を２点、「現

在はしていないが、今後はしたい」を１点、「現在していないし、今後もしない」を０点、「わからない」を１点として５項

目の合計値を算出したものである。 
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 ○老後の生活に関する不安の内容 

  ・不安に思うことは、「自分や配偶者の病気や介護」「十分な収入が得られないこと」「医療・介護の費用

負担」などが多い。 

・その他の世帯では、「親の介護」、「医療・介護の費用負担」を挙げる割合が他の世帯に比べ高い。 

 

図 24 老後の生活に関する不安の内容（複数回答） 

    ※老後の生活に不安に感じるという人のみで集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）老親の介護と子どもの経済的自立 

 ○未婚の子ども、老親との同居状況 

  ・55～74 歳男女の３人に１人が未婚の子どもと同居している。老親との同居は約１割。 

   

図 25 単身の子ども、老親との同居状況（複数回答） 〔参考〕加重平均補正後（世帯類型を統合） 

（ｎ＝2505） 



 22

（％）

全体 857 58.6 13.7 3.0 5.3 9.9 8.8 0.4 0.5

息子（計）           469 59.5 11.3 2.8 7.7 10.4 7.9 - 0.4

  ２０歳未満        29 3.4 3.4 - - 93.1 - - -

  ２０歳代           147 54.4 14.3 2.0 7.5 15.0 6.1 - 0.7

  ３０歳代           233 67.8 10.7 3.4 7.3 - 10.3 - 0.4

  ４０歳以上        60 66.7 10.0 3.3 13.3 - 6.7 - -

娘（計）              381 57.7 16.8 3.1 1.6 9.4 10.0 0.8 0.5

  ２０歳未満        26 - - - - 92.3 3.8 - 3.8

  ２０歳代           153 61.4 16.3 5.2 2.0 6.5 7.8 0.7 -

  ３０歳代           163 60.7 20.2 2.5 1.8 1.2 11.7 1.2 0.6

  ４０歳以上        39 69.2 15.4 - - - 15.4 - -

同居の
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ト
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約
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ど
の
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自
営
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（
家
族
従
業

者
を
含
む

）

学
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無
職

全 体 （ｎ＝857）

息 子 （ｎ＝474）

娘 （ｎ＝383）

20歳未満 20歳代

35.0

31.0

39.9

46.2

49.2

42.6

11.6

12.7

10.26.8

6.1

6.4 0.8

1.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30歳代 40歳以上

無回答

娘
44.7% 息子

55.3%

○同居の未婚の子どもの状況（親の年齢は 55～74 歳） 

・55～74 歳と同居する未婚子の職業は、全体でパート・アルバイト等が 13.7％、派遣社員等が 3.0％、

無職が 8.8％。同居する未婚子の半数以上は 30 歳代以上だが、それらの年齢層でも非正規雇用や無職

が同等以上の割合でみられる。 

 
図 26 同居の未婚の子どもの性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 27 同居の未婚の子どもの年齢 

 

 

 

 

 

 

 

表１ 同居の未婚の子どもの職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 
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ｎ

全 体 (2505)

55～64歳 (1209)

65～74歳 (1296)

（％）

13.4

19.5

5.1

0 10 20

＜自分の親や配偶者の親の介護が必要になること＞

ｎ

全 体 (2505)
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65～74歳 (1296)

（％）

4.8

5.4

4.0

0 5 10

＜子どもが経済的に自立しないこと＞

（％）

同居の子ども（計） 88 28.4 29.5 3.4 5.7 6.8 26.1 33.0

　　息子 50 30.0 22.0 2.0 6.0 6.0 34.0 24.0

　　娘 38 26.3 39.5 5.3 5.3 7.9 15.8 44.7

非
正
規
雇
用
者

（
計

）その他の世帯
（「子どもが経済的
に自立しないこと」
をあげた人の同居
の子どもの性別）

ｎ

正
社
員
・
正
職
員
な

ど
の
正
規
雇
用
者

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ

ト

、
契
約
社
員
・
嘱

託
社
員
な
ど
の
非
正

規
雇
用
者

派
遣
社
員

、
請
負
社

員
な
ど
の
非
正
規
雇

用
者

自
営
業

（
家
族
従
業

者
を
含
む

）

学
生

無
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○親の介護、子どもの経済的自立に関する不安 

 ・55～74 歳男女のうち親の介護や子どもの経済的自立に不安を感じる割合をみると、「自分の親や配偶者

の親の介護が必要になること」は 13.4％、「子どもが経済的に自立しないこと」は 4.8％である。 

 ・「自分の親や配偶者の親の介護が必要になること」を不安に挙げる割合は、比較的若い 55～64 歳でより

高く、約 2 割となっている。 
 

図 28 老後の生活不安～親の介護、子どもの自立 〔参考〕加重平均補正後（世帯類型統合） 

※老後の生活に不安を感じないという人も含め、母集団全体に占める割合を推計 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

○経済的に自立しない不安がある子どもの就労状況 

 ・「子どもが経済的に自立しないこと」に不安を感じると回答した人について、同居する子どもの職業をみ

ると、息子の 2 割半ば、娘の 4 割半ばが非正規雇用者である。また、「無職」が息子 34.0%、娘 15.8%

であり、無職あるいは非正規雇用者の割合としてみると、息子、娘ともに 6 割程度にまで上る。 
 

表２ 同居の子どもの職業別 
〔その他の世帯（「子どもが経済的に自立しないこと」をあげた人の同居の子どもの性別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

※老後の生活に「あまり不安を感じない」「まったく不安を感じない」と回答した人については、『不安がない』として、

世帯類型を加重平均して 55～74 歳全体に占める割合を推計したもの。そのため、加重平均による推計値は、過小評価の

可能性がある。 

※回答数が少ない項目があるため、調査結果をみる際に留意が必要。 
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３ 考察 

本調査からの重要な示唆は、高齢期における経済困窮や孤立など様々な問題が高齢期以前のライフスタイ

ルや労働市場等における男女間格差の影響を大きく受けていることから、問題解決には高齢期のみならず若

年期、中壮年期など人生の様々な段階を通じた対策が必要とされるということである。特に、労働市場にお

いて不利な状況になりやすく、かつ家族の保護も弱い離別女性が、そのまま高齢期においても経済困窮に陥

りやすい構造があることを踏まえ、このような層に対する労働環境整備や再チャレンジ支援も含めた自立支

援の取組の重要性が高いと考えられる。 

高齢期における経済困窮をめぐっては、貧困層の中核が高齢単身女性であるという既知の事実に加え、女

性の中でも離別女性が厳しいこと、また高齢男性の中でも未婚男性で厳しい状況が生じやすいことが分かっ

たことは新たな発見である。未婚男性については、経済困窮に加えて地域における孤立の問題も抱えており、

将来そのボリュームが急増することも予見されている。高齢期における自立支援の重点ターゲットは依然と

して高齢単身女性であるものの、これからは高齢未婚男性の自立支援も重要な課題の一つとして捉えていく

べきものと考えられる。 

加えて留意が必要なことは、高齢期における経済困窮や孤立の問題が生じる背景には、我が国社会におけ

る家族形態の変化があるということである。特に家族の保護に内包されにくい未婚男性や離別女性において

厳しい状況が生じていることは、生涯未婚や離婚が急増する昨今の情勢を踏まえると将来的には一層深刻化

しうる見過ごせない問題である。2020年には単独世帯が世帯主65歳以上世帯の最多を占めると予測されるこ

れからの高齢社会における対策を考えるに当たっては、家族形態の変化の行方を十分に見通した取組が必要

とされるといえよう。単身世帯が主流となる社会への備えが必要とされる。 

 
（参考１）未婚率の推移  

 

 

 

 

 

２ 個別課題に関する考察 
 
１． 高齢期における経済的困窮が生じやすい層への対策の必要性 

  

 
 

 
資料．「国勢調査」（総務省） 
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（参考２）高齢単独世帯の将来推計   

 
 
資料：「日本の世帯数の将来推計（全国推計）」（平成20年3月推計、国立社会保障・人口問題研究所） 
注：単独世帯割合は、「日本の将来推計人口」（平成18年12月推計、国立社会保障・人口問題研究所）の出生中位・死亡中

位推計人口より算出 
 

 
（参考３）壮年フリーターの状況(年長フリーター（25～34歳）及び35～44歳のフリーター属性を持つ者の状

況) 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
資料：総務省「労働力調査（詳細結果）」より作成 
注  ：厚生労働省におけるフリーターの定義は、「15歳から34歳までで、男性は卒業者、女性は卒業で未婚の者のうち、

①雇用者のうち「パート・アルバイト」の者②完全失業者のうち探している仕事の形態が「パート・アルバイト」

の者③非労働力人口のうち希望する仕事の形態が「パート・アルバイト」で家事も通学も就業内定もしていない「そ

の他」の者の合計」である。
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Ⅲ 詳細調査結果 

１ 回答者の属性  

１－１ 婚姻状況 

 単身世帯の婚姻状況をみると、男性では「未婚（婚姻経験なし）」が35.5％で、「離別」も30.6％を占めて

いる。女性については、「死別」が54.6％と半数を占め、「離別」が26.3％、「未婚（婚姻経験なし）」が17.8％

となっている。 

 その他の世帯の婚姻状況は、「既婚・事実婚（配偶者あり）」は、男性では9割を占めているが、女性では8

割弱となっており、また、「死別」が１割半ばとなっている。 

 
表１－１ 婚姻状況／世帯類型・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

男性（計）              1184 76.8 8.5 6.8 7.9 14.7

  単身世帯            242 4.5 35.5 30.6 29.3 59.9

    55～64歳          134 3.0 50.0 33.6 13.4 47.0

    65～74歳          108 6.5 17.6 26.9 49.1 75.9

  その他の世帯      502 91.4 2.8 1.4 4.4 5.8

    55～64歳          278 91.4 4.7 1.8 2.2 4.0

    65～74歳          224 91.5 0.4 0.9 7.1 8.0

女性（計）              1321 68.1 4.9 8.1 18.9 27.0

  単身世帯            304 1.3 17.8 26.3 54.6 80.9

    55～64歳          106 2.8 23.6 38.7 34.9 73.6

    65～74歳          198 0.5 14.6 19.7 65.2 84.8

  その他の世帯      550 77.8 2.0 4.9 15.3 20.2

    55～64歳          335 81.8 3.0 5.7 9.6 15.2

    65～74歳          215 71.6 0.5 3.7 24.2 27.9

ｎ
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・
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）
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別
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別

離
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死
別

（
計

）
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ｎ

( 242)

55 ～ 59 歳 ( 65)

60 ～ 64 歳 ( 69)

65 ～ 69 歳 ( 57)

70 ～ 74 歳 ( 51)

( 304)

55 ～ 59 歳 ( 51)

60 ～ 64 歳 ( 55)

65 ～ 69 歳 ( 90)

70 ～ 74 歳 ( 108)

単　身　世　帯

男 性

女 性

無回答
既婚・事実婚
（配偶者あり）

未婚（婚姻経験なし） 離別

（％）
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-

-

-

-

-

-

-

-
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単身世帯について年齢別にみると、女性は年齢が下がるほど「離別」、「未婚」の割合が増え、年齢が上が

るほど「死別」の割合が増えている。男性は、65歳～74歳は女性と同様に「死別」が多いが、55～64歳は

「未婚」が５割前後を占めている。 

図１－１ 〔単身世帯〕婚姻状況／性・年齢別 
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（％）

男性単身世帯       242 - 24.4 26.4 49.2 -

    55～64歳          134 - 17.9 15.7 66.4 -

    65～74歳          108 - 32.4 39.8 27.8 -

女性単身世帯       304 - 37.8 33.9 28.3 -

    55～64歳          106 - 34.0 28.3 37.7 -

    65～74歳          198 - 39.9 36.9 23.2 -

夫婦世帯              907 - 56.1 35.7 8.0 0.1

    55～64歳          356 - 50.6 41.0 8.1 0.3

    65～74歳          551 - 59.7 32.3 8.0 -

その他の世帯        1052 87.3 4.8 3.8 4.1 -

    55～64歳          613 83.8 5.2 5.4 5.5 -

    65～74歳          439 92.0 4.3 1.6 2.1 -
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答

ｎ
　
　 男 性 単 身 世 帯 ( 242)

女 性 単 身 世 帯 ( 304)

夫 婦 世 帯 ( 907)

　
　 そ の 他 の 世 帯 (1,052)

同居の子どもがいる

同居の子はいないが、30分
以内に別居の子がいる 子どもはいない

24.4

37.8

56.1

4.8

26.4

33.9

3.84.187.3

-

-

- 35.7

49.2

8.0

28.3

-

-

-

0 20 40 60 80 100

0.1

（％）

同居や30分以内ではない
が、別居の子どもがいる 無回答

１－２ 家族状況 

（１）子どもの同別居状況 

 子どもの同別居状況は、その他の世帯では９割弱が「同居の子どもがいる」。夫婦世帯では５割半ばが「同

居の子はいないが、30分以内に別居の子がいる」。単身世帯では、男性の半数、女性の３割は「子どもはいな

い」。 

 年齢別にみると、「子どもはいない」は男性の単身世帯では、65～74歳の27.8％に対し、55～64歳で66.4％

と多くなっている。 
 

図１－２ 子どもの同別居状況／世帯類型別 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

表１－２ 子どもの同別居状況／世帯類型・年齢別 
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 子どもがと同居している割合を55～74歳のいる世帯全体に占める割合に補正してみると、46.7％である。

また、「同居の子はいないが、30分以内に別居の子がいる」は男女ともに、概ね年齢の高い層に多くなってい

る。 

表１－３ 子どもの同別居状況／性・年齢別〔加重平均補正後（世帯類型を統合）〕 

 
 
 

単身世帯について、未婚者を除き子どもの同別居状況をみると、男性55～64歳の32.8％が「子どもはいな

い」。 

 
表１－４ 〔単身世帯：未婚者を除く〕子どもの同別居状況／性・年齢別 

 

 

  

 

 

 

（％）

156 37.8 41.0 21.2

67 35.8 31.3 32.8

89 39.3 48.3 12.4

250 46.0 40.0 14.0

81 44.4 37.0 18.5

169 46.7 41.4 11.8

 女性（計）             

    55～64歳          

    65～74歳          

単　身　世　帯
（未婚者を除く）

同
居
や
3
0
分
以

内
で
な
い
が

、
別

居
の
子
が
い
る

子
ど
も
は
い
な
い

ｎ

同
居
の
子
は
い
な

い
が

、
3
0
分
以

内
に
別
居
の
子
が

い
る

 男性（計）             

    55～64歳          

    65～74歳          

（％）

全 体 2505 46.7 25.3 18.1 9.9 0.0

男性（計）         1184 46.5 25.4 16.6 11.5 -

  55～59歳         262 53.6 15.5 12.2 18.8 -

  60～64歳         305 46.7 24.8 17.0 11.5 -

  65～69歳         342 40.1 33.0 20.4 6.6 -

  70～74歳         275 43.6 31.6 17.9 6.8 -

女性（計）           1321 46.8 25.1 19.5 8.4 0.1

  55～59歳         321 55.9 17.3 17.6 9.2 -

  60～64歳         321 45.1 24.4 22.3 7.9 0.3

  65～69歳         331 42.0 32.0 17.6 8.3 -

  70～74歳         348 42.0 29.5 20.2 8.3 -

同
居
や
3
0
分

以
内
で
な
い

が

、
別
居
の
子

が
い
る

子
ど
も
は
い
な

い 無
回
答

ｎ

同
居
の
子
ど
も

が
い
る

同
居
の
子
は
い

な
い
が

、
3
0

分
以
内
に
別
居

の
子
が
い
る
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（％）

男性（計） 502 68.7 21.3 8.8

    55～64歳 278 69.8 30.6 12.6

    65～74歳 224 67.4 9.8 4.0

女性（計） 550 60.0 17.6 7.3

    55～64歳 335 66.9 25.1 11.3

    65～74歳 215 49.3 6.0 0.9

未
婚
の
子
ど
も

と
老
親
と
同
居

その他の世帯 ｎ

未
婚
の
子
ど
も

と
同
居

老
親
と
同
居

（％）

全 体 2505 34.7 11.1 4.6

男性（計） 1184 37.6 12.8 5.3

    55～64歳 567 42.8 18.8 7.7

    65～74歳 617 30.2 4.4 1.8

女性（計） 1321 32.1 9.5 3.9

    55～64歳 642 39.3 14.7 6.7

    65～74歳 679 22.7 2.8 0.4

未
婚
の
子
ど
も

と
老
親
と
同
居

ｎ

未
婚
の
子
ど
も

と
同
居

老
親
と
同
居

（２）未婚の子ども、老親との同居状況 

 その他の世帯の、未婚の子どもと老親との同居状況は、男女ともに「未婚の子どもと同居」が6割台、「老

親との同居」が２割前後である。年齢別にみると、「未婚の子どもと同居」は65～74歳女性で少ない。「老親

との同居」は55～64歳で多く、男性では30.6％、女性では25.1％となっている。また、「未婚の子どもと老親

と同居」は男女ともに55～64歳で１割強となっている。 

 
表１－５ 〔その他の世帯〕未婚の子ども、老親との同居状況／性・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
55～74歳のいる世帯全体に占める割合に補正してみると、３人に1人が「未婚の子どもと同居」しており、

「老親と同居」は約１割となっている。 

 
図１－３ 未婚の子ども、老親との同居状況    表１－６ 未婚の子ども、老親との同居状況 

／性・年齢別                  ／性・年齢別 
 〔加重平均補正後（世帯類型を統合）〕        〔加重平均補正後（世帯類型を統合）〕 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

未婚の子
どもと同居

老親と同居 未婚の子
供ともと老
親と同居

34.7

11.1

4.6

0

10

20

30

40

50
（％） ＜全 体＞ 
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ｎ

男 性 単 身 世 帯 ( 242)

女 性 単 身 世 帯 ( 304)

夫 婦 世 帯 ( 907)

そ の 他 の 世 帯 (1,052)

大都市 人口10万以上の市 人口10万未満の市

42.6

42.8

42.1

42.4

26.9

25.3

24.8 11.5

21.3

20.7

19.0

21.3

26.7

11.2

9.9

11.6

0 20 40 60 80 100
（％）

町村

（％）

男性単身世帯 242 19.0 42.6 26.9 11.6

    55～64歳          134 23.1 40.3 23.1 13.4

    65～74歳          108 13.9 45.4 31.5 9.3

女性単身世帯 304 20.7 42.8 25.3 11.2

    55～64歳          106 20.8 41.5 25.5 12.3

    65～74歳          198 20.7 43.4 25.3 10.6

夫婦世帯 907 21.3 42.1 26.7 9.9

    55～64歳          356 19.7 41.3 30.1 9.0

    65～74歳          551 22.3 42.6 24.5 10.5

その他の世帯 1052 21.3 42.4 24.8 11.5

    55～64歳          613 22.2 42.4 23.8 11.6

    65～74歳          439 20.0 42.4 26.2 11.4

人口10万未
満の市

町村ｎ 大都市
人口10万以

上の市

（３）都市規模 

 回答者の居住する都市規模は、大都市が２割前後、人口10万以上の市が４割、人口10万未満の市が２割半

ば、町村が１割となっている。 

図１－４ 都市規模／世帯類型別 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

表１－７ 都市規模／世帯類型・年齢別 
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ｎ

(134)

(108)

(155)

(285)

(278)

(224)

(106)

(198)

(201)

(266)

(335)

(215)

女
　
　
　
性

単身世帯

夫婦世帯

その他の世帯

男
　
　
　
性

単身世帯

夫婦世帯

その他の世帯

68.7

79.4

83.1

67.9

52.7

62.7

32.4

41.8

49.6

29.3

25.9

19.1

0 20 40 60 80 100

55～64歳 

65～74歳 

（％）

ｎ

単 身 世 帯 ( 242)

夫 婦 世 帯 ( 440)

そ の 他 の 世 帯 ( 502)

単 身 世 帯 ( 304)

夫 婦 世 帯 ( 467)

そ の 他 の 世 帯 ( 550)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

正社員・正職員など
の正規雇用者

パート・アルバイト、
契約社員・嘱託社員
などの非正規雇用者

派遣社員・請負社員な
どの非正規雇用者

13.6

16.8

15.5

22.0

16.9

21.6

11.6

15.9

18.9

9.2

12.4

12.2

47.1

44.8

31.9

56.9

62.5

54.4

26.9

17.7

23.6

10.2

4.9

8.2

1.7

0.4

0.6

0.3

0.9

1.4

2.6

1.0

3.3

3.6

5.4

2.1

-

-

0.3

-

0.2

0.4

0 20 40 60 80 100 （％）

無職

農林漁業の自営業
（家族従業含む）

農林漁業以外の自営業
（家族従業者を含む）

その他

２ 就労をめぐる状況 

２－１ 現在の就労状況・就労意向 

（１）現在の就労状況 

現在の有職率は、55～64歳は男性が７～８割、女性が５～７割、65～74歳は男性が３～５割、女性は２～

３割である。男性は、単身世帯で有職率が最も低いが、女性は単身世帯で有職率が最も高く、55～64歳で７

割弱、65～74歳でも３割が有職である。 

図２－１ 有職者の割合／世帯類型・年齢別 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

現在の就労状況を世帯類型・年齢別にみると、55～64歳では、男性は「正社員・正職員などの正規雇用者」

が多いが、女性は「パート・アルバイト、契約社員・嘱託社員などの非正規雇用者」が多くなっている。そ

の他の世帯の男性で、「農林漁業以外の自営業」がやや多くなっている。また、単身世帯の55～64歳で、他

の世帯類型の同年齢と比べて「無職」の割合が高くなっている。 
図２－２ 現在の就労状況／世帯類型別
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（％）

男性（計）              1184 22.8 15.6 1.3 4.1 16.3 39.8 0.2 60.1

  単身世帯            242 23.6 13.6 1.7 2.1 11.6 47.1 0.4 52.5

　　　55～59歳        65 52.3 10.8 1.5 - 10.8 24.6 - 75.4

　　　60～64歳        69 23.2 24.6 4.3 - 10.1 37.7 - 62.3

　　　65～69歳        57 7.0 12.3 - 3.5 12.3 64.9 - 35.1

　　　70～74歳        51 5.9 3.9 - 5.9 13.7 68.6 2.0 29.4

   55～64歳（計）     134 37.3 17.9 3.0 - 10.4 31.3 - 68.7

   65～74歳（計）     108 6.5 8.3 - 4.6 13.0 66.7 0.9 32.4

  夫婦世帯            440 17.7 16.8 0.9 3.6 15.9 44.8 0.2 55.0

　　　55～59歳        56 69.6 5.4 - 1.8 14.3 8.9 - 91.1

　　　60～64歳        99 24.2 27.3 - 2.0 19.2 27.3 - 72.7

　　　65～69歳        165 7.3 18.8 1.2 2.4 18.2 52.1 - 47.9

　　　70～74歳        120 2.5 10.8 1.7 7.5 10.8 65.8 0.8 33.3

    55～64歳（計）    155 40.6 19.4 - 1.9 17.4 20.6 - 79.4

    65～74歳（計）    285 5.3 15.4 1.4 4.6 15.1 57.9 0.4 41.8

  その他の世帯      502 26.9 15.5 1.4 5.4 18.9 31.9 - 68.1

　　　55～59歳        141 63.8 3.5 0.7 4.3 20.6 7.1 - 92.9

　　　60～64歳        137 21.9 27.0 0.7 7.3 16.1 27.0 - 73.0

　　　65～69歳        120 10.0 21.7 3.3 3.3 16.7 45.0 - 55.0

　　　70～74歳        104 2.9 9.6 1.0 6.7 23.1 56.7 - 43.3

    55～64歳（計）    278 43.2 15.1 0.7 5.8 18.3 16.9 - 83.1

    65～74歳（計）    224 6.7 16.1 2.2 4.9 19.6 50.4 - 49.6

女性（計）              1321 7.5 20.1 0.5 2.5 11.6 57.8 0.1 42.1

  単身世帯            304 10.2 22.0 0.3 1.0 9.2 56.9 0.3 42.8

　　　55～59歳        51 31.4 35.3 - - 9.8 23.5 - 76.5

　　　60～64歳        55 12.7 34.5 1.8 - 10.9 40.0 - 60.0

　　　65～69歳        90 6.7 17.8 - 2.2 12.2 61.1 - 38.9

　　　70～74歳        108 1.9 13.0 - 0.9 5.6 77.8 0.9 21.3

    55～64歳（計）    106 21.7 34.9 0.9 - 10.4 32.1 - 67.9

    65～74歳（計）    198 4.0 15.2 - 1.5 8.6 70.2 0.5 29.3

  夫婦世帯            467 4.9 16.9 0.6 2.6 12.4 62.5 - 37.5

　　　55～59歳        82 11.0 35.4 2.4 1.2 12.2 37.8 - 62.2

　　　60～64歳        119 5.9 22.7 0.8 2.5 14.3 53.8 - 46.2

　　　65～69歳        131 3.8 13.7 - 2.3 13.0 67.2 - 32.8

　　　70～74歳        135 1.5 3.7 - 3.7 10.4 80.7 - 19.3

    55～64歳（計）    201 8.0 27.9 1.5 2.0 13.4 47.3 - 52.7

    65～74歳（計）    266 2.6 8.6 - 3.0 11.7 74.1 - 25.9

  その他の世帯      550 8.2 21.6 0.4 3.3 12.2 54.4 - 45.6

　　　55～59歳        188 16.0 37.2 0.5 2.1 17.6 26.6 - 73.4

　　　60～64歳        147 8.2 23.8 - 4.8 12.2 51.0 - 49.0

　　　65～69歳        110 1.8 7.3 - 3.6 11.8 75.5 - 24.5

　　　70～74歳        105 1.0 5.7 1.0 2.9 2.9 86.7 - 13.3

    55～64歳（計）    335 12.5 31.3 0.3 3.3 15.2 37.3 - 62.7

    65～74歳（計）    215 1.4 6.5 0.5 3.3 7.4 80.9 - 19.1

そ
の
他

有
職

（
計

）

派
遣
社
員
・
請
負
社

員
な
ど
の
非
正
規
雇

用
者

農
林
漁
業
の
自
営
業

（
家
族
従
業
含
む

）

農
林
漁
業
以
外
の
自

営
業

（
家
族
従
業
者

を
含
む

）

無
職

ｎ

正
社
員
・
正
職
員
な

ど
の
正
規
雇
用
者

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ

ト

、
契
約
社
員
・
嘱
託

社
員
な
ど
の
非
正
規
雇

用
者

表２－１ 現在の就労状況／世帯類型・年齢別 
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（％）

全 体 2505 17.0 18.6 0.8 3.5 14.4 45.6 0.1 - 54.3

男性（計）        1184 27.0 15.9 1.1 4.3 17.1 34.5 0.1 - 65.4

　55～59歳      262 63.6 4.8 0.7 3.2 18.0 9.7 - - 90.3

　60～64歳      305 22.8 26.8 0.9 4.8 16.4 28.3 - - 71.7

　65～69歳      342 8.4 19.4 2.0 2.9 17.0 50.2 - - 49.8

　70～74歳      275 3.0 9.6 1.2 7.0 16.9 61.9 0.6 - 37.6

女性（計） 1321 7.8 21.1 0.5 2.7 12.0 55.9 0.0 - 44.1

　55～59歳      321 16.2 36.6 1.0 1.7 15.5 29.1 - - 70.9

　60～64歳      321 7.8 24.5 0.5 3.4 12.9 50.9 - - 49.1

　65～69歳      331 3.3 11.3 - 2.9 12.3 70.1 - - 29.9

　70～74歳      348 1.3 6.3 0.4 2.8 6.1 82.8 0.2 - 17.0

派
遣
社
員
・
請
負
社

員
な
ど
の
非
正
規
雇

用
者

農
林
漁
業
の
自
営
業

（
家
族
従
業
含
む

）

農
林
漁
業
以
外
の
自

営
業

（
家
族
従
業
者

を
含
む

）
ｎ

正
社
員
・
正
職
員
な

ど
の
正
規
雇
用
者

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ

ト

、
契
約
社
員
・
嘱
託

社
員
な
ど
の
非
正
規
雇

用
者

無
職

そ
の
他

無
回
答

有
職

（
計

）

 
現在の就労状況を、55～74歳のいる世帯全体に占める割合に補正してみると、男性の有職者は65.4％、

女性の有職者は44.1％となっている。 
 

表２－２ 現在の就労状況／性・年齢別〔加重平均補正後（世帯類型を統合）〕 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 36

ｎ

単 身 世 帯 ( 242)

夫 婦 世 帯 ( 440)

そ の 他 の 世 帯 ( 502)

単 身 世 帯 ( 304)

夫 婦 世 帯 ( 467)

そ の 他 の 世 帯 ( 550)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

82.1

81.3

85.6

77.4

67.2

69.3

65.7

68.4

77.2

57.1

50.8

55.8

0 20 40 60 80 100

55～64歳                65～74歳              

（％）

（２）就労意向 
 

Ｑ１１ あなたは、60歳を過ぎても収入のある仕事をしたいと思いますか。60歳の時点を含めずにお考えく

ださい。なお、現在61歳以上で働いていない方も、ご自分のご希望をこの中から１つだけお答えください。 
 
 60歳を過ぎても収入のある仕事をしたいという意向は強く、55～64歳では男性が8割超、女性が7割前後、

65～74歳では男性が７割前後、女性が５割超となっている。特に、男性ではその他の世帯で就労意向が強い。

女性では、単身世帯で就労意向が強く、55～64歳では77.4％となっている。 

 
図２－３ 60歳を過ぎての就労意向（そう思う＋どちらかといえばそう思う）／世帯類型・年齢別 
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（％）

男性（計）                1184 61.2 15.9 8.4 13.9 0.6 77.1 22.3

  単身世帯              242 59.1 15.7 6.6 18.2 0.4 74.8 24.8

　　　55～59歳          65 63.1 20.0 1.5 15.4 - 83.1 16.9

　　　60～64歳          69 65.2 15.9 2.9 14.5 1.4 81.2 17.4

　　　65～69歳          57 54.4 10.5 14.0 21.1 - 64.9 35.1

　　　70～74歳          51 51.0 15.7 9.8 23.5 - 66.7 33.3

   55～64歳（計）       134 64.2 17.9 2.2 14.9 0.7 82.1 17.2

   65～74歳（計）       108 52.8 13.0 12.0 22.2 - 65.7 34.3

  夫婦世帯              440 58.9 14.1 10.0 16.4 0.7 73.0 26.4

　　　55～59歳          56 66.1 14.3 10.7 7.1 1.8 80.4 17.9

　　　60～64歳          99 65.7 16.2 7.1 11.1 - 81.8 18.2

　　　65～69歳          165 59.4 12.7 10.9 17.0 - 72.1 27.9

　　　70～74歳          120 49.2 14.2 10.8 24.2 1.7 63.3 35.0

    55～64歳（計）      155 65.8 15.5 8.4 9.7 0.6 81.3 18.1

    65～74歳（計）      285 55.1 13.3 10.9 20.0 0.7 68.4 30.9

  その他の世帯        502 64.3 17.5 8.0 9.6 0.6 81.9 17.5

　　　55～59歳          141 73.0 16.3 5.0 5.0 0.7 89.4 9.9

　　　60～64歳          137 67.2 14.6 8.0 10.2 - 81.8 18.2

　　　65～69歳          120 59.2 19.2 9.2 11.7 0.8 78.3 20.8

　　　70～74歳          104 54.8 21.2 10.6 12.5 1.0 76.0 23.1

    55～64歳（計）      278 70.1 15.5 6.5 7.6 0.4 85.6 14.0

    65～74歳（計）      224 57.1 20.1 9.8 12.1 0.9 77.2 21.9

女性（計）                1321 43.9 17.9 10.3 26.9 1.0 61.8 37.2

  単身世帯              304 46.7 17.4 8.2 26.3 1.3 64.1 34.5

　　　55～59歳          51 60.8 13.7 7.8 15.7 2.0 74.5 23.5

　　　60～64歳          55 61.8 18.2 5.5 14.5 - 80.0 20.0

　　　65～69歳          90 42.2 23.3 11.1 22.2 1.1 65.6 33.3

　　　70～74歳          108 36.1 13.9 7.4 40.7 1.9 50.0 48.1

    55～64歳（計）      106 61.3 16.0 6.6 15.1 0.9 77.4 21.7

    65～74歳（計）      198 38.9 18.2 9.1 32.3 1.5 57.1 41.4

  夫婦世帯              467 41.1 16.7 11.8 30.0 0.4 57.8 41.8

　　　55～59歳          82 47.6 22.0 12.2 18.3 - 69.5 30.5

　　　60～64歳          119 48.7 16.8 9.2 25.2 - 65.5 34.5

　　　65～69歳          131 38.9 12.2 12.2 36.6 - 51.1 48.9

　　　70～74歳          135 32.6 17.8 13.3 34.8 1.5 50.4 48.1

    55～64歳（計）      201 48.3 18.9 10.4 22.4 - 67.2 32.8

    65～74歳（計）      266 35.7 15.0 12.8 35.7 0.8 50.8 48.5

  その他の世帯        550 44.7 19.3 10.2 24.5 1.3 64.0 34.7

　　　55～59歳          188 54.3 20.2 8.5 16.5 0.5 74.5 25.0

　　　60～64歳          147 46.9 15.6 11.6 24.5 1.4 62.6 36.1

　　　65～69歳          110 37.3 21.8 8.2 30.9 1.8 59.1 39.1

　　　70～74歳          105 32.4 20.0 13.3 32.4 1.9 52.4 45.7

    55～64歳（計）      335 51.0 18.2 9.9 20.0 0.9 69.3 29.9

    65～74歳（計）      215 34.9 20.9 10.7 31.6 1.9 55.8 42.3
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表２－３ 60歳を過ぎての就労意向／世帯類型・年齢別 
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（％）

男性（計） 242 59.1 15.7 6.6 18.2 0.4 74.8 24.8

　　60万円未満(計)                  16 31.3 18.8 6.3 43.8 - 50.0 50.0

　　60万円～120万円未満（計）    26 57.7 15.4 11.5 15.4 - 73.1 26.9

　　120万円～180万円未満（計）  39 46.2 10.3 2.6 41.0 - 56.4 43.6

　　180万円～300万円未満（計）  82 54.9 23.2 11.0 9.8 1.2 78.0 20.7

　　300万円～480万円未満（計）  46 71.7 13.0 4.3 10.9 - 84.8 15.2

　　480万円以上（計）               25 88.0 - - 12.0 - 88.0 12.0

女性（計） 304 46.7 17.4 8.2 26.3 1.3 64.1 34.5

　　60万円未満(計)                  16 25.0 12.5 12.5 43.8 6.3 37.5 56.3

　　60万円～120万円未満（計）    56 35.7 30.4 10.7 21.4 1.8 66.1 32.1

　　120万円～180万円未満（計）  83 45.8 14.5 7.2 31.3 1.2 60.2 38.6

　　180万円～300万円未満（計）  95 51.6 13.7 7.4 26.3 1.1 65.3 33.7

　　300万円～480万円未満（計）  26 53.8 15.4 7.7 23.1 - 69.2 30.8

　　480万円以上（計）               16 75.0 6.3 - 18.8 - 81.3 18.8
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単身世帯 夫婦世帯 その他の世帯 単身世帯 夫婦世帯 その他の世帯

（ｎ＝134） （ｎ＝155） （ｎ＝278） （ｎ＝106） （ｎ＝201） （ｎ＝335）

男　　　性 女　　　性

82.1 81.3
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60歳を過ぎての就労意向 有職率 
        

就労意向率－有職率（％）

 単身世帯について世帯の年収別に60歳を過ぎての就労意向をみると、概ね年収が高いほど就労意向が高い

傾向がみられる。 

表２－４ 〔単身世帯〕60歳を過ぎての就労意向／世帯年収別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
55～64歳の60歳を過ぎての就労意向と有職率を比較してみると、男性の単身世帯、女性の夫婦世帯で就労

意向と有職率の差が10ポイントを超えている。 
図２－４ 〔55～64歳〕有職率と60歳を過ぎての就労意向    表２－５ 有職率と60歳を過ぎての就労意向 

／世帯類型別                      ／世帯類型・年齢別  

（％）

男性（計）             1184 77.1 60.1 17.1

 単身世帯           242 74.8 52.5 22.3

    55～64歳         134 82.1 68.7 13.4

    65～74歳         108 65.7 32.4 33.3

 夫婦世帯           440 73.0 55.0 18.0

    55～64歳         155 81.3 79.4 1.9

    65～74歳         285 68.4 41.8 26.7

  その他の世帯    502 81.9 68.1 13.7

    55～64歳         278 85.6 83.1 2.5

    65～74歳         224 77.2 49.6 27.7

女性（計）             1321 61.8 42.1 19.8

 単身世帯           304 64.1 42.8 21.4

    55～64歳         106 77.4 67.9 9.4

    65～74歳         198 57.1 29.3 27.8

 夫婦世帯           467 57.8 37.5 20.3

    55～64歳         201 67.2 52.7 14.4

    65～74歳         266 50.8 25.9 24.8

  その他の世帯    550 64.0 45.6 18.4

    55～64歳         335 69.3 62.7 6.6

    65～74歳         215 55.8 19.1 36.7

有職率
就労意向率
－有職率

60歳以降の
就労意向

ｎ

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 
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＜男性＞
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単身世帯（ｎ＝304）

夫婦世帯（ｎ＝467）

その他の世帯（ｎ＝550）

（％）

（％）

男性（計）          1184 2.2 24.6 26.0 9.6 4.2 5.4 22.3 5.7

  単身世帯        242 1.7 24.4 23.1 9.5 3.3 5.4 24.8 7.9

    55～64歳      134 1.5 36.6 29.1 3.7 1.5 6.0 17.2 4.5

    65～74歳      108 1.9 9.3 15.7 16.7 5.6 4.6 34.3 12.0

  夫婦世帯        440 1.4 23.6 23.2 11.4 4.5 5.0 26.4 4.5

    55～64歳      155 3.2 41.9 20.0 3.2 3.2 5.2 18.1 5.2

    65～74歳      285 0.4 13.7 24.9 15.8 5.3 4.9 30.9 4.2

  その他の世帯  502 3.2 25.5 29.9 8.2 4.4 5.8 17.5 5.6

    55～64歳      278 5.0 38.8 27.7 4.0 1.4 5.8 14.0 3.2

    65～74歳      224 0.9 8.9 32.6 13.4 8.0 5.8 21.9 8.5

女性（計）          1321 2.4 23.7 19.8 6.4 2.3 3.6 37.2 4.7

  単身世帯        304 1.3 19.7 19.1 8.2 3.3 6.9 34.5 6.9

    55～64歳      106 2.8 35.8 22.6 3.8 0.9 4.7 21.7 7.5

    65～74歳      198 0.5 11.1 17.2 10.6 4.5 8.1 41.4 6.6

  夫婦世帯        467 3.4 21.8 18.8 6.9 2.4 1.7 41.8 3.2

    55～64歳      201 7.0 34.8 17.4 2.0 1.0 2.5 32.8 2.5

    65～74歳      266 0.8 12.0 19.9 10.5 3.4 1.1 48.5 3.8

  その他の世帯  550 2.2 27.5 20.9 4.9 1.8 3.3 34.7 4.7

    55～64歳      335 2.7 36.1 19.1 2.4 1.5 3.3 29.9 5.1

    65～74歳      215 1.4 14.0 23.7 8.8 2.3 3.3 42.3 4.2
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（Ｑ１１で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた人に） 
Ｑ１１ＳＱ－ａ１ では、何歳まで働きたいですか。 

 
 60歳を過ぎても働きたいと答えた人の働きたい年齢の上限は、70歳前後が多くなっている。「60歳を過ぎ

て働きたいと思わない」は、男性より女性に多く、夫婦世帯の女性では４割となっている。 

 年齢別にみると、55～64歳では「65～69歳」がいずれも３割～４割を占めているが、65～74歳では「65

～69歳」は１割前後で、「70～74歳」の方が多くなっている。 

図２－５ 何歳まで働きたいか／世帯類型別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表２－６ 何歳まで働きたいか／世帯類型・年齢別 
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（Ｑ１１で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた人に） 

Ｑ１１ＳＱ－ａ２ あなたが仕事を続けたいと思う理由は何ですか。この中から主なものを３つまであげて

ください。 

 
60歳を過ぎても働きたいという人のその理由としては、「日々の生活資金を得るために必要だから」、「老後

に備えて貯金しておきたいから」が多く挙げられている。また、「健康を維持したいから」や「生きがいが得

られるから」も多くなっている。「自由に使えるお金が欲しいから」は、いずれの世帯でも男性より女性に多

くなっている。 

年齢別にみると、「日々の生活資金を得るために必要だから」は単身世帯の55～64歳に多く、男性は80.0％、

女性は68.3％となっている。また、単身世帯の中でも、概ね世帯年収が低いほど日々の生活資金の必要性を

挙げる割合が高い。 

図２－６ 仕事を続けたい理由（３つまで回答）／世帯類型別 
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（％）

男性（計）           913 62.5 33.7 6.5 20.4 2.2 2.4 23.8 16.9 22.5 37.8 27.3 6.1 0.7 0.5 0.3

  単身世帯         181 74.0 37.0 1.7 21.0 - 2.2 23.2 12.2 14.9 36.5 26.0 8.8 - - -

    55～64歳       110 80.0 40.9 2.7 20.9 - 0.9 24.5 11.8 12.7 35.5 17.3 11.8 - - -

    65～74歳       71 64.8 31.0 - 21.1 - 4.2 21.1 12.7 18.3 38.0 39.4 4.2 - - -

  夫婦世帯         321 57.0 31.5 5.9 19.3 1.6 0.6 24.6 19.9 26.5 41.4 25.9 5.9 1.6 0.9 0.3

    55～64歳       126 69.8 34.9 6.3 18.3 2.4 0.8 26.2 21.4 23.8 34.1 20.6 7.1 1.6 0.8 -

    65～74歳       195 48.7 29.2 5.6 20.0 1.0 0.5 23.6 19.0 28.2 46.2 29.2 5.1 1.5 1.0 0.5

  その他の世帯   411 61.8 34.1 9.0 20.9 3.6 3.9 23.4 16.5 22.6 35.5 29.0 5.1 0.2 0.5 0.5

    55～64歳       238 66.8 38.7 13.0 22.7 4.6 5.0 24.8 14.7 21.4 29.4 25.6 5.0 - 0.8 0.8

    65～74歳       173 54.9 27.7 3.5 18.5 2.3 2.3 21.4 19.1 24.3 43.9 33.5 5.2 0.6 - -

女性（計）           817 46.4 36.1 3.3 17.4 1.6 1.3 35.4 12.9 31.1 36.4 37.2 3.7 1.2 0.9 0.2

  単身世帯         195 59.0 30.3 2.6 17.4 - 0.5 29.7 13.8 30.3 38.5 38.5 3.1 1.0 0.5 -

    55～64歳       82 68.3 34.1 3.7 23.2 - - 32.9 12.2 23.2 34.1 29.3 2.4 - - -

    65～74歳       113 52.2 27.4 1.8 13.3 - 0.9 27.4 15.0 35.4 41.6 45.1 3.5 1.8 0.9 -

  夫婦世帯         270 41.5 35.9 3.7 16.3 1.1 0.7 39.6 13.0 30.0 32.2 38.5 4.1 1.5 1.5 -

    55～64歳       135 45.9 40.7 5.9 13.3 1.5 1.5 41.5 11.9 32.6 34.1 34.1 5.2 1.5 - -

    65～74歳       135 37.0 31.1 1.5 19.3 0.7 - 37.8 14.1 27.4 30.4 43.0 3.0 1.5 3.0 -

  その他の世帯   352 43.2 39.5 3.4 18.2 2.8 2.3 35.2 12.2 32.4 38.4 35.5 3.7 1.1 0.6 0.6

    55～64歳       232 51.7 43.5 4.3 19.0 3.4 1.7 37.9 11.2 33.6 36.6 33.6 3.0 0.9 - -

    65～74歳       120 26.7 31.7 1.7 16.7 1.7 3.3 30.0 14.2 30.0 41.7 39.2 5.0 1.7 1.7 1.7
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表２－７ 仕事を続けたい理由（３つまで回答）／世帯類型・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表２－８ 〔単身世帯〕仕事を続けたい理由（３つまで回答）／世帯年収別 

（％）

男性（計） 181 74.0 37.0 1.7 21.0 - 2.2 23.2 12.2 14.9 36.5 26.0 8.8 - - -

　60万円未満(計)                  8 75.0 37.5 - 12.5 - - 25.0 12.5 25.0 12.5 25.0 12.5 - - -

　60万円～120万円未満（計）   19 84.2 42.1 - 31.6 - - 31.6 5.3 5.3 31.6 26.3 - - - -

　120万円～180万円未満（計）  22 86.4 59.1 - 27.3 - 4.5 18.2 9.1 9.1 27.3 22.7 9.1 - - -

　180万円～300万円未満（計）  64 67.2 37.5 - 23.4 - 3.1 23.4 12.5 12.5 40.6 35.9 6.3 - - -

　300万円～480万円未満（計）  39 84.6 28.2 5.1 15.4 - 2.6 20.5 10.3 23.1 38.5 15.4 15.4 - - -

　480万円以上（計）               22 54.5 36.4 4.5 18.2 - - 9.1 27.3 22.7 36.4 27.3 13.6 - - -

女性（計） 195 59.0 30.3 2.6 17.4 - 0.5 29.7 13.8 30.3 38.5 38.5 3.1 1.0 0.5 -

　60万円未満(計)                  6 83.3 16.7 - 16.7 - - 16.7 16.7 33.3 50.0 16.7 - - - -

　60万円～120万円未満（計）   37 67.6 32.4 2.7 27.0 - - 21.6 5.4 16.2 37.8 24.3 2.7 2.7 2.7 -

　120万円～180万円未満（計）  50 68.0 26.0 - 10.0 - - 38.0 18.0 32.0 38.0 30.0 2.0 - - -

　180万円～300万円未満（計）  62 51.6 32.3 3.2 22.6 - 1.6 25.8 14.5 37.1 38.7 46.8 3.2 - - -

　300万円～480万円未満（計）  18 38.9 33.3 5.6 11.1 - - 38.9 11.1 33.3 44.4 55.6 5.6 - - -

　480万円以上（計）               13 30.8 46.2 7.7 - - - 53.8 23.1 38.5 30.8 46.2 7.7 7.7 - -
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医
療
や
介
護
の
費
用
が
か
か

る
か
ら

子
ど
も
の
教
育
費
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ど
が
ま

だ
か
か
る
か
ら

子
ど
も
が
経
済
的
に
自
立
し

て
な
い
か
ら

単　身　世　帯 ｎ

日
々
の
生
活
資
金
を
得
る
た

め
に
必
要
だ
か
ら

老
後
に
備
え
て
貯
金
し
て
お

き
た
い
か
ら

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 
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ｎ

単 身 世 帯 ( 242)

夫 婦 世 帯 ( 440)

そ の 他 の 世 帯 ( 502)

単 身 世 帯 ( 304)

夫 婦 世 帯 ( 467)

そ の 他 の 世 帯 ( 550)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

主に正規雇用
非正規雇用が最も長い

自営業が最も長い
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-

-

0.2

0.5

-

0 20 40 60 80 100 （％）

仕事をしていない期間
が最も長い

その他・わからない

就業経験はない

２－２ これまでの就労経歴 

（１）就業パターン 

 
Ｑ１０ＳＱ－ｂ１ あなたが学校を卒業してから今までの就業形態は、次のどれにあてはまりますか。 

 
 学校を卒業してから今までの就業形態は、「主に正規雇用」（一貫して正規雇用＋正規雇用が最も長いが、

非正規雇用・自営業の期間もある）が、男性では７割から８割、女性では、単身世帯が４割半ば、夫婦世帯

とその他の世帯は３割前後となっている。「非正規雇用が最も長い」が女性ではいずれの世帯でも２割強、男

性では単身世帯で割合がやや高くなっている。また、その他の世帯の男性では「自営業が最も長い」の割合

がやや高く４人に１人となっている。 

図２－７ これまでの就労経歴／世帯類型別 
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（％）

男性（計）           1184 41.5 31.1 4.2 22.2 0.5 - 0.3 0.3 72.6

  単身世帯         242 42.6 28.9 8.7 18.6 1.2 - - - 71.5

　　　55～59歳     65 46.2 26.2 12.3 13.8 1.5 - - - 72.3

　　　60～64歳     69 40.6 31.9 5.8 18.8 2.9 - - - 72.5

　　　65～69歳     57 43.9 26.3 10.5 19.3 - - - - 70.2

　　　70～74歳     51 39.2 31.4 5.9 23.5 - - - - 70.6

   55～64歳（計）  134 43.3 29.1 9.0 16.4 2.2 - - - 72.4

   65～74歳 （計） 108 41.7 28.7 8.3 21.3 - - - - 70.4

  夫婦世帯         440 40.2 37.3 2.5 18.9 - - 0.7 0.5 77.5

　　　55～59歳     56 66.1 17.9 3.6 10.7 - - 1.8 - 83.9

　　　60～64歳     99 32.3 44.4 3.0 20.2 - - - - 76.8

　　　65～69歳     165 38.8 37.6 1.8 21.2 - - 0.6 - 76.4

　　　70～74歳     120 36.7 40.0 2.5 18.3 - - 0.8 1.7 76.7

   55～64歳（計）  155 44.5 34.8 3.2 16.8 - - 0.6 - 79.4

   65～74歳 （計） 285 37.9 38.6 2.1 20.0 - - 0.7 0.7 76.5

  その他の世帯   502 42.0 26.7 3.6 26.9 0.6 - - 0.2 68.7

　　　55～59歳     141 57.4 12.8 2.8 24.1 2.1 - - 0.7 70.2

　　　60～64歳     137 39.4 31.4 3.6 25.5 - - - - 70.8

　　　65～69歳     120 37.5 32.5 6.7 23.3 - - - - 70.0

　　　70～74歳     104 29.8 32.7 1.0 36.5 - - - - 62.5

   55～64歳（計）  278 48.6 21.9 3.2 24.8 1.1 - - 0.4 70.5

   65～74歳 （計） 224 33.9 32.6 4.0 29.5 - - - - 66.5

女性（計）           1321 16.5 16.7 23.1 20.3 17.9 - 5.5 0.1 33.2

  単身世帯         304 23.4 22.0 21.4 17.8 11.5 - 3.9 - 45.4

　　　55～59歳     51 27.5 19.6 23.5 15.7 13.7 - - - 47.1

　　　60～64歳     55 25.5 29.1 27.3 10.9 7.3 - - - 54.5

　　　65～69歳     90 22.2 20.0 21.1 18.9 13.3 - 4.4 - 42.2

　　　70～74歳     108 21.3 21.3 17.6 21.3 11.1 - 7.4 - 42.6

   55～64歳（計）  106 26.4 24.5 25.5 13.2 10.4 - - - 50.9

   65～74歳 （計） 198 21.7 20.7 19.2 20.2 12.1 - 6.1 - 42.4

  夫婦世帯         467 14.6 13.9 24.0 20.3 21.0 - 6.2 - 28.5

　　　55～59歳     82 19.5 12.2 32.9 15.9 19.5 - - - 31.7

　　　60～64歳     119 10.1 16.0 29.4 15.1 26.9 - 2.5 - 26.1

　　　65～69歳     131 12.2 13.7 19.1 25.2 17.6 - 12.2 - 26.0

　　　70～74歳     135 17.8 13.3 18.5 23.0 20.0 - 7.4 - 31.1

   55～64歳（計）  201 13.9 14.4 30.8 15.4 23.9 - 1.5 - 28.4

   65～74歳 （計） 266 15.0 13.5 18.8 24.1 18.8 - 9.8 - 28.6

  その他の世帯   550 14.4 16.0 23.3 21.6 18.9 - 5.6 0.2 30.4

　　　55～59歳     188 12.8 17.6 28.2 20.2 18.6 - 2.7 - 30.3

　　　60～64歳     147 13.6 17.0 27.2 21.1 15.6 - 5.4 - 30.6

　　　65～69歳     110 14.5 11.8 17.3 25.5 23.6 - 7.3 - 26.4

　　　70～74歳     105 18.1 16.2 15.2 21.0 19.0 - 9.5 1.0 34.3

   55～64歳（計）  335 13.1 17.3 27.8 20.6 17.3 - 3.9 - 30.4

   65～74歳 （計） 215 16.3 14.0 16.3 23.3 21.4 - 8.4 0.5 30.2
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正
規
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・
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の
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あ
る

表２－９ これまでの就労経歴／世帯類型・年齢別 
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＜女性＞
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4
5
年
以
上

単身世帯（ｎ＝242）

夫婦世帯（ｎ＝440）

その他の世帯（ｎ＝502）

（％）

男性（計）           1184 0.1 0.4 1.8 9.7 55.1 31.1 0.3 1.6 86.1 41.14

  単身世帯         242 0.4 0.8 3.3 13.6 50.8 29.3 - 1.7 80.2 39.92
    55～64歳       134 0.7 1.5 3.0 20.1 60.4 14.2 - - 74.6 37.51
    65～74歳       108 - - 3.7 5.6 38.9 48.1 - 3.7 87.0 43.02

  夫婦世帯         440 - - 1.6 6.6 53.4 36.4 0.7 1.4 89.8 42.29
    55～64歳       155 - - 1.3 11.6 70.3 14.8 0.6 1.3 85.2 39.78
    65～74歳       285 - - 1.8 3.9 44.2 48.1 0.7 1.4 92.3 43.65

  その他の世帯   502 - 0.6 1.2 10.6 58.6 27.3 - 1.8 85.9 40.72
    55～64歳       278 - 1.1 2.2 16.2 69.1 8.6 - 2.9 77.7 37.75
    65～74歳       224 - - - 3.6 45.5 50.4 - 0.4 96.0 44.30

女性（計）           1321 3.6 14.2 18.2 25.0 24.1 7.0 5.5 2.5 31.1 27.01

  単身世帯         304 2.3 9.2 16.4 26.3 31.9 7.2 3.9 2.6 39.1 29.96
    55～64歳       106 1.9 8.5 13.2 33.0 38.7 2.8 - 1.9 41.5 30.46
    65～74歳       198 2.5 9.6 18.2 22.7 28.3 9.6 6.1 3.0 37.9 29.67

  夫婦世帯         467 5.4 15.2 19.3 23.8 18.2 9.2 6.2 2.8 27.4 25.79
    55～64歳       201 7.5 16.4 23.9 27.9 17.4 3.0 1.5 2.5 20.4 23.36
    65～74歳       266 3.8 14.3 15.8 20.7 18.8 13.9 9.8 3.0 32.7 27.81

  その他の世帯   550 2.7 16.0 18.4 25.3 24.7 5.1 5.6 2.2 29.8 26.37
    55～64歳       335 2.7 14.6 19.1 29.0 27.2 2.1 3.9 1.5 29.3 26.25
    65～74歳       215 2.8 18.1 17.2 19.5 20.9 9.8 8.4 3.3 30.7 26.58
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（２）就業年数 

Ｑ１０ＳＱ－ｂ２ 仕事をしている、または仕事をしていた期間は、およそ何年になりますか。お仕事をし

ていない期間があった方は、その期間を除き通算の年数でお答えください。 

平均就業年数は、男性は40年程度、女性は25～30年程度となっている。女性では、単身世帯の平均就業年

数が最も長くなっており、「35年以上（計）」働いている（働いていた）という人は、夫婦世帯、その他の世

帯では３割弱であるが、単身世帯では約４割となっている。単身世帯の男性55～64歳では「35年以上（計）」

の割合が夫婦世帯、その他の世帯に比べやや低くなっている。 

表２－１０ 就業年数／世帯類型・年齢別 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図２－８ 就業年数／世帯類型別 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※就業年数の平均は、就業経験がある人について算出している。 



 45

（％）

男性（計）     1184 1.4 5.4 5.3 12.4 57.5 16.0 0.3 1.8 35.05

  単身世帯     242 1.2 5.8 10.7 16.1 50.4 14.0 - 1.7 33.14
    55～64歳   134 0.7 4.5 14.9 17.2 50.7 11.2 - 0.7 32.48
    65～74歳   108 1.9 7.4 5.6 14.8 50.0 17.6 - 2.8 34.03

  夫婦世帯     440 0.7 4.1 3.9 11.4 64.1 13.9 0.7 1.4 36.76
    55～64歳   155 - 2.6 3.2 15.5 62.6 14.2 0.6 1.3 36.65
    65～74歳   285 1.1 4.9 4.2 9.1 64.9 13.7 0.7 1.4 36.82

  その他の世帯 502 2.0 6.4 4.0 11.6 55.2 18.7 - 2.2 34.45
    55～64歳   278 1.8 6.1 3.2 15.5 51.8 18.3 - 3.2 33.70
    65～74歳   224 2.2 6.7 4.9 6.7 59.4 19.2 - 0.9 35.35

女性（計）     1321 11.0 24.3 12.7 10.4 9.6 24.6 5.5 1.9 16.70

  単身世帯     304 7.6 18.8 14.1 15.8 15.8 21.4 3.9 2.6 21.03
    55～64歳   106 7.5 23.6 13.2 17.0 21.7 14.2 - 2.8 21.53
    65～74歳   198 7.6 16.2 14.6 15.2 12.6 25.3 6.1 2.5 20.69

  夫婦世帯     467 12.2 27.0 11.3 9.9 6.9 24.6 6.2 1.9 14.89
    55～64歳   201 18.4 31.8 12.4 10.0 4.5 19.4 1.5 2.0 12.86
    65～74歳   266 7.5 23.3 10.5 9.8 8.6 28.6 9.8 1.9 16.87

  その他の世帯 550 11.8 25.1 13.1 8.0 8.5 26.4 5.6 1.5 15.65
    55～64歳   335 15.2 30.4 11.6 8.1 9.0 20.6 3.9 1.2 14.63
    65～74歳   215 6.5 16.7 15.3 7.9 7.9 35.3 8.4 1.9 17.82
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Ｑ１０ＳＱ－ｂ３ そのうち正社員・正職員などの正規雇用として働いた期間は、およそ何年になりますか。 

 
 平均正規雇用年数は、女性で短くなっており、男性は35年程度であるのに対し、女性では、最も長い単身

世帯で21年、夫婦世帯では15年、その他の世帯では16年となっている。また、女性において「正規雇用で働

いたことがない」あるいは正規雇用年数15年未満とする割合が高く、夫婦世帯やその他の世帯では正規雇用

年数15年未満が約４割に上る。 

表２－１１ 正規雇用年数／世帯類型・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 図２－９ 正規雇用年数／世帯類型別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※正規雇用年数の平均は、正規雇用での就業がある人について算出している。 
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男性（計） 1184 41.14 0.5 2.3 35.05 6.8 12.1

  単身世帯          242 39.92 1.2 4.5 33.14 7.0 17.8

    55～64歳        134 37.51 2.2 5.2 32.48 5.2 20.1

    65～74歳        108 43.02 - 3.7 34.03 9.3 14.8

  夫婦世帯          440 42.29 - 1.6 36.76 4.8 8.6

    55～64歳        155 39.78 - 1.3 36.65 2.6 5.8

    65～74歳        285 43.65 - 1.8 36.82 6.0 10.2

  その他の世帯   502 40.72 0.6 1.8 34.45 8.4 12.4

    55～64歳        278 37.75 1.1 3.2 33.70 7.9 11.2

    65～74歳        224 44.30 - - 35.35 8.9 13.8

女性（計） 1321 27.01 17.7 36.0 16.70 35.3 48.0

  単身世帯          304 29.96 11.5 28.0 21.03 26.3 40.5

    55～64歳        106 30.46 10.4 23.6 21.53 31.1 44.3

    65～74歳        198 29.67 12.1 30.3 20.69 23.7 38.4

  夫婦世帯          467 25.79 20.6 39.8 14.89 39.2 50.5

    55～64歳        201 23.36 23.9 47.8 12.86 50.2 62.7

    65～74歳        266 27.81 18.0 33.8 16.87 30.8 41.4

  その他の世帯   550 26.37 18.7 37.1 15.65 36.9 50.0

    55～64歳        335 26.25 17.3 36.4 14.63 45.7 57.3

    65～74歳        215 26.58 20.9 38.1 17.82 23.3 38.6

正規雇用年数

15年未満
（計）％

25年未満
（計）％

15年未満
（計）％

25年未満
（計）％

平均就業年
数（年）

就業年数
平均正規雇
用年数（年）

n

就業経験のある人の平均就業年数と平均正規雇用年数を比較すると、単身世帯の男性は、平均就業年数、

平均正規雇用年数が他世帯類型に比べやや短くなっている。女性では、平均就業年数と平均正規雇用年数の

開きが大きく、夫婦世帯、その他の世帯で10年以上の差がみられる。 

 正規雇用年数25年未満の割合をみると、男性では、単身世帯が２割近く、女性では夫婦世帯とその他の世

帯が５割程度、単身世帯で４割となっている。 

図２－１０ 平均就業年数と平均正規雇用年数／世帯類型別 

 
表２－１２ 就業年数と正規雇用年数／世帯類型・年齢別 

※就業年数及び正規雇用就業年数の平均年数は、就業経験がある人、正規雇用就業経験がある人に

ついて算出している。 

※就業年数及び正規雇用年数の平均年数は、就業経験がある人、正規雇用就業経験がある人について算
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 単身世帯について、これまでの就労経歴を未婚、離別、死別の別にみると、男性では「主に正規雇用」は

７割前後であるが、未婚と離別で「非正規雇用が最も長い」が１割いる。女性では、未婚は「主に正規雇用」

が７割であるが、離婚、死別では４割前後で、離別では「非正規雇用が最も長い」が３割を占めている。 

図２－１１ 〔単身世帯〕これまでの就労経歴／未婚・離別・死別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表２－１３ 〔単身世帯〕これまでの就労経歴／未婚・離別・死別 

 

 

（％）

男性（計） 242 42.6 28.9 8.7 18.6 1.2 - - 71.5

　未婚（婚姻経験なし）     86 41.9 23.3 11.6 19.8 3.5 - - 65.1

　離別                           74 32.4 37.8 12.2 17.6 - - - 70.3

　死別                           71 50.7 26.8 2.8 19.7 - - - 77.5

女性（計） 304 23.4 22.0 21.4 17.8 11.5 - 3.9 45.4

　未婚（婚姻経験なし）     54 44.4 24.1 16.7 5.6 7.4 - 1.9 68.5

　離別                           80 25.0 18.8 30.0 17.5 8.8 - - 43.8

　死別                           166 16.3 22.9 18.7 21.7 13.9 - 6.6 39.2
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未婚 離別 死別 未婚 離別 死別

（ｎ＝86） （ｎ＝74） （ｎ＝71） （ｎ＝54） （ｎ＝80） （ｎ＝166）

男　　　性 女　　　性

37.9
39.4

42.5

34.3

29.6 28.7
30.931.8

29.7

19.4 18.7

36.2

11.3

22.2
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平均就業年数（年） 平均正規雇用年数（年） 正規雇用年数25年未満の割合（％）
（％）（年）

（％）

男性（計） 242 39.92 1.2 4.5 33.14 7.0 17.8

　未婚（婚姻経験なし） 86 37.92 3.5 8.1 31.77 9.3 22.1

　離別                       74 39.38 - 2.7 30.94 8.1 20.3

　死別                       71 42.46 - 2.8 36.19 4.2 11.3

女性（計） 304 29.96 11.5 28.0 21.03 26.3 40.5

　未婚（婚姻経験なし） 54 34.32 7.4 13.0 29.67 14.8 22.2

　離別                       80 29.57 8.8 27.5 19.35 31.3 46.3

　死別                       166 28.69 13.9 33.1 18.72 28.3 43.4

正規雇用年数

15年未満
（計）％

25年未満
（計）％

15年未満
（計）％

25年未満
（計）％

平均正規
雇用年数

（年）

就業年数
平均就業
年数（年）

ｎ

単身世帯について平均就業年数と平均正規雇用年数を未婚、離別、死別の別にみると、平均就業年数は男

性では、死別、離別、未婚の順で短くなっているが、女性では、未婚の平均就業年数が最も長い。平均正規

雇用年数は、女性では、離別、死別で平均就業年数と平均正規雇用年数の差が大きく、10年の開きがある。 

正規雇用年数25年未満の割合をみると、女性の離別、死別に高く、４割台となっている。 

図２－１２ 〔単身世帯〕平均就業年数と平均正規雇用年数／未婚・離別・死別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表２－１４ 〔単身世帯〕就業年数と正規雇用年数／未婚・離別・死別 

 

※就業年数及び正規雇用年数の平均年数は、就業経験がある人、正規雇用就業経験がある人について算

出している。 

※就業年数及び正規雇用年数の平均年数は、就業経験がある人、正規雇用就業経験がある人について算

出している。 
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5.0
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（％）（％）

単身世帯（ｎ＝242）

夫婦世帯（ｎ＝437）

その他の世帯（ｎ＝502）

＜男　性＞

単身世帯（ｎ＝292）

夫婦世帯（ｎ＝438）

その他の世帯（ｎ＝519）

＜女　性＞

（％）

男性（計）            1181 35.1 7.9 0.3 7.7 1.3 0.9 5.3 4.5 1.7 41.3 1.2 25.7

  単身世帯          242 29.3 12.8 - 12.4 3.7 0.8 8.3 10.3 2.9 32.2 1.7 41.3
    55～64歳        134 15.7 17.2 - 11.9 3.0 1.5 13.4 11.9 2.2 41.8 0.7 46.3
    65～74歳        108 46.3 7.4 - 13.0 4.6 - 1.9 8.3 3.7 20.4 2.8 35.2

  夫婦世帯          437 44.6 6.6 0.2 6.6 0.9 0.7 4.6 2.3 0.9 36.8 0.7 21.1
    55～64歳        154 23.4 7.1 - 2.6 - 0.6 8.4 2.6 1.3 56.5 - 20.8
    65～74歳        283 56.2 6.4 0.4 8.8 1.4 0.7 2.5 2.1 0.7 26.1 1.1 21.2

  その他の世帯    502 29.5 6.6 0.6 6.4 0.4 1.2 4.6 3.6 1.8 49.6 1.4 22.3
    55～64歳        278 14.4 6.8 0.7 5.0 0.7 1.8 5.4 2.9 1.4 62.2 2.2 21.9
    65～74歳        224 48.2 6.3 0.4 8.0 - 0.4 3.6 4.5 2.2 33.9 0.4 22.8

女性（計）            1249 14.6 3.6 43.8 12.1 8.3 1.0 4.6 4.0 3.7 17.4 4.2 65.9

  単身世帯          292 21.2 3.1 31.8 15.8 11.3 1.0 4.1 4.8 2.1 18.8 2.4 59.9
    55～64歳        106 8.5 5.7 38.7 16.0 9.4 - 5.7 6.6 1.9 23.6 0.9 67.9
    65～74歳        186 28.5 1.6 28.0 15.6 12.4 1.6 3.2 3.8 2.2 16.1 3.2 55.4

  夫婦世帯          438 13.2 5.7 45.4 12.1 6.2 1.6 5.7 4.1 2.5 16.0 4.6 68.3
    55～64歳        198 6.1 7.6 53.5 13.6 8.6 2.0 6.1 2.5 3.5 17.7 2.0 75.3
    65～74歳        240 19.2 4.2 38.8 10.8 4.2 1.3 5.4 5.4 1.7 14.6 6.7 62.5

  その他の世帯    519 11.9 2.1 49.1 10.0 8.5 0.6 3.9 3.5 5.6 17.7 5.0 67.2
    55～64歳        322 5.3 3.1 55.0 8.7 7.1 0.9 4.7 2.2 4.7 22.4 3.7 70.2
    65～74歳        197 22.8 0.5 39.6 12.2 10.7 - 2.5 5.6 7.1 10.2 7.1 62.4
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（３）仕事を辞めたり中断した理由 
Ｑ１０ＳＱ－ｂ４ これまでに、仕事を辞めたり、仕事を１年以上中断したりしたことがありますか。あれ

ば、その理由をこの中からいくつでもあげてください。 
仕事を辞めたり、仕事を１年以上中断した理由としては、男性は「定年退職」が、女性は「結婚・出産・

育児」が多く挙げられている。また、女性では「自分の健康上の理由」と「家族の介護」についても、男性

に比べ多く挙げる傾向がある。 
年齢別にみると、55～64歳の単身世帯の男性で、「転職準備のため」、「リストラ・勤務先の都合」、「廃業・

倒産」が多く挙げられており、定年退職以外に「仕事を辞めたり中断したことがある（計）」という人も46.3％
と、他の男性世帯に比べ多くなっている。 

図２－１３ 仕事を辞めたり中断した理由（複数回答）／世帯類型別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表２－１５ 仕事を辞めたり中断した理由（複数回答）／世帯類型・年齢別 

※「仕事を辞めたり中断したことがある（計）」は、仕事を辞めたり中断した理由が「定年退職」のみの人を除いて算出

している。 
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表２－１６ 〔男性・55～64歳〕仕事を辞めたり中断した理由（複数回答）／世帯類型・年齢別 

  

単身世帯の男性について未婚、離別、死別の別に仕事を辞めたり中断した理由をみると、「転職準備のため」、

「自分の健康上の理由」、「リストラ・勤務先の都合」、「廃業・倒産」は、死別より未婚、離別で多くなって

いる。 

表２－１７ 〔単身世帯・男性〕仕事を辞めたり中断した理由（複数回答）／未婚・離別・死別 

 

 

（％）

男性（計） 242 29.3 12.8 - 12.4 3.7 0.8 8.3 10.3 2.9 32.2 1.7 41.3

　未婚（婚姻経験なし）     86 16.3 18.6 - 11.6 2.3 1.2 15.1 12.8 2.3 33.7 2.3 51.2

　離別                           74 29.7 13.5 - 20.3 2.7 1.4 8.1 14.9 4.1 31.1 - 48.6

　死別                           71 45.1 5.6 - 4.2 7.0 - 1.4 4.2 2.8 31.0 1.4 23.9
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（％）

単身世帯 242 29.3 12.8 - 12.4 3.7 0.8 8.3 10.3 2.9 32.2 1.7 41.3

　55～59歳             65 4.6 16.9 - 12.3 1.5 3.1 16.9 9.2 3.1 49.2 - 46.2

　60～64歳             69 26.1 17.4 - 11.6 4.3 - 10.1 14.5 1.4 34.8 1.4 46.4

夫婦世帯 437 44.6 6.6 0.2 6.6 0.9 0.7 4.6 2.3 0.9 36.8 0.7 21.1

　55～59歳             55 3.6 10.9 - - - - 12.7 3.6 1.8 70.9 - 25.5

　60～64歳             99 34.3 5.1 - 4.0 - 1.0 6.1 2.0 1.0 48.5 - 18.2

その他の世帯 502 29.5 6.6 0.6 6.4 0.4 1.2 4.6 3.6 1.8 49.6 1.4 22.3

　55～59歳             141 1.4 9.9 1.4 5.7 0.7 2.8 5.0 3.5 2.1 68.8 2.8 27.7

　60～64歳             137 27.7 3.6 - 4.4 0.7 0.7 5.8 2.2 0.7 55.5 1.5 16.1

わ
か
ら
な
い

仕
事
を
辞
め
た
り
中

断
が
あ
る

（
計

）

リ
ス
ト
ラ
・
勤
務
先

の
都
合

廃
業
・
倒
産

そ
の
他

仕
事
を
辞
め
た
り
中

断
し
た
こ
と
は
な
い

結
婚
・
出
産
・
育
児

自
分
の
健
康
上
の
理

由 家
族
の
介
護

勉
強
・
学
習
の
た
め

男性／55～64歳 ｎ

定
年
退
職

転
職
準
備
の
た
め



 51

（４）夫婦の就業形態 

夫婦のこれまでの就業形態は、いずれの世帯も「夫のみ主に正規雇用」が最も多いが、「夫婦とも主に正規

雇用」も夫婦世帯では３割弱となっている。また、「夫婦または一方のみ自営業」はその他の世帯に多い傾向

がみられる。 

 
表２－１８ 夫婦のこれまでの就業形態／年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

  夫婦世帯               906 27.8 45.1 3.9 20.8 1.4 0.1 0.9

    55～64歳             355 27.3 49.3 5.4 15.5 1.1 0.3 1.1

    65～74歳             551 28.1 42.5 2.9 24.1 1.6 - 0.7

  その他の世帯        887 25.0 42.1 5.6 24.6 1.1 0.1 1.5

    55～64歳             528 27.5 41.1 6.1 22.9 1.3 0.2 0.9

    65～74歳             359 21.4 43.5 5.0 27.0 0.8 - 2.2
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３ 経済状況 

３－１ 収入の状況 

（１）世帯収入 

Ｑ１３ あなたの世帯での税込みの年収は、およそどのくらいですか。家計を一緒にしている世帯の単位で

お考えいただき、この中から１つだけお答えください。 

 世帯年収をみると、単身世帯に年収の低い層が多くなっており、男性の２割弱、女性の２割半ばが120万円

未満となっている。特に、単身世帯の女性65～74歳は、年収の低い層が多く、１世帯当たりの平均でみると、

200万円に満たない。また、いずれの世帯も55～64歳の方が世帯年収が高く、その他の世帯の55～64歳では

480万円以上が約半数である。 

表３－１ 世帯の年間収入／世帯類型・年齢別 

 

（％）

男性単身世帯   242 6.6 10.7 16.1 16.9 16.9 11.2 7.9 5.0 2.9 1.7 - 0.8 3.3
    55～64歳     134 7.5 9.7 15.7 14.2 16.4 11.9 9.7 6.7 3.7 2.2 - - 2.2
    65～74歳     108 5.6 12.0 16.7 20.4 17.6 10.2 5.6 2.8 1.9 0.9 - 1.9 4.6

女性単身世帯   304 5.3 18.4 27.3 22.7 8.6 4.3 4.3 2.6 1.3 0.7 - 0.7 3.9
    55～64歳     106 4.7 14.2 21.7 18.9 11.3 6.6 9.4 4.7 1.9 0.9 - 0.9 4.7
    65～74歳     198 5.6 20.7 30.3 24.7 7.1 3.0 1.5 1.5 1.0 0.5 - 0.5 3.5

夫婦世帯         907 0.2 3.4 7.9 9.7 15.9 14.2 13.0 13.5 4.9 4.3 2.3 0.7 10.0
    55～64歳     356 0.3 2.5 6.7 8.4 12.6 9.3 11.0 17.4 8.4 7.0 3.7 0.6 12.1
    65～74歳     551 0.2 4.0 8.7 10.5 18.0 17.4 14.3 10.9 2.5 2.5 1.5 0.7 8.7

その他の世帯   1052 0.2 1.5 3.6 6.6 9.9 10.2 9.4 17.4 7.7 6.7 5.0 3.4 18.3
    55～64歳     613 0.3 1.5 3.8 4.4 8.5 8.3 8.8 17.6 10.3 9.6 6.4 4.2 16.3
    65～74歳     439 - 1.6 3.4 9.6 11.8 12.8 10.3 17.1 4.1 2.7 3.2 2.3 21.2

（％）

男性単身世帯   242 6.6 10.7 16.1 33.9 19.0 10.3 285.64 285.64 285.64
    55～64歳     134 7.5 9.7 15.7 30.6 21.6 12.7 291.07 291.07 291.07
    65～74歳     108 5.6 12.0 16.7 38.0 15.7 7.4 278.74 278.74 278.74

女性単身世帯   304 5.3 18.4 27.3 31.3 8.6 5.3 218.32 218.32 218.32
    55～64歳     106 4.7 14.2 21.7 30.2 16.0 8.5 264.95 264.95 264.95
    65～74歳     198 5.6 20.7 30.3 31.8 4.5 3.5 193.66 193.66 193.66

夫婦世帯         440 0.2 3.4 7.9 25.6 27.2 25.6 440.59 220.29 311.54
    55～64歳     155 0.3 2.5 6.7 21.1 20.2 37.1 521.60 260.80 368.83
    65～74歳     285 0.2 4.0 8.7 28.5 31.8 18.1 390.18 195.09 275.90

その他の世帯   502 0.2 1.5 3.6 16.4 19.6 40.3 624.31 176.64 328.58
    55～64歳     278 0.3 1.5 3.8 12.9 17.1 48.1 698.01 197.05 367.65
    65～74歳     224 - 1.6 3.4 21.4 23.0 29.4 515.03 146.38 270.67

※平均額はそれぞれのカテゴリーの中央値を利用し算出している。なお「1800万円以上」については「2100万円」として算出した。  

ｎ

6
0
万
円
未

満 6
0
万
円
～

1
2
0
万
円

未
満

1
2
0
万
円

～

1
8
0
万

円
未
満

1
8
0
万
円

～

2
4
0
万

円
未
満

2
4
0
万
円

～

3
0
0
万

円
未
満

3
0
0
万
円

～

3
6
0
万

円
未
満

3
6
0
万
円

～

4
8
0
万

円
未
満

4
8
0
万
円

～

7
2
0
万

円
未
満

7
2
0
万
円

～

9
6
0
万

円
未
満

9
6
0
万
円

～

1
2
0
0

万
円
未
満

1
2
0
0
万
円
～

1
8
0
0
万
円
未

満 1
8
0
0
万

円
以
上

わ
か
ら
な
い

ｎ

6
0
万
円
未
満

（
計

）

6
0
万
円
～

1
2
0
万
円
未
満

（
計

）

１
世
帯
あ
た

り
の
平
均

（
万
円

）

世
帯
人
員
あ

た
り
の
平
均

（
万
円

）

等
価
弾
力
性

値
補
正
年
収

（
万
円

）

1
2
0
万
円
～

1
8
0
万
円
未
満

（
計

）

1
8
0
万
円
～

3
0
0
万
円
未
満

（
計

）

3
0
0
万
円
～

4
8
0
万
円
未
満

（
計

）

4
8
0
万
円
以
上

（
計

）



 53

ｎ

55 ～ 64 歳 (134)

65 ～ 74 歳 (108)

55 ～ 64 歳 (106)

65 ～ 74 歳 (198)

55 ～ 64 歳 (356)

65 ～ 74 歳 (551)

55 ～ 64 歳 (613)

65 ～ 74 歳 (439)

そ
の
他
の
世
帯

単
身
世
帯

男
性

単
身
世
帯

女
性

夫
婦
世
帯

291.07

278.74

264.95

193.66

368.83

275.90

367.65

270.67

0 50 100 150 200 250 300 350 400

図３－１ 〔単身世帯〕世帯の年間収入／性・年齢別 

 
世帯の年間収入の平均額をみると、55～64歳では、男女ともに単身世帯が他の世帯と比較して収入が低い。

また、65～74歳では、特に女性の単身世帯の収入が低い。 

図３－２ 世帯の年間収入（等価弾力性値による世帯人員１人当たり年間収入）／世帯類型・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※世帯年間収入を世帯人員数を考慮して個人単位の収入に変換する処理を行っている。具体的には合計Ｉの収入がある世帯

人員Ｓ人の世帯員１人当たり年間収入Ｗを算出するために、等価弾力性値（E=0.5）を用いてＷ＝Ｉ／ＳＥとして算出した。

この方法は、全国消費実態調査における等価可処分所得の算出方法に準じたものである。なお、世帯年間収入は、回答があ

ったカテゴリーの中央値を利用し算出している（「1800 万円以上」については「2100 万円」として算出） 。 
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ｎ 平均額（万円）

単 身 世 帯 ( 242) (285.6)

夫 婦 世 帯 ( 440) (395.5)

そ の 他 の 世 帯 ( 502) (432.0)

単 身 世 帯 ( 304) (218.3)

夫 婦 世 帯 ( 467) (115.8)

そ の 他 の 世 帯 ( 550) (134.0)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

60万円
未満

60～120
万円未満

120～180
万円未満

10.7

5.2

4.8

18.4

33.2

28.2

16.1

8.4

27.3

11.1

13.5
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32.3

29.9
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11.3
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9.1
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14.4
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1.1

1.6

8.2

3.5

3.4

8.6

19.7

22.0

19.0 10.3

21.1

25.9

5.3

2.6

2.9

-

0.7

1.2

-

12.8

12.5

3.3

8.8

3.9

9.5

0 20 40 60 80 100 （％）

180～300万円未満
300～480
万円未満

480万円
以上

自分の名義で
の収入はない

わからない

（２）本人の収入 

Ｑ１４ＳＱ あなたご自身の名義での税込みの年収は、およそどのくらいですか。この中から１つだけお答

えください。 

 
 自分の名義での税込みの年収は、平均額でみると、男性はその他の世帯で最も高く、次いで夫婦世帯、単

身世帯となっている。男性では、特に55～64歳の単身世帯で平均額が300万円に満たず同年齢の他の世帯類

型に比べて低く、年収の分布でみても低い階層に集中する傾向がある。 

一方、女性については、男性に比べていずれの世帯類型でも年収の平均額、分布ともに低い傾向にある。

女性の中では、単身世帯において平均額が200万円を超えて最も高く、年収の分布でみると180～300万円未

満が3割を占めている。それに対して、夫婦世帯、その他の世帯における女性自身の平均年収は100万円台の

前半である。夫婦世帯の55～64歳では、「自分の名義での収入はない」が２割を超え、収入があっても60万

円未満が２割、120万円未満と合わせると４割以上を占めている。 

図３－３ 本人の年間収入／世帯類型別 
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表３－２ 本人の年間収入／世帯類型・年齢別 
（％）

男性（計）         1184 2.4 6.2 9.9 15.5 16.1 11.7 8.7 10.3 4.7 2.9 1.9 1.1 0.8 7.8

  単身世帯       242 6.6 10.7 16.1 16.9 16.9 11.2 7.9 5.0 2.9 1.7 - 0.8 - 3.3
    55～64歳     134 7.5 9.7 15.7 14.2 16.4 11.9 9.7 6.7 3.7 2.2 - - - 2.2
    65～74歳     108 5.6 12.0 16.7 20.4 17.6 10.2 5.6 2.8 1.9 0.9 - 1.9 - 4.6

  夫婦世帯       440 1.1 5.2 8.4 15.0 17.3 14.1 8.0 10.2 4.8 3.0 2.7 0.5 0.7 9.1
    55～64歳     155 0.6 3.9 4.5 9.0 12.3 9.7 7.1 17.4 9.0 7.7 3.9 - 1.9 12.9
    65～74歳     285 1.4 6.0 10.5 18.2 20.0 16.5 8.4 6.3 2.5 0.4 2.1 0.7 - 7.0

  その他の世帯 502 1.6 4.8 8.2 15.1 14.7 10.0 9.8 12.9 5.6 3.4 2.2 1.8 1.2 8.8
    55～64歳     278 1.8 5.0 5.8 9.4 11.2 8.3 11.5 17.3 9.7 4.7 3.2 2.5 1.4 8.3
    65～74歳     224 1.3 4.5 11.2 22.3 19.2 12.1 7.6 7.6 0.4 1.8 0.9 0.9 0.9 9.4

女性（計）         1321 13.5 27.7 15.8 12.0 5.7 2.4 2.2 2.0 0.8 0.2 0.1 0.2 9.8 7.6

  単身世帯       304 5.3 18.4 27.3 22.7 8.6 4.3 4.3 2.6 1.3 0.7 - 0.7 - 3.9
    55～64歳     106 4.7 14.2 21.7 18.9 11.3 6.6 9.4 4.7 1.9 0.9 - 0.9 - 4.7
    65～74歳     198 5.6 20.7 30.3 24.7 7.1 3.0 1.5 1.5 1.0 0.5 - 0.5 - 3.5

  夫婦世帯       467 17.8 33.2 11.1 7.7 3.6 2.1 1.3 2.1 0.4 - - - 12.8 7.7
    55～64歳     201 19.9 24.9 6.5 7.5 4.5 1.5 0.5 3.0 0.5 - - - 23.4 8.0
    65～74歳     266 16.2 39.5 14.7 7.9 3.0 2.6 1.9 1.5 0.4 - - - 4.9 7.5

  その他の世帯 550 14.4 28.2 13.5 9.8 5.8 1.6 1.8 1.6 0.9 0.2 0.2 - 12.5 9.5
    55～64歳     335 14.0 20.6 12.5 11.0 5.1 2.1 1.8 2.4 1.5 - 0.3 - 17.6 11.0
    65～74歳     215 14.9 40.0 14.9 7.9 7.0 0.9 1.9 0.5 - 0.5 - - 4.7 7.0

（％）

男性（計）         1184 2.4 6.2 9.9 31.6 20.4 20.9 387.25

  単身世帯       242 6.6 10.7 16.1 33.9 19.0 10.3 285.64
    55～64歳     134 7.5 9.7 15.7 30.6 21.6 12.7 291.07
    65～74歳     108 5.6 12.0 16.7 38.0 15.7 7.4 278.74

  夫婦世帯       440 1.1 5.2 8.4 32.3 22.0 21.1 395.48
    55～64歳     155 0.6 3.9 4.5 21.3 16.8 38.1 512.44
    65～74歳     285 1.4 6.0 10.5 38.2 24.9 11.9 335.89

  その他の世帯 502 1.6 4.8 8.2 29.9 19.7 25.9 431.99
    55～64歳     278 1.8 5.0 5.8 20.5 19.8 37.4 519.18
    65～74歳     224 1.3 4.5 11.2 41.5 19.6 11.6 322.46

女性（計）         1321 13.5 27.7 15.8 17.7 4.6 3.3 147.74

  単身世帯       304 5.3 18.4 27.3 31.3 8.6 5.3 218.32
    55～64歳     106 4.7 14.2 21.7 30.2 16.0 8.5 264.95
    65～74歳     198 5.6 20.7 30.3 31.8 4.5 3.5 193.66

  夫婦世帯       467 17.8 33.2 11.1 11.3 3.4 2.6 115.75
    55～64歳     201 19.9 24.9 6.5 11.9 2.0 3.5 103.14
    65～74歳     266 16.2 39.5 14.7 10.9 4.5 1.9 125.24

  その他の世帯 550 14.4 28.2 13.5 15.6 3.5 2.9 134.04
    55～64歳     335 14.0 20.6 12.5 16.1 3.9 4.2 139.63
    65～74歳     215 14.9 40.0 14.9 14.9 2.8 0.9 125.70

※平均額はそれぞれのカテゴリーの中央値を利用し算出している。なお「1800万円以上」については「2100万円」として算出した。       
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ｎ 平均額（万円）

( 242) (285.6)

未 婚
（婚姻経験なし）

( 86) (240.7)

離 別 ( 74) (258.9)

死 別 ( 71) (331.7)

( 304) (218.3)

未 婚
（婚姻経験なし）

( 54) (245.3)

離 別 ( 80) (205.7)

死 別 ( 166) (202.9)

単　身　世　帯

男 性

女 性

60万円
未満

60～120
万円未満

120～180
万円未満
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300～480
万円未満

480万円
以上

自分の名義で
の収入はない

わからない

 就労状況別に本人の年間収入をみると、無職の単身男性、無職の単身女性ともに約３割が年収120万円未満

である。 

表３－３ 本人の年間収入／世帯類型・就労状況別 

 
単身世帯について、未婚・離別・死別の別にみると、平均額は、男性は死別が最も高く、次いで離別、未

婚、女性は、未婚が最も高く、離別と死別は同程度となっている。 

収入分布でみると、「未婚」の男性、「離別」の女性で60万円未満が１割と他の世帯類型に比べて多くなっ

ている。 

図３－４ 〔単身世帯〕本人の年間収入／未婚・離別・死別 
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単身世帯 242 6.6 10.7 16.1 33.9 19.0 10.3 - 3.3 285.6

　有職                  127 2.4 4.7 7.9 33.9 29.1 18.1 - 3.9 367.9

　無職                     114 11.4 17.5 25.4 34.2 7.9 0.9 - 2.6 178.9

夫婦世帯 440 1.1 5.2 8.4 32.3 22.0 21.1 0.7 9.1 395.5

　有職                  242 1.2 4.1 6.2 21.9 23.1 32.6 - 10.7 493.2

　無職                     197 1.0 6.6 11.2 45.2 20.8 6.6 1.5 7.1 277.7

その他の世帯 502 1.6 4.8 8.2 29.9 19.7 25.9 1.2 8.8 432.0

　有職                  342 1.2 5.0 6.1 21.6 21.6 36.0 - 8.5 518.9

　無職                     160 2.5 4.4 12.5 47.5 15.6 4.4 3.8 9.4 244.3

単身世帯 304 5.3 18.4 27.3 31.3 8.6 5.3 - 3.9 218.3

　有職                  130 3.1 12.3 19.2 36.2 12.3 11.5 - 5.4 293.9

　無職                     173 6.9 23.1 33.5 27.2 5.8 0.6 - 2.9 162.7

夫婦世帯 467 17.8 33.2 11.1 11.3 3.4 2.6 12.8 7.7 115.8

　有職                  175 13.7 33.1 11.4 18.9 6.9 6.3 - 9.7 177.7

　無職                     292 20.2 33.2 11.0 6.8 1.4 0.3 20.5 6.5 79.9

その他の世帯 550 14.4 28.2 13.5 15.6 3.5 2.9 12.5 9.5 134.0

　有職                  251 11.2 27.9 15.9 22.3 6.8 6.0 - 10.0 195.5

　無職                     299 17.1 28.4 11.4 10.0 0.7 0.3 23.1 9.0 82.9
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（％）

男性単身世帯      242 52.9 54.5 6.2 6.2 12.4 5.8 0.4 - -
　　　55～59歳      65 75.4 3.1 3.1 9.2 16.9 3.1 1.5 - -
　　　60～64歳      69 62.3 55.1 5.8 8.7 13.0 5.8 - - -
　　　65～69歳      57 35.1 84.2 7.0 3.5 7.0 3.5 - - -
　　　70～74歳      51 31.4 86.3 9.8 2.0 11.8 11.8 - - -
   55～64歳（計）   134 68.7 29.9 4.5 9.0 14.9 4.5 0.7 - -
   65～74歳（計）   108 33.3 85.2 8.3 2.8 9.3 7.4 - - -

女性単身世帯      304 43.1 73.0 9.2 7.9 16.1 3.0 2.6 - -
　　　55～59歳      51 76.5 15.7 - 9.8 13.7 2.0 2.0 - -
　　　60～64歳      55 60.0 72.7 12.7 9.1 10.9 - 1.8 - -
　　　65～69歳      90 38.9 83.3 12.2 8.9 18.9 8.9 3.3 - -
　　　70～74歳      108 22.2 91.7 9.3 5.6 17.6 - 2.8 - -
   55～64歳（計）   106 67.9 45.3 6.6 9.4 12.3 0.9 1.9 - -
   65～74歳（計）   198 29.8 87.9 10.6 7.1 18.2 4.0 3.0 - -

夫婦世帯            907 62.6 76.8 12.8 1.9 13.7 8.6 0.6 0.3 0.2
　　　55～59歳      138 90.6 18.8 6.5 - 11.6 5.8 - - 1.4
　　　60～64歳      218 81.2 72.0 14.2 1.8 12.8 6.4 0.5 1.4 -
　　　65～69歳      296 56.1 92.9 15.9 2.7 14.2 12.8 0.3 - -
　　　70～74歳      255 39.2 93.7 11.4 2.0 14.9 7.1 1.2 - -
   55～64歳（計）   356 84.8 51.4 11.2 1.1 12.4 6.2 0.3 0.8 0.6
   65～74歳（計）   551 48.3 93.3 13.8 2.4 14.5 10.2 0.7 - -

その他の世帯      1052 78.7 63.6 11.0 1.9 11.1 8.7 2.2 0.4 -
　　　55～59歳      329 95.1 25.2 2.4 2.1 7.9 7.3 2.4 - -
　　　60～64歳      284 83.5 65.5 14.8 2.1 12.3 10.2 2.1 0.4 -
　　　65～69歳      230 69.1 86.5 17.0 2.2 10.4 9.6 2.2 0.9 -
　　　70～74歳      209 56.9 96.2 12.9 1.0 15.3 7.7 1.9 0.5 -
   55～64歳（計）   613 89.7 43.9 8.2 2.1 10.0 8.6 2.3 0.2 -
   65～74歳（計）   439 63.3 91.1 15.0 1.6 12.8 8.7 2.1 0.7 -
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（３）収入源 

Ｑ１２ あなたの世帯の収入は、どのような形で得ていますか。家計を一緒にしている世帯の単位でお考え

いただき、この中からあてはまるものをいくつでもあげてください。 

 
 世帯の収入源については、いずれの世帯も「就業による収入」と「公的年金・恩給による収入」が多くな

っている。単身世帯では、他の世帯に比べ、「就業による収入」が少なく、「年金以外の公的な手当てによる

収入」がやや多くなっている。「預貯金の引き出し」についても、いずれの世帯でも１割強となっている。 

表３－４ 世帯の収入源（複数回答）／世帯類型・年齢別 
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（％）

男性（計）            1184 60.2 59.5 8.5 2.2 8.2 7.3 0.3 0.8 0.2

  単身世帯          242 52.9 54.5 6.2 6.2 12.4 5.8 0.4 - -
　　　55～59歳      65 75.4 3.1 3.1 9.2 16.9 3.1 1.5 - -
　　　60～64歳      69 62.3 55.1 5.8 8.7 13.0 5.8 - - -
　　　65～69歳      57 35.1 84.2 7.0 3.5 7.0 3.5 - - -
　　　70～74歳      51 31.4 86.3 9.8 2.0 11.8 11.8 - - -
   55～64歳（計）   134 68.7 29.9 4.5 9.0 14.9 4.5 0.7 - -
   65～74歳（計）   108 33.3 85.2 8.3 2.8 9.3 7.4 - - -

  夫婦世帯          440 55.2 70.2 8.6 1.1 8.2 8.0 0.2 0.7 0.2
　　　55～59歳      56 91.1 - - - 5.4 7.1 - 3.6 1.8
　　　60～64歳      99 72.7 53.5 11.1 1.0 4.0 6.1 - 1.0 -
　　　65～69歳      165 47.9 89.1 10.9 1.2 10.3 10.3 - - -
　　　70～74歳      120 34.2 90.8 7.5 1.7 10.0 6.7 0.8 - -
   55～64歳（計）   155 79.4 34.2 7.1 0.6 4.5 6.5 - 1.9 0.6
   65～74歳（計）   285 42.1 89.8 9.5 1.4 10.2 8.8 0.4 - -

  その他の世帯    502 68.1 52.4 9.6 1.2 6.2 7.4 0.4 1.2 0.2
　　　55～59歳      141 92.9 2.1 - 2.1 3.5 5.7 - 2.1 -
　　　60～64歳      137 73.0 48.9 15.3 0.7 8.0 6.6 - 0.7 0.7
　　　65～69歳      120 55.0 81.7 13.3 0.8 5.0 6.7 0.8 0.8 -
　　　70～74歳      104 43.3 91.3 10.6 1.0 8.7 11.5 1.0 1.0 -
   55～64歳（計）   278 83.1 25.2 7.6 1.4 5.8 6.1 - 1.4 0.4
   65～74歳（計）   224 49.6 86.2 12.1 0.9 6.7 8.9 0.9 0.9 -

女性（計）            1321 42.2 58.4 7.8 2.5 8.3 3.9 1.0 9.8 1.0

  単身世帯          304 43.1 73.0 9.2 7.9 16.1 3.0 2.6 - -
　　　55～59歳      51 76.5 15.7 - 9.8 13.7 2.0 2.0 - -
　　　60～64歳      55 60.0 72.7 12.7 9.1 10.9 - 1.8 - -
　　　65～69歳      90 38.9 83.3 12.2 8.9 18.9 8.9 3.3 - -
　　　70～74歳      108 22.2 91.7 9.3 5.6 17.6 - 2.8 - -
   55～64歳（計）   106 67.9 45.3 6.6 9.4 12.3 0.9 1.9 - -
   65～74歳（計）   198 29.8 87.9 10.6 7.1 18.2 4.0 3.0 - -

  夫婦世帯          467 37.5 62.1 7.9 0.6 6.2 3.0 0.2 12.8 1.1
　　　55～59歳      82 62.2 3.7 3.7 - 4.9 - - 30.5 1.2
　　　60～64歳      119 46.2 50.4 9.2 1.7 4.2 4.2 0.8 18.5 0.8
　　　65～69歳      131 32.8 80.9 9.9 - 6.1 5.3 - 6.1 1.5
　　　70～74歳      135 19.3 89.6 7.4 0.7 8.9 1.5 - 3.7 0.7
   55～64歳（計）   201 52.7 31.3 7.0 1.0 4.5 2.5 0.5 23.4 1.0
   65～74歳（計）   266 25.9 85.3 8.6 0.4 7.5 3.4 - 4.9 1.1

  その他の世帯    550 45.6 47.3 6.9 1.1 5.6 5.1 0.7 12.5 1.5
　　　55～59歳      188 73.4 1.6 1.6 1.1 4.8 3.7 1.6 20.2 1.6
　　　60～64歳      147 49.0 48.3 7.5 1.4 5.4 5.4 0.7 14.3 1.4
　　　65～69歳      110 24.5 83.6 13.6 0.9 7.3 8.2 - 5.5 -
　　　70～74歳      105 13.3 89.5 8.6 1.0 5.7 3.8 - 3.8 2.9
   55～64歳（計）   335 62.7 22.1 4.2 1.2 5.1 4.5 1.2 17.6 1.5
   65～74歳（計）   215 19.1 86.5 11.2 0.9 6.5 6.0 - 4.7 1.4
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Ｑ１４ あなたのご自身の名義での収入は、どのような形で得ていますか。 

 
 自分の名義での収入については、世帯の収入源と同様に「就業による収入」と「公的年金・恩給による収

入」が二大収入源となっており、年齢が上がるほど「就業による収入」が少なく、「公的年金・恩給による収

入」が多くなる傾向にある。また、「就業による収入」は、その他の世帯の男性で７割弱と多くなっている。

「預貯金の引き出し」は単身世帯で他の世帯類型に比べてやや多い傾向がみられる。 

表３－５ 本人の収入源（複数回答）／世帯類型・年齢別 
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（％）

単身世帯 242 52.9 54.5 6.2 6.2 12.4 5.8 0.4 - -

　有職                  127 100.0 33.1 4.7 - 4.7 5.5 - - -

　無職                     114 - 78.9 7.9 13.2 21.1 6.1 0.9 - -

夫婦世帯 440 55.2 70.2 8.6 1.1 8.2 8.0 0.2 0.7 0.2

　有職                  242 100.0 50.4 5.0 0.4 3.7 6.6 0.4 - -

　無職                     197 - 94.4 13.2 2.0 13.7 9.6 - 1.5 0.5

その他の世帯 502 68.1 52.4 9.6 1.2 6.2 7.4 0.4 1.2 0.2

　有職                  342 100.0 37.1 6.1 0.3 3.5 7.3 0.6 - -

　無職                     160 - 85.0 16.9 3.1 11.9 7.5 - 3.8 0.6

単身世帯 304 43.1 73.0 9.2 7.9 16.1 3.0 2.6 - -

　有職                  130 100.0 56.9 3.8 2.3 8.5 3.1 2.3 - -

　無職                     173 - 85.0 13.3 12.1 22.0 2.9 2.9 - -

夫婦世帯 467 37.5 62.1 7.9 0.6 6.2 3.0 0.2 12.8 1.1

　有職                  175 100.0 44.0 9.1 - 4.0 4.0 0.6 - -

　無職                     292 - 72.9 7.2 1.0 7.5 2.4 - 20.5 1.7

その他の世帯 550 45.6 47.3 6.9 1.1 5.6 5.1 0.7 12.5 1.5

　有職                  251 100.0 22.7 4.0 0.8 3.2 7.2 0.4 - -

　無職                     299 - 67.9 9.4 1.3 7.7 3.3 1.0 23.1 2.7
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 自分の名義での収入源について、就労状況別にみると、無職者の収入源としては、「公的年金・恩給による

収入」が主となっているが、単身世帯の無職者では「預貯金の引き出し」を男女ともに２割が挙げている。 

表３－６ 本人の収入源（複数回答）／世帯類型・就労状況別 



 60

（万円）

全　体 285.64 (242) 395.48 (440) 431.99 (502) 218.32 (304) 115.75 (467) 134.04 (550)

一貫して正規雇用                338.18 (103) 472.81 (177) 517.87 (211) 242.24 ( 71) 148.06 ( 68) 256.71 ( 79)

正規雇用最長だが非正規雇用等ある 242.65 ( 70) 329.62 (164) 298.76 (134) 252.54 ( 67) 147.93 ( 65) 170.82 ( 88)

非正規雇用が最も長い            168.57 ( 21) 226.67 ( 11) 201.18 ( 18) 196.00 ( 65) 87.17 (112) 100.00 (128)

自営業が最も長い                294.42 ( 45) 378.75 ( 83) 465.91 (135) 215.19 ( 54) 172.50 ( 95) 129.71 (119)

仕事をしていない期間が最も長い  220.00 ( 3) - ( 0) 30.00 ( 3) 157.94 ( 35) 67.10 ( 98) 75.00 (104)

就業経験はない                  - （ 　-） 645.00 ( 3) - ( 0) 190.00 ( 12) 77.14 ( 29) 72.69 ( 31)

主に正規雇用（計）             299.28 (173) 403.65 (341) 435.79 (345) 247.39 (138) 148.00 (133) 209.61 (167)

夫婦世帯（ｎ） その他の世帯（ｎ）

男性 女性

単身世帯（n) 夫婦世帯（ｎ） その他の世帯（ｎ） 単身世帯（n)

（万円）

全　体 419.78 (1,184) 139.74 (1,321)

　一貫して正規雇用                508.56 ( 491) 221.41 ( 218)

　正規雇用最長だが非正規雇用等ある 309.81 ( 368) 180.93 ( 220)

　非正規雇用が最も長い            199.05 ( 50) 107.55 ( 305)

　自営業が最も長い                442.20 ( 263) 153.83 ( 268)

　仕事をしていない期間が最も長い  84.85 ( 6) 77.78 ( 237)

　就業経験はない                  645.00 ( 3) 87.53 ( 72)

　主に正規雇用（計）              427.86 ( 859) 200.31 ( 438)

男　　性（ｎ） 女　　性（ｎ）

ｎ
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３－２ 就労経歴と収入の関係 

（１）本人の就業パターンと収入の関係 

 本人のこれまでの就労経歴別に本人の平均年収をみると、「非正規雇用が最も長い」場合に、年間収入が低

い傾向がみられる（ただし、男性については回答数が少ないため参考値）。また、男性については、「一貫し

て正規雇用」よりも「正規雇用最長だが非正規雇用等ある」とする場合に年間収入が低い傾向がみられる。 

表３－７ 本人の平均年収額／世帯類型・これまでの就労経歴別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 正規か非正規という雇用形態の違いによる収入格差が約2倍と大きい。同じ正規雇用中心の中でも、男性と

女性では収入に大きな差がある。 

図３－５ 本人の平均年収額〔加重平均補正後（世帯類型を統合）〕／これまでの就労経歴別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表３－８ 本人の平均年収額〔加重平均補正後（世帯類型を統合）〕／これまでの就労経歴別 

 

 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 
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（％）

男　性（計） 242 6.6 10.7 16.1 16.9 16.9 11.2 7.9 5.0 2.9 1.7 - 0.8 - 3.3

　　一貫して正規雇用                103 6.8 4.9 12.6 16.5 19.4 13.6 4.9 8.7 3.9 3.9 - 1.0 - 3.9

　　正規雇用最長だが非正規雇用等ある 70 4.3 12.9 18.6 17.1 20.0 10.0 11.4 - 2.9 - - - - 2.9

　　非正規雇用が最も長い            21 14.3 23.8 19.0 23.8 4.8 9.5 4.8 - - - - - - -

　　自営業が最も長い                45 6.7 13.3 17.8 15.6 13.3 8.9 8.9 6.7 2.2 - - 2.2 - 4.4

　　仕事をしていない期間が最も長い  3 - 33.3 33.3 - - - 33.3 - - - - - - -

　　就業経験はない                  - - - - - - - - - - - - - - -

　　主に正規雇用（計）              173 5.8 8.1 15.0 16.8 19.7 12.1 7.5 5.2 3.5 2.3 - 0.6 - 3.5

女　性（計） 304 5.3 18.4 27.3 22.7 8.6 4.3 4.3 2.6 1.3 0.7 - 0.7 - 3.9

　　一貫して正規雇用                71 5.6 8.5 22.5 26.8 12.7 4.2 5.6 5.6 2.8 - - - - 5.6

　　正規雇用最長だが非正規雇用等ある 67 - 16.4 29.9 23.9 9.0 7.5 9.0 1.5 - 1.5 - 1.5 - -

　　非正規雇用が最も長い            65 - 29.2 33.8 16.9 6.2 3.1 - 1.5 - - - 1.5 - 7.7

　　自営業が最も長い                54 13.0 18.5 18.5 27.8 5.6 - 5.6 1.9 3.7 1.9 - - - 3.7

　　仕事をしていない期間が最も長い  35 8.6 28.6 37.1 8.6 5.7 5.7 - 2.9 - - - - - 2.9

　　就業経験はない                  12 16.7 - 16.7 41.7 16.7 8.3 - - - - - - - -

　　主に正規雇用（計）              138 2.9 12.3 26.1 25.4 10.9 5.8 7.2 3.6 1.4 0.7 - 0.7 - 2.9

（％）

男　性（計） 242 6.6 10.7 16.1 33.9 19.0 10.3 285.64

　　一貫して正規雇用                103 6.8 4.9 12.6 35.9 18.4 17.5 338.18

　　正規雇用最長だが非正規雇用等ある 70 4.3 12.9 18.6 37.1 21.4 2.9 242.65

　　非正規雇用が最も長い            21 14.3 23.8 19.0 28.6 14.3 - 168.57

　　自営業が最も長い                45 6.7 13.3 17.8 28.9 17.8 11.1 294.42

　　仕事をしていない期間が最も長い  3 - 33.3 33.3 - 33.3 - 220.00

　　就業経験はない                  - - - - - - - -

　　主に正規雇用（計）              173 5.8 8.1 15.0 36.4 19.7 11.6 299.28

女　性（計） 304 5.3 18.4 27.3 31.3 8.6 5.3 218.32

　　一貫して正規雇用                71 5.6 8.5 22.5 39.4 9.9 8.5 242.24

　　正規雇用最長だが非正規雇用等ある 67 - 16.4 29.9 32.8 16.4 4.5 252.54

　　非正規雇用が最も長い            65 - 29.2 33.8 23.1 3.1 3.1 196.00

　　自営業が最も長い                54 13.0 18.5 18.5 33.3 5.6 7.4 215.19

　　仕事をしていない期間が最も長い  35 8.6 28.6 37.1 14.3 5.7 2.9 157.94

　　就業経験はない                  12 16.7 - 16.7 58.3 8.3 - 190.00

　　主に正規雇用（計）              138 2.9 12.3 26.1 36.2 13.0 6.5 247.39

※平均額はそれぞれのカテゴリーの中央値を利用し算出している。なお「1800万円以上」については「2100万円」として算出した。        
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表３－９ 〔単身世帯〕本人の年間収入／これまでの就労経歴別 

 

 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 
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ｎ 平均額（万円）

(2,505) (273.98)

(1,184) (419.78)

主に正規雇用（計） ( 859) (427.86)

非正規雇用が最も長い ( 50) (199.05)

自営業が最も長い ( 263) (442.20)

仕事をしていない期間
が最も長い

( 6) ( 84.85)

就業経験はない ( 3) (645.00)

(1,321) (139.74)

主に正規雇用（計） ( 438) (200.31)

非正規雇用が最も長い ( 305) (107.55)

自営業が最も長い ( 268) (153.83)

仕事をしていない期間
が最も長い

( 237) ( 77.78)

就業経験はない ( 72) ( 87.53)
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-
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（％

180～300万円未満
300～480
万円未満

480万円
以上

自分の名義で
の収入はない

わからない

（％）

全　体 2,505 8.5 17.2 11.5 22.5 11.9 13.7 6.5 8.3 273.98

男　性（計）                 1,184 2.0 5.5 8.6 29.3 20.2 25.0 1.0 8.4 419.78

　　一貫して正規雇用                491 1.1 1.6 5.7 29.1 19.2 37.9 0.7 4.7 508.56

　　正規雇用最長だが非正規雇用等ある 368 1.7 7.9 10.2 34.3 25.8 12.9 - 7.2 309.81

　　非正規雇用が最も長い            50 8.9 25.6 11.2 26.9 18.9 2.7 - 5.7 199.05

　　自営業が最も長い                263 3.0 5.6 11.5 24.5 15.8 21.1 1.8 16.7 442.20

　　仕事をしていない期間が最も長い  6 - 33.3 9.6 - 9.6 - 47.4 - 84.85

　　就業経験はない                  3 - - - 28.5 - 28.5 - 43.1 645.00

　　主に正規雇用（計）              859 1.4 4.2 7.5 31.2 21.9 27.6 0.4 5.7 427.86

女　性（計）　             1,321 14.4 27.9 14.2 16.3 4.2 3.2 11.7 8.2 139.74

　　一貫して正規雇用                218 5.9 16.7 18.5 30.0 5.5 8.8 5.2 9.4 221.41

　　正規雇用最長だが非正規雇用等ある 220 11.3 25.4 19.6 19.9 8.7 4.8 5.3 4.9 180.93

　　非正規雇用が最も長い            305 17.3 39.0 14.9 12.5 0.8 0.7 8.7 6.1 107.55

　　自営業が最も長い                268 13.6 29.0 12.9 16.2 6.4 3.4 6.2 12.3 153.83

　　仕事をしていない期間が最も長い  237 19.9 24.8 7.8 8.9 1.5 0.8 28.7 7.6 77.78

　　就業経験はない                  72 19.5 24.1 8.7 8.5 2.5 1.7 24.5 10.5 87.53

　　主に正規雇用（計）              438 8.7 21.1 19.1 24.8 7.1 6.8 5.3 7.1 200.31
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55～74歳のいる世帯全体に占める割合に補正してみると、本人の平均年収は、「非正規雇用が最も長い」

で低く、男性は約200万円、女性は約100万円となっている。 

図３－６ 本人の年間収入〔加重平均補正後（世帯類型を統合）〕／これまでの就労経歴別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表３－１０ 本人の年間収入〔加重平均補正後（世帯類型を統合）〕／これまでの就労経歴別 

※平均額はそれぞれのカテゴリーの中央値を利用し算出している。なお「1800 万円以上」については「2100 万円」として算出した。 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 
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１世帯あたりの平均（万円） 180万円未満（計）
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夫婦世帯（計） 906 0.2 3.4 7.9 25.6 27.3 25.5 10.0 11.6 440.39 220.20 311.40

　　夫婦とも主に正規雇用            252 0.4 2.4 5.2 25.4 33.3 25.0 8.3 7.9 435.19 217.60 307.73

　　夫のみ主に正規雇用              409 0.2 2.4 7.3 27.6 28.6 25.9 7.8 10.0 438.30 219.15 309.93

　　妻のみ主に正規雇用              35 - 2.9 11.4 20.0 20.0 34.3 11.4 14.3 501.29 250.65 354.47

　　夫婦または一方のみ自営業        188 - 6.4 10.6 22.9 18.6 25.5 16.0 17.0 461.96 230.98 326.66

　　夫婦または一方のみ非正規雇用  13 - 15.4 7.7 30.8 23.1 7.7 15.4 23.1 261.82 130.91 185.13

　　夫婦ともに無職                  1 - - 100.0 - - - - 100.0 150.00 75.00 106.07

その他の世帯（計） 887 0.2 0.6 2.8 15.8 19.4 43.5 17.7 3.6 661.97 181.65 343.83

　　夫婦とも主に正規雇用            222 - - 2.7 11.7 18.5 51.8 15.3 2.7 710.90 195.85 370.09

　　夫のみ主に正規雇用              373 - 0.3 1.3 18.2 23.3 42.9 13.9 1.6 610.09 172.80 322.49

　　妻のみ主に正規雇用              50 - 2.0 2.0 18.0 20.0 46.0 12.0 4.0 832.50 224.58 429.51

　　夫婦または一方のみ自営業        218 0.9 1.4 5.5 15.1 13.8 38.1 25.2 7.8 675.64 175.71 340.52

　　夫婦または一方のみ非正規雇用  10 - - 10.0 10.0 20.0 30.0 30.0 10.0 492.86 117.00 234.86

　　夫婦ともに無職                  1 - - - - - - 100.0 - - - -
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（４）夫婦の就業パターンと収入の関係 

夫婦世帯についてこれまでの就業形態と世帯年収の関係をみると、「夫婦とも主に正規雇用」、「夫のみ主に

正規雇用」で、年収額の分布に大きな差はみられない。年間収入180万円未満の割合でみると、「夫婦ともに

正規雇用」では7.9％であるが、「夫婦または一方のみ自営業」では17.0％となっている。 

 
図３－７ 〔夫婦世帯〕１世帯当たりの平均額と180万円未満の割合／これまでの就労経歴別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表３－１１〔夫婦世帯・その他の世帯〕世帯の年間収入／これまでの就労経歴別 

※平均額はそれぞれのカテゴリーの中央値を利用し算出している。なお「1800 万円以上」については「2100 万円」として算出した。 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 
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（％）

単身世帯（計） 242 6.6 10.7 16.1 33.9 19.0 10.3 - 3.3 285.64
　25年未満                        43 4.7 18.6 32.6 23.3 14.0 4.7 - 2.3 204.29
　25～35年未満                    39 17.9 12.8 15.4 28.2 12.8 10.3 - 2.6 238.42
　35年以上                        122 1.6 6.6 11.5 40.2 23.8 13.1 - 3.3 331.78
　正規雇用で働いたことがない   34 14.7 14.7 14.7 26.5 17.6 8.8 - 2.9 283.64
夫婦世帯（計） 440 1.1 5.2 8.4 32.3 22.0 21.1 0.7 9.1 395.48
　25年未満                    38 7.9 13.2 10.5 15.8 21.1 18.4 2.6 10.5 325.59
　25～35年未満                    50 - 10.0 16.0 20.0 10.0 36.0 - 8.0 492.39
　35年以上                        282 0.7 2.8 6.4 38.7 25.9 20.6 0.4 4.6 391.12
　正規雇用で働いたことがない   61 - 6.6 11.5 21.3 18.0 11.5 1.6 29.5 346.74
その他の世帯（計） 502 1.6 4.8 8.2 29.9 19.7 25.9 1.2 8.8 431.99
　25年未満                    62 3.2 9.7 12.9 32.3 14.5 16.1 3.2 8.1 365.79
　25～35年未満                    58 1.7 1.7 8.6 22.4 22.4 36.2 - 6.9 502.22
　35年以上                        277 0.7 3.2 6.5 32.9 22.7 27.8 0.7 5.4 425.15
　正規雇用で働いたことがない   94 3.2 8.5 9.6 25.5 14.9 19.1 2.1 17.0 400.77
単身世帯（計） 304 5.3 18.4 27.3 31.3 8.6 5.3 - 3.9 218.32
　5年未満                         23 4.3 30.4 30.4 13.0 4.3 8.7 - 8.7 195.71
　5～15年未満                     57 3.5 21.1 29.8 35.1 7.0 1.8 - 1.8 182.14
　15～25年未満                    43 2.3 18.6 32.6 32.6 7.0 2.3 - 4.7 223.90
　25～35年未満                    48 6.3 16.7 20.8 39.6 8.3 6.3 - 2.1 244.47
　35年以上                        48 - 4.2 20.8 33.3 25.0 12.5 - 4.2 315.65
　正規雇用で働いたことがない   65 10.8 23.1 30.8 23.1 1.5 4.6 - 6.2 178.52
夫婦世帯（計） 467 17.8 33.2 11.1 11.3 3.4 2.6 12.8 7.7 115.75
　5年未満                         57 36.8 19.3 8.8 5.3 1.8 - 22.8 5.3 63.89
　5～15年未満                     126 21.4 41.3 7.1 9.5 2.4 1.6 11.9 4.8 98.25
　15～25年未満                    53 11.3 37.7 17.0 9.4 - 3.8 5.7 15.1 130.67
　25～35年未満                    46 8.7 21.7 26.1 19.6 8.7 2.2 8.7 4.3 156.82
　35年以上                        32 3.1 18.8 28.1 31.3 9.4 - 3.1 6.3 176.00
　正規雇用で働いたことがない   115 13.9 36.5 7.0 9.6 4.3 5.2 12.2 11.3 135.29
その他の世帯（計） 550 14.4 28.2 13.5 15.6 3.5 2.9 12.5 9.5 134.04
　5年未満                         65 12.3 43.1 6.2 12.3 - - 13.8 12.3 91.58
　5～15年未満                     138 21.7 22.5 10.9 8.7 3.6 0.7 23.2 8.7 92.14
　15～25年未満                    72 11.1 31.9 18.1 25.0 2.8 5.6 2.8 2.8 171.00
　25～35年未満                    44 6.8 22.7 9.1 34.1 4.5 6.8 6.8 9.1 201.75
　35年以上                        47 2.1 8.5 23.4 27.7 10.6 14.9 - 12.8 303.66
　正規雇用で働いたことがない   145 15.9 33.1 14.5 13.1 2.8 0.7 10.3 9.7 113.13
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（５）正規雇用年数と収入の関係 
本人の平均年収を正規雇用年数別にみると、女性は、正規雇用年数が長いほど収入が高くなる傾向がみら

れる（男性は、回答数が少ないため参考値）。 
図３－８ 本人の平均年間年収／世帯類型・正規雇用年数別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表３－１２ 本人の平均年間年収／世帯類型・正規雇用年数別  
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※平均額はそれぞれのカテゴリーの中央値を利用し算出している。なお「1800 万円以上」については「2100 万円」として算出した。 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 

※平均額はそれぞれのカテゴリーの中央値を利用し算出している。なお「1800 万円以上」については「2100 万円」として算出した。

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 
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単身世帯（計） 114 11.4 17.5 25.4 34.2 7.9 0.9 - 2.6 178.92
　25年未満                        19 10.5 31.6 47.4 10.5 - - - - 124.74
　25～35年未満                    24 20.8 16.7 25.0 29.2 4.2 - - 4.2 152.61
　35年以上                        57 3.5 12.3 21.1 47.4 12.3 1.8 - 1.8 217.50
　正規雇用で働いたことがない   11 36.4 27.3 18.2 9.1 9.1 - - - 120.00
夫婦世帯（計） 194 1.0 6.7 11.3 45.4 21.1 6.2 1.5 6.7 273.65
　25年未満                    7 - 28.6 28.6 14.3 14.3 - 14.3 - 145.71
　25～35年未満                    21 - 19.0 28.6 28.6 4.8 4.8 - 14.3 198.33
　35年以上                        152 1.3 2.0 7.9 52.0 25.7 7.2 0.7 3.3 297.96
　正規雇用で働いたことがない   12 - 25.0 16.7 8.3 - - 8.3 41.7 120.00
その他の世帯（計） 160 2.5 4.4 12.5 47.5 15.6 4.4 3.8 9.4 244.34
　25年未満                    16 12.5 18.8 6.3 43.8 - - 12.5 6.3 150.00
　25～35年未満                    14 - - 21.4 57.1 7.1 - - 14.3 222.50
　35年以上                        113 0.9 2.7 10.6 53.1 21.2 5.3 1.8 4.4 267.78
　正規雇用で働いたことがない   14 7.1 7.1 28.6 - - 7.1 14.3 35.7 146.67
単身世帯（計） 161 6.2 24.8 34.8 24.8 5.6 0.6 - 3.1 160.58
　5年未満                         17 5.9 35.3 29.4 11.8 5.9 - - 11.8 138.00
　5～15年未満                     31 - 22.6 41.9 29.0 6.5 - - - 167.42
　15～25年未満                    24 4.2 29.2 29.2 29.2 8.3 - - - 163.75
　25～35年未満                    25 12.0 24.0 28.0 28.0 4.0 - - 4.0 151.25
　35年以上                        21 - 9.5 28.6 42.9 14.3 4.8 - - 234.29
　正規雇用で働いたことがない   35 14.3 22.9 42.9 14.3 - - - 5.7 128.18
夫婦世帯（計） 263 19.4 34.2 12.2 6.5 1.5 - 19.4 6.8 80.20
　5年未満                         35 34.3 17.1 5.7 - - - 37.1 5.7 36.36
　5～15年未満                     71 25.4 42.3 5.6 4.2 - - 21.1 1.4 63.86
　15～25年未満                    35 17.1 45.7 11.4 - - - 8.6 17.1 76.55
　25～35年未満                    35 11.4 22.9 28.6 17.1 5.7 - 11.4 2.9 131.47
　35年以上                        23 4.3 17.4 30.4 30.4 4.3 - 4.3 8.7 160.00
　正規雇用で働いたことがない   59 16.9 39.0 8.5 1.7 1.7 - 23.7 8.5 67.78
その他の世帯（計） 268 17.2 28.4 11.2 11.2 0.4 0.4 23.1 8.2 84.02
　5年未満                         28 17.9 25.0 - 7.1 - - 32.1 17.9 57.39
　5～15年未満                     80 26.3 15.0 7.5 5.0 - - 40.0 6.3 48.40
　15～25年未満                    38 13.2 47.4 21.1 7.9 - - 5.3 5.3 100.00
　25～35年未満                    26 11.5 26.9 11.5 23.1 - - 11.5 15.4 118.64
　35年以上                        24 - 16.7 25.0 41.7 4.2 4.2 - 8.3 200.45
　正規雇用で働いたことがない   66 16.7 40.9 9.1 6.1 - - 22.7 4.5 73.33

※平均額はそれぞれのカテゴリーの中央値を利用し算出している。なお「1800万円以上」については「2100万円」として算出した。    
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 現在仕事をしていない無職者について、本人の平均年間収入を正規雇用年数別にみると、男性で正規雇用

年数が長いほど収入が高くなる傾向がみられる（ただし、回答数が少ないため参考値）。 

図３－９ 〔無職者のみ〕本人の平均年間年収／世帯類型・正規雇用年数別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表３－１３ 〔無職者のみ〕本人の平均年間年収／世帯類型・正規雇用年数別 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 
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全体 2,505 8.5 17.2 11.5 22.5 11.9 13.7 6.5 8.3 273.98

男　性（計）　 1,184 2.0 5.5 8.6 29.3 20.2 25.0 1.0 8.4 419.78

　　5年未満                         16 - 7.4 29.9 12.0 29.4 9.3 - 12.0 278.62

　　5～15年未満                     64 3.1 10.9 14.0 24.2 11.3 21.2 5.8 9.5 381.00

　　15～25年未満                    63 6.8 14.7 11.9 29.7 20.1 13.1 - 3.6 316.63

　　25～35年未満                    147 3.8 5.6 10.4 20.0 17.1 36.1 - 7.0 488.51

　　35年以上                        681 0.8 3.5 6.6 33.6 23.5 26.5 0.5 4.9 419.82

　　正規雇用で働いたことがない  189 3.5 8.3 10.0 24.3 16.3 15.7 2.2 19.8 375.03

女　性（計）　                1,321 14.4 27.9 14.2 16.3 4.2 3.2 11.7 8.2 139.74

　　5年未満                         145 20.4 32.6 8.7 10.0 1.1 0.7 17.2 9.4 88.41

　　5～15年未満                     321 20.1 28.5 11.1 12.0 3.4 1.2 17.3 6.5 103.58

　　15～25年未満                    168 10.0 30.7 19.8 21.9 2.7 4.9 3.6 6.3 171.70

　　25～35年未満                    138 7.6 20.8 16.6 29.9 6.9 5.5 6.7 6.2 195.65

　　35年以上                        127 1.8 10.1 23.6 29.0 14.3 10.8 1.0 9.4 276.05

　　正規雇用で働いたことがない  325 14.8 32.1 13.5 13.1 3.1 2.7 10.5 10.2 127.38
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55～74歳のいる世帯全体に占める割合に補正してみると、女性は正規雇用年数が長くなるほど平均年収が

高くなっており、「35年以上」で276万円となっているが、男性に比べると低い。 

図３－１０ 本人の平均年間収入〔加重平均補正後（世帯類型統合）〕／性・正規雇用年数別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表３－１４ 本人の平均年間収入〔加重平均補正後（世帯類型統合）〕／性・正規雇用年数別 

 

 

※平均額はそれぞれのカテゴリーの中央値を利用し算出している。なお「1800 万円以上」については「2100 万円」として算出した。 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 
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（％）

男性（計）         1184 10.0 25.3 53.7 8.5 2.2 0.3 35.3 64.4

  単身世帯       242 18.2 22.7 47.5 9.1 2.5 - 40.9 59.1

    55～64歳     134 19.4 23.9 48.5 6.0 2.2 - 43.3 56.7

    65～74歳     108 16.7 21.3 46.3 13.0 2.8 - 38.0 62.0

  夫婦世帯       440 6.6 26.1 55.0 9.3 2.7 0.2 32.7 67.0

    55～64歳     155 5.8 22.6 58.1 11.6 1.9 - 28.4 71.6

    65～74歳     285 7.0 28.1 53.3 8.1 3.2 0.4 35.1 64.6

  その他の世帯 502 9.0 25.9 55.6 7.6 1.6 0.4 34.9 64.7

    55～64歳     278 10.8 27.3 51.8 7.9 1.8 0.4 38.1 61.5

    65～74歳     224 6.7 24.1 60.3 7.1 1.3 0.4 30.8 68.8

女性（計）         1321 8.5 21.9 55.8 11.3 2.2 0.4 30.4 69.3

  単身世帯       304 11.8 24.7 53.3 7.2 3.0 - 36.5 63.5

    55～64歳     106 11.3 24.5 52.8 7.5 3.8 - 35.8 64.2

    65～74歳     198 12.1 24.7 53.5 7.1 2.5 - 36.9 63.1

  夫婦世帯       467 7.1 18.6 58.2 13.3 1.9 0.9 25.7 73.4

    55～64歳     201 9.0 20.4 53.2 14.9 1.0 1.5 29.4 69.2

    65～74歳     266 5.6 17.3 62.0 12.0 2.6 0.4 22.9 76.7

  その他の世帯 550 7.8 23.1 55.1 11.8 2.0 0.2 30.9 68.9

    55～64歳     335 8.1 25.4 50.7 13.1 2.7 - 33.4 66.6

    65～74歳     215 7.4 19.5 61.9 9.8 0.9 0.5 27.0 72.6
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３－３ 経済的な負担感 

（１）経済的な負担の有無 

Ｑ１５ 現在の暮らしの経済的な状況をどう感じていますか。この中から１つだけお答えください。 

 
 現在の暮らしの経済的な状況について「苦しい」と感じているのは、男性に多い傾向があり、また男女と

もに単身世帯に多くなっている。 

図３－１１ 経済的な負担の有無／世帯類型別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表３－１５ 経済的な負担の有無／世帯類型・年齢別 
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（％）

男性（計） 242 18.2 22.7 47.5 9.1 2.5 40.9 59.1

　未婚（婚姻経験なし）      86 20.9 22.1 48.8 5.8 2.3 43.0 57.0

　離別                            74 27.0 32.4 37.8 2.7 - 59.5 40.5

　死別                            71 5.6 14.1 57.7 16.9 5.6 19.7 80.3

女性（計） 304 11.8 24.7 53.3 7.2 3.0 36.5 63.5

　未婚（婚姻経験なし）      54 13.0 29.6 46.3 11.1 - 42.6 57.4

　離別                            80 12.5 25.0 51.3 6.3 5.0 37.5 62.5

　死別                            166 11.4 22.9 56.6 6.6 2.4 34.3 65.7
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 単身世帯について未婚、離別、死別の別にみると、「苦しい（大変苦しい＋やや苦しい）」と感じているの

は、男性の離別者に多く６割を占める。また、男女の未婚者でも「苦しい」は４割強となっている。 

表３－１６ 〔単身世帯〕経済的な負担の有無／未婚・離別・死別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 その他の世帯について未婚の子どもや老親との同居の状況別にみると、未婚の子どもと同居している世帯

では、女性で「苦しい（大変苦しい＋やや苦しい）」が全体に比べやや多くなっている。老親と同居している

世帯では、負担感は全体に比べてやや少なくなっている。 

表３－１７ 〔その他の世帯〕経済的な負担の有無／同居の状況別 

 

 

（％）

男性（計） 502 9.0 25.9 55.6 7.6 1.6 0.4 34.9 64.7

　未婚の子どもと同居している   345 10.4 26.1 55.7 7.0 0.6 0.3 36.5 63.2

　老親と同居している              107 4.7 23.4 57.9 11.2 2.8 - 28.0 72.0

　老親と未婚の子どもと同居 44 4.5 25.0 63.6 6.8 - - 29.5 70.5

女性（計） 550 7.8 23.1 55.1 11.8 2.0 0.2 30.9 68.9

　未婚の子どもと同居している   330 10.0 25.5 50.0 11.8 2.4 0.3 35.5 64.2

　老親と同居している              97 3.1 23.7 57.7 13.4 2.1 - 26.8 73.2

　老親と未婚の子どもと同居 40 5.0 32.5 50.0 12.5 - - 37.5 62.5
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※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 
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男性（計）          1184 39.6 5.9 17.1 36.2 0.3 0.8 23.0 62.6

  単身世帯        242 31.0 5.0 13.6 48.8 0.4 1.2 18.6 49.6
    55～64歳      134 25.4 5.2 19.4 47.8 0.7 1.5 24.6 50.0
    65～74歳      108 38.0 4.6 6.5 50.0 - 0.9 11.1 49.1

  夫婦世帯        440 43.6 7.0 18.0 30.2 0.2 0.9 25.0 68.6
    55～64歳      155 40.0 8.4 22.6 29.0 - - 31.0 71.0
    65～74歳      285 45.6 6.3 15.4 30.9 0.4 1.4 21.8 67.4

  その他の世帯  502 40.2 5.4 17.9 35.5 0.4 0.6 23.3 63.5
    55～64歳      278 38.5 5.8 23.0 32.0 0.4 0.4 28.8 67.3
    65～74歳      224 42.4 4.9 11.6 39.7 0.4 0.9 16.5 58.9

女性（計）          1321 41.7 4.2 16.0 37.0 0.2 1.0 20.1 61.8

  単身世帯        304 37.8 4.6 10.9 46.4 - 0.3 15.5 53.3
    55～64歳      106 38.7 7.5 14.2 39.6 - - 21.7 60.4
    65～74歳      198 37.4 3.0 9.1 50.0 - 0.5 12.1 49.5

  夫婦世帯        467 42.4 4.3 17.8 34.5 0.2 0.9 22.1 64.5
    55～64歳      201 40.8 5.5 22.9 29.9 0.5 0.5 28.4 69.2
    65～74歳      266 43.6 3.4 13.9 38.0 - 1.1 17.3 60.9

  その他の世帯  550 43.3 3.8 17.3 34.0 0.2 1.5 21.1 64.4
    55～64歳      335 40.0 3.3 21.2 34.0 - 1.5 24.5 64.5
    65～74歳      215 48.4 4.7 11.2 34.0 0.5 1.4 15.8 64.2
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４ 社会や地域とのかかわり 

４－１ 地域等とのかかわり 

（１）地域活動参加状況 

Ｑ１ あなたは、現在、地域活動やボランティア活動に参加していますか。地域活動とは、町内会、自治会、

民生委員などに限らず、サークル活動なども含めてお考えいただき、この中から１つだけお答えください。 

 地域活動について、男性の単身世帯は３割、他の世帯類型では４割前後が「現在参加している」となって

いる。「現在参加している」、「現在、参加していないが、機会があればすぐにでも参加したい」、「現在、参加

していないが、今後、時間が出来たら参加したい」を合わせると、夫婦世帯、その他の世帯では６割を超え

る人が参加意向を持っているが、単身世帯では５割前後と低くなっている。 

図４－１ 地域活動参加状況／世帯類型別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表４－１ 地域活動参加状況／世帯類型・年齢別 
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（２）人づきあいの状況 

Ｑ２ あなたは、ふだんどのような方と話したり連絡をとったりしていますか。あいさつする程度の方は除

き、話したり連絡をとっている相手をこの中からいくつでもあげてください。 

 ふだん話したり連絡をとっている相手は、世帯類型にかかわらず「となり近所の人」、「職場の友人・知人」

が多く、男性はいずれも５割前後、女性は、「となり近所の人」が５～６割、「職場の友人・知人」が４割前

後となっている。また、「となり近所の人」は、単身世帯の男性、単身世帯の55～64歳女性で３割台と少な

い。また、単身世帯の55～64歳男性は、「別居の息子」「別居の娘」を挙げる割合も他の世帯、年齢に比べ少

なくなっている。 

図４－２ 話したり連絡をとる相手（複数回答）／世帯類型別
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（％）

男性（計）          1184 73.2 14.6 10.0 9.8 30.8 34.9 24.7 47.3 52.7 31.2 25.2 1.4 1.8 98.2

  単身世帯        242 1.2 - - - 18.2 20.2 29.8 35.5 50.8 22.7 19.0 1.7 7.0 93.0

    55～64歳      134 1.5 - - - 11.2 12.7 33.6 32.8 58.2 15.7 19.4 2.2 6.0 94.0

    65～74歳      108 0.9 - - - 26.9 29.6 25.0 38.9 41.7 31.5 18.5 0.9 8.3 91.7

  夫婦世帯        440 95.7 - - - 48.0 50.7 24.1 51.4 51.1 33.2 25.5 1.6 0.7 99.3

    55～64歳      155 92.9 - - - 49.0 43.2 20.0 41.9 68.4 21.3 26.5 1.9 1.3 98.7

    65～74歳      285 97.2 - - - 47.4 54.7 26.3 56.5 41.8 39.6 24.9 1.4 0.4 99.6

  その他の世帯  502 88.2 34.5 23.5 23.1 21.9 28.1 22.7 49.4 55.0 33.5 27.9 1.2 0.2 99.8

    55～64歳      278 87.4 32.0 24.8 25.2 22.3 27.0 21.2 46.8 67.6 32.7 31.7 1.4 0.4 99.6

    65～74歳      224 89.3 37.5 21.9 20.5 21.4 29.5 24.6 52.7 39.3 34.4 23.2 0.9 - 100.0

女性（計）          1321 63.3 14.4 10.3 11.2 35.3 39.6 36.7 57.8 40.2 36.6 31.0 2.2 0.7 99.3

  単身世帯        304 0.7 - - - 37.2 35.9 37.5 50.0 43.8 34.2 28.3 2.6 2.3 97.7

    55～64歳      106 1.9 - - - 29.2 29.2 43.4 38.7 66.0 32.1 40.6 2.8 1.9 98.1

    65～74歳      198 - - - - 41.4 39.4 34.3 56.1 31.8 35.4 21.7 2.5 2.5 97.5

  夫婦世帯        467 92.9 - - - 45.8 51.6 35.3 61.7 35.8 40.5 31.7 1.9 0.2 99.8

    55～64歳      201 93.5 - - - 47.3 52.2 37.3 62.7 49.8 35.8 36.3 2.0 - 100.0

    65～74歳      266 92.5 - - - 44.7 51.1 33.8 60.9 25.2 44.0 28.2 1.9 0.4 99.6

  その他の世帯  550 72.7 34.5 24.7 26.9 25.3 31.5 37.5 58.9 42.0 34.5 32.0 2.2 0.2 99.8

    55～64歳      335 75.8 33.4 26.9 26.9 25.7 30.1 44.5 56.7 54.9 34.6 34.9 2.1 - 100.0

    65～74歳      215 67.9 36.3 21.4 27.0 24.7 33.5 26.5 62.3 21.9 34.4 27.4 2.3 0.5 99.5
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表４－２ 話したり連絡をとる相手（複数回答）／世帯類型・年齢別 
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単身世帯（ｎ＝304）

夫婦世帯（ｎ＝467）

その他の世帯（ｎ＝550） 

＜女　性＞

（％）

男性（計）          1184 7.4 21.8 26.2 17.4 12.2 7.6 4.2 1.4 - 1.8 2.48

  単身世帯        242 - 35.1 31.0 14.9 5.8 4.1 2.1 - - 7.0 1.98

    55～64歳      134 - 37.3 35.1 13.4 4.5 2.2 1.5 - - 6.0 1.86

    65～74歳      108 - 32.4 25.9 16.7 7.4 6.5 2.8 - - 8.3 2.13

  夫婦世帯        440 5.9 14.1 25.5 21.4 17.0 7.7 4.5 3.2 - 0.7 2.85

    55～64歳      155 6.5 12.3 28.4 19.4 20.6 7.7 3.2 0.6 - 1.3 2.72

    65～74歳      285 5.6 15.1 23.9 22.5 15.1 7.7 5.3 4.6 - 0.4 2.93

  その他の世帯  502 12.4 22.1 24.5 15.1 11.2 9.2 5.0 0.4 - 0.2 2.40

    55～64歳      278 11.2 19.4 24.5 16.9 12.2 10.4 4.7 0.4 - 0.4 2.51

    65～74歳      224 13.8 25.4 24.6 12.9 9.8 7.6 5.4 0.4 - - 2.26

女性（計）          1321 4.5 16.9 23.5 24.6 14.6 9.2 4.9 1.0 0.1 0.7 2.79

  単身世帯        304 - 20.7 24.0 27.6 13.5 8.2 2.6 1.0 - 2.3 2.69

    55～64歳      106 - 20.8 23.6 25.5 10.4 13.2 2.8 1.9 - 1.9 2.82

    65～74歳      198 - 20.7 24.2 28.8 15.2 5.6 2.5 0.5 - 2.5 2.63

  夫婦世帯        467 5.6 11.6 22.1 23.6 17.1 11.8 6.4 1.7 - 0.2 3.04

    55～64歳      201 4.5 10.0 20.9 21.9 17.9 16.4 7.0 1.5 - - 3.23

    65～74歳      266 6.4 12.8 22.9 24.8 16.5 8.3 6.0 1.9 - 0.4 2.90

  その他の世帯  550 6.0 19.3 24.5 23.8 13.1 7.6 4.9 0.4 0.2 0.2 2.64

    55～64歳      335 5.7 17.3 21.5 23.6 14.9 10.1 6.3 0.3 0.3 - 2.84

    65～74歳      215 6.5 22.3 29.3 24.2 10.2 3.7 2.8 0.5 - 0.5 2.33
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 話したり連絡をとる同居家族以外の相手として○がついた数をみると、単身世帯の男性の35.1％が「○が

１つ」であり、平均でみても２個前後と話したり連絡をとる相手の数は少ない。女性については、世帯類型

による違いは男性ほどにはみられない。 

図４－３ 同居家族以外との交流状況（話したり連絡をとる相手の○の数）／世帯類型別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表４－３ 同居家族以外との交流状況（話したり連絡をとる相手の○の数）／世帯類型・年齢別 

※「○が１」「○が２」…とは、ふだん話したり連絡をとる相手として同居家族以外に○がついた個数を示している。 

※「○が１」「○が２」…とは、ふだん話したり連絡をとる相手として同居家族以外に○がついた個数を示している。 

（％） （％） 
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ｎ

単 身 世 帯 ( 242)

夫 婦 世 帯 ( 440)

そ の 他 の 世 帯 ( 502)

単 身 世 帯 ( 304)

夫 婦 世 帯 ( 467)

そ の 他 の 世 帯 ( 550)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

そう思う＋
どちらかといえばそう思う

あまりそう思わない＋
そう思わない

56.2

85.9

83.9

63.8

82.0

82.4

15.5

13.9

43.8

36.2

18.0

17.1 0.5

-

-

0.2

-

0.6

0 20 40 60 80 100 （％）

わからない

（％）

男性（計）         1184 10.8 9.9 17.2 61.7 0.3 20.7 79.0

  単身世帯       242 28.5 15.3 22.3 33.9 - 43.8 56.2

    55～64歳     134 23.9 16.4 23.1 36.6 - 40.3 59.7

    65～74歳     108 34.3 13.9 21.3 30.6 - 48.1 51.9

  夫婦世帯       440 6.6 7.3 15.2 70.7 0.2 13.9 85.9

    55～64歳     155 6.5 10.3 14.2 69.0 - 16.8 83.2

    65～74歳     285 6.7 5.6 15.8 71.6 0.4 12.3 87.4

  その他の世帯 502 6.0 9.6 16.5 67.3 0.6 15.5 83.9

    55～64歳     278 5.8 9.4 19.8 65.1 - 15.1 84.9

    65～74歳     224 6.3 9.8 12.5 70.1 1.3 16.1 82.6

女性（計）         1321 10.8 11.0 18.2 59.7 0.2 21.8 78.0

  単身世帯       304 18.4 17.8 23.4 40.5 - 36.2 63.8

    55～64歳     106 22.6 17.9 23.6 35.8 - 40.6 59.4

    65～74歳     198 16.2 17.7 23.2 42.9 - 33.8 66.2

  夫婦世帯       467 8.6 9.4 18.4 63.6 - 18.0 82.0

    55～64歳     201 10.4 6.5 20.9 62.2 - 16.9 83.1

    65～74歳     266 7.1 11.7 16.5 64.7 - 18.8 81.2

  その他の世帯 550 8.5 8.5 15.3 67.1 0.5 17.1 82.4

    55～64歳     335 8.4 9.6 16.7 65.1 0.3 17.9 81.8

    65～74歳     215 8.8 7.0 13.0 70.2 0.9 15.8 83.3
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４－２ 孤立の状況 

（１）孤立感 

Ｑ４ あなたは、ふだん次にあげるようなことを感じることがありますか。 

 ○淋しいと思うことがある 

 淋しいと思うことがあるという人（そう思う＋どちらかといえばそう思う）は、単身世帯の男性で４割、

女性で３割半ばであり、夫婦世帯、その他の世帯に比べ多くなっている。特に単身世帯の男性65～74歳では、

「そう思う」が３割半ばで、「そう思う（計）（そう思う＋どちらかといえばそう思う）」でみると半数近くと

なっている。 

図４－４ 淋しいと思うことがある／世帯類型別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表４－４ 淋しいと思うことがある／世帯類型・年齢別 
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（％）

単身世帯（計） 242 28.5 15.3 22.3 33.9 - 43.8 56.2

　　有職者             127 29.9 14.2 18.9 37.0 - 44.1 55.9

　　無職者             114 27.2 16.7 26.3 29.8 - 43.9 56.1

夫婦世帯（計） 440 6.6 7.3 15.2 70.7 0.2 13.9 85.9

　　有職者             242 6.6 7.0 13.2 72.7 0.4 13.6 86.0

　　無職者             197 6.6 7.6 17.8 68.0 - 14.2 85.8

その他の世帯（計） 502 6.0 9.6 16.5 67.3 0.6 15.5 83.9

　　有職者             342 5.3 10.2 17.5 66.7 0.3 15.5 84.2

　　無職者             160 7.5 8.1 14.4 68.8 1.3 15.6 83.1

単身世帯（計） 304 18.4 17.8 23.4 40.5 - 36.2 63.8

　　有職者             130 20.0 13.1 21.5 45.4 - 33.1 66.9

　　無職者             173 17.3 21.4 24.9 36.4 - 38.7 61.3

夫婦世帯（計） 467 8.6 9.4 18.4 63.6 - 18.0 82.0

　　有職者             175 9.7 7.4 15.4 67.4 - 17.1 82.9

　　無職者             292 7.9 10.6 20.2 61.3 - 18.5 81.5

その他の世帯（計） 550 8.5 8.5 15.3 67.1 0.5 17.1 82.4

　　有職者             251 9.2 8.8 17.5 64.1 0.4 17.9 81.7

　　無職者             299 8.0 8.4 13.4 69.6 0.7 16.4 82.9
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単 身 世 帯 ( 242)

夫 婦 世 帯 ( 440)

そ の 他 の 世 帯 ( 502)
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 就労状況別にみると、有職者と無職者で大きな差はみられない。 

表４－５ 淋しいと思うことがある／世帯類型・就労状況別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
○ふだんから話し相手や相談相手がいる 

 ふだんから話し相手や相談相手がいる（そう思う＋どちらかといえばそう思う）は、男性より女性に多い。

ふだんから話し相手や相談相手がいない（あまりそう思わない＋そう思わない）は、単身世帯の男性の４人

に１人が感じている。 

図４－５ ふだんから話し相手や相談相手がいる／世帯類型別 
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（％）

男性（計）         1184 76.4 10.4 5.7 7.2 0.3 86.8 12.8

  単身世帯       242 54.1 18.6 13.2 13.6 0.4 72.7 26.9

    55～64歳     134 56.7 22.4 9.0 11.2 0.7 79.1 20.1

    65～74歳     108 50.9 13.9 18.5 16.7 - 64.8 35.2

  夫婦世帯       440 81.4 8.2 3.6 6.4 0.5 89.5 10.0

    55～64歳     155 80.6 7.7 4.5 7.1 - 88.4 11.6

    65～74歳     285 81.8 8.4 3.2 6.0 0.7 90.2 9.1

  その他の世帯 502 82.9 8.4 3.8 4.8 0.2 91.2 8.6

    55～64歳     278 84.2 7.9 4.0 4.0 - 92.1 7.9

    65～74歳     224 81.3 8.9 3.6 5.8 0.4 90.2 9.4

女性（計）         1321 83.8 9.9 3.3 2.6 0.3 93.7 6.0

  単身世帯       304 70.7 17.8 6.9 4.3 0.3 88.5 11.2

    55～64歳     106 75.5 11.3 6.6 5.7 0.9 86.8 12.3

    65～74歳     198 68.2 21.2 7.1 3.5 - 89.4 10.6

  夫婦世帯       467 86.1 7.9 3.6 2.1 0.2 94.0 5.8

    55～64歳     201 88.1 8.5 2.5 0.5 0.5 96.5 3.0

    65～74歳     266 84.6 7.5 4.5 3.4 - 92.1 7.9

  その他の世帯 550 89.1 7.3 1.1 2.2 0.4 96.4 3.3

    55～64歳     335 89.3 6.9 1.2 2.4 0.3 96.1 3.6

    65～74歳     215 88.8 7.9 0.9 1.9 0.5 96.7 2.8
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単身世帯（計） 242 54.1 18.6 13.2 13.6 0.4 72.7 26.9

　　有職者             127 63.0 19.7 7.1 9.4 0.8 82.7 16.5

　　無職者             114 43.9 17.5 20.2 18.4 - 61.4 38.6

夫婦世帯（計） 440 81.4 8.2 3.6 6.4 0.5 89.5 10.0

　　有職者             242 82.2 7.9 2.9 6.2 0.8 90.1 9.1

　　無職者             197 80.7 8.1 4.6 6.6 - 88.8 11.2

その他の世帯（計） 502 82.9 8.4 3.8 4.8 0.2 91.2 8.6

　　有職者             342 83.0 7.6 3.5 5.8 - 90.6 9.4

　　無職者             160 82.5 10.0 4.4 2.5 0.6 92.5 6.9

単身世帯（計） 304 70.7 17.8 6.9 4.3 0.3 88.5 11.2

　　有職者             130 79.2 15.4 3.8 1.5 - 94.6 5.4

　　無職者             173 64.2 19.7 9.2 6.4 0.6 83.8 15.6

夫婦世帯（計） 467 86.1 7.9 3.6 2.1 0.2 94.0 5.8

　　有職者             175 88.0 8.0 2.9 0.6 0.6 96.0 3.4

　　無職者             292 84.9 7.9 4.1 3.1 - 92.8 7.2

その他の世帯（計） 550 89.1 7.3 1.1 2.2 0.4 96.4 3.3

　　有職者             251 90.8 6.4 0.8 2.0 - 97.2 2.8

　　無職者             299 87.6 8.0 1.3 2.3 0.7 95.7 3.7
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表４－６ ふだんから話し相手や相談相手がいる／世帯類型・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 就労状況別にみると、単身世帯の男性の無職者で、ふだんから話し相手や相談相手がいないという人（そ

う思わない（計））が４割と多くなっている。 

表４－７ ふだんから話し相手や相談相手がいる／世帯類型・就労状況別 
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ｎ

単 身 世 帯 ( 242)

夫 婦 世 帯 ( 440)

そ の 他 の 世 帯 ( 502)

単 身 世 帯 ( 304)

夫 婦 世 帯 ( 467)

そ の 他 の 世 帯 ( 550)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

そう思う＋
どちらかといえばそう思う

あまりそう思わない＋
そう思わない

67.4

85.7

86.1

77.0

83.3

85.8

13.7

14.3

32.6

22.4

16.7

13.8 0.4

-

0.7

-

-

0.2

0 20 40 60 80 100 （％）

わからない

（％）

男性（計）         1184 10.8 7.0 14.4 67.7 0.1 17.8 82.1

  単身世帯       242 20.2 12.4 18.6 48.8 - 32.6 67.4

    55～64歳     134 14.9 15.7 20.1 49.3 - 30.6 69.4

    65～74歳     108 26.9 8.3 16.7 48.1 - 35.2 64.8

  夫婦世帯       440 8.2 6.1 12.3 73.4 - 14.3 85.7

    55～64歳     155 7.7 6.5 14.2 71.6 - 14.2 85.8

    65～74歳     285 8.4 6.0 11.2 74.4 - 14.4 85.6

  その他の世帯 502 8.6 5.2 14.1 71.9 0.2 13.7 86.1

    55～64歳     278 9.0 4.0 15.5 71.2 0.4 12.9 86.7

    65～74歳     224 8.0 6.7 12.5 72.8 - 14.7 85.3

女性（計）         1321 6.9 9.9 14.5 68.4 0.3 16.8 82.9

  単身世帯       304 11.2 11.2 18.4 58.6 0.7 22.4 77.0

    55～64歳     106 9.4 13.2 19.8 56.6 0.9 22.6 76.4

    65～74歳     198 12.1 10.1 17.7 59.6 0.5 22.2 77.3

  夫婦世帯       467 6.2 10.5 12.8 70.4 - 16.7 83.3

    55～64歳     201 6.0 8.0 11.4 74.6 - 13.9 86.1

    65～74歳     266 6.4 12.4 13.9 67.3 - 18.8 81.2

  その他の世帯 550 5.1 8.7 13.6 72.2 0.4 13.8 85.8

    55～64歳     335 5.4 6.9 14.0 73.4 0.3 12.2 87.5

    65～74歳     215 4.7 11.6 13.0 70.2 0.5 16.3 83.3
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○日常生活で不自由を感じることがある 

 日常生活で不自由を感じることがある（そう思う＋どちらかといえばそう思う）は、単身世帯に多く、男

性は３割、女性は２割となっている。 

図４－６ 日常生活で不自由を感じることがある／世帯類型別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表４－８ 日常生活で不自由を感じることがある／世帯類型・年齢別 
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（％）

単身世帯（計） 242 20.2 12.4 18.6 48.8 - 32.6 67.4

　　有職者             127 18.9 9.4 16.5 55.1 - 28.3 71.7

　　無職者             114 21.9 15.8 21.1 41.2 - 37.7 62.3

夫婦世帯（計） 440 8.2 6.1 12.3 73.4 - 14.3 85.7

　　有職者             242 6.6 6.2 12.4 74.8 - 12.8 87.2

　　無職者             197 9.6 6.1 12.2 72.1 - 15.7 84.3

その他の世帯（計） 502 8.6 5.2 14.1 71.9 0.2 13.7 86.1

　　有職者             342 7.3 4.4 15.2 72.8 0.3 11.7 88.0

　　無職者             160 11.3 6.9 11.9 70.0 - 18.1 81.9

単身世帯（計） 304 11.2 11.2 18.4 58.6 0.7 22.4 77.0

　　有職者             130 8.5 7.7 17.7 65.4 0.8 16.2 83.1

　　無職者             173 13.3 13.9 19.1 53.2 0.6 27.2 72.3

夫婦世帯（計） 467 6.2 10.5 12.8 70.4 - 16.7 83.3

　　有職者             175 6.3 8.6 11.4 73.7 - 14.9 85.1

　　無職者             292 6.2 11.6 13.7 68.5 - 17.8 82.2

その他の世帯（計） 550 5.1 8.7 13.6 72.2 0.4 13.8 85.8

　　有職者             251 4.0 6.4 16.3 73.3 - 10.4 89.6

　　無職者             299 6.0 10.7 11.4 71.2 0.7 16.7 82.6

男
　
　
性

女
　
　
性

あ
ま
り
そ

う
思
わ
な

い

ｎ

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か

と
い
う
と

そ
う
思
う

そ
う
思
わ

な
い

わ
か
ら
な

い そ
う
思
う

（
計

）

そ
う
思
わ

な
い

（
計

）

ｎ

単 身 世 帯 ( 242)

夫 婦 世 帯 ( 440)

そ の 他 の 世 帯 ( 502)

単 身 世 帯 ( 304)

夫 婦 世 帯 ( 467)

そ の 他 の 世 帯 ( 550)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

そう思う＋
どちらかといえばそう思う

あまりそう思わない＋
そう思わない

21.1

10.2

6.6

16.1

7.7

4.9

89.6

85.9

72.7

77.0

89.7

93.5 1.6

2.6

6.9

3.9

6.2

3.8

0 20 40 60 80 100 （％）

わからない

 就労状況別にみると、日常生活で不自由を感じているの（そう思う（計））は、単身世帯の無職者に多く、

男性は４割弱、女性は３割弱いる。また、単身世帯の男性有職者でも３割弱となっている。 

表４－９ 日常生活で不自由を感じることがある／世帯類型・就労状況別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
○病気や災害時の手助け 

 病気や災害など、いざという時に助けてくれる人がいない（あまりそう思わない＋そう思わない）という

人は、単身世帯に多く、男性は２割、女性では１割半ばとなっている。 

図４－７ 病気や災害時に助けてくれる人がいる／世帯類型別 
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（％）

男性（計）         1184 71.0 13.8 3.9 7.0 4.3 84.8 10.9

  単身世帯       242 52.5 20.2 6.6 14.5 6.2 72.7 21.1

    55～64歳     134 53.0 20.9 5.2 14.2 6.7 73.9 19.4

    65～74歳     108 51.9 19.4 8.3 14.8 5.6 71.3 23.1

  夫婦世帯       440 72.3 13.6 4.3 5.9 3.9 85.9 10.2

    55～64歳     155 66.5 16.8 5.8 6.5 4.5 83.2 12.3

    65～74歳     285 75.4 11.9 3.5 5.6 3.5 87.4 9.1

  その他の世帯 502 78.9 10.8 2.2 4.4 3.8 89.6 6.6

    55～64歳     278 77.0 10.8 2.9 5.8 3.6 87.8 8.6

    65～74歳     224 81.3 10.7 1.3 2.7 4.0 92.0 4.0

女性（計）         1321 75.5 12.8 4.0 4.5 3.2 88.3 8.5

  単身世帯       304 59.5 17.4 6.9 9.2 6.9 77.0 16.1

    55～64歳     106 62.3 11.3 4.7 14.2 7.5 73.6 18.9

    65～74歳     198 58.1 20.7 8.1 6.6 6.6 78.8 14.6

  夫婦世帯       467 78.2 11.6 4.1 3.6 2.6 89.7 7.7

    55～64歳     201 81.1 11.4 4.0 1.0 2.5 92.5 5.0

    65～74歳     266 75.9 11.7 4.1 5.6 2.6 87.6 9.8

  その他の世帯 550 82.2 11.3 2.4 2.5 1.6 93.5 4.9

    55～64歳     335 83.3 11.3 2.4 2.1 0.9 94.6 4.5

    65～74歳     215 80.5 11.2 2.3 3.3 2.8 91.6 5.6
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単身世帯（計） 242 52.5 20.2 6.6 14.5 6.2 72.7 21.1

　　有職者             127 56.7 22.8 6.3 9.4 4.7 79.5 15.7

　　無職者             114 47.4 17.5 7.0 20.2 7.9 64.9 27.2

夫婦世帯（計） 440 72.3 13.6 4.3 5.9 3.9 85.9 10.2

　　有職者             242 71.5 14.9 3.7 5.8 4.1 86.4 9.5

　　無職者             197 73.1 12.2 5.1 6.1 3.6 85.3 11.2

その他の世帯（計） 502 78.9 10.8 2.2 4.4 3.8 89.6 6.6

　　有職者             342 79.5 8.5 2.6 5.0 4.4 88.0 7.6

　　無職者             160 77.5 15.6 1.3 3.1 2.5 93.1 4.4

単身世帯（計） 304 59.5 17.4 6.9 9.2 6.9 77.0 16.1

　　有職者             130 64.6 17.7 5.4 6.9 5.4 82.3 12.3

　　無職者             173 55.5 17.3 8.1 11.0 8.1 72.8 19.1

夫婦世帯（計） 467 78.2 11.6 4.1 3.6 2.6 89.7 7.7

　　有職者             175 83.4 9.7 1.1 2.9 2.9 93.1 4.0

　　無職者             292 75.0 12.7 5.8 4.1 2.4 87.7 9.9

その他の世帯（計） 550 82.2 11.3 2.4 2.5 1.6 93.5 4.9

　　有職者             251 84.5 10.4 2.0 2.0 1.2 94.8 4.0

　　無職者             299 80.3 12.0 2.7 3.0 2.0 92.3 5.7
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表４－１０ 病気や災害時に助けてくれる人がいる／世帯類型・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
就労状況別にみると、病気や災害など、いざという時に助けてくれる人がいない（そう思わない（計））と

いう人は、単身世帯の無職者に多く、男性は３割弱、女性では２割となっている。 

表４－１１ 病気や災害時に助けてくれる人がいる／世帯類型・就労状況別 

 

 

 

 



 79

ｎ

単 身 世 帯 ( 242)

夫 婦 世 帯 ( 440)

そ の 他 の 世 帯 ( 502)

単 身 世 帯 ( 304)

夫 婦 世 帯 ( 467)

そ の 他 の 世 帯 ( 550)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

とても＋やや
不安を感じる

あまり+まったく
不安を感じない

29.3

40.9

39.0

35.2

34.9

37.3

60.8

59.1

70.7

64.5

64.9

62.2 0.5

0.2

0.3

-

-

0.2

0 20 40 60 80 100 （％）

わからない

（％）

男性（計）          1184 18.9 43.2 27.3 10.5 0.1 62.2 37.8

  単身世帯        242 28.5 42.1 22.3 7.0 - 70.7 29.3

    55～64歳      134 29.9 44.0 20.1 6.0 - 73.9 26.1

    65～74歳      108 26.9 39.8 25.0 8.3 - 66.7 33.3

  夫婦世帯        440 17.3 41.8 29.1 11.8 - 59.1 40.9

    55～64歳      155 20.0 43.9 22.6 13.5 - 63.9 36.1

    65～74歳      285 15.8 40.7 32.6 10.9 - 56.5 43.5

  その他の世帯  502 15.7 45.0 28.1 11.0 0.2 60.8 39.0

    55～64歳      278 17.3 48.9 23.4 10.1 0.4 66.2 33.5

    65～74歳      224 13.8 40.2 33.9 12.1 - 54.0 46.0

女性（計）          1321 15.9 47.8 27.3 8.7 0.4 63.7 36.0

                       

  単身世帯        304 18.4 46.1 26.6 8.6 0.3 64.5 35.2

    55～64歳      106 22.6 39.6 28.3 9.4 - 62.3 37.7

    65～74歳      198 16.2 49.5 25.8 8.1 0.5 65.7 33.8

  夫婦世帯        467 14.8 50.1 27.2 7.7 0.2 64.9 34.9

    55～64歳      201 14.9 49.3 28.4 7.0 0.5 64.2 35.3

    65～74歳      266 14.7 50.8 26.3 8.3 - 65.4 34.6

  その他の世帯  550 15.5 46.7 27.6 9.6 0.5 62.2 37.3

    55～64歳      335 16.1 49.6 24.8 9.0 0.6 65.7 33.7

    65～74歳      215 14.4 42.3 32.1 10.7 0.5 56.7 42.8
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５ 老後の生活に関する不安 

５－１ 老後の生活に関する不安の有無と内容 

（１） 老後の生活に関する不安感 

Ｑ５ あなたは、老後の生活に不安を感じていますか。この中から１つだけお答えください。 

 老後の生活に不安を感じている（とても不安を感じる＋やや不安を感じる）という人は、男性の単身世帯

で７割、他世帯類型で６割前後となっている。女性は世帯類型による違いはあまりみられないが、男性では

単身世帯で不安感が強くなっている。 

図５－１ 老後の生活に関する不安／世帯類型別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表５－１ 老後の生活に関する不安／世帯類型・年齢別 
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自 分 が 病 気 に な っ た り
介 護 が 必 要 に な る こ と

配 偶 者 が 病 気 に な っ た り
介 護 が 必 要 に な る こ と

自分の親や配偶者の親の
介 護 が 必 要 に な る こ と

自分が 希望 する 年齢 まで
働ける場があるかということ

配偶者が希望する年齢まで
働ける場があるかということ

十分な収入（年金を含む）を
得 ら れ な い こ と

住 宅 費 ・ 住 宅 ロ ー ン の
負 担 が 重 い こ と

医療や介護にかかわる費用
の 負 担 が 重 い こ と

自分の親や配偶者の親を
扶養しなければならないこと

子 ど も が 経 済 的 に
自 立 し な い こ と

そ の 他

わ か ら な い
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82.2

70.6

15.5

9.9

6.3

44.6

6.9

38.9

4.6

2.6

1.3

0.3

84.5
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48.8

7.9

45.0

8.8

11.1

1.2

0.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（％）（％）

＜　男　性　＞ ＜　女　性　＞

単身世帯（ｎ＝171）

夫婦世帯（ｎ＝260）

その他の世帯（ｎ＝305）

単身世帯（ｎ＝196）

夫婦世帯（ｎ＝303）

その他の世帯（ｎ＝342）

（２）老後の生活に関する不安の内容 

（老後の生活に「とても不安を感じる」「やや不安を感じる」と答えた人に） 

Ｑ５ＳＱ－ａ 老後の生活についてどのようなことに不安を感じていますか。この中からいくつでもお答え

ください。 

 老後の生活に不安を感じるという人の不安の内容は、「自分が病気になったり介護が必要になること」が８

～９割、「配偶者が病気になったり介護が必要になること」が夫婦世帯とその他の世帯で５～７割挙げられて

いる。また、「十分な収入（年金を含む）を得られないこと」、「医療や介護にかかわる費用の負担が重いこと」

もいずれの世帯についても多く挙げられている。その他の世帯では、「医療や介護にかかわる費用の負担が重

いこと」、「自分の親や配偶者の親の介護が必要になること」、「子どもが経済的に自立しないこと」が他の世

帯類型に比べ多くなっている。 

図５－２ 老後の生活に関する不安の内容（複数回答）／世帯類型別 
※老後の生活に不安に感じるという人のみで集計 
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（％）

男性（計）          736 80.4 55.2 17.9 18.3 4.6 53.4 8.7 38.5 6.1 7.2 0.8 1.0

  単身世帯        171 85.4 2.9 8.2 18.1 - 55.0 7.6 31.6 4.1 2.9 1.2 1.8

    55～64歳      99 88.9 2.0 9.1 26.3 - 63.6 8.1 36.4 5.1 1.0 - 2.0

    65～74歳      72 80.6 4.2 6.9 6.9 - 43.1 6.9 25.0 2.8 5.6 2.8 1.4

  夫婦世帯        260 78.1 74.6 13.5 13.5 4.2 48.5 6.2 34.6 3.5 5.0 0.8 0.4

    55～64歳      99 76.8 75.8 21.2 22.2 10.1 49.5 8.1 36.4 7.1 5.1 1.0 1.0

    65～74歳      161 78.9 73.9 8.7 8.1 0.6 47.8 5.0 33.5 1.2 5.0 0.6 -

  その他の世帯  305 79.7 67.9 27.2 22.6 7.5 56.7 11.5 45.6 9.5 11.5 0.7 1.0

    55～64歳      184 80.4 71.2 37.0 26.6 8.7 61.4 14.7 47.3 14.1 12.5 0.5 -

    65～74歳      121 78.5 62.8 12.4 16.5 5.8 49.6 6.6 43.0 2.5 9.9 0.8 2.5

女性（計）          841 84.8 48.4 17.5 12.6 7.1 48.3 7.1 40.4 5.6 5.8 1.5 0.5

  単身世帯        196 89.3 0.5 6.1 10.2 - 53.1 6.1 34.7 1.5 1.5 2.6 -

    55～64歳      66 89.4 1.5 13.6 16.7 - 71.2 9.1 39.4 4.5 - 3.0 -

    65～74歳      130 89.2 - 2.3 6.9 - 43.8 4.6 32.3 - 2.3 2.3 -

  夫婦世帯        303 82.2 70.6 15.5 9.9 6.3 44.6 6.9 38.9 4.6 2.6 1.3 0.3

    55～64歳      129 82.9 70.5 28.7 17.8 10.9 55.0 10.1 39.5 8.5 3.9 2.3 -

    65～74歳      174 81.6 70.7 5.7 4.0 2.9 36.8 4.6 38.5 1.7 1.7 0.6 0.6

  その他の世帯  342 84.5 56.1 25.7 16.4 12.0 48.8 7.9 45.0 8.8 11.1 1.2 0.9

    55～64歳      220 85.0 55.9 33.6 21.8 16.4 54.5 10.5 49.5 12.3 10.5 1.4 0.5

    65～74歳      122 83.6 56.6 11.5 6.6 4.1 38.5 3.3 36.9 2.5 12.3 0.8 1.6
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表５－２ 老後の生活に関する不安の内容（複数回答）／世帯類型・年齢別 
※老後の生活に不安に感じるという人のみで集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 82

単身世帯について未婚・離別・死別の別にみると、「自分が希望する年齢まで働ける場があるかということ」

は、男性の未婚者で多く３割弱となっている。また、「十分な収入を得られないこと」の不安は、男女ともに

未婚、離別で半数以上が挙げている。 

表５－３ 〔単身世帯〕老後の生活に関する不安の内容（複数回答）／未婚・離別・死別 
※老後の生活に不安に感じるという人のみで集計 

 

 

  
その他の世帯について同居の状況別にみると、老親と同居している世帯では「自分の親や配偶者の親の介

護が必要になること」の不安を半数以上が挙げている。 

表５－４ 〔その他の世帯〕老後の生活に関する不安の内容（複数回答）／同居の状況別 
※老後の生活に不安に感じるという人のみで集計 

 

 

 

 

 

 

（％）

男性（計） 171 85.4 2.9 8.2 18.1 - 55.0 7.6 31.6 4.1 2.9 1.2 1.8

　未婚（婚姻経験なし）     60 83.3 - 3.3 28.3 - 66.7 5.0 31.7 3.3 - - 1.7

　離別                           56 85.7 3.6 8.9 19.6 - 66.1 16.1 37.5 7.1 3.6 1.8 1.8

　死別                           49 89.8 2.0 14.3 4.1 - 28.6 2.0 26.5 2.0 4.1 2.0 -

女性（計） 196 89.3 0.5 6.1 10.2 - 53.1 6.1 34.7 1.5 1.5 2.6 -

　未婚（婚姻経験なし）     40 92.5 - 5.0 7.5 - 55.0 - 35.0 - - - -

　離別                           52 90.4 - 13.5 17.3 - 61.5 11.5 42.3 3.8 - 1.9 -

　死別                           103 87.4 - 2.9 6.8 - 47.6 5.8 31.1 1.0 2.9 3.9 -
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（％）

男性（計） 305 79.7 67.9 27.2 22.6 7.5 56.7 11.5 45.6 9.5 11.5 0.7 1.0

　未婚の子どもと同居している 216 80.1 72.2 25.9 25.5 9.3 60.6 13.9 46.8 9.7 13.9 0.9 0.9

　老親と同居している             65 80.0 67.7 58.5 10.8 1.5 56.9 9.2 40.0 12.3 10.8 - -

　老親と未婚の子どもと同居 28 89.3 78.6 60.7 14.3 - 64.3 17.9 39.3 14.3 17.9 - -

女性（計） 342 84.5 56.1 25.7 16.4 12.0 48.8 7.9 45.0 8.8 11.1 1.2 0.9

　未婚の子どもと同居している 219 84.0 63.5 28.8 18.7 15.1 53.9 9.1 48.4 10.0 14.2 1.4 -

　老親と同居している             64 82.8 54.7 54.7 15.6 18.8 51.6 3.1 37.5 23.4 9.4 - 1.6

　老親と未婚の子どもと同居 31 80.6 67.7 61.3 12.9 29.0 58.1 3.2 38.7 25.8 12.9 - -
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※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 
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自 分 が 働 く

配 偶 者 が 働 く

自宅などの不動産を処分
し た り 、 担 保 に して 借 り
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家賃収入、地代、配当金、
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貯 蓄 を 引 き 出 し て
ま か な う

子どもと同居したり、子
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生 活 費 を 節 約 し て
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単身世帯（ｎ＝104）

夫婦世帯（ｎ＝135）

その他の世帯（ｎ＝167）

単身世帯（ｎ＝94）

夫婦世帯（ｎ＝126）

その他の世帯（ｎ＝173）

＜男　性＞ ＜女　性＞

（％）

男性（計）          393 57.0 12.2 7.9 4.6 39.9 16.0 67.2 0.3 3.1

  単身世帯        94 59.6 1.1 5.3 3.2 37.2 4.3 68.1 1.1 5.3
    55～64歳      63 77.8 1.6 4.8 3.2 38.1 6.3 65.1 - 3.2
    65～74歳      31 22.6 - 6.5 3.2 35.5 - 74.2 3.2 9.7

  夫婦世帯        126 47.6 13.5 8.7 5.6 41.3 14.3 66.7 - 2.4
    55～64歳      49 69.4 22.4 6.1 6.1 40.8 6.1 69.4 - -
    65～74歳      77 33.8 7.8 10.4 5.2 41.6 19.5 64.9 - 3.9

  その他の世帯  173 62.4 17.3 8.7 4.6 40.5 23.7 67.1 - 2.3
    55～64歳      113 73.5 21.2 9.7 4.4 38.1 22.1 67.3 - 2.7
    65～74歳      60 41.7 10.0 6.7 5.0 45.0 26.7 66.7 - 1.7

女性（計）          406 37.4 16.7 5.9 3.9 48.5 21.4 74.6 1.0 2.0

  単身世帯        104 44.2 - 3.8 1.9 45.2 18.3 77.9 1.0 3.8
    55～64歳      47 57.4 - 4.3 2.1 42.6 12.8 72.3 - 4.3
    65～74歳      57 33.3 - 3.5 1.8 47.4 22.8 82.5 1.8 3.5

  夫婦世帯        135 35.6 18.5 6.7 3.7 51.1 15.6 80.0 0.7 2.2
    55～64歳      71 46.5 23.9 4.2 4.2 59.2 15.5 78.9 - 1.4
    65～74歳      64 23.4 12.5 9.4 3.1 42.2 15.6 81.3 1.6 3.1

  その他の世帯  167 34.7 25.7 6.6 5.4 48.5 28.1 68.3 1.2 0.6
    55～64歳      120 43.3 33.3 3.3 5.0 50.0 23.3 70.0 0.8 0.8
    65～74歳      47 12.8 6.4 14.9 6.4 44.7 40.4 63.8 2.1 -
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５－２ 老後の生活の収入の補填方法 

（老後の生活で「十分な収入を得られないこと」が不安に感じると答えた人に） 

Ｑ５ＳＱ－ｂ 老後の生活で十分な収入で足りない分は、主にどのようにして対応することになると思いま

すか。この中から３つまであげてください。 

 老後の生活で収入に足りない分については、「生活費を節約して間に合わせる」が最も多く、「自分が働く」、

「貯金を引き出してまかなう」も多く挙げられている。 

年齢別にみると、「自分が働く」とする割合は、単身世帯の男性55～64歳で８割弱、女性55～64歳で６割

弱など、単身世帯において同年齢の他世帯類型に比べて高くなっている。 

図５－３ 老後の生活の収入の補填方法（３つまで回答）／世帯類型別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表５－５ 老後の生活の収入への補填方法（３つまで回答）／世帯類型・年齢別 

 

 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 
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（％）

単身世帯（計） 94 59.6 1.1 5.3 3.2 37.2 4.3 68.1 1.1 5.3

　　60万円未満                    4 25.0 - - 25.0 75.0 - 100.0 - -

　　60万円～120万円 未満    14 35.7 - - - 14.3 - 85.7 - 7.1

　　120万円～180万円 未満  18 55.6 - 5.6 - 27.8 11.1 77.8 - 5.6

　　180万円～300万円 未満  34 55.9 2.9 5.9 5.9 38.2 2.9 55.9 2.9 5.9

　　300万円～480万円 未満  15 86.7 - 13.3 - 53.3 6.7 66.7 - -

　　480万円以上                  6 100.0 - - - 50.0 - 66.7 - -

夫婦世帯（計） 126 47.6 13.5 8.7 5.6 41.3 14.3 66.7 - 2.4

　　60万円未満                    - - - - - - - - - -

　　60万円～120万円 未満    20 35.0 15.0 10.0 5.0 25.0 25.0 70.0 - 5.0

　　120万円～180万円 未満  18 33.3 11.1 11.1 - 55.6 27.8 88.9 - -

　　180万円～300万円 未満  55 47.3 10.9 7.3 3.6 40.0 9.1 63.6 - 3.6

　　300万円～480万円 未満  11 18.2 9.1 27.3 18.2 63.6 9.1 63.6 - -

　　480万円以上                  15 86.7 20.0 - 13.3 40.0 6.7 53.3 - -

その他の世帯 173 62.4 17.3 8.7 4.6 40.5 23.7 67.1 - 2.3

　　60万円未満                    4 75.0 25.0 - - 25.0 25.0 75.0 - -

　　60万円～120万円 未満    13 46.2 7.7 7.7 7.7 15.4 53.8 53.8 - -

　　120万円～180万円 未満  33 48.5 12.1 12.1 - 48.5 12.1 57.6 - 6.1

　　180万円～300万円 未満  34 64.7 20.6 5.9 5.9 29.4 23.5 76.5 - -

　　300万円～480万円 未満  37 70.3 27.0 16.2 2.7 43.2 21.6 70.3 - -

　　480万円以上                  21 76.2 9.5 4.8 9.5 66.7 14.3 81.0 - -

単身世帯（計） 104 44.2 - 3.8 1.9 45.2 18.3 77.9 1.0 3.8

　　60万円未満                    7 28.6 - - - 14.3 14.3 85.7 - -

　　60万円～120万円 未満    30 36.7 - 3.3 - 26.7 23.3 80.0 3.3 3.3

　　120万円～180万円 未満  29 34.5 - 3.4 3.4 62.1 10.3 82.8 - 3.4

　　180万円～300万円 未満  25 56.0 - 4.0 4.0 56.0 24.0 76.0 - 8.0

　　300万円～480万円 未満  6 83.3 - 16.7 - 16.7 16.7 50.0 - -

　　480万円以上                  3 100.0 - - - 33.3 - 33.3 - -

夫婦世帯（計） 135 35.6 18.5 6.7 3.7 51.1 15.6 80.0 0.7 2.2

　　60万円未満                    1 - 100.0 - - 100.0 - 100.0 - -

　　60万円～120万円 未満    25 44.0 8.0 8.0 - 28.0 24.0 76.0 - 4.0

　　120万円～180万円 未満  11 27.3 18.2 9.1 - 45.5 - 90.9 - -

　　180万円～300万円 未満  61 37.7 21.3 6.6 3.3 49.2 14.8 82.0 1.6 3.3

　　300万円～480万円 未満  16 31.3 12.5 6.3 12.5 62.5 18.8 68.8 - -

　　480万円以上                  10 20.0 40.0 10.0 - 90.0 20.0 80.0 - -

その他の世帯（計） 167 34.7 25.7 6.6 5.4 48.5 28.1 68.3 1.2 0.6

　　60万円未満                    1 - - - - 100.0 - - - -

　　60万円～120万円 未満    22 9.1 9.1 9.1 9.1 50.0 36.4 72.7 - 4.5

　　120万円～180万円 未満  29 41.4 31.0 - 3.4 51.7 20.7 69.0 - -

　　180万円～300万円 未満  42 50.0 31.0 9.5 7.1 42.9 26.2 71.4 - -

　　300万円～480万円 未満  27 44.4 29.6 7.4 - 55.6 37.0 70.4 3.7 -

　　480万円以上                  18 22.2 50.0 11.1 5.6 50.0 11.1 66.7 - -
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 単身世帯では、男女ともに「自分が働く」、「貯蓄を引き出してまかなう」割合が、年収（世帯年収を世帯

単位に調整した水準）が高いほど高まる傾向がみられる。逆に、「生活費を節約して間に合わせる」は、年収

が低いほど割合が高くなる傾向がみられる。 

表５－６ 老後の生活の収入の補填方法（３つまで回答）／世帯の年間収入（等価弾力性値補正年収）別 

 

 

 

 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 

※世帯の年間収入については、世帯の年間収入を世帯人員数を考慮して個人単位の収入に変換する処理を行っている。 
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（％）

全体 2505 13.4 4.8

　55～59歳      583 24.2 6.3

　60～64歳      626 15.0 4.6

　65～69歳      673 6.7 5.1

　70～74歳      623 3.4 2.7

55～64歳（計） 1209 19.5 5.4

65～74歳（計） 1296 5.1 4.0

男　性（計）      1184 13.7 5.2

　　55～59歳    262 23.8 6.9

　　60～64歳    305 15.6 5.3

　　65～69歳    342 7.3 5.5

　　70～74歳    275 3.7 2.3

　55～64歳（計） 567 19.4 6.0

　65～74歳（計） 617 5.7 4.0

女　性（計）      1321 13.1 4.4

　　55～59歳    321 24.6 5.8

　　60～64歳    321 14.4 3.8

　　65～69歳    331 6.1 4.8

　　70～74歳    348 3.2 3.0

　55～64歳（計） 642 19.6 4.8

　65～74歳（計） 679 4.6 3.9
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55～64歳 (1209)

65～74歳 (1296)

（％）
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19.5
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＜自分の親や配偶者の親の介護が必要になること＞

５－３ 老親の介護と子どもの経済自立に関する不安 

老親の介護と子どもの経済自立に関する不安を抱える割合を55～74歳のいる世帯全体に占める割合に補

正してみると、「自分の親や配偶者の親の介護が必要になること」は13.4％、「子どもが経済的に自立しない

こと」は4.8％である。 

「自分の親や配偶者の親の介護が必要になること」を不安に感じる割合は、年齢が下がるほど高くなり、

男女ともに55～59歳で4人に１人となっている。 

 

 

 
図表５－４ 不安を感じること〔加重平均補正後（世帯類型を統合）〕／性・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※老後の生活に「あまり不安を感じない」「まったく不安を感じない」と回答した人については、『不安がない』として、

世帯類型を加重平均して 55～74 歳全体に占める割合を推計したもの。そのため、加重平均による推計値は、過小評価

の可能性がある。 

ｎ

全 体 (2505)

55～64歳 (1209)

65～74歳 (1296)

（％）

4.8

5.4

4.0

0 5 10

＜子どもが経済的に自立しないこと＞
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（％）

その他の世帯（計） 662 8.9

　非正規か無職の子どもがいる      199 18.6

　非正規か無職の子どもはいない  459 4.8

その他の世帯
（未婚の子どもと同居している人）

ｎ

子
ど
も
が
経
済

的
に
自
立
し
な

い
こ
と

（％）

同居の子ども（計） 88 28.4 29.5 3.4 5.7 6.8 26.1 33.0

　　息子 50 30.0 22.0 2.0 6.0 6.0 34.0 24.0

　　娘 38 26.3 39.5 5.3 5.3 7.9 15.8 44.7

非
正
規
雇
用
者

（
計

）その他の世帯
（「子どもが経済的
に自立しないこと」
をあげた人の同居
の子どもの性別）

ｎ

正
社
員
・
正
職
員
な

ど
の
正
規
雇
用
者

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ

ト

、
契
約
社
員
・
嘱

託
社
員
な
ど
の
非
正

規
雇
用
者

派
遣
社
員

、
請
負
社

員
な
ど
の
非
正
規
雇

用
者

自
営
業

（
家
族
従
業

者
を
含
む

）

学
生

無
職

 その他の世帯で、老後の生活で「子どもが経済的に自立しないこと」が不安と答えた人の同居の子どもの

職業は、息子では「無職」が３割半ば、娘では「非正規雇用者（計）」が４割半ばとなっている。息子、娘と

もに「無職」と「非正規雇用者（計）」をあわせると約６割になる。 

 
表５－７ 〔その他の世帯（「子どもが経済的に自立しないこと」を挙げた人）〕／同居の子どもの職業別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
非正規か無職の同居の未婚子がいる人では、18.6％が子どもの経済的自立を不安に感じている。 

 
表５－８ 〔その他の世帯〕／同居の未婚の子どもの職業別 

 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 



 87

（％）

全体 857 58.6 13.7 3.0 5.3 9.9 8.8 0.4 0.5

　息子 474 59.3 11.2 3.0 8.0 10.3 7.8 - 0.4

　娘 383 57.7 16.7 3.1 1.8 9.4 9.9 0.8 0.5

同居の
未婚の子ども

ｎ

正
社
員
・
正
職
員
な

ど
の
正
規
雇
用
者

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ

ト

、
契
約
社
員
・
嘱

託
社
員
な
ど
の
非
正

規
雇
用
者

そ
の
他

無
回
答

派
遣
社
員

、
請
負
社

員
な
ど
の
非
正
規
雇

用
者

自
営
業

（
家
族
従
業

者
を
含
む

）

学
生

無
職

（％）

全体 857 58.6 13.7 3.0 5.3 9.9 8.8 0.4 0.5

息子（計）           469 59.5 11.3 2.8 7.7 10.4 7.9 - 0.4

  ２０歳未満        29 3.4 3.4 - - 93.1 - - -

  ２０歳代           147 54.4 14.3 2.0 7.5 15.0 6.1 - 0.7

  ３０歳代           233 67.8 10.7 3.4 7.3 - 10.3 - 0.4

  ４０歳以上        60 66.7 10.0 3.3 13.3 - 6.7 - -

娘（計）              381 57.7 16.8 3.1 1.6 9.4 10.0 0.8 0.5

  ２０歳未満        26 - - - - 92.3 3.8 - 3.8

  ２０歳代           153 61.4 16.3 5.2 2.0 6.5 7.8 0.7 -

  ３０歳代           163 60.7 20.2 2.5 1.8 1.2 11.7 1.2 0.6

  ４０歳以上        39 69.2 15.4 - - - 15.4 - -

同居の
未婚の子ども

ｎ

正
社
員
・
正
職
員
な

ど
の
正
規
雇
用
者

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ

ト

、
契
約
社
員
・
嘱

託
社
員
な
ど
の
非
正

規
雇
用
者

そ
の
他

無
回
答

派
遣
社
員

、
請
負
社

員
な
ど
の
非
正
規
雇

用
者

自
営
業

（
家
族
従
業

者
を
含
む

）

学
生

無
職

全 体 （ｎ＝857）

息 子 （ｎ＝474）

娘 （ｎ＝383）

20歳未満 20歳代 30歳代 40歳以上

無回答

35.0

31.0

39.9

46.2

49.2

6.4

6.1

6.8 42.6

11.6

10.2

12.7

0.5

1.1

0.8

0 20 40 60 80 100
（％）

娘
44.7% 息子

55.3%

〔参考〕同居の未婚の子どもの状況（注：親の年齢は55～74歳） 

 同居の未婚の子どもは、息子が55.2％、娘が44.8％で、30歳以上が６割近くを占めている。職業は、「正社

員・正職員などの正規雇用者」が６割を占めているが、「パート・アルバイト、契約社員・嘱託職員などの非

正規雇用者」も１割台で、「無職」も１割弱いる。年齢別の職業では、「パート・アルバイト、契約社員・嘱

託職員などの非正規雇用者」は30歳代の娘で２割、「無職」は30歳代男性、30歳以上の娘で１割を超えてい

る。 

 
図５－５ 同居の未婚の子どもの性・年齢 

 

 

 

 

 

 

 
表５－９ 同居の未婚の子どもの職業／同居の未婚の子どもの性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表５－１０ 同居の未婚の子どもの職業／同居の未婚の子どもの年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 



 88

ｎ

単 身 世 帯 ( 134)

夫 婦 世 帯 ( 155)

そ の 他 の 世 帯 ( 278)

単 身 世 帯 ( 106)

夫 婦 世 帯 ( 201)

そ の 他 の 世 帯 ( 335)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

55　～　64　歳

日常生活に影響す
る健康上の問題を
抱えている

日常生活には影響しない
が、健康上の問題はある 特に問題も不安もない

22.4

27.7

24.5

12.3

24.9

23.0

20.9

18.1

26.4

25.9

26.3

46.2

41.8

7.9

5.8

10.4

15.1

7.5

5.4

22.7

45.4

48.4

45.0

46.3

0 20 40 60 80 100 （％）

現在は特に健康上の問題
はないが、健康に対する不
安はある

（％）

男性（計）          1184 10.1 27.1 20.3 42.5 37.2 62.8

  単身世帯        242 11.2 29.3 18.2 41.3 40.5 59.5

    55～64歳      134 10.4 22.4 20.9 46.3 32.8 67.2

    65～74歳      108 12.0 38.0 14.8 35.2 50.0 50.0

  夫婦世帯        440 10.5 26.8 18.6 44.1 37.3 62.7

    55～64歳      155 5.8 27.7 18.1 48.4 33.5 66.5

    65～74歳      285 13.0 26.3 18.9 41.8 39.3 60.7

  その他の世帯  502 9.4 26.3 22.7 41.6 35.7 64.3

    55～64歳      278 7.9 24.5 22.7 45.0 32.4 67.6

    65～74歳      224 11.2 28.6 22.8 37.5 39.7 60.3

女性（計）          1321 9.2 24.1 24.7 41.9 33.4 66.6

  単身世帯        304 12.2 20.4 26.0 41.4 32.6 67.4

    55～64歳      106 15.1 12.3 26.4 46.2 27.4 72.6

    65～74歳      198 10.6 24.7 25.8 38.9 35.4 64.6

  夫婦世帯        467 9.9 24.2 24.0 42.0 34.0 66.0

    55～64歳      201 7.5 24.9 25.9 41.8 32.3 67.7

    65～74歳      266 11.7 23.7 22.6 42.1 35.3 64.7

  その他の世帯  550 7.1 26.2 24.5 42.2 33.3 66.7

    55～64歳      335 5.4 23.0 26.3 45.4 28.4 71.6

    65～74歳      215 9.8 31.2 21.9 37.2 40.9 59.1

ｎ

日
常
生
活
に
影

響
す
る
健
康
上

の
問
題
を
抱
え

て
い
る

日
常
生
活
に
は

影
響
し
な
い

が

、
健
康
上
の

問
題
は
あ
る

健
康
上
の
問
題

は
な
い

（
計

）

現
在
は
特
に
健

康
上
の
問
題
は

な
い
が

、
健
康

に
対
す
る
不
安

は
あ
る

特
に
問
題
も
不

安
も
な
い

健
康
上
の
問
題

は
あ
る

（
計

）

６ 健康・介護 

（１）健康状態 

Ｑ６ あなたの現在の健康状態はいかがですか。 

 「日常生活に影響する健康上の問題を抱えている」は約１割程度、「日常生活には影響しないが、健康上の

問題を抱えている」は２～３割で、それらを合わせると、概ね３～４割が健康上の問題を抱えている。年齢

が高い人の方が健康上の問題を抱えている割合も高い。また、男女ともに単身世帯の55～64歳で「日常生活

に影響する健康上の問題を抱えている」とする割合が同年齢の他世帯類型に比べて高い。 

表６－１ 現在の健康状態／世帯類型別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
図６－１ 〔55～64歳〕現在の健康状態／世帯類型別 
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（％）

全体 2,505 9.0 25.5 22.8 42.7 34.5 65.5

＜男性（計）＞   1,184 9.5 26.5 20.8 43.2 36.0 64.0

　55～59歳        262 6.5 24.9 25.2 43.4 31.4 68.6

　60～64歳        305 8.6 25.3 17.8 48.4 33.9 66.1

　65～69歳        342 9.1 27.9 21.3 41.7 37.0 63.0

　70～74歳        275 15.7 29.2 19.0 36.1 44.9 55.1

＜女性（計）＞   1,321 8.6 24.6 24.7 42.1 33.2 66.8

　55～59歳        321 5.4 22.0 27.9 44.6 27.4 72.6

　60～64歳        321 8.6 23.0 24.3 44.1 31.6 68.4

　65～69歳        331 9.8 25.2 23.7 41.3 35.0 65.0

　70～74歳        348 11.4 29.4 21.9 37.4 40.7 59.3

n

日
常
生
活
に
影
響
す

る
健
康
上
の
問
題
を

抱
え
て
い
る

日
常
生
活
に
は
影
響

し
な
い
が

、
健
康
上

の
問
題
は
あ
る

健
康
上
の
問
題
は
な

い

（
計

）

現
在
は
特
に
健
康
上

の
問
題
は
な
い
が

、

健
康
に
対
す
る
不
安

は
あ
る

特
に
問
題
も
不
安
も

な
い

健
康
上
の
問
題
は
あ

る

（
計

）

ｎ

(2,505)

(1,184)

55 ～ 59 歳 ( 262)

60 ～ 64 歳 ( 305)

65 ～ 69 歳 ( 342)

70 ～ 74 歳 ( 275)

(1,321)

55 ～ 59 歳 ( 321)

60 ～ 64 歳 ( 321)

65 ～ 69 歳 ( 331)

70 ～ 74 歳 ( 348)

男 性

女 性

全 体

日常生活に影響す
る健康上の問題を
抱えている

日常生活には影響しない
が、健康上の問題はある 特に問題も不安もない

現在は特に健康上の問題
はないが、健康に対する不
安はある

11.4

25.5

26.5

24.9

25.3

27.9

29.2

24.6

22.0

23.0

25.2

29.4

22.8

20.8

17.8

21.3

19.0

24.7

48.4

41.7

42.1

44.6

44.1

41.3

37.4

5.4

15.7

9.1

8.6

9.0

9.5

6.5

9.8

8.6

8.6

27.9

25.2

21.9

23.7

24.3

42.7

43.4

43.2

36.1

0 20 40 60 80 100
（％）

55～74歳のいる世帯全体に占める割合に補正してみると、全体の３割半ばが健康上の問題を抱えている

（日常生活に影響する健康上の問題をかかえている＋日常生活には影響しないが、健康上の問題はある）。年

齢が高くなるほどその割合が高まる傾向にある。 

図６－２ 現在の健康状態〔加重平均補正後（世帯類型を統合）〕／性・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表６－２ 現在の健康状態〔加重平均補正後（世帯類型を統合）〕／性・年齢別 
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（２）介護や手助けを必要とする家族の有無 

Ｑ７ あなたご自身も含め、ご家族に生活を送る上で介護や手助けを必要とする人がいらっしゃいますか。

この中からあてはまるものをいくつでもあげてください。 

 家族に介護や手助けを必要とする人がいる割合は、男性単身世帯を除き55～64歳に多く、その他の世帯で

は３割、夫婦世帯と女性単身世帯では２割となっている。 

「同居または別居の親」に介護や手助けが必要な割合は、55～64歳に多く、その他の世帯では２割半ば、

夫婦世帯では２割弱となっている。 

図６－３ 介護や手助けを必要とする家族がいる割合／世帯類型・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
図６－４ 同居または別居の親に介護や手助けが必要な割合／世帯類型・年齢別 

ｎ

　
　 (134)

(108)

(106)

(198)

(356)

(551)
　
　 (613)

(439)

男性単身世帯

女性単身世帯

夫婦世帯

その他の世帯

11.2

21.7

21.6

30.2

13.0

9.6

16.2

21.9

0 10 20 30 40

55～64歳                65～74歳              

（％） 

ｎ

　
　 (134)

(108)

(106)

(198)

(356)

(551)
　
　 (613)

(439)

男性単身世帯

女性単身世帯

夫婦世帯

その他の世帯

7.5

12.3

17.4

24.6

2.8

2.0

4.4

10.5

0 10 20 30 40

55～64歳                65～74歳              

（％） 
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表６－３ 介護や手助けを必要とする家族の有無（複数回答）／世帯類型・年齢別 
（％）

男性単身世帯    242 5.4 - - - 5.4 1.7 87.2 0.8 5.4 12.0

    55～64歳      134 3.7 - - - 7.5 - 88.1 0.7 7.5 11.2

    65～74歳      108 7.4 - - - 2.8 3.7 86.1 0.9 2.8 13.0

女性単身世帯    304 6.3 - - - 5.6 2.0 85.9 0.3 5.6 13.8

    55～64歳      106 6.6 - - - 12.3 2.8 77.4 0.9 12.3 21.7

    65～74歳      198 6.1 - - - 2.0 1.5 90.4 - 2.0 9.6

夫婦世帯          907 3.0 5.8 - - 9.5 1.0 81.5 0.2 9.5 18.3

    55～64歳      356 1.1 2.5 - - 17.4 1.1 78.1 0.3 17.4 21.6

    65～74歳      551 4.2 8.0 - - 4.4 0.9 83.7 0.2 4.4 16.2

その他の世帯    1052 2.8 3.1 9.2 2.5 10.0 1.0 73.1 0.2 18.7 26.7

    55～64歳      613 1.6 2.3 12.1 2.0 13.2 0.7 69.7 0.2 24.6 30.2

    65～74歳      439 4.3 4.3 5.2 3.2 5.5 1.4 77.9 0.2 10.5 21.9

介
護
や
手
助
け

を
必
要
と
す
る

家
族
は
い
な
い

わ
か
ら
な
い

介
護
を
必
要
と

す
る
家
族
が
い

る

（
計

）

同
居
ま
た
は
別

居
の
親

（
計

）

同
居
の
自
分
の

親

、
ま
た
は
配

偶
者
の
親

そ
の
他
の
同
居

家
族

別
居
の
自
分
の

親

、
ま
た
は
配

偶
者
の
親

そ
の
他

ｎ

自
分
自
身

配
偶
者
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配 偶 者

娘

息 子

息 子 の 配 偶 者

娘 の 配 偶 者

そ の 他 の 家 族 ・ 親 族

友 人 ・ 知 人

と な り 近 所 の 人

在宅サービス事業者

施 設 に 入 所 す る

そ の 他

わ か ら な い

1.7

11.6

10.7

2.5

0.8

16.1

4.1

2.9

40.1

46.3

1.7

9.9

79.3

28.4

15.2

4.3

0.9

2.5

0.2

-

26.6

15.7

-

2.3

74.1

29.9

21.5

2.4

0.4

3.8

0.8

-

25.7

14.5

0.2

3.4

0102030405060708090100

0.3

24.7

17.8

9.2

0.3

13.2

3.3

0.7

44.1

36.8

1.3

8.2

57.4

34.5

11.3

7.7

-

1.9

0.9

0.2

36.2

22.3

0.4

3.0

39.5

41.3

19.3

12.0

1.3

4.2

0.4

0.7

34.9

21.5

-

2.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（％）（％）

単身世帯（ｎ＝304）

夫婦世帯（ｎ＝467）

その他の世帯（ｎ＝550）

単身世帯（ｎ＝242）

夫婦世帯（ｎ＝440）

その他の世帯（ｎ＝502）

＜男　性＞ ＜女　性＞

（３）介護が必要となった場合の担い手 

Ｑ８ もし仮に、日常生活を送る上で介護を必要とするようになった場合、どなたに介護を頼むつもりです

か。現在介護を必要としている人は、現状をお答えください。この中から主なものを２つまであげてくださ

い。 

 夫婦世帯とその他の世帯では「配偶者」を挙げる人が多く、特に男性で７割台と多くなっている。女性に

ついても「配偶者」は多く挙げられているが、男性に比べると少なく、「娘」や「在宅サービス事業者」の割

合が拮抗する。 

単身世帯では、「在宅サービス事業者」が男女ともに４割、「施設に入所する」も男性で４割半ば、女性で

３割半ばとなっている。夫婦世帯とその他の世帯でも、単身世帯より少ないものの「在宅サービス事業者」

は男性で２割半ば、女性で３割半ばとなっている。 

図６－５ 介護が必要となった場合の担い手（２つまで回答）／世帯類型別 
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（％）

男性（計）          1184 61.2 25.6 17.0 3.1 0.7 5.8 1.3 0.6 29.0 21.5 0.4 4.3 52.2 19.0

  単身世帯        242 1.7 11.6 10.7 2.5 0.8 16.1 4.1 2.9 40.1 46.3 1.7 9.9 19.8 52.9

    55～64歳      134 1.5 11.2 7.5 1.5 0.7 20.1 4.5 3.0 40.3 49.3 0.7 11.2 18.7 51.5

    65～74歳      108 1.9 12.0 14.8 3.7 0.9 11.1 3.7 2.8 39.8 42.6 2.8 8.3 21.3 54.6

  夫婦世帯        440 79.3 28.4 15.2 4.3 0.9 2.5 0.2 - 26.6 15.7 - 2.3 60.0 10.7

    55～64歳      155 81.3 23.2 16.8 3.9 0.6 1.3 - - 31.6 17.4 - 0.6 57.4 12.3

    65～74歳      285 78.2 31.2 14.4 4.6 1.1 3.2 0.4 - 23.9 14.7 - 3.2 61.4 9.8

  その他の世帯 502 74.1 29.9 21.5 2.4 0.4 3.8 0.8 - 25.7 14.5 0.2 3.4 61.0 10.0

    55～64歳      278 75.5 25.5 19.1 0.4 - 3.6 1.4 - 28.1 17.3 0.4 4.0 55.0 11.2

    65～74歳      224 72.3 35.3 24.6 4.9 0.9 4.0 - - 22.8 11.2 - 2.7 68.3 8.5

女性（計）          1321 36.8 35.0 16.1 9.8 0.6 5.5 1.2 0.5 37.5 25.3 0.5 3.9 44.3 23.2

  単身世帯        304 0.3 24.7 17.8 9.2 0.3 13.2 3.3 0.7 44.1 36.8 1.3 8.2 27.0 40.1

    55～64歳      106 0.9 26.4 16.0 8.5 0.9 14.2 5.7 0.9 41.5 34.0 0.9 8.5 24.5 38.7

    65～74歳      198 - 23.7 18.7 9.6 - 12.6 2.0 0.5 45.5 38.4 1.5 8.1 28.3 40.9

  夫婦世帯        467 57.4 34.5 11.3 7.7 - 1.9 0.9 0.2 36.2 22.3 0.4 3.0 46.9 17.8

    55～64歳      201 64.7 38.3 10.9 4.5 - 1.5 - 0.5 36.3 21.9 0.5 2.0 46.8 12.9

    65～74歳      266 51.9 31.6 11.7 10.2 - 2.3 1.5 - 36.1 22.6 0.4 3.8 47.0 21.4

  その他の世帯 550 39.5 41.3 19.3 12.0 1.3 4.2 0.4 0.7 34.9 21.5 - 2.2 51.6 18.5

    55～64歳      335 44.8 43.3 15.2 9.3 1.5 3.3 0.3 0.9 35.8 23.6 - 1.8 50.7 19.7

    65～74歳      215 31.2 38.1 25.6 16.3 0.9 5.6 0.5 0.5 33.5 18.1 - 2.8 53.0 16.7
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表６－４ 介護が必要となった場合の担い手（２つまで回答）／世帯類型・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
単身世帯について未婚、離別、死別の別にみると、未婚の女性で「在宅サービス事業者」と「施設に入所

する」が多く半数を超えている。また、未婚の男性でも「在宅サービス事業者」が離別者、死別者に比べ多

くなっている。「その他の家族・親族」についても未婚男女の３割前後が挙げている。 

表６－５ 〔単身世帯〕介護が必要となった場合の担い手（２つまで回答）／未婚・離別・死別 
（％）

男性（計） 242 1.7 11.6 10.7 2.5 0.8 16.1 4.1 2.9 40.1 46.3 1.7 9.9 19.8 52.9

　　未婚（婚姻経験なし）  86 - - - - - 29.1 2.3 4.7 45.3 45.3 2.3 14.0 14.0 57.0

　　離別                        74 1.4 16.2 10.8 1.4 - 8.1 8.1 4.1 36.5 47.3 1.4 13.5 14.9 55.4

　　死別                        71 - 18.3 23.9 7.0 1.4 9.9 2.8 - 38.0 46.5 1.4 2.8 29.6 46.5

女性（計） 304 0.3 24.7 17.8 9.2 0.3 13.2 3.3 0.7 44.1 36.8 1.3 8.2 27.0 40.1

　　未婚（婚姻経験なし）  54 - 1.9 1.9 - - 31.5 5.6 - 55.6 55.6 3.7 7.4 11.1 57.4

　　離別                        80 - 23.8 12.5 6.3 1.3 11.3 5.0 1.3 45.0 37.5 1.3 7.5 21.3 46.3

　　死別                        166 - 31.9 25.9 13.9 - 8.4 1.2 0.6 39.8 30.1 0.6 9.0 35.5 31.9
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携 帯 電 話 で 話 す

携帯電話のメールで連
絡 を と る

Ｆ Ａ Ｘ を す る

パソコンの電子メール
で 連 絡 を と る

イ ン タ ー ネ ッ ト で
情 報 を 集 め た り 、
シ ョ ッ ピ ン グ を す る

66.5

28.5

24.0

18.6

19.8

73.0

33.0

41.6

25.2

28.6

70.9

33.3

41.6

26.1

31.1

01020304050607080

57.2

37.5

27.6

15.5

13.8

60.2

36.2

34.7

12.4

14.1

63.1

40.5

37.3

11.8

16.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80
（％）（％）

単身世帯（ｎ＝304）

夫婦世帯（ｎ＝467）

その他の世帯（ｎ＝550）

単身世帯（ｎ＝242）

夫婦世帯（ｎ＝440）

その他の世帯（ｎ＝502）

＜男　性＞ ＜女　性＞

（％）

（ａ）携帯電話で話す 

男性（計）          1184 70.8 3.5 25.1 0.6 28.6 32.2 8.5 57.2 2.1 65.7

  単身世帯        242 66.5 2.5 30.6 0.4 33.1 28.5 7.4 63.2 0.8 70.7
    55～64歳      134 73.1 2.2 23.9 0.7 26.1 38.1 9.7 51.5 0.7 61.2
    65～74歳      108 58.3 2.8 38.9 - 41.7 16.7 4.6 77.8 0.9 82.4

  夫婦世帯        440 73.0 2.5 23.9 0.7 26.4 33.0 8.2 55.7 3.2 63.9
    55～64歳      155 87.7 2.6 9.7 - 12.3 47.7 11.0 40.0 1.3 51.0
    65～74歳      285 64.9 2.5 31.6 1.1 34.0 24.9 6.7 64.2 4.2 70.9

  その他の世帯  502 70.9 5.0 23.5 0.6 28.5 33.3 9.4 55.6 1.8 64.9
    55～64歳      278 82.4 4.0 13.3 0.4 17.3 46.4 9.4 42.8 1.4 52.2
    65～74歳      224 56.7 6.3 36.2 0.9 42.4 17.0 9.4 71.4 2.2 80.8

女性（計）          1321 60.7 3.8 34.7 0.8 38.5 38.3 6.5 53.4 1.8 59.9

  単身世帯        304 57.2 3.3 37.8 1.6 41.1 37.5 3.0 56.6 3.0 59.5
    55～64歳      106 67.0 3.8 27.4 1.9 31.1 52.8 2.8 41.5 2.8 44.3
    65～74歳      198 52.0 3.0 43.4 1.5 46.5 29.3 3.0 64.6 3.0 67.7

  夫婦世帯        467 60.2 4.5 34.9 0.4 39.4 36.2 7.7 55.2 0.9 63.0
    55～64歳      201 72.6 4.0 23.4 - 27.4 59.2 7.5 32.8 0.5 40.3
    65～74歳      266 50.8 4.9 43.6 0.8 48.5 18.8 7.9 72.2 1.1 80.1

  その他の世帯  550 63.1 3.5 32.9 0.5 36.4 40.5 7.5 50.0 2.0 57.5
    55～64歳      335 74.0 3.3 22.1 0.6 25.4 54.3 6.3 37.3 2.1 43.6
    65～74歳      215 46.0 3.7 49.8 0.5 53.5 19.1 9.3 69.8 1.9 79.1

（ｂ）携帯電話のメールで連絡をとる      
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７ その他の状況 

７－１ ＩＣＴをめぐる状況 

（１）ＩＣＴの利用状況・利用意向 

Ｑ３ あなたは現在、携帯電話やパソコンなどを使って、次にあげることをしていますか。 

 情報機器の利用状況は、「携帯電話で話す」は６～７割の人が利用しているが、「携帯電話のメールで連絡

をとる」は、男性は３割前後、女性は４割前後の利用となっている。「パソコンの電子メールで連絡をとる」、

「インターネットで情報を集めたり、ショッピングをする」は、男性は単身世帯を除き３割前後、女性は１

割半ばとなっている。男性の単身世帯ではインターネットの利用率は他の世帯類型に比べ低く２割に満たな

い。 

図７－１ 情報機器の利用状況（現在している）／世帯類型別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表７－１ 情報機器の利用状況／世帯類型・年齢別 
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（％）

男性（計）          1184 38.0 4.4 55.7 1.9 60.1 24.2 7.3 65.9 2.5 73.2

  単身世帯        242 24.0 5.4 69.4 1.2 74.8 18.6 3.7 76.9 0.8 80.6
    55～64歳      134 25.4 6.0 66.4 2.2 72.4 22.4 4.5 71.6 1.5 76.1
    65～74歳      108 22.2 4.6 73.1 - 77.8 13.9 2.8 83.3 - 86.1

  夫婦世帯        440 41.6 2.7 53.6 2.0 56.4 25.2 7.3 63.6 3.9 70.9
    55～64歳      155 48.4 2.6 46.5 2.6 49.0 35.5 8.4 52.9 3.2 61.3
    65～74歳      285 37.9 2.8 57.5 1.8 60.4 19.6 6.7 69.5 4.2 76.1

  その他の世帯  502 41.6 5.4 50.8 2.2 56.2 26.1 9.2 62.5 2.2 71.7
    55～64歳      278 48.6 6.5 43.2 1.8 49.6 36.7 9.7 51.4 2.2 61.2
    65～74歳      224 33.0 4.0 60.3 2.7 64.3 12.9 8.5 76.3 2.2 84.8

女性（計）          1321 34.1 4.2 58.9 2.8 63.1 12.9 8.8 75.8 2.6 84.6

  単身世帯        304 27.6 3.6 65.1 3.6 68.8 15.5 7.9 73.7 3.0 81.6
    55～64歳      106 33.0 3.8 60.4 2.8 64.2 22.6 13.2 63.2 0.9 76.4
    65～74歳      198 24.7 3.5 67.7 4.0 71.2 11.6 5.1 79.3 4.0 84.3

  夫婦世帯        467 34.7 4.3 58.5 2.6 62.7 12.4 7.7 78.4 1.5 86.1
    55～64歳      201 39.3 5.0 52.2 3.5 57.2 21.4 10.9 65.7 2.0 76.6
    65～74歳      266 31.2 3.8 63.2 1.9 66.9 5.6 5.3 88.0 1.1 93.2

  その他の世帯  550 37.3 4.4 55.8 2.5 60.2 11.8 10.2 74.7 3.3 84.9
    55～64歳      335 44.2 6.3 46.9 2.7 53.1 16.7 13.1 66.3 3.9 79.4
    65～74歳      215 26.5 1.4 69.8 2.3 71.2 4.2 5.6 87.9 2.3 93.5

（％）

男性（計）          1184 27.9 6.3 63.2 2.6 69.5

  単身世帯        242 19.8 2.1 77.3 0.8 79.3
    55～64歳      134 23.9 3.0 71.6 1.5 74.6
    65～74歳      108 14.8 0.9 84.3 - 85.2

  夫婦世帯        440 28.6 6.8 60.2 4.3 67.0
    55～64歳      155 40.6 7.7 47.1 4.5 54.8
    65～74歳      285 22.1 6.3 67.4 4.2 73.7

  その他の世帯  502 31.1 8.0 59.0 2.0 66.9
    55～64歳      278 45.0 8.3 46.0 0.7 54.3
    65～74歳      224 13.8 7.6 75.0 3.6 82.6

女性（計）          1321 15.1 7.2 75.2 2.4 82.4

  単身世帯        304 13.8 7.6 76.0 2.6 83.6
    55～64歳      106 22.6 11.3 65.1 0.9 76.4
    65～74歳      198 9.1 5.6 81.8 3.5 87.4

  夫婦世帯        467 14.1 6.4 77.7 1.7 84.2
    55～64歳      201 23.4 10.0 64.7 2.0 74.6
    65～74歳      266 7.1 3.8 87.6 1.5 91.4

  その他の世帯  550 16.7 7.6 72.7 2.9 80.4
    55～64歳      335 24.8 9.6 62.4 3.3 71.9
    65～74歳      215 4.2 4.7 88.8 2.3 93.5

（ｅ）インターネットで情報を集めたり、ショッピングをする    

ｎ
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表７－１ 情報機器の利用状況／世帯類型・年齢別 
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（％）

全体 2505 67.7 38.0 38.2 19.8 23.6 3.7 7.9 4.5 8.7 7.3

＜男性（計）＞   1184 73.5 35.3 41.0 27.0 31.5 3.7 8.9 4.6 8.1 7.0

　55～59歳       262 85.1 50.6 46.6 40.4 45.9 2.8 10.8 6.6 8.8 8.5

　60～64歳       305 80.6 41.6 45.0 29.6 37.2 3.9 8.9 4.3 8.7 6.6

　65～69歳       342 68.6 26.4 36.3 18.4 21.5 3.3 7.8 4.2 8.1 7.1

　70～74歳       275 50.7 13.3 31.7 13.2 13.0 5.2 7.6 2.6 5.9 5.5

＜女性（計）＞   1321 62.4 40.4 35.6 13.2 16.3 3.8 6.9 4.3 9.4 7.5

　55～59歳       321 78.4 62.6 46.3 20.7 27.0 3.0 6.0 4.9 14.5 10.8

　60～64歳       321 67.2 48.7 36.7 16.8 21.2 4.1 6.6 6.3 10.4 8.9

　65～69歳       331 56.6 28.5 35.5 9.6 9.0 4.4 9.2 3.4 6.3 5.1

　70～74歳       348 41.2 13.2 20.5 2.5 3.4 3.7 6.3 1.9 4.4 3.9

〔現在している〕 〔現在はしていないが、今後はしたい〕
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【携帯電話のメールで連絡をとる】
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40.4

29.6

13.2

18.4

5.98.1
8.78.8

2.5

9.6

16.8

20.7

14.5 10.4

4.4
6.3

0

20

40

60

【パソコンの電子メールで連絡をとる】
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【インターネットで情報を集めたり、ショッピングをする】

　　　　　　男性
　　　　　　女性

現在はしていな
いが、今後はし
たい

現在している

（％）

 55～74歳のいる世帯全体に占める割合に補正し、「現在利用している」と「現在はしていないが今後はし

たい」の割合をみると、年齢が下がるほど利用率が高く普及している。「携帯電話で話す」、「パソコンの電子

メールで連絡をとる」、「インターネットで情報を集めたり、ショッピングをする」は男性に、「携帯電話のメ

ールで連絡をとる」は女性に多くなっている。 
 今後の利用意向は、いずれの年齢も低くなっているが、55～59歳の男性で「携帯電話のメールで連絡をと

る」が、55～59歳の女性で「パソコンの電子メールで連絡をとる」、「インターネットで情報を集めたり、シ

ョッピングをする」が１割を超えている。 
図７－２ 情報機器の利用（現在の利用率と今後の利用希望） 

〔加重平均補正後（世帯類型を統合）〕／性・年齢別 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

表７－２ 情報機器の利用（現在の利用率と今後の利用希望） 
〔加重平均補正後（世帯類型を統合）〕／性・年齢別 
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（％）

女　性（計）               1321 28.6 1.1 15.5 2.7 16.2 3.6 12.7 2.7 7.5 2.5 6.8 3.69

就業経験がある（計）   1249 27.9 1.1 15.3 2.6 16.5 3.6 12.8 2.8 7.7 2.7 6.9 3.75

  30年以上                 622 26.3 1.3 16.7 3.4 16.3 3.7 10.7 3.1 8.5 3.0 7.1 3.80

  15～30年未満          360 25.1 0.3 14.8 1.8 18.5 3.3 18.0 3.2 6.2 2.1 6.6 3.91

  15年未満                 234 33.8 1.4 12.0 1.9 14.8 3.9 11.3 1.5 9.3 2.6 7.6 3.61

就業経験はない         72 42.1 2.0 19.1 5.0 10.7 3.2 9.7 1.2 2.8 - 4.2 2.45

１０点
平均
（点）

６点 ７点 ８点 ９点２点 ３点 ４点 ５点女　性 ｎ ０点 １点

（ｎ＝622） （ｎ＝360） （ｎ＝234） （ｎ＝72）

3
0
年

以
上

1
5
～

3
0
年

未
満

1
5
年

未
満

就
業
経

験
は
な

い

3.80 3.91
3.61

2.45

0

1

2

3

4

5

（点）

（２）ＩＣＴ利用度と他の状況との関連 
 女性について情報機器の利用度を就業年数別にみると、就業年数の違いによる差はあまりみられないが、

就業経験のない人では、情報機器の利用度が低くなっている。 
 
 
 
 

図７－３ 〔女性〕情報機器の利用度平均点〔加重平均補正後（世帯類型方を統合）〕／就業年数別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表７－３ 〔女性〕情報機器の利用度〔加重平均補正後（世帯類型方を統合）〕／就業経験の有無別 

 

 

※情報機器の利用度とは、〔携帯電話で話す〕〔携帯電話のメールで連絡をとる〕〔FAX をする〕〔パソコンの電子メールで連絡

をとる〕〔インターネットで情報を集めたり、ショッピングをする〕の５つの項目について、「現在している」を２点、「現

在はしていないが、今後はしたい」を１点、「現在していないし、今後もしない」を０点、「わからない」を１点として５項

目の合計値を算出したものである。 
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60万円
未満(計)

60万円
～120万
円未満
（計）

120万円
～180万
円未満
（計）

180万円
～300万
円未満
（計）

300万円
～480万
円未満
（計）

480万円
以上
（計）

2.13

5.36

1.69

2.04

4.16

3.67
2.87

6.27

1.81

2.53

4.19

4.64

0

1

2

3

4

5

6

7

男性

女性

情
報
機
器
の
利
用
度

（点）

（％）

男　性（計） 236 26.7 0.4 26.3 3.0 17.4 2.1 7.2 1.3 7.2 - 8.5 3.36

　60万円未満(計)                  16 56.3 - 25.0 6.3 - - - - 12.5 - - 1.69

　60万円～120万円未満（計）     25 52.0 - 24.0 4.0 4.0 - 4.0 - 8.0 - 4.0 2.04

　120万円～180万円未満（計）   38 42.1 - 28.9 5.3 10.5 2.6 5.3 - - - 5.3 2.13

　180万円～300万円未満（計）   79 22.8 - 30.4 2.5 15.2 1.3 6.3 1.3 8.9 - 11.4 3.67

　300万円～480万円未満（計）   45 11.1 - 24.4 2.2 28.9 2.2 13.3 2.2 8.9 - 6.7 4.16

　480万円以上（計）               25 - 4.0 12.0 - 36.0 8.0 12.0 4.0 8.0 - 16.0 5.36

女　性（計) 289 34.3 1.7 15.9 2.1 14.2 2.1 11.8 3.5 7.3 0.3 6.9 3.32

　60万円未満(計)                  15 40.0 - 6.7 6.7 20.0 - 20.0 - 6.7 - - 2.87

　60万円～120万円未満（計）     54 48.1 5.6 22.2 1.9 9.3 1.9 5.6 1.9 1.9 - 1.9 1.81

　120万円～180万円未満（計）   80 42.5 2.5 21.3 1.3 8.8 2.5 8.8 3.8 5.0 - 3.8 2.53

　180万円～300万円未満（計）   88 22.7 - 15.9 2.3 15.9 3.4 18.2 1.1 10.2 1.1 9.1 4.19

　300万円～480万円未満（計）   25 24.0 - 4.0 4.0 24.0 - 12.0 12.0 4.0 - 16.0 4.64

　480万円以上（計）               15 13.3 - 6.7 - 13.3 - 6.7 13.3 20.0 - 26.7 6.27

単　身　世　帯 ｎ ０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 １０点
平均
（点）

６点 ７点 ８点 ９点

 単身世帯について、情報機器の利用度を年間収入別にみると、概ね世帯年収が低いほど情報機器の利用度

は低くなっている。 

 
図７－４ 〔単身世帯〕情報機器の利用度平均点／世帯年収別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表７－４ 〔単身世帯〕情報機器の利用度／世帯年収別 

 

 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 
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1.57
1.74

2.21
2.55 2.60

3.15

3.093.09

2.66

2.34

3.14

2.942.44

1.97

1.82

0

1

2

3

4

5

6

0点 1～3点 4～6点 7～9点 10点 

単身世帯

夫婦世帯

その他の世帯

＜男　性＞

情報機器の利用度

話
し
た
り
連
絡
を
と
る
相
手

〔
同
居
家
族
以
外

）
の
数

（個）

2.08

2.39

3.10 3.31

3.55

3.894.02

3.35

2.69
2.46

3.47

3.50

2.83

2.30
2.04

0

1

2

3

4

5

6

0点 1～3点 4～6点 7～9点 10点 

単身世帯

夫婦世帯

その他の世帯

＜女　性＞

情報機器の利用度

話
し
た
り
連
絡
を
と
る
相
手

〔
同
居
家
族
以
外

）
の
数

（個）

（％）

全体 2391 23.4 1.0 17.5 2.5 16.7 3.2 11.3 2.9 9.0 2.0 10.5 4.09

男　性（計）                1128 17.7 0.8 19.7 2.2 17.3 2.8 9.8 3.2 10.6 1.5 14.5 4.54

　60万円未満                    21 31.5 6.4 30.1 4.0 - - 10.0 - 8.1 - 10.0 3.03

　60万円～120万円 未満    96 35.7 - 23.5 1.9 14.8 4.5 6.9 3.6 5.3 - 3.9 2.82

　120万円～180万円 未満   170 25.2 - 29.4 2.0 16.8 4.2 8.3 1.9 7.2 1.5 3.5 3.22

　180万円～300万円 未満   339 21.5 0.8 21.7 1.9 21.6 1.0 8.7 2.4 8.9 0.9 10.5 3.95

　300万円～480万円 未満   206 6.4 1.4 15.5 4.2 18.4 3.2 17.2 3.7 12.3 1.8 15.9 5.37

　480万円以上                   180 4.1 0.9 8.0 0.7 12.8 4.4 9.7 5.9 17.7 1.8 34.0 6.89

女　性（計）                  1263 28.6 1.1 15.5 2.7 16.2 3.6 12.7 2.7 7.5 2.5 6.8 3.69

　60万円未満                    21 34.6 - 16.6 3.2 19.3 - 13.5 8.3 4.5 - - 2.95

　60万円～120万円 未満    163 46.6 1.9 18.5 1.3 16.0 3.6 6.2 0.9 2.8 - 2.1 2.12

　120万円～180万円 未満   195 34.4 2.4 19.8 3.1 15.5 4.1 9.5 2.3 3.6 0.7 4.5 2.87

　180万円～300万円 未満   391 28.0 1.3 16.8 4.0 18.0 4.0 12.8 1.8 5.6 2.6 5.1 3.48

　300万円～480万円 未満   170 18.9 - 11.8 1.5 16.0 5.3 13.4 6.1 14.9 2.4 9.8 4.80

　480万円以上                   153 10.4 0.8 9.0 0.5 13.3 4.0 19.1 4.4 14.4 6.6 17.5 5.89

ｎ ０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 １０点
平均
（点）

６点 ７点 ８点 ９点

55～74歳のいる世帯全体について、世帯年収（世帯収入を個人単位に換算した水準）の別に情報機器の利

用度をみると、世帯収入が高いほど情報機器を利用している傾向がみられる。 
表７－５ 情報機器の利用度〔加重平均補正後（世帯類型を統合）〕 

／世帯の年間収入（等価弾力性値補正年収） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 単身世帯について、話したり連絡をとる相手の数（同居家族以外）の平均を情報機器の利用度別にみると、

情報機器の利用度が高いほど話したり連絡をとる相手の数も多い傾向がみられる。 

図７－５ 話したり連絡をとる相手（同居家族以外）の数の平均値／情報機器の利用度別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 
※世帯の年間収入については、世帯の年間収入を世帯人員数を考慮して個人単位の収入に変換する処理を行っている。 

※話したり連絡をとる相手〔同居家族以外〕の数とは、ふだん話したり連絡をとる相手として同居家族以外に○がついた個数

を示している。 
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（点）

男性（計) 1.96 (236) 2.85 (411) 2.40 (481)

　0点              1.57 ( 63) 2.34 ( 80) 1.82 ( 87)

　1～3点         1.74 ( 70) 2.66 ( 96) 1.97 (109)

　4～6点         2.21 ( 63) 3.09 (123) 2.44 (144)

　7～9点         2.55 ( 20) 3.09 ( 64) 2.94 ( 70)

　10点            2.60 ( 20) 3.15 ( 48) 3.14 ( 71)

女性（計) 2.66 (289) 3.05 (450) 2.64 (524)

　0点              2.08 ( 99) 2.46 (135) 2.04 (148)

　1～3点         2.39 ( 57) 2.69 ( 96) 2.30 (101)

　4～6点         3.10 ( 81) 3.35 (143) 2.83 (171)

　7～9点         3.31 ( 32) 4.02 ( 48) 3.50 ( 70)

　10点            3.55 ( 20) 3.89 ( 28) 3.47 ( 34)

単身世帯（n) 夫婦世帯（ｎ） その他の世帯（ｎ）

（％）

男　性（計） 236 0.8 18.2 19.9 29.2 35.2 50.0 23.3 18.6 1.7 7.2 92.8

　0点                63 - 6.3 12.7 28.6 39.7 30.2 20.6 14.3 4.8 9.5 90.5

　1～3点           70 - 18.6 14.3 37.1 34.3 44.3 14.3 10.0 1.4 11.4 88.6

　4～6点           63 3.2 30.2 28.6 17.5 31.7 65.1 20.6 27.0 - 3.2 96.8

　7～9点           20 - 15.0 25.0 35.0 35.0 75.0 45.0 25.0 - - 100.0

　10点               20 - 20.0 30.0 35.0 35.0 60.0 50.0 30.0 - 5.0 95.0

女　性（計） 289 0.7 38.1 34.9 36.7 49.1 44.3 33.6 27.0 2.8 2.4 97.6

　0点                99 1.0 26.3 31.3 38.4 50.5 25.3 19.2 12.1 5.1 3.0 97.0

　1～3点           57 - 38.6 33.3 28.1 50.9 49.1 21.1 17.5 - 5.3 94.7

　4～6点           81 1.2 53.1 48.1 30.9 46.9 43.2 46.9 38.3 2.5 1.2 98.8

　7～9点           32 - 37.5 21.9 53.1 43.8 81.3 43.8 46.9 3.1 - 100.0

　10点               20 - 35.0 25.0 50.0 55.0 70.0 70.0 50.0 - - 100.0

単　身　世　帯 ｎ

配
偶
者

別
居
の
息
子

別
居
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ど
も
以
外
の

別
居
親
族

と
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の
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・
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テ
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ア
を
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じ

た
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人
・
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し
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（
計

）

学
生
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人
・
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そ
の
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連
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を
と

っ
て
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る

相
手
い
な
い

表７－６ 話したり連絡をとる相手（同居家族以外）の数の平均値／情報機器の利用度別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
単身世帯について、ふだん話したり連絡を取ったりしている相手を情報機器の利用度別にみると、情報機

器の利用度が高い人ほど、家族や近隣以外の「職場の友人・知人」、「趣味やボランティアを通じた友人・知

人」、「学生時代の友人・知人」を多く挙げるようになる傾向がみられる。 

表７－７ 〔単身世帯〕話したり連絡を取る相手（複数回答）／情報機器の利用度別 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※話したり連絡をとる相手〔同居家族以外〕の数とは、ふだん話したり連絡をとる相手として

同居家族以外に○がついた個数を示している。 
※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 
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（％）

全体 2505 75.3 18.4 13.1 13.6 32.1 36.6 30.6 53.3 48.4 33.9 29.4 1.8 0.8 99.2

男　性（計） 1128 81.0 18.5 13.0 12.9 30.4 34.3 23.6 47.7 55.9 31.3 26.6 1.4 1.1 98.9

　0点              230 73.8 16.9 10.3 10.5 28.2 28.8 21.7 49.3 31.3 20.0 16.1 0.9 2.5 97.5

　1～3点         275 74.6 19.7 11.5 10.1 28.0 29.1 23.7 45.3 49.9 25.0 13.6 0.9 1.6 98.4

　4～6点         330 84.2 20.3 12.5 13.5 30.0 38.9 22.3 49.9 58.8 32.1 27.4 1.7 0.7 99.3

　7～9点         154 87.6 16.9 14.8 15.2 28.6 35.9 22.6 53.9 71.1 40.1 41.7 2.2 - 100.0

　10点             139 84.1 21.7 15.5 18.7 37.4 37.2 30.6 37.6 73.8 43.7 43.1 2.1 1.3 98.7

女　性（計） 1263 70.0 18.4 13.2 14.3 33.7 38.7 37.1 58.5 41.5 36.2 31.9 2.2 0.5 99.5

　0点              382 61.5 20.9 8.7 13.6 26.8 34.8 32.7 60.3 22.9 21.8 16.0 3.2 1.0 99.0

　1～3点         254 65.9 19.8 9.3 15.1 33.7 32.3 30.9 54.5 31.8 29.3 29.5 1.3 0.8 99.2

　4～6点         395 76.0 15.7 16.1 15.0 36.9 45.2 36.0 56.1 49.8 43.0 35.3 1.7 0.1 99.9

　7～9点         150 74.8 15.3 17.8 14.6 40.4 36.8 52.3 62.8 65.9 53.6 50.8 2.1 - 100.0

　10点             82 77.1 16.7 18.0 12.1 45.7 42.7 48.6 54.9 64.3 50.6 54.4 1.3 - 100.0
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（
計

）

 55～74歳のいる世帯全体について、話したり連絡を取る相手を情報機器の利用度別にみると、「職場の友

人・知人」、「趣味やボランティアを通じた友人・知人」、「学生時代の友人・知人」は情報機器の利用度の高

い人ほど多くなっている。 

表７－８ 話したり連絡を取る相手（複数回答）〔加重平均補正後（世帯類型統合）〕／情報機器の利用度別 
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持 ち 家 （ 一 戸 建 て ）

持 ち 家 （ 集 合 住 宅 ）

民 間 の 賃 貸 住 宅
（ 一 戸 建 て ）

民 間 の 賃 貸 住 宅
（ 集 合 住 宅 ）

公 団 ・ 公 社 ・ 公 営 の
賃 貸 住 宅 な ど

社 宅 ・ 公 務 員 住 宅
な ど 給 与 住 宅

そ の 他

無 回 答

56.2

2.5

7.4

25.6

6.6

1.2

0.4

-

58.6

6.6

6.9

14.1

12.2

0.3

1.3

-

85.8

2.6

3.0

3.1

4.7

0.8

-

-

88.8

2.4

2.7

2.9

2.7

0.3

0.2

0.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（％）

男性単身世帯（ｎ＝242）

夫婦世帯（ｎ＝907）

その他の世帯（ｎ＝1052）

女性単身世帯（ｎ＝304）

（％）

男性単身世帯    242 56.2 2.5 7.4 25.6 6.6 1.2 0.4 - 58.7 41.3

    55～64歳      134 50.0 2.2 8.2 34.3 3.7 1.5 - - 52.2 47.8

    65～74歳      108 63.9 2.8 6.5 14.8 10.2 0.9 0.9 - 66.7 33.3

女性単身世帯    304 58.6 6.6 6.9 14.1 12.2 0.3 1.3 - 65.1 34.9

    55～64歳      106 51.9 8.5 10.4 16.0 12.3 - 0.9 - 60.4 39.6

    65～74歳      198 62.1 5.6 5.1 13.1 12.1 0.5 1.5 - 67.7 32.3

夫婦世帯          907 85.8 2.6 3.0 3.1 4.7 0.8 - - 88.4 11.6

    55～64歳      356 83.4 3.4 3.9 3.4 3.9 2.0 - - 86.8 13.2

    65～74歳      551 87.3 2.2 2.4 2.9 5.3 - - - 89.5 10.5

その他の世帯    1052 88.8 2.4 2.7 2.9 2.7 0.3 0.2 0.1 91.2 8.7

    55～64歳      613 88.6 3.3 2.6 2.6 2.4 0.3 0.2 - 91.8 8.2

    65～74歳      439 89.1 1.1 2.7 3.4 3.0 0.2 0.2 0.2 90.2 9.6
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持
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計

）

持
ち
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以
外

（
計

）

７－２ 住宅をめぐる状況 

Ｆ９ 現在のお住まいは、この中のどれにあたりますか。 

 現在の住まいが持ち家という人は、単身世帯の男女は５～６割、夫婦世帯、その他の世帯は８～９割を占

める。単身世帯では、持ち家以外の借家住まいが他世帯に比べ多く、男性で４割、女性で３割半を占める。

また、単身世帯の女性では「公団・公社・公営の賃貸住宅など」が１割台とやや多くなっている。 

図７－６ 居住形態／世帯類型別 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表７－９ 居住形態／世帯類型・年齢別 
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ｎ
　
　 男 性 単 身 世 帯 ( 242)

女 性 単 身 世 帯 ( 304)

夫 婦 世 帯 ( 907)

　
　 そ の 他 の 世 帯 (1,052)

41.3

34.9

11.6

8.7

0 10 20 30 40 50
（％）

図７－７ 持ち家以外の割合／世帯類型別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
世帯年収別に居住形態をみると、概ね収入が低いほど持ち家以外の割合が高くなる傾向がみられる。 

 
表７－１０ 居住形態／世帯収入別 

 

 

 

 

  

（％）

男性単身世帯（計） 242 56.2 2.5 7.4 25.6 6.6 1.2 0.4 - 58.7 41.3
　　60万円未満(計)                  16 56.3 6.3 6.3 25.0 6.3 - - - 62.5 37.5
　　60万円～120万円未満（計）   26 53.8 - - 23.1 23.1 - - - 53.8 46.2
　　120万円～180万円未満（計） 39 48.7 - 12.8 33.3 5.1 - - - 48.7 51.3
　　180万円～300万円未満（計） 82 59.8 3.7 8.5 23.2 4.9 - - - 63.4 36.6
　　300万円～480万円未満（計） 46 56.5 2.2 4.3 26.1 6.5 2.2 2.2 - 58.7 41.3
　　480万円以上（計）               25 68.0 4.0 - 20.0 - 8.0 - - 72.0 28.0

女性単身世帯（計） 304 58.6 6.6 6.9 14.1 12.2 0.3 1.3 - 65.1 34.9
　　60万円未満(計)                  16 37.5 6.3 12.5 25.0 18.8 - - - 43.8 56.3
　　60万円～120万円未満（計）   56 41.1 3.6 7.1 25.0 21.4 - 1.8 - 44.6 55.4
　　120万円～180万円未満（計） 83 62.7 3.6 4.8 13.3 13.3 - 2.4 - 66.3 33.7
　　180万円～300万円未満（計） 95 71.6 7.4 6.3 8.4 6.3 - - - 78.9 21.1
　　300万円～480万円未満（計） 26 65.4 11.5 11.5 3.8 3.8 3.8 - - 76.9 23.1
　　480万円以上（計）               16 37.5 25.0 6.3 12.5 18.8 - - - 62.5 37.5

夫婦世帯（計） 907 85.8 2.6 3.0 3.1 4.7 0.8 - - 88.4 11.6
　　60万円未満(計)                  2 - 50.0 - - 50.0 - - - 50.0 50.0
　　60万円～120万円未満（計）   31 74.2 - 3.2 3.2 19.4 - - - 74.2 25.8
　　120万円～180万円未満（計） 72 72.2 2.8 12.5 2.8 9.7 - - - 75.0 25.0
　　180万円～300万円未満（計） 232 82.8 3.0 4.3 4.7 5.2 - - - 85.8 14.2
　　300万円～480万円未満（計） 247 88.7 0.8 2.0 3.2 4.9 0.4 - - 89.5 10.5
　　480万円以上（計）               232 88.4 5.2 0.9 1.7 1.3 2.6 - - 93.5 6.5

その他の世帯（計） 1052 88.8 2.4 2.7 2.9 2.7 0.3 0.2 0.1 91.2 8.7
　　60万円未満(計)                  2 100.0 - - - - - - - 100.0 -
　　60万円～120万円未満（計）   16 75.0 - 12.5 6.3 6.3 - - - 75.0 25.0
　　120万円～180万円未満（計） 38 89.5 - 2.6 7.9 - - - - 89.5 10.5
　　180万円～300万円未満（計） 173 85.0 2.3 3.5 4.0 4.0 - 0.6 0.6 87.3 12.1
　　300万円～480万円未満（計） 206 83.5 2.9 4.4 4.9 4.4 - - - 86.4 13.6
　　480万円以上（計）               424 92.5 3.1 1.4 1.4 0.9 0.7 - - 95.5 4.5
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※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 
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ｎ

大 都 市 ( 46)

人口10万以上の市 ( 103)

人口10万未満の市 ( 65)

町 村 ( 28)

大 都 市 ( 63)

人口10万以上の市 ( 130)

人口10万未満の市 ( 77)

町 村 ( 34)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

単　身　世　帯

65.2

33.0

43.1

28.6

46.0

31.5

29.9

38.2

0 20 40 60 80
（％）

（％）

男性（計） 242 56.2 2.5 7.4 25.6 6.6 1.2 0.4 58.7 41.3

　大都市                 46 34.8 - 6.5 56.5 2.2 - - 34.8 65.2

　人口10万以上の市 103 62.1 4.9 3.9 21.4 4.9 1.9 1.0 67.0 33.0

　人口10万未満の市 65 55.4 1.5 12.3 15.4 13.8 1.5 - 56.9 43.1

　町村                    28 71.4 - 10.7 14.3 3.6 - - 71.4 28.6

女性（計） 304 58.6 6.6 6.9 14.1 12.2 0.3 1.3 65.1 34.9

　大都市                 63 38.1 15.9 4.8 27.0 12.7 - 1.6 54.0 46.0

　人口10万以上の市 130 62.3 6.2 6.2 12.3 10.8 0.8 1.5 68.5 31.5

　人口10万未満の市 77 67.5 2.6 6.5 10.4 11.7 - 1.3 70.1 29.9

　町村                    34 61.8 - 14.7 5.9 17.6 - - 61.8 38.2

単　身　世　帯 ｎ
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単身世帯の居住形態を都市規模別にみると、大都市に持ち家以外の割合が高く６割半ばが借家住まいであ

る。その内訳をみると、単身世帯については他の世帯類型に比べて「民間の賃貸住宅（集合住宅）」の割合が

高く、単身男性で半数を超え、単身女性で３割弱となっている。 

図７－８ 〔単身世帯〕持ち家以外の割合／都市規模別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表７－１１ 〔単身世帯〕居住形態／都市規模別 

 

 

 

 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 
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男 性 単 身 世 帯 ( 242)

女 性 単 身 世 帯 ( 304)

夫 婦 世 帯 ( 907)

そ の 他 の 世 帯 (1,052)

（％）

46.7

37.5

21.9

25.8

0 10 20 30 40 50

Ｆ１０ 現在お住まいの住宅について、毎月の家賃、または住宅ローンは、いくらになりますか。共益費等

は含めず、家賃、または住宅ローンとして毎月払っている金額をこの中から１つだけお答えください。なお、

ボーナス払い等については毎月に平均化して加えてください。 

 家賃・ローンの支払いがある割合は、単身世帯で高く、男性は４割半ば、女性は４割弱となっている。 

  
図７－９ 家賃・ローンの支払がある割合／世帯類型別 

 

 

 

 

 

 

 

 
 家賃・ローンの金額別に支払っている割合をみると、男性単身世帯では「３万円以上5万円未満」や「5万

円以上10万円未満」で割合が高く、女性単身世帯では「１万円以上３万円未満」や「３万円以上5万円未満」

で割合が高くなっている。 

 
図７－１０ 家賃・住宅ローンの金額（％は当該世帯類型の回答総数に占める割合）／世帯類型別 



 106

6.5

2.2

18.4

26.128.3

- 1.9

10.77.8

- -

10.8

12.3
16.9

12.3

3.6
7.1

17.9

3.6 3.6

0

5

10

15

20

25

30

１万円未満    
        
        

１万円以上　　
３万円未満    

３万円以上　　
５万円未満    

５万円以上　　
10万円未満    

10万円以上　　

大都市（ｎ＝46）                        
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町村（ｎ＝28）                     
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町村（ｎ＝34）                           

＜女　性＞（％）

（％）

男性（計） 242 3.7 9.5 15.3 16.5 1.7 52.5 0.8 46.7

　大都市                  46 - 6.5 28.3 26.1 2.2 34.8 2.2 63.0

　人口10万以上の市 103 - 7.8 10.7 18.4 1.9 60.2 1.0 38.8

　人口10万未満の市 65 12.3 16.9 12.3 10.8 - 47.7 - 52.3

　町村                     28 3.6 3.6 17.9 7.1 3.6 64.3 - 35.7

女性（計） 304 3.3 11.2 11.2 9.5 2.3 61.8 0.7 37.5

　大都市                  63 1.6 7.9 17.5 14.3 6.3 50.8 1.6 47.6

　人口10万以上の市 130 2.3 6.9 13.8 10.0 1.5 64.6 0.8 34.6

　人口10万未満の市 77 5.2 15.6 2.6 9.1 1.3 66.2 - 33.8

　町村                     34 5.9 23.5 8.8 - - 61.8 - 38.2
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 単身世帯について、家賃・住宅ローンの金額を都市規模別にみると、都市規模が大きいほど負担が大きく、

大都市と人口10万人以上の市では「３万円以上５万円未満」、「５万円以上10万円未満」の割合が男女ともに

高くなっている。 

図７－１１ 〔単身世帯〕家賃・住宅ローンの金額／都市規模別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
表７－１２ 〔単身世帯〕家賃・住宅ローンの金額／都市規模別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 



 107

ｎ
　
　 男 性 単 身 世 帯 ( 108)

女 性 単 身 世 帯 ( 108)

夫 婦 世 帯 ( 188)

　
　 そ の 他 の 世 帯 ( 234)
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50％以上30％以上40％未満

40％以上50％未満

持ち家以外の単身世帯について、世帯収入別に家賃の金額をみると、年収120万円未満の人も3人に1人は

月に3万円以上の家賃を支払っている。 

 
図７－１２ 〔単身世帯・持ち家以外〕家賃の金額／世帯収入別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
家賃・住宅ローンを払っているという人の世帯収入に占める家賃・住宅ローンの割合は、単身世帯に高い

傾向がみられ、特に女性単身世帯において家賃・住宅ローンの負担が大きい傾向がみられる。 

 
図７－１３ 世帯年収に占める家賃・住宅ローン割合／世帯類型別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

※ 家賃・住宅ローンとして毎月支払っている金額の中央値に 12（ヶ月）を乗算したものを、世帯年収の中央値で除算

し割合を算出した。 
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単身世帯について、世帯年収別に、世帯年収に占める家賃・住宅ローンの割合をみると、世帯年収の低い

層において家賃・住宅ローンの負担が大きい傾向がみられる。 

図７－１４ 〔単身世帯〕世帯年収に占める家賃・住宅ローン割合／世帯年収別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※ 家賃・住宅ローンとして毎月支払っている金額の中央値に 12（ヶ月）を乗算したものを、世帯年収の中央値で除算

し割合を算出した。 
※ 回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 
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介 護 保 険 制 度

消 費 生 活 相 談

成 年 後 見 制 度
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単身世帯（ｎ＝304）

夫婦世帯（ｎ＝467）

その他の世帯（ｎ＝550）

単身世帯（ｎ＝242）

夫婦世帯（ｎ＝440）

その他の世帯（ｎ＝502）

＜男　性＞ ＜女　性＞

（％）

男性（計）         1184 9.7 85.6 4.1 0.5 95.4 3.7 61.3 31.1 3.9 65.0 1.4 33.7 56.8 8.2 35.1

  単身世帯       242 9.1 86.8 3.7 0.4 95.9 3.7 55.4 36.0 5.0 59.1 0.8 27.7 63.2 8.3 28.5

    55～64歳     134 7.5 88.1 3.7 0.7 95.5 3.7 57.5 34.3 4.5 61.2 - 30.6 61.9 7.5 30.6

    65～74歳     108 11.1 85.2 3.7 - 96.3 3.7 52.8 38.0 5.6 56.5 1.9 24.1 64.8 9.3 25.9

  夫婦世帯       440 8.2 87.7 3.6 0.5 95.9 3.0 63.6 29.5 3.9 66.6 1.1 36.1 54.8 8.0 37.3

    55～64歳     155 7.1 87.7 4.5 0.6 94.8 1.3 67.7 27.7 3.2 69.0 0.6 31.6 59.4 8.4 32.3

    65～74歳     285 8.8 87.7 3.2 0.4 96.5 3.9 61.4 30.5 4.2 65.3 1.4 38.6 52.3 7.7 40.0

  その他の世帯 502 11.4 83.3 4.8 0.6 94.6 4.4 62.2 30.1 3.4 66.5 1.8 34.5 55.4 8.4 36.3

    55～64歳     278 12.9 81.7 4.7 0.7 94.6 4.7 64.7 28.8 1.8 69.4 2.2 34.9 55.8 7.2 37.1

    65～74歳     224 9.4 85.3 4.9 0.4 94.6 4.0 58.9 31.7 5.4 62.9 1.3 33.9 54.9 9.8 35.3

女性（計）         1321 10.7 84.7 3.9 0.7 95.5 6.2 62.4 28.1 3.3 68.6 1.4 33.3 56.5 8.8 34.7

  単身世帯       304 8.9 85.9 5.3 - 94.7 7.2 56.3 33.2 3.3 63.5 1.0 28.9 60.5 9.5 29.9

    55～64歳     106 7.5 86.8 5.7 - 94.3 9.4 51.9 35.8 2.8 61.3 - 33.0 61.3 5.7 33.0

    65～74歳     198 9.6 85.4 5.1 - 94.9 6.1 58.6 31.8 3.5 64.6 1.5 26.8 60.1 11.6 28.3

  夫婦世帯       467 8.1 87.8 3.2 0.9 95.9 5.8 60.0 29.6 4.7 65.7 1.3 33.4 56.1 9.2 34.7

    55～64歳     201 6.5 89.1 3.5 1.0 95.5 6.5 59.7 27.9 6.0 66.2 2.0 34.8 53.7 9.5 36.8

    65～74歳     266 9.4 86.8 3.0 0.8 96.2 5.3 60.2 30.8 3.8 65.4 0.8 32.3 57.9 9.0 33.1

  その他の世帯 550 14.0 81.5 3.6 0.9 95.5 6.0 67.8 24.0 2.2 73.8 1.8 35.6 54.5 8.0 37.5

    55～64歳     335 16.1 80.3 3.0 0.6 96.4 6.9 70.7 20.6 1.8 77.6 1.8 38.8 52.2 7.2 40.6

    65～74歳     215 10.7 83.3 4.7 1.4 94.0 4.7 63.3 29.3 2.8 67.9 1.9 30.7 58.1 9.3 32.6

（ａ）介護保険制度                               （ｂ）消費生活相談                               （ｃ）成年後見制度                               
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７－３ 知っている行政サービス 

Ｑ９ あなたは、次にあげる制度やサービスを知っていますか。また、あなた自身で利用したことがありま

すか。 

 介護保険制度は、95％の認知度と高くなっているが、消費生活相談は３人に２人、成年後見制度は３人に

１人の認知度となっている。また、消費生活相談と成年後見制度は、単身世帯で認知度が低い傾向にある。 

図７－１５ 行政サービスを知っている割合／世帯類型別 

 

 

 

 

 

 

 

 
表７－１３ 知っている行政サービス／世帯類型・年齢別 
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 行政サービスを知っている割合について、情報機器の利用度別にみると、「消費生活相談」、「成年後見制度」

は、情報機器の利用度が高いほど知っている割合も高い傾向がみられる。 

表７－１４ 行政サービスを知っている割合／情報機器の利用度別 

  
行政サービスを知っている割合について、話したり連絡をとる相手の○の数別にみると、「消費生活相談」、

「成年後見制度」は、話したり連絡をとる相手の数が多いほど知っている割合も高い傾向がみられる。 

表７－１５ 行政サービスを知っている割合／話したり連絡をとる相手の○の数別（同居家族及び別居家族） 

 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 

※回答数が少ない項目については、調査結果をみる際に留意が必要。 
※「○が１」「○が２～３」…とは、ふだん話したり連絡をとる相手として同居家族以外に○がついた個数を示している。 

（％）

単身世帯（計） 236 95.8 58.9 28.0 289 94.8 63.3 30.1

　　0点                 63 96.8 49.2 17.5 99 91.9 58.6 28.3

　　1～3点            70 94.3 52.9 18.6 57 96.5 56.1 15.8

　　4～6点            63 95.2 61.9 34.9 81 93.8 66.7 29.6

　　7～9点            20 95.0 70.0 50.0 32 100.0 71.9 43.8

　　10点                20 100.0 90.0 50.0 20 100.0 80.0 60.0

夫婦世帯（計） 411 95.6 67.2 36.5 450 95.8 66.2 34.2

　　0点                 80 96.3 50.0 20.0 135 94.8 51.9 26.7

　　1～3点            96 93.8 68.8 32.3 96 97.9 66.7 28.1

　　4～6点            123 95.9 71.5 39.0 143 93.7 71.3 38.5

　　7～9点            64 100.0 76.6 50.0 48 97.9 77.1 37.5

　　10点                48 91.7 68.8 47.9 28 100.0 89.3 64.3

その他の世帯（計） 481 94.8 66.7 36.2 524 95.6 73.3 37.4

　　0点                 87 92.0 58.6 28.7 148 90.5 59.5 26.4

　　1～3点            109 89.9 55.0 24.8 101 98.0 76.2 38.6

　　4～6点            144 97.2 72.9 37.5 171 97.1 75.4 35.7

　　7～9点            70 97.1 78.6 42.9 70 97.1 87.1 45.7

　　10点                71 98.6 70.4 53.5 34 100.0 85.3 73.5

ｎ
成年後見

制度

男　　性 女　　性

消費生活
相談

成年後見
制度

消費生活
相談

ｎ
介護保険

制度
介護保険

制度

（％）

単身世帯（計） 242 95.9 59.1 28.5 304 94.7 63.5 29.9

　○が１                   84 97.6 54.8 25.0 63 90.5 49.2 27.0

　○が２～３             112 94.6 58.9 31.3 156 94.2 64.1 26.3

　○が４～５             24 95.8 79.2 37.5 67 98.5 73.1 40.3

　○が６以上            5 100.0 80.0 60.0 11 100.0 81.8 45.5

　誰もいない            17 94.1 47.1 5.9 7 100.0 57.1 14.3

夫婦世帯（計） 440 95.9 66.6 37.3 467 95.9 65.7 34.7

　○が１                   30 93.3 50.0 26.7 36 91.7 47.2 16.7

　○が２～３             172 96.5 59.9 32.0 159 96.2 61.0 27.0

　○が４～５             169 96.4 71.6 37.9 180 96.1 66.1 40.0

　○が６以上            66 93.9 80.3 56.1 91 96.7 81.3 45.1

　誰もいない            3 100.0 33.3 - 1 100.0 - -

その他の世帯（計） 502 94.6 66.5 36.3 550 95.5 73.8 37.5

　○が１                   32 87.5 62.5 31.3 24 95.8 54.2 29.2

　○が２～３             177 92.1 61.0 28.8 171 95.9 72.5 31.6

　○が４～５             174 96.6 71.3 36.8 225 96.4 73.3 39.6

　○が６以上            118 97.5 69.5 48.3 129 93.8 80.6 43.4

　誰もいない            1 100.0 - - 1 - - -

ｎ

男　　性 女　　性

成年後見
制度

消費生活
相談

介護保険
制度

ｎ
介護保険

制度
消費生活

相談
成年後見

制度
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高齢者の自立した生活に関する調査 
 

平成 20 年 1 月   

社団法人新情報センター 

(地点番号 ) (対象番号 ) 調査員氏名  点検者氏名  

         

         
 

社会や地域との関わり 

Ｑ１ 〔回答票１〕あなたは、現在、地域活動やボランティア活動に参加していますか。地

域活動とは、町内会、自治会、民生委員などに限らず、サークル活動なども含めてお考

えいただき、この中から１つだけお答えください。  

1 現在参加している 

2 現在、参加していないが、機会があればすぐにでも参加したい 

3 現在、参加していないが、今後、時間ができたら参加したい 

4 現在、参加していないし、今後も参加するつもりはない 

5 その他（具体的に：                 ） 

6 わからない 

 

 

Ｑ２ 〔回答票２〕あなたは、ふだんどのような方と話したり連絡をとったりしていますか。

あいさつする程度の方は除き、話したり連絡をとっている相手をこの中からいくつでも

あげてください。（Ｍ.Ａ.） 

 

1 配偶者 

2 同居の息子 

3 同居の娘  

4 同居の家族（配偶者・子ども以外）  

5 別居の息子  

6 別居の娘 

7 子ども以外の別居親族 

8 となり近所の人 

9 職場（元の職場を含む）の友人・知人 

 10 趣味やボランティア活動を通じた友人・知人 

11 学生時代の友人・知人 

12 その他（具体的に：                     ） 

13 話したり連絡をとっている相手はいない 

14 わからない 

 

資料１ 調査票 
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Ｑ３ 〔回答票３〕あなたは現在、携帯電話やパソコンなどを使って、次にあげることをし

ていますか。まず「(a)携帯電話で話す」についてはどうですか。（以下、（b）～（d）

について順に聞く）（それぞれ 1つ） 

 現
在
し
て
い
る 

今
後
は
し
た
い 

し
て
い
な
い
が
、 

現
在
は 

今
後
も
し
な
い 

現
在
し
て
い
な
い
し 

わ
か
ら
な
い 

(a) 携帯電話で話す 1 2 3 4 

(b) 携帯電話のメールで連絡をとる  1 2 3 4 

(c) ＦＡＸをする 1 2 3 4 

(d) パソコンの電子メールで連絡をとる 1 2 3 4 

(e) インターネットで情報を集めたり、 
ショッピングをする  

1 2 3 4 

 

Ｑ４ 〔回答票４〕あなたは、ふだん次にあげるようなことを感じることがありますか。ま

ず「(a)淋しいと思うことがある」についてはどうですか。（以下、（b）～（d）まで順

番に聞く）（それぞれ 1つ） 

 そ
う
思
う 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
う
と 

そ
う
思
わ
な
い 

あ
ま
り 

そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

(a) 淋しいと思うことがある 1 2 3 4 5 

(b) ふだんから話し相手や相談相手がいる  1 2 3 4 5 

(c) 日常生活で不自由を感じることがある 1 2 3 4 5 

(d) 病気や災害など、いざという時に 
助けてくれる人がいる 

1 2 3 4  5 

 

 

これからの生活について 

Ｑ５ 〔回答票５〕あなたは、老後の生活に不安を感じていますか。この中から１つだけお

答えください。 

1        2         3    4 5 

とても      やや         あまり     まったく    わからない 
不安を感じる    不安を感じる  不安を感じない  不安を感じない 

 

次ページ SQ-ａへ 

４ページＱ６へ 
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【Ｑ５で「１ とても不安を感じる」「２ やや不安を感じる」と答えた人に】 

SQ-a 〔回答票６〕老後の生活について、どのようなことに不安を感じていますか。こ

の中からいくつでもお答えください。（Ｍ.Ａ.） 

1 自分が病気になったり介護が必要になること 

2 配偶者が病気になったり介護が必要になること 

3 自分の親や配偶者の親の介護が必要になること 

4 自分が希望する年齢まで働ける場があるかということ   

5 配偶者が希望する年齢まで働ける場があるかということ   

6 十分な収入(年金を含む)を得られないこと   

7 住宅費・住宅ローンの負担が重いこと   

8 医療や介護にかかわる費用の負担が重いこと   

9 自分の親や配偶者の親を扶養しなければならないこと   

 10 子どもが経済的に自立しないこと   

 11 その他（具体的に：                    ） 

 12 わからない  

 

 

【SQ-a で「６ 十分な収入（年金を含む）を得られないこと」と答えた人に】 

SQ-b 〔回答票７〕老後の生活で十分な収入に足りない分は、主にどのようにして対応

することになると思いますか。この中から３つまであげてください。（３Ｍ.Ａ.） 

1 自分が働く 

2 配偶者が働く 

3 自宅などの不動産を処分したり、担保にして借りたりしてまかなう 

4 家賃収入、地代、配当金、利子などでまかなう 

5 貯蓄を引き出してまかなう 

6 子どもと同居したり、子どもに助けてもらう 

7 生活費を節約して間に合わせる 

8 その他（具体的に：                   ） 

9 わからない 
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【全員に】 

Ｑ６ 〔回答票８〕あなたの現在の健康状態はいかがですか。この中から１つだけお答えく

ださい。 

1 日常生活に影響する健康上の問題を抱えている 

2 日常生活には影響しないが、健康上の問題はある 

3 現在は特に健康上の問題はないが、健康に対する不安はある 

4 特に問題も不安もない 

5 わからない   

 

Ｑ７ 〔回答票９〕あなたご自身も含め、ご家族に生活を送る上で介護や手助けを必要とす

る人がいらっしゃいますか。この中からあてはまるものをいくつでもあげてください。

（Ｍ.Ａ.） 

1 自分自身 

2 配偶者 

3 同居の自分の親、または配偶者の親 

4 その他の同居家族 

5 別居の自分の親、または配偶者の親  

6 その他（具体的に：              ） 

7 介護や手助けを必要とする家族はいない 

8 わからない 

 

Ｑ８ 〔回答票 10〕もし仮に、日常生活を送る上で介護を必要とするようになった場合、ど

なたに介護を頼むつもりですか。現在介護を必要としている人は、現状をお答えくださ

い。この中から主なものを２つまであげてください。（２Ｍ.Ａ.） 

1 配偶者 7 友人・知人 

2 娘 8 となり近所の人 

3 息子 9 在宅サービス事業者 

4 息子の配偶者 10 施設に入所する 

5 娘の配偶者 11 その他（具体的に：        ） 

6 その他の家族・親族 12 わからない 
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Ｑ９ 〔回答票 11〕あなたは、次にあげる制度やサービスを知っていますか。また、あなた

自身で利用したことがありますか。まず、「(a)介護保険制度」についてはどうですか。

（以下、「(b)消費生活相談」「(c)成年
せいねん

後見
こうけん

制度
せ い ど

」を順に聞く）（それぞれ 1 つ） 

 （
利
用
し
て
い
る
） 

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る 

知
っ
て
い
る
し
、 

利
用
し
た
こ
と
は
な
い 

知
っ
て
い
る
が
、 

利
用
し
た
こ
と
も
な
い 

知
ら
な
い
し
、 

わ
か
ら
な
い 

(a) 介護保険制度 1 2 3 4 

(b) 消費生活相談 1 2 3 4 

(c) 成年後見制度  1 2 3 4 

 

就労状況・就労意向 

次に現在のお仕事についてお伺いします。 

Ｑ１０ 〔回答票 12〕現在、あなたは、収入のあるお仕事をしていらっしゃいますか。これ

までの状況も含めて、この中から１つだけお答えください。 

1 現在仕事をしており、過去に１年以上の中断をしたことはない 
2 現在仕事をしているが、過去に１年以上の中断をしたことがある         
3 過去に仕事をしていたが、現在はしていない  

4 一度もしたことがない  

5 わからない 

 

【Ｑ１０で「３過去に仕事をしていたが、現在はしていない」と答えた人に】 

SQ-a 最後に仕事を辞められたのは、何歳の時ですか。 

 

               歳 

99 わからない 

 

【Ｑ１０で「１ 現在仕事をしており、中断したことはない」「２現在仕事をしているが、中

断したことがある」「３過去に仕事をしていたが、現在はしていない」と答えた人に】 

SQ-b1 〔回答票 13〕あなたが学校を卒業してから今までの就業形態は、次のどれにあ

てはまりますか。この中から最もあてはまるものを１つだけお答えください。 

1 一貫して正規雇用 

2 正規雇用が最も長いが、非正規雇用・自営業の期間もある 

3 非正規雇用が最も長い 

4 自営業が最も長い  

5 仕事をしていない期間が最も長い 

6 その他（具体的に：      ）  

7 わからない 

次ページＱ11 へ 

正規雇用：正社員・正職員 

非正規雇用：パート・アルバイト、契約

社員・嘱託社員、派遣社員、

請負社員 

自営業：家族従業者、自由業を含む 

SQ-b1 へ 
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SQ-b2 仕事をしている、または仕事をしていた期間は、およそ何年になりますか。お仕

事をしていない期間があった方は、その期間を除き通算の年数でお答えください。 

年 （１年未満の場合は、「１」年と記入） 

99 わからない 

 SQ-b3 そのうち正社員・正職員などの正規雇用として働いた期間は、およそ何年にな

りますか。 

年 （１年未満の場合は「１」年と記入） 

    98 正規雇用で働いたことはない 

    99 わからない 

 

SQ-b4 〔回答票 14〕これまでに、仕事を辞めたり、仕事を１年以上中断したりしたこ

とがありますか。あれば、その理由をこの中からいくつでもあげてください。 

1 定年退職 7 リストラ・勤務先の都合 

2 転職準備のため 8 廃業・倒産 

3 結婚・出産・育児 9 その他（具体的に：            ） 

4 自分の健康上の理由 10 仕事を辞めたり中断したことはない 

5 家族の介護 11  わからない 

6 勉強・学習のため                   

 

【全員に】 

Ｑ１１ 〔回答票 15〕あなたは、60 歳を過ぎても収入のある仕事をしたいと思いますか。

60 歳の時点を含めずにお考えください。なお、現在 61 歳以上で働いていない方も、

ご自分のご希望をこの中から１つだけお答えください。  

1 2 3        4        5 

そう思う  どちらかといえば  どちらかといえば  そう思わない  わからない 

そう思う      そう思わない 

 

 

 

【Ｑ１１で「1 そう思う」「2 どちらかといえばそう思う」と答えた人に】 

SQ-a1 では、何歳まで働きたいですか。（調査員注：61 歳以上の年齢を記入） 

                      歳      99 わからない 

 

次ページＱ12 へ 

（Ｍ.Ａ.） 
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SQ-a2 〔回答票 16〕あなたが仕事を続けたいと思う理由は何ですか。この中から主な

ものを３つまであげてください。（３Ｍ.Ａ.） 

1 日々の生活資金を得るために必要だから 

2 老後に備えて貯金しておきたいから  

3 住宅ローンが残っているから 

4 医療や介護の費用がかかるから 

5 子どもの教育費などがまだかかるから 

6 子どもが経済的に自立していないから 

（子どもが働いていない、安定した仕事に就いていないなど） 

7 自由に使えるお金が欲しいから 

8 自分の経験や技術を生かしたいから 

9 社会とのつながりを持っていたいから 

 10 健康を維持したいから 

 11 生きがいが得られるから 

 12 仕事以外に、これといってやることがないから 

 13 その他（具体的に：                  ） 

 14 特に理由はない 

 15 わからない 

 

 

 

【全員に】 

経済状況・経済不安 

Ｑ１２ 〔回答票 17〕あなたの世帯の収入は、どのような形で得ていますか。家計を一緒に

している世帯の単位でお考えいただき、この中からあてはまるものをいくつでもあげ

てください。（Ｍ.Ａ．） 

1 就業による収入                

2 公的年金・恩給による収入 

3 私的年金による収入（個人年金保険、企業年金など） 

4 年金以外の公的な手当てによる収入 

5 預貯金の引き出し 

6 家賃収入、地代、配当金、利子などによる収入 

7 子どもなど親族からの仕送り 

8 その他（具体的に：                    ） 

9 わからない 
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Ｑ１３ 〔回答票 18〕あなたの世帯での税込みの年収は、およそどのくらいですか。家計を

一緒にしている世帯の単位でお考えいただき、この中から１つだけお答えください。 

1 60 万円未満（月額では、５万円未満） 

2 60 万円から 120 万円未満（月額では、５万円～10 万円未満） 

3 120 万円から 180 万円未満（月額では、10 万円～15 万円未満） 

4 180 万円から 240 万円未満（月額では、15 万円～20 万円未満） 

5 240 万円から 300 万円未満（月額では、20 万円～25 万円未満） 

6 300 万円から 360 万円未満（月額では、25 万円～30 万円未満） 

7 360 万円から 480 万円未満（月額では、30 万円～40 万円未満） 

8 480 万円から 720 万円未満（月額では、40 万円～60 万円未満） 

9 720 万円から 960 万円未満（月額では、60 万円～80 万円未満） 

 10 960 万円から 1,200 万円未満（月額では、80 万円～100 万未満） 

11 1,200 万円から 1,800 万円未満（月額では、100 万～150 万未満） 

12 1,800 万円以上（月額では、150 万円以上） 

13 わからない 

 

Ｑ１４ 〔回答票 19〕では、あなたご自身の名義での収入は、どのような形で得ていますか。

この中からあてはまるものをいくつでもあげてください。（Ｍ.Ａ.） 

   （調査員注：単身世帯であることが明らかな場合は、Ｑ１４とＳＱは聞かず、Ｑ１５へ） 

1 就業による収入 

2 公的年金・恩給による収入 

3 私的年金による収入（個人年金保険、企業年金など） 

4 年金以外の公的な手当てによる収入 

5 預貯金の引き出し 

6 家賃収入、地代、配当金、利子などによる収入 

7 その他（具体的に：                     ） 

8 自分の名義での収入はない 

9 わからない 次ページＱ１５へ 
次ページ 
SQ へ   
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【Ｑ１４で「1～7」とお答えになった人に】 

SQ 〔回答票 18〕では、あなたご自身の名義での税込みの年収は、およそどのくらいで

すか。この中から１つだけお答えください。 

1 60 万円未満（月額では、５万円未満） 

2 60 万円から 120 万円未満（月額では、５万円～10 万円未満） 

3 120 万円から 180 万円未満（月額では、10 万円～15 万円未満） 

4 180 万円から 240 万円未満（月額では、15 万円～20 万円未満） 

5 240 万円から 300 万円未満（月額では、20 万円～25 万円未満） 

6 300 万円から 360 万円未満（月額では、25 万円～30 万円未満） 

7 360 万円から 480 万円未満（月額では、30 万円～40 万円未満） 

8 480 万円から 720 万円未満（月額では、40 万円～60 万円未満） 

9 720 万円から 960 万円未満（月額では、60 万円～80 万円未満） 

 10 960 万円から 1,200 万円未満（月額では、80 万円～100 万未満） 

11 1,200 万円から 1,800 万円未満（月額では、100 万～150 万未満） 

12 1,800 万円以上（月額では、150 万円以上） 

13 わからない 

【全員に】 

Ｑ１５ 〔回答票 20〕現在の暮らしの経済的な状況をどう感じていますか。この中から、１

つだけお答えください。 

1     2     3      4       5        6 

大変   やや    普通    やや      大変    わからない 
苦しい  苦しい                ゆとりがある   ゆとりがある 

 

 

最後に、この調査の結果を分析する上で必要なことをいくつかお伺いします。 

＜フェースシート＞ 

Ｆ１  性別     1 男 性          2 女 性     

 

Ｆ２ あなたのお年は満でおいくつですか。           歳 

       

Ｆ３ 〔回答票 21〕あなたの現在の職業は何ですか。この中から１つだけお答えください。 

1 正社員・正職員などの正規雇用者 

2 パート・アルバイト、契約社員・嘱託社員などの非正規雇用者 

3 派遣社員、請負社員などの非正規雇用者 

4 農林漁業の自営業（家族従業者を含む） 

5 農林漁業以外の自営業（家族従業者を含む） 

6 無職 

7 その他（具体的に：              ） 
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Ｆ４ 〔回答票 22〕あなたが最後に卒業された学校はどちらですか。 

1 小学校・中学校、旧小・旧高小 

2 高校、旧制中学 

3 各種学校・専修学校（専門学校） 

4 短大・高専 

5 大学（４年制）以上 

6 その他（具体的に：               ） 

 

Ｆ５ 〔回答票 23〕あなたは結婚していらっしゃいますか。 

1 2 3 4 

既婚・事実婚（配偶者あり）   未婚（婚姻経験なし）   離別        死別    

 

  

【Ｆ５で「１ 既婚・事実婚（配偶者あり）」と答えた方に】 

SQ-a1 〔回答票 24〕あなたの配偶者の現在の職業は何ですか。この中から１つだけお

答えください。 

1 正社員・正職員などの正規雇用者 

2 パート・アルバイト、契約社員・嘱託社員などの非正規雇用者 

3 派遣社員、請負社員などの非正規雇用者 

4 農林漁業の自営業（家族従業者を含む） 

5 農林漁業以外の自営業（家族従業者を含む） 

6 無職 

7 その他（具体的に：                ） 

 

 

SQ-a2 〔回答票 25〕あなたの配偶者が、学校を卒業してから今までの就業形態は、次

のどれにあてはまりますか。この中から最もあてはまるものを１つだけお答えく

ださい。 

1 一貫して正規雇用 

2 正規雇用が最も長いが、非正規雇用・自営業の期間もある 

3 非正規雇用が最も長い 

4 自営業が最も長い  

5 仕事をしていない期間が最も長い 

6 その他（具体的に：      ）  

7 わからない 

次ページＦ６へ 

正規雇用：正社員・正職員 

非正規雇用：パート・アルバイト、契約

社員・嘱託社員、派遣社員、

請負社員 

自営業：家族従業者、自由業を含む 
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【全員に】 

Ｆ６ 〔回答票 26〕あなたには、お子さんはいらっしゃいますか。この中から、あてはまる

ものをいくつでもあげてください。（Ｍ.Ａ.） 

 

1 同居の子ども 

2 別居の息子（30 分以内に行き来できる距離に住んでいる） 

3 別居の息子（30 分よりも遠いところに住んでいる）  

4 別居の娘（30 分以内に行き来できる距離に住んでいる）   

5 別居の娘（30 分よりも遠いところに住んでいる） 

6 子どもはいない 

 

   SQ へ 

 

【Ｆ６で「１ 同居の子ども」と答えた方に】 

SQ 〔回答票 27〕同居のお子さんの状況についてお伺いします。複数いらっしゃる方は、年

齢の高い順にお答えください。まず、１人目のお子さんについてお伺いします。 

(1) 性別はどちらですか。 

(2) 年齢はおいくつですか。 

(3) 結婚はしていらっしゃいますか。 

(4) どのような職業ですか。 

（以下、２人目、３人目まで聞く） 

 １人目 ２人目 ３人目 

(1)性別 1 男性  2 女性 1 男性  2 女性 1 男性  2 女性 

(2)年齢 
 

歳 

 

歳 

 

歳 

(3)未既婚 1 既婚・事実婚 

2 未婚 

3 離・死別 

1 既婚・事実婚 

2 未婚 

3 離・死別 

1 既婚・事実婚 

2 未婚 

3 離・死別 

(4)職業 1 正社員・正職員などの正規

雇用者 

2 パート・アルバイト、契約

社員・嘱託社員などの非正

規雇用者 

3 派遣社員、請負社員などの

非正規雇用者 

4 自営業（家族従業者を含

む） 

5 学生 

6 無職 

7 その他 

（具体的に：     ）

1 正社員・正職員などの正

規雇用者 

2 パート・アルバイト、契

約社員・嘱託社員などの

非正規雇用者 

3 派遣社員、請負社員など

の非正規雇用者 

4 自営業（家族従業者を含

む） 

5 学生 

6 無職 

7 その他 

（具体的に：    ）

1 正社員・正職員などの正

規雇用者 

2 パート・アルバイト、契

約社員・嘱託社員などの

非正規雇用者 

3 派遣社員、請負社員など

の非正規雇用者 

4 自営業（家族従業者を含

む） 

5 学生 

6 無職 

7 その他 

（具体的に：    ）

 

12 ページ F７へ
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【全員に】 
Ｆ７ 〔回答票 28〕現在、一緒にお住まいの方は、次のうちどなたですか。この中から、あ

てはまるものをいくつでもあげてください。 （Ｍ.Ａ．） 

1 １人暮らし 6 孫 

2 配偶者（夫または妻） 7 兄弟姉妹 

3 自分の親、または配偶者の親 8 その他の親族 

4 子ども 9 親族以外 

5 子どもの配偶者 

 

Ｆ８ あなたの世帯の人数は、あなたを含めて何人になりますか。 

 

              人 

 

 

Ｆ９ 〔回答票 29〕現在のお住まいは、この中のどれにあたりますか。 

1 持ち家（一戸建て）            

2 持ち家（分譲マンションなど集合住宅）  

3 民間の賃貸住宅（一戸建て）         

4 民間の賃貸住宅（賃貸マンション・アパートなど集合住宅）     

5 公団・公社・公営の賃貸住宅・アパート 

6 社宅・公務員住宅など給与住宅 

7 その他（具体的に：                   ） 

 

Ｆ１０ 〔回答票 30〕現在お住まいの住宅について、毎月の家賃、または住宅ローンは、い

くらになりますか。共益費等は含めず、家賃、または住宅ローンとして毎月払ってい

る金額をこの中から１つだけお答えください。なお、ボーナス払い等については毎月

に平均化して加えてください。 

1 １万円未満 

2 １万円以上３万円未満 

3 ３万円以上５万円未満 

4 ５万円以上 10 万円未満 

5 10 万円以上 15 万円未満 

6 15 万円以上 20 万円未満 

7 20 万円以上 

8 家賃・住宅ローンは払っていない 

9 わからない 

 

以上で面接調査は終了です。 

ご協力ありがとうございました。 
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Ｑ１〔地域活動参加状況〕                                                                                    
あなたは、現在、地域活動やボランティア活動に参加していますか。地域活動とは、町内会、自治会、民生委員        
などに限らず、サークル活動なども含めてお考えいただき、この中から１つだけお答えください。                    

【 総　数 】   2505 40.7 5.0 16.5 36.6 0.2 0.9 21.5 62.2

男性（計）     1184 39.6 5.9 17.1 36.2 0.3 0.8 23.0 62.6
               
  単身世帯     242 31.0 5.0 13.6 48.8 0.4 1.2 18.6 49.6
    55～64歳   134 25.4 5.2 19.4 47.8 0.7 1.5 24.6 50.0
    65～74歳   108 38.0 4.6 6.5 50.0 - 0.9 11.1 49.1
               
  夫婦世帯     440 43.6 7.0 18.0 30.2 0.2 0.9 25.0 68.6
    55～64歳   155 40.0 8.4 22.6 29.0 - - 31.0 71.0
    65～74歳   285 45.6 6.3 15.4 30.9 0.4 1.4 21.8 67.4
               
  その他の世帯 502 40.2 5.4 17.9 35.5 0.4 0.6 23.3 63.5
    55～64歳   278 38.5 5.8 23.0 32.0 0.4 0.4 28.8 67.3
    65～74歳   224 42.4 4.9 11.6 39.7 0.4 0.9 16.5 58.9
               
女性（計）     1321 41.7 4.2 16.0 37.0 0.2 1.0 20.1 61.8
               
  単身世帯     304 37.8 4.6 10.9 46.4 - 0.3 15.5 53.3
    55～64歳   106 38.7 7.5 14.2 39.6 - - 21.7 60.4
    65～74歳   198 37.4 3.0 9.1 50.0 - 0.5 12.1 49.5
               
  夫婦世帯     467 42.4 4.3 17.8 34.5 0.2 0.9 22.1 64.5
    55～64歳   201 40.8 5.5 22.9 29.9 0.5 0.5 28.4 69.2
    65～74歳   266 43.6 3.4 13.9 38.0 - 1.1 17.3 60.9
               
  その他の世帯 550 43.3 3.8 17.3 34.0 0.2 1.5 21.1 64.4
    55～64歳   335 40.0 3.3 21.2 34.0 - 1.5 24.5 64.5
    65～74歳   215 48.4 4.7 11.2 34.0 0.5 1.4 15.8 64.2

その他
 
 

わからな
い
 

今後参加
したい
（計）

現在参加
＆今後参
加（計）

今後、時
間ができ
たら参加
したい

現在参加
してなく
今後も参
加しない

総数
 
 

現在参加
している

 

機会があ
ればすぐ
にでも参
加したい

資料２ 単純集計結果（男女別×世帯類型別×年齢別）

（％） 
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Ｑ２〔話したり連絡を取る相手〕                                                                              
あなたは、ふだんどのような方と話したり連絡をとったりしていますか。あいさつする程度の方は除き、話した        
り連絡をとっている相手をこの中からいくつでもあげてください。（Ｍ．Ａ．）                                    

【 総　数 】   2505 68.0 14.5 10.1 10.5 33.2 37.4 31.0 52.9 46.1 34.0

男性（計）     1184 73.2 14.6 10.0 9.8 30.8 34.9 24.7 47.3 52.7 31.2
               
  単身世帯     242 1.2 - - - 18.2 20.2 29.8 35.5 50.8 22.7
    55～64歳   134 1.5 - - - 11.2 12.7 33.6 32.8 58.2 15.7
    65～74歳   108 0.9 - - - 26.9 29.6 25.0 38.9 41.7 31.5
               
  夫婦世帯     440 95.7 - - - 48.0 50.7 24.1 51.4 51.1 33.2
    55～64歳   155 92.9 - - - 49.0 43.2 20.0 41.9 68.4 21.3
    65～74歳   285 97.2 - - - 47.4 54.7 26.3 56.5 41.8 39.6
               
  その他の世帯 502 88.2 34.5 23.5 23.1 21.9 28.1 22.7 49.4 55.0 33.5
    55～64歳   278 87.4 32.0 24.8 25.2 22.3 27.0 21.2 46.8 67.6 32.7
    65～74歳   224 89.3 37.5 21.9 20.5 21.4 29.5 24.6 52.7 39.3 34.4
               
女性（計）     1321 63.3 14.4 10.3 11.2 35.3 39.6 36.7 57.8 40.2 36.6
               
  単身世帯     304 0.7 - - - 37.2 35.9 37.5 50.0 43.8 34.2
    55～64歳   106 1.9 - - - 29.2 29.2 43.4 38.7 66.0 32.1
    65～74歳   198 - - - - 41.4 39.4 34.3 56.1 31.8 35.4
               
  夫婦世帯     467 92.9 - - - 45.8 51.6 35.3 61.7 35.8 40.5
    55～64歳   201 93.5 - - - 47.3 52.2 37.3 62.7 49.8 35.8
    65～74歳   266 92.5 - - - 44.7 51.1 33.8 60.9 25.2 44.0
               
  その他の世帯 550 72.7 34.5 24.7 26.9 25.3 31.5 37.5 58.9 42.0 34.5
    55～64歳   335 75.8 33.4 26.9 26.9 25.7 30.1 44.5 56.7 54.9 34.6
    65～74歳   215 67.9 36.3 21.4 27.0 24.7 33.5 26.5 62.3 21.9 34.4

【 総　数 】   2505 28.3 1.8 1.2 - 98.8

男性（計）     1184 25.2 1.4 1.8 - 98.2

               

  単身世帯     242 19.0 1.7 7.0 - 93.0

    55～64歳   134 19.4 2.2 6.0 - 94.0

    65～74歳   108 18.5 0.9 8.3 - 91.7

               

  夫婦世帯     440 25.5 1.6 0.7 - 99.3

    55～64歳   155 26.5 1.9 1.3 - 98.7

    65～74歳   285 24.9 1.4 0.4 - 99.6

               

  その他の世帯 502 27.9 1.2 0.2 - 99.8

    55～64歳   278 31.7 1.4 0.4 - 99.6

    65～74歳   224 23.2 0.9 - - 100.0

               

女性（計）     1321 31.0 2.2 0.7 - 99.3

               

  単身世帯     304 28.3 2.6 2.3 - 97.7

    55～64歳   106 40.6 2.8 1.9 - 98.1

    65～74歳   198 21.7 2.5 2.5 - 97.5

               

  夫婦世帯     467 31.7 1.9 0.2 - 99.8

    55～64歳   201 36.3 2.0 - - 100.0

    65～74歳   266 28.2 1.9 0.4 - 99.6

               

  その他の世帯 550 32.0 2.2 0.2 - 99.8

    55～64歳   335 34.9 2.1 - - 100.0

    65～74歳   215 27.4 2.3 0.5 - 99.5

わからな
い
 

話したり
連絡とる
相手がい
る（計）

総数
 
 

別居の息
子
 

別居の娘
 
 

子ども以
外の別居

親族

となり近
所の人

 

職場の友
人・知人

 

趣味やボ
ランティ
ア通じた
友人知人

学生時代
の友人・

知人

その他
 
 

話したり
連絡とっ
ている相
手いない

同居の家
族（配偶
者・子ど
も以外）

総数
 
 

配偶者
 
 

同居の息
子
 

同居の娘
 
 

（％） 
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Ｑ２〔話したり連絡をとる相手の○の数：同居家族及び同居家族以外〕       

【 総　数 】   2505 10.7 37.8 33.5 16.8 1.2 - 3.68
               
男性（計）     1184 12.3 38.9 31.0 16.0 1.8 - 3.56
               
  単身世帯     242 34.7 46.3 9.9 2.1 7.0 - 1.99
    55～64歳   134 36.6 49.3 6.7 1.5 6.0 - 1.87
    65～74歳   108 32.4 42.6 13.9 2.8 8.3 - 2.14
               
  夫婦世帯     440 6.8 39.1 38.4 15.0 0.7 - 3.81
    55～64歳   155 9.0 38.7 40.0 11.0 1.3 - 3.65
    65～74歳   285 5.6 39.3 37.5 17.2 0.4 - 3.90
               
  その他の世帯 502 6.4 35.3 34.7 23.5 0.2 - 4.09
    55～64歳   278 6.5 32.4 34.9 25.9 0.4 - 4.20
    65～74歳   224 6.3 38.8 34.4 20.5 - - 3.95
               
女性（計）     1321 9.3 36.8 35.7 17.5 0.7 - 3.79
               
  単身世帯     304 20.7 51.3 22.0 3.6 2.3 - 2.70
    55～64歳   106 20.8 48.1 24.5 4.7 1.9 - 2.84
    65～74歳   198 20.7 53.0 20.7 3.0 2.5 - 2.63
               
  夫婦世帯     467 7.7 34.0 38.5 19.5 0.2 - 3.97
    55～64歳   201 6.0 33.3 36.3 24.4 - - 4.17
    65～74歳   266 9.0 34.6 40.2 15.8 0.4 - 3.82
               
  その他の世帯 550 4.4 31.1 40.9 23.5 0.2 - 4.23
    55～64歳   335 4.5 27.2 39.7 28.7 - - 4.47
    65～74歳   215 4.2 37.2 42.8 15.3 0.5 - 3.86

誰もいな
い
 

わからな
い
 

○の数の
平均
 

総数
 
 

○が１
 
 

○が
２～３

 

○が
４～５

 

○が
６以上

 

Ｑ２〔話したり連絡をとる相手〕                       

【 総　数 】   2505 5.9 25.1 67.8 1.2 -
               
男性（計）     1184 7.4 21.8 69.0 1.8 -
               
  単身世帯     242 - 91.7 1.2 7.0 -
    55～64歳   134 - 92.5 1.5 6.0 -
    65～74歳   108 - 90.7 0.9 8.3 -
               
  夫婦世帯     440 5.9 3.6 89.8 0.7 -
    55～64歳   155 6.5 5.8 86.5 1.3 -
    65～74歳   285 5.6 2.5 91.6 0.4 -
               
  その他の世帯 502 12.4 4.0 83.5 0.2 -
    55～64歳   278 11.2 4.7 83.8 0.4 -
    65～74歳   224 13.8 3.1 83.0 - -
               
女性（計）     1321 4.5 28.1 66.8 0.7 -
               
  単身世帯     304 - 97.0 0.7 2.3 -
    55～64歳   106 - 96.2 1.9 1.9 -
    65～74歳   198 - 97.5 - 2.5 -
               
  夫婦世帯     467 5.6 6.9 87.4 0.2 -
    55～64歳   201 4.5 6.5 89.1 - -
    65～74歳   266 6.4 7.1 86.1 0.4 -
               
  その他の世帯 550 6.0 8.0 85.8 0.2 -
    55～64歳   335 5.7 7.5 86.9 - -
    65～74歳   215 6.5 8.8 84.2 0.5 -

わからな
い
 

総数
 
 

同居家族
のみ
 

同居家族
以外のみ

 

同居家族
＆同居家
族以外の

双方

誰もいな
い
 

（％） 

（％） 
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Ｑ２〔話したり連絡をとる相手の○の数：同居家族以外〕                                                                 

【 総　数 】   2505 5.9 19.2 24.8 21.2 13.5 8.5 4.6 1.2 0.0 1.2 - 2.65
               
男性（計）     1184 7.4 21.8 26.2 17.4 12.2 7.6 4.2 1.4 - 1.8 - 2.48
               
  単身世帯     242 - 35.1 31.0 14.9 5.8 4.1 2.1 - - 7.0 - 1.98
    55～64歳   134 - 37.3 35.1 13.4 4.5 2.2 1.5 - - 6.0 - 1.86
    65～74歳   108 - 32.4 25.9 16.7 7.4 6.5 2.8 - - 8.3 - 2.13
               
  夫婦世帯     440 5.9 14.1 25.5 21.4 17.0 7.7 4.5 3.2 - 0.7 - 2.85
    55～64歳   155 6.5 12.3 28.4 19.4 20.6 7.7 3.2 0.6 - 1.3 - 2.72
    65～74歳   285 5.6 15.1 23.9 22.5 15.1 7.7 5.3 4.6 - 0.4 - 2.93
               
  その他の世帯 502 12.4 22.1 24.5 15.1 11.2 9.2 5.0 0.4 - 0.2 - 2.40
    55～64歳   278 11.2 19.4 24.5 16.9 12.2 10.4 4.7 0.4 - 0.4 - 2.51
    65～74歳   224 13.8 25.4 24.6 12.9 9.8 7.6 5.4 0.4 - - - 2.26
               
女性（計）     1321 4.5 16.9 23.5 24.6 14.6 9.2 4.9 1.0 0.1 0.7 - 2.79
               
  単身世帯     304 - 20.7 24.0 27.6 13.5 8.2 2.6 1.0 - 2.3 - 2.69
    55～64歳   106 - 20.8 23.6 25.5 10.4 13.2 2.8 1.9 - 1.9 - 2.82
    65～74歳   198 - 20.7 24.2 28.8 15.2 5.6 2.5 0.5 - 2.5 - 2.63
               
  夫婦世帯     467 5.6 11.6 22.1 23.6 17.1 11.8 6.4 1.7 - 0.2 - 3.04
    55～64歳   201 4.5 10.0 20.9 21.9 17.9 16.4 7.0 1.5 - - - 3.23
    65～74歳   266 6.4 12.8 22.9 24.8 16.5 8.3 6.0 1.9 - 0.4 - 2.90
               
  その他の世帯 550 6.0 19.3 24.5 23.8 13.1 7.6 4.9 0.4 0.2 0.2 - 2.64
    55～64歳   335 5.7 17.3 21.5 23.6 14.9 10.1 6.3 0.3 0.3 - - 2.84
    65～74歳   215 6.5 22.3 29.3 24.2 10.2 3.7 2.8 0.5 - 0.5 - 2.33

わからな
い
 

○の数の
平均
 

○が４
 
 

○が５
 
 

○が６
 
 

○が７
 
 

○が８
 
 

誰もいな
い
 

○が３
 
 

総数
 
 

○が０
（同居家
族のみ）

○が１
 
 

○が２
 
 

Ｑ３〔情報機器の利用状況〕                                                                         
あなたは現在、携帯電話やパソコンなどを使って、次にあげることをしていますか。（それぞれ１つ）       
（ａ）携帯電話で話す                                                                               

【 総　数 】   2505 65.5 3.7 30.2 0.7 33.9
               
男性（計）     1184 70.8 3.5 25.1 0.6 28.6
               
  単身世帯     242 66.5 2.5 30.6 0.4 33.1
    55～64歳   134 73.1 2.2 23.9 0.7 26.1
    65～74歳   108 58.3 2.8 38.9 - 41.7
               
  夫婦世帯     440 73.0 2.5 23.9 0.7 26.4
    55～64歳   155 87.7 2.6 9.7 - 12.3
    65～74歳   285 64.9 2.5 31.6 1.1 34.0
               
  その他の世帯 502 70.9 5.0 23.5 0.6 28.5
    55～64歳   278 82.4 4.0 13.3 0.4 17.3
    65～74歳   224 56.7 6.3 36.2 0.9 42.4
               
女性（計）     1321 60.7 3.8 34.7 0.8 38.5
               
  単身世帯     304 57.2 3.3 37.8 1.6 41.1
    55～64歳   106 67.0 3.8 27.4 1.9 31.1
    65～74歳   198 52.0 3.0 43.4 1.5 46.5
               
  夫婦世帯     467 60.2 4.5 34.9 0.4 39.4
    55～64歳   201 72.6 4.0 23.4 - 27.4
    65～74歳   266 50.8 4.9 43.6 0.8 48.5
               
  その他の世帯 550 63.1 3.5 32.9 0.5 36.4
    55～64歳   335 74.0 3.3 22.1 0.6 25.4
    65～74歳   215 46.0 3.7 49.8 0.5 53.5

現在して
いない
（計）

総数
 
 

現在して
いる
 

現在はし
ていない
が、今後
はしたい

現在して
いないし
今後もし

ない

わからな
い
 

（％） 

（％） 
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Ｑ３〔情報機器の利用状況〕                                                                         
あなたは現在、携帯電話やパソコンなどを使って、次にあげることをしていますか。（それぞれ１つ）       
（ｂ）携帯電話のメールで連絡をとる                                                                 

【 総　数 】   2505 35.4 7.5 55.2 2.0 62.6
               
男性（計）     1184 32.2 8.5 57.2 2.1 65.7
               
  単身世帯     242 28.5 7.4 63.2 0.8 70.7
    55～64歳   134 38.1 9.7 51.5 0.7 61.2
    65～74歳   108 16.7 4.6 77.8 0.9 82.4
               
  夫婦世帯     440 33.0 8.2 55.7 3.2 63.9
    55～64歳   155 47.7 11.0 40.0 1.3 51.0
    65～74歳   285 24.9 6.7 64.2 4.2 70.9
               
  その他の世帯 502 33.3 9.4 55.6 1.8 64.9
    55～64歳   278 46.4 9.4 42.8 1.4 52.2
    65～74歳   224 17.0 9.4 71.4 2.2 80.8
               
女性（計）     1321 38.3 6.5 53.4 1.8 59.9
               
  単身世帯     304 37.5 3.0 56.6 3.0 59.5
    55～64歳   106 52.8 2.8 41.5 2.8 44.3
    65～74歳   198 29.3 3.0 64.6 3.0 67.7
               
  夫婦世帯     467 36.2 7.7 55.2 0.9 63.0
    55～64歳   201 59.2 7.5 32.8 0.5 40.3
    65～74歳   266 18.8 7.9 72.2 1.1 80.1
               
  その他の世帯 550 40.5 7.5 50.0 2.0 57.5
    55～64歳   335 54.3 6.3 37.3 2.1 43.6
    65～74歳   215 19.1 9.3 69.8 1.9 79.1

現在して
いない
（計）

総数
 
 

現在して
いる
 

現在はし
ていない
が、今後
はしたい

現在して
いないし
今後もし

ない

わからな
い
 

Ｑ３〔情報機器の利用状況〕                                                                         
あなたは現在、携帯電話やパソコンなどを使って、次にあげることをしていますか。（それぞれ１つ）       
（ｃ）ＦＡＸをする                                                                                 

【 総　数 】   2505 36.0 4.3 57.4 2.4 61.6
               
男性（計）     1184 38.0 4.4 55.7 1.9 60.1
               
  単身世帯     242 24.0 5.4 69.4 1.2 74.8
    55～64歳   134 25.4 6.0 66.4 2.2 72.4
    65～74歳   108 22.2 4.6 73.1 - 77.8
               
  夫婦世帯     440 41.6 2.7 53.6 2.0 56.4
    55～64歳   155 48.4 2.6 46.5 2.6 49.0
    65～74歳   285 37.9 2.8 57.5 1.8 60.4
               
  その他の世帯 502 41.6 5.4 50.8 2.2 56.2
    55～64歳   278 48.6 6.5 43.2 1.8 49.6
    65～74歳   224 33.0 4.0 60.3 2.7 64.3
               
女性（計）     1321 34.1 4.2 58.9 2.8 63.1
               
  単身世帯     304 27.6 3.6 65.1 3.6 68.8
    55～64歳   106 33.0 3.8 60.4 2.8 64.2
    65～74歳   198 24.7 3.5 67.7 4.0 71.2
               
  夫婦世帯     467 34.7 4.3 58.5 2.6 62.7
    55～64歳   201 39.3 5.0 52.2 3.5 57.2
    65～74歳   266 31.2 3.8 63.2 1.9 66.9
               
  その他の世帯 550 37.3 4.4 55.8 2.5 60.2
    55～64歳   335 44.2 6.3 46.9 2.7 53.1
    65～74歳   215 26.5 1.4 69.8 2.3 71.2

現在して
いない
（計）

総数
 
 

現在して
いる
 

現在はし
ていない
が、今後
はしたい

現在して
いないし
今後もし

ない

わからな
い
 

（％） 

（％） 
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Ｑ３〔情報機器の利用状況〕                                                                         
あなたは現在、携帯電話やパソコンなどを使って、次にあげることをしていますか。（それぞれ１つ）       
（ｄ）パソコンの電子メールで連絡をとる                                                             

【 総　数 】   2505 18.2 8.1 71.1 2.6 79.2
               
男性（計）     1184 24.2 7.3 65.9 2.5 73.2
               
  単身世帯     242 18.6 3.7 76.9 0.8 80.6
    55～64歳   134 22.4 4.5 71.6 1.5 76.1
    65～74歳   108 13.9 2.8 83.3 - 86.1
               
  夫婦世帯     440 25.2 7.3 63.6 3.9 70.9
    55～64歳   155 35.5 8.4 52.9 3.2 61.3
    65～74歳   285 19.6 6.7 69.5 4.2 76.1
               
  その他の世帯 502 26.1 9.2 62.5 2.2 71.7
    55～64歳   278 36.7 9.7 51.4 2.2 61.2
    65～74歳   224 12.9 8.5 76.3 2.2 84.8
               
女性（計）     1321 12.9 8.8 75.8 2.6 84.6
               
  単身世帯     304 15.5 7.9 73.7 3.0 81.6
    55～64歳   106 22.6 13.2 63.2 0.9 76.4
    65～74歳   198 11.6 5.1 79.3 4.0 84.3
               
  夫婦世帯     467 12.4 7.7 78.4 1.5 86.1
    55～64歳   201 21.4 10.9 65.7 2.0 76.6
    65～74歳   266 5.6 5.3 88.0 1.1 93.2
               
  その他の世帯 550 11.8 10.2 74.7 3.3 84.9
    55～64歳   335 16.7 13.1 66.3 3.9 79.4
    65～74歳   215 4.2 5.6 87.9 2.3 93.5

現在して
いない
（計）

総数
 
 

現在して
いる
 

現在はし
ていない
が、今後
はしたい

現在して
いないし
今後もし

ない

わからな
い
 

Ｑ３〔情報機器の利用状況〕                                                                         
あなたは現在、携帯電話やパソコンなどを使って、次にあげることをしていますか。（それぞれ１つ）       
（ｅ）インターネットで情報を集めたり、ショッピングをする                                           

【 総　数 】   2505 21.2 6.8 69.5 2.5 76.3
               
男性（計）     1184 27.9 6.3 63.2 2.6 69.5
               
  単身世帯     242 19.8 2.1 77.3 0.8 79.3
    55～64歳   134 23.9 3.0 71.6 1.5 74.6
    65～74歳   108 14.8 0.9 84.3 - 85.2
               
  夫婦世帯     440 28.6 6.8 60.2 4.3 67.0
    55～64歳   155 40.6 7.7 47.1 4.5 54.8
    65～74歳   285 22.1 6.3 67.4 4.2 73.7
               
  その他の世帯 502 31.1 8.0 59.0 2.0 66.9
    55～64歳   278 45.0 8.3 46.0 0.7 54.3
    65～74歳   224 13.8 7.6 75.0 3.6 82.6
               
女性（計）     1321 15.1 7.2 75.2 2.4 82.4
               
  単身世帯     304 13.8 7.6 76.0 2.6 83.6
    55～64歳   106 22.6 11.3 65.1 0.9 76.4
    65～74歳   198 9.1 5.6 81.8 3.5 87.4
               
  夫婦世帯     467 14.1 6.4 77.7 1.7 84.2
    55～64歳   201 23.4 10.0 64.7 2.0 74.6
    65～74歳   266 7.1 3.8 87.6 1.5 91.4
               
  その他の世帯 550 16.7 7.6 72.7 2.9 80.4
    55～64歳   335 24.8 9.6 62.4 3.3 71.9
    65～74歳   215 4.2 4.7 88.8 2.3 93.5

現在して
いない
（計）

総数
 
 

現在して
いる
 

現在はし
ていない
が、今後
はしたい

現在して
いないし
今後もし

ない

わからな
い
 

（％） 

（％） 
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Ｑ３〔情報機器の利用度〕                                                                                             

【 総　数 】    2391 25.6 1.0 18.6 2.6 16.4 3.1 10.8 2.7 8.3 1.7 9.2 3.85
               
男性（計）     1128 20.4 0.7 21.4 2.3 17.3 2.7 9.3 2.7 9.8 1.2 12.3 4.20
               
  単身世帯     236 26.7 0.4 26.3 3.0 17.4 2.1 7.2 1.3 7.2 - 8.5 3.36
    55～64歳   129 20.2 - 23.3 3.9 19.4 2.3 10.1 1.6 9.3 - 10.1 3.94
    65～74歳   107 34.6 0.9 29.9 1.9 15.0 1.9 3.7 0.9 4.7 - 6.5 2.67
               
  夫婦世帯     411 19.5 0.2 21.2 1.9 16.5 1.9 11.4 2.2 11.4 1.9 11.7 4.34
    55～64歳   145 7.6 - 20.7 2.1 14.5 1.4 11.7 3.4 13.8 3.4 21.4 5.62
    65～74歳   266 25.9 0.4 21.4 1.9 17.7 2.3 11.3 1.5 10.2 1.1 6.4 3.64
               
  その他の世帯 481 18.1 1.2 19.1 2.3 17.9 3.5 8.5 3.7 9.6 1.2 14.8 4.48
    55～64歳   268 9.7 1.5 13.1 1.9 17.5 3.4 11.2 4.9 13.1 1.5 22.4 5.63
    65～74歳   213 28.6 0.9 26.8 2.8 18.3 3.8 5.2 2.3 5.2 0.9 5.2 3.04
               
女性（計）     1263 30.2 1.3 16.1 2.8 15.7 3.4 12.2 2.7 7.0 2.1 6.5 3.54
               
  単身世帯     289 34.3 1.7 15.9 2.1 14.2 2.1 11.8 3.5 7.3 0.3 6.9 3.32
    55～64歳   101 23.8 1.0 10.9 3.0 16.8 1.0 16.8 5.9 11.9 - 8.9 4.31
    65～74歳   188 39.9 2.1 18.6 1.6 12.8 2.7 9.0 2.1 4.8 0.5 5.9 2.79
               
  夫婦世帯     450 30.0 1.8 16.7 2.9 15.6 4.2 12.0 2.2 6.2 2.2 6.2 3.47
    55～64歳   192 18.8 2.1 9.4 0.5 18.8 6.3 16.1 3.1 10.4 3.6 10.9 4.73
    65～74歳   258 38.4 1.6 22.1 4.7 13.2 2.7 8.9 1.6 3.1 1.2 2.7 2.53
               
  その他の世帯 524 28.2 0.6 15.6 3.1 16.6 3.4 12.6 2.7 7.6 3.1 6.5 3.72
    55～64歳   317 16.4 0.6 14.5 2.5 18.3 2.8 16.7 2.8 11.4 4.7 9.1 4.70
    65～74歳   207 46.4 0.5 17.4 3.9 14.0 4.3 6.3 2.4 1.9 0.5 2.4 2.23

１０点
 
 

平均
（点）

 

４点
 
 

５点
 
 

６点
 
 

７点
 
 

８点
 
 

９点
 
 

３点
 
 

該当
数
 
 

０点
 
 

１点
 
 

２点
 
 

Ｑ４〔孤立について〕                                                                               
あなたは、ふだん次にあげるようなことを感じることがありますか。（それぞれ１つ）                     
（ａ）淋しいと思うことがある                                                                       

【 総　数 】   2505 10.8 10.5 17.8 60.7 0.3 21.3 78.4
               
男性（計）     1184 10.8 9.9 17.2 61.7 0.3 20.7 79.0
               
  単身世帯     242 28.5 15.3 22.3 33.9 - 43.8 56.2
    55～64歳   134 23.9 16.4 23.1 36.6 - 40.3 59.7
    65～74歳   108 34.3 13.9 21.3 30.6 - 48.1 51.9
               
  夫婦世帯     440 6.6 7.3 15.2 70.7 0.2 13.9 85.9
    55～64歳   155 6.5 10.3 14.2 69.0 - 16.8 83.2
    65～74歳   285 6.7 5.6 15.8 71.6 0.4 12.3 87.4
               
  その他の世帯 502 6.0 9.6 16.5 67.3 0.6 15.5 83.9
    55～64歳   278 5.8 9.4 19.8 65.1 - 15.1 84.9
    65～74歳   224 6.3 9.8 12.5 70.1 1.3 16.1 82.6
               
女性（計）     1321 10.8 11.0 18.2 59.7 0.2 21.8 78.0
               
  単身世帯     304 18.4 17.8 23.4 40.5 - 36.2 63.8
    55～64歳   106 22.6 17.9 23.6 35.8 - 40.6 59.4
    65～74歳   198 16.2 17.7 23.2 42.9 - 33.8 66.2
               
  夫婦世帯     467 8.6 9.4 18.4 63.6 - 18.0 82.0
    55～64歳   201 10.4 6.5 20.9 62.2 - 16.9 83.1
    65～74歳   266 7.1 11.7 16.5 64.7 - 18.8 81.2
               
  その他の世帯 550 8.5 8.5 15.3 67.1 0.5 17.1 82.4
    55～64歳   335 8.4 9.6 16.7 65.1 0.3 17.9 81.8
    65～74歳   215 8.8 7.0 13.0 70.2 0.9 15.8 83.3

わからな
い
 

そう思う
（計）

 

そう思わ
ない

（計）

総数
 
 

そう思う
 
 

どちらか
というと
そう思う

あまりそ
う思わな

い

そう思わ
ない
 

（％） 

（％） 
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Ｑ４〔孤立について〕                                                                               
あなたは、ふだん次にあげるようなことを感じることがありますか。（それぞれ１つ）                     
（ｂ）ふだんから話し相手や相談相手がいる                                                           

【 総　数 】   2505 80.3 10.1 4.4 4.8 0.3 90.5 9.2
               
男性（計）     1184 76.4 10.4 5.7 7.2 0.3 86.8 12.8
               
  単身世帯     242 54.1 18.6 13.2 13.6 0.4 72.7 26.9
    55～64歳   134 56.7 22.4 9.0 11.2 0.7 79.1 20.1
    65～74歳   108 50.9 13.9 18.5 16.7 - 64.8 35.2
               
  夫婦世帯     440 81.4 8.2 3.6 6.4 0.5 89.5 10.0
    55～64歳   155 80.6 7.7 4.5 7.1 - 88.4 11.6
    65～74歳   285 81.8 8.4 3.2 6.0 0.7 90.2 9.1
               
  その他の世帯 502 82.9 8.4 3.8 4.8 0.2 91.2 8.6
    55～64歳   278 84.2 7.9 4.0 4.0 - 92.1 7.9
    65～74歳   224 81.3 8.9 3.6 5.8 0.4 90.2 9.4
               
女性（計）     1321 83.8 9.9 3.3 2.6 0.3 93.7 6.0
               
  単身世帯     304 70.7 17.8 6.9 4.3 0.3 88.5 11.2
    55～64歳   106 75.5 11.3 6.6 5.7 0.9 86.8 12.3
    65～74歳   198 68.2 21.2 7.1 3.5 - 89.4 10.6
               
  夫婦世帯     467 86.1 7.9 3.6 2.1 0.2 94.0 5.8
    55～64歳   201 88.1 8.5 2.5 0.5 0.5 96.5 3.0
    65～74歳   266 84.6 7.5 4.5 3.4 - 92.1 7.9
               
  その他の世帯 550 89.1 7.3 1.1 2.2 0.4 96.4 3.3
    55～64歳   335 89.3 6.9 1.2 2.4 0.3 96.1 3.6
    65～74歳   215 88.8 7.9 0.9 1.9 0.5 96.7 2.8

わからな
い
 

そう思う
（計）

 

そう思わ
ない

（計）

総数
 
 

そう思う
 
 

どちらか
というと
そう思う

あまりそ
う思わな

い

そう思わ
ない
 

Ｑ４〔孤立について〕                                                                               
あなたは、ふだん次にあげるようなことを感じることがありますか。（それぞれ１つ）                     
（ｃ）日常生活で不自由を感じることがある                                                           

【 総　数 】   2505 8.7 8.5 14.4 68.1 0.2 17.3 82.5
               
男性（計）     1184 10.8 7.0 14.4 67.7 0.1 17.8 82.1
               
  単身世帯     242 20.2 12.4 18.6 48.8 - 32.6 67.4
    55～64歳   134 14.9 15.7 20.1 49.3 - 30.6 69.4
    65～74歳   108 26.9 8.3 16.7 48.1 - 35.2 64.8
               
  夫婦世帯     440 8.2 6.1 12.3 73.4 - 14.3 85.7
    55～64歳   155 7.7 6.5 14.2 71.6 - 14.2 85.8
    65～74歳   285 8.4 6.0 11.2 74.4 - 14.4 85.6
               
  その他の世帯 502 8.6 5.2 14.1 71.9 0.2 13.7 86.1
    55～64歳   278 9.0 4.0 15.5 71.2 0.4 12.9 86.7
    65～74歳   224 8.0 6.7 12.5 72.8 - 14.7 85.3
               
女性（計）     1321 6.9 9.9 14.5 68.4 0.3 16.8 82.9
               
  単身世帯     304 11.2 11.2 18.4 58.6 0.7 22.4 77.0
    55～64歳   106 9.4 13.2 19.8 56.6 0.9 22.6 76.4
    65～74歳   198 12.1 10.1 17.7 59.6 0.5 22.2 77.3
               
  夫婦世帯     467 6.2 10.5 12.8 70.4 - 16.7 83.3
    55～64歳   201 6.0 8.0 11.4 74.6 - 13.9 86.1
    65～74歳   266 6.4 12.4 13.9 67.3 - 18.8 81.2
               
  その他の世帯 550 5.1 8.7 13.6 72.2 0.4 13.8 85.8
    55～64歳   335 5.4 6.9 14.0 73.4 0.3 12.2 87.5
    65～74歳   215 4.7 11.6 13.0 70.2 0.5 16.3 83.3

わからな
い
 

そう思う
（計）

 

そう思わ
ない

（計）

総数
 
 

そう思う
 
 

どちらか
というと
そう思う

あまりそ
う思わな

い

そう思わ
ない
 

（％） 

（％） 
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Ｑ４〔孤立について〕                                                                               
あなたは、ふだん次にあげるようなことを感じることがありますか。（それぞれ１つ）                     
（ｄ）病気や災害など、いざという時に助けてくれる人がいる                                           

【 総　数 】   2505 73.4 13.3 4.0 5.7 3.7 86.7 9.6
               
男性（計）     1184 71.0 13.8 3.9 7.0 4.3 84.8 10.9
               
  単身世帯     242 52.5 20.2 6.6 14.5 6.2 72.7 21.1
    55～64歳   134 53.0 20.9 5.2 14.2 6.7 73.9 19.4
    65～74歳   108 51.9 19.4 8.3 14.8 5.6 71.3 23.1
               
  夫婦世帯     440 72.3 13.6 4.3 5.9 3.9 85.9 10.2
    55～64歳   155 66.5 16.8 5.8 6.5 4.5 83.2 12.3
    65～74歳   285 75.4 11.9 3.5 5.6 3.5 87.4 9.1
               
  その他の世帯 502 78.9 10.8 2.2 4.4 3.8 89.6 6.6
    55～64歳   278 77.0 10.8 2.9 5.8 3.6 87.8 8.6
    65～74歳   224 81.3 10.7 1.3 2.7 4.0 92.0 4.0
               
女性（計）     1321 75.5 12.8 4.0 4.5 3.2 88.3 8.5
               
  単身世帯     304 59.5 17.4 6.9 9.2 6.9 77.0 16.1
    55～64歳   106 62.3 11.3 4.7 14.2 7.5 73.6 18.9
    65～74歳   198 58.1 20.7 8.1 6.6 6.6 78.8 14.6
               
  夫婦世帯     467 78.2 11.6 4.1 3.6 2.6 89.7 7.7
    55～64歳   201 81.1 11.4 4.0 1.0 2.5 92.5 5.0
    65～74歳   266 75.9 11.7 4.1 5.6 2.6 87.6 9.8
               
  その他の世帯 550 82.2 11.3 2.4 2.5 1.6 93.5 4.9
    55～64歳   335 83.3 11.3 2.4 2.1 0.9 94.6 4.5
    65～74歳   215 80.5 11.2 2.3 3.3 2.8 91.6 5.6

わからな
い
 

そう思う
（計）

 

そう思わ
ない

（計）

総数
 
 

そう思う
 
 

どちらか
というと
そう思う

あまりそ
う思わな

い

そう思わ
ない
 

Ｑ４〔孤立感の強さ〕                                                                               

【 総　数 】   2401 40.6 24.6 19.8 10.4 4.6 5.98
               
男性（計）     1126 40.1 23.4 18.8 12.2 5.5 6.13
               
  単身世帯     226 14.2 17.3 25.2 25.7 17.7 8.06
    55～64歳   124 14.5 18.5 28.2 23.4 15.3 7.74
    65～74歳   102 13.7 15.7 21.6 28.4 20.6 8.44
               
  夫婦世帯     422 46.4 23.5 18.0 8.8 3.3 5.72
    55～64歳   148 43.2 21.6 20.9 9.5 4.7 5.95
    65～74歳   274 48.2 24.5 16.4 8.4 2.6 5.60
               
  その他の世帯 478 46.9 26.2 16.5 8.8 1.7 5.58
    55～64歳   267 47.2 23.2 19.1 8.6 1.9 5.64
    65～74歳   211 46.4 29.9 13.3 9.0 1.4 5.51
               
女性（計）     1275 41.0 25.7 20.7 8.8 3.8 5.85
               
  単身世帯     283 23.7 24.7 25.1 15.9 10.6 6.94
    55～64歳   98 25.5 25.5 19.4 15.3 14.3 7.07
    65～74歳   185 22.7 24.3 28.1 16.2 8.6 6.88
               
  夫婦世帯     454 44.1 26.2 20.0 6.8 2.9 5.65
    55～64歳   195 46.2 28.7 19.0 5.6 0.5 5.42
    65～74歳   259 42.5 24.3 20.8 7.7 4.6 5.83
               
  その他の世帯 538 47.6 25.8 19.0 6.7 0.9 5.45
    55～64歳   330 47.9 25.8 19.1 6.4 0.9 5.45
    65～74歳   208 47.1 26.0 18.8 7.2 1.0 5.46

１１点
以上
 

平均
（点）

 

該当
数
 
 

４点
 
 

５～６点
 
 

７～８点
 
 

９～１０
点
 

（％） 

（％） 
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Ｑ５〔老後の生活への不安〕                                                                         
あなたは、老後の生活に不安を感じていますか。この中から１つだけお答えください。                     

【 総　数 】   2505 17.3 45.6 27.3 9.5 0.2 63.0 36.8
               
男性（計）     1184 18.9 43.2 27.3 10.5 0.1 62.2 37.8
               
  単身世帯     242 28.5 42.1 22.3 7.0 - 70.7 29.3
    55～64歳   134 29.9 44.0 20.1 6.0 - 73.9 26.1
    65～74歳   108 26.9 39.8 25.0 8.3 - 66.7 33.3
               
  夫婦世帯     440 17.3 41.8 29.1 11.8 - 59.1 40.9
    55～64歳   155 20.0 43.9 22.6 13.5 - 63.9 36.1
    65～74歳   285 15.8 40.7 32.6 10.9 - 56.5 43.5
               
  その他の世帯 502 15.7 45.0 28.1 11.0 0.2 60.8 39.0
    55～64歳   278 17.3 48.9 23.4 10.1 0.4 66.2 33.5
    65～74歳   224 13.8 40.2 33.9 12.1 - 54.0 46.0
               
女性（計）     1321 15.9 47.8 27.3 8.7 0.4 63.7 36.0
               
  単身世帯     304 18.4 46.1 26.6 8.6 0.3 64.5 35.2
    55～64歳   106 22.6 39.6 28.3 9.4 - 62.3 37.7
    65～74歳   198 16.2 49.5 25.8 8.1 0.5 65.7 33.8
               
  夫婦世帯     467 14.8 50.1 27.2 7.7 0.2 64.9 34.9
    55～64歳   201 14.9 49.3 28.4 7.0 0.5 64.2 35.3
    65～74歳   266 14.7 50.8 26.3 8.3 - 65.4 34.6
               
  その他の世帯 550 15.5 46.7 27.6 9.6 0.5 62.2 37.3
    55～64歳   335 16.1 49.6 24.8 9.0 0.6 65.7 33.7
    65～74歳   215 14.4 42.3 32.1 10.7 0.5 56.7 42.8

わからな
い
 

不安を感
じる

（計）

不安を感
じない
（計）

総数
 
 

とても不
安を感じ

る

やや不安
を感じる

 

あまり不
安を感じ

ない

まったく
不安を感
じない

Ｑ５ＳＱ－ａ〔不安を感じること（該当）〕                                                                             
老後の生活について、どのようなことに不安を感じていますか。この中からいくつでもお答えください。                       
（Ｍ．Ａ．）                                                                                                         

【 総　数 】    1577 82.8 51.6 17.7 15.3 6.0 50.7 7.9 39.5 5.8 6.5 1.2 0.7
               
男性（計）     736 80.4 55.2 17.9 18.3 4.6 53.4 8.7 38.5 6.1 7.2 0.8 1.0
               
  単身世帯     171 85.4 2.9 8.2 18.1 - 55.0 7.6 31.6 4.1 2.9 1.2 1.8
    55～64歳   99 88.9 2.0 9.1 26.3 - 63.6 8.1 36.4 5.1 1.0 - 2.0
    65～74歳   72 80.6 4.2 6.9 6.9 - 43.1 6.9 25.0 2.8 5.6 2.8 1.4
               
  夫婦世帯     260 78.1 74.6 13.5 13.5 4.2 48.5 6.2 34.6 3.5 5.0 0.8 0.4
    55～64歳   99 76.8 75.8 21.2 22.2 10.1 49.5 8.1 36.4 7.1 5.1 1.0 1.0
    65～74歳   161 78.9 73.9 8.7 8.1 0.6 47.8 5.0 33.5 1.2 5.0 0.6 -
               
  その他の世帯 305 79.7 67.9 27.2 22.6 7.5 56.7 11.5 45.6 9.5 11.5 0.7 1.0
    55～64歳   184 80.4 71.2 37.0 26.6 8.7 61.4 14.7 47.3 14.1 12.5 0.5 -
    65～74歳   121 78.5 62.8 12.4 16.5 5.8 49.6 6.6 43.0 2.5 9.9 0.8 2.5
               
女性（計）     841 84.8 48.4 17.5 12.6 7.1 48.3 7.1 40.4 5.6 5.8 1.5 0.5
               
  単身世帯     196 89.3 0.5 6.1 10.2 - 53.1 6.1 34.7 1.5 1.5 2.6 -
    55～64歳   66 89.4 1.5 13.6 16.7 - 71.2 9.1 39.4 4.5 - 3.0 -
    65～74歳   130 89.2 - 2.3 6.9 - 43.8 4.6 32.3 - 2.3 2.3 -
               
  夫婦世帯     303 82.2 70.6 15.5 9.9 6.3 44.6 6.9 38.9 4.6 2.6 1.3 0.3
    55～64歳   129 82.9 70.5 28.7 17.8 10.9 55.0 10.1 39.5 8.5 3.9 2.3 -
    65～74歳   174 81.6 70.7 5.7 4.0 2.9 36.8 4.6 38.5 1.7 1.7 0.6 0.6
               
  その他の世帯 342 84.5 56.1 25.7 16.4 12.0 48.8 7.9 45.0 8.8 11.1 1.2 0.9
    55～64歳   220 85.0 55.9 33.6 21.8 16.4 54.5 10.5 49.5 12.3 10.5 1.4 0.5
    65～74歳   122 83.6 56.6 11.5 6.6 4.1 38.5 3.3 36.9 2.5 12.3 0.8 1.6

その他
 
 

わからな
い
 

配偶者が
希望する
年齢まで
働けるか

十分な収
入を得ら
れないこ

と

住宅費・
住宅ロー
ンの負担
重いこと

医療や介
護の費用
の負担が
重いこと

自分や配
偶者の親
を扶養す
ること

子どもが
経済的に
自立しな
いこと

自分が希
望する年
齢まで働
けるか

該当
数
 
 

自分の病
気や介護
が必要に
なること

配偶者の
病気や介
護必要に
なること

自分や配
偶者の親
が要介護
になる

（％） 

（％） 
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Ｑ５ＳＱ－ｂ〔収入への対策〕                                                                                
老後の生活で十分な収入に足りない分は、主にどのようにして対応することになると思いますか。この中から３        
つまであげてください。（３Ｍ．Ａ．）                                                                        

【 総　数 】   799 47.1 14.5 6.9 4.3 44.3 18.8 71.0 0.6 2.5
               
男性（計）     393 57.0 12.2 7.9 4.6 39.9 16.0 67.2 0.3 3.1
               
  単身世帯     94 59.6 1.1 5.3 3.2 37.2 4.3 68.1 1.1 5.3
    55～64歳   63 77.8 1.6 4.8 3.2 38.1 6.3 65.1 - 3.2
    65～74歳   31 22.6 - 6.5 3.2 35.5 - 74.2 3.2 9.7
               
  夫婦世帯     126 47.6 13.5 8.7 5.6 41.3 14.3 66.7 - 2.4
    55～64歳   49 69.4 22.4 6.1 6.1 40.8 6.1 69.4 - -
    65～74歳   77 33.8 7.8 10.4 5.2 41.6 19.5 64.9 - 3.9
               
  その他の世帯 173 62.4 17.3 8.7 4.6 40.5 23.7 67.1 - 2.3
    55～64歳   113 73.5 21.2 9.7 4.4 38.1 22.1 67.3 - 2.7
    65～74歳   60 41.7 10.0 6.7 5.0 45.0 26.7 66.7 - 1.7
               
女性（計）     406 37.4 16.7 5.9 3.9 48.5 21.4 74.6 1.0 2.0
               
  単身世帯     104 44.2 - 3.8 1.9 45.2 18.3 77.9 1.0 3.8
    55～64歳   47 57.4 - 4.3 2.1 42.6 12.8 72.3 - 4.3
    65～74歳   57 33.3 - 3.5 1.8 47.4 22.8 82.5 1.8 3.5
               
  夫婦世帯     135 35.6 18.5 6.7 3.7 51.1 15.6 80.0 0.7 2.2
    55～64歳   71 46.5 23.9 4.2 4.2 59.2 15.5 78.9 - 1.4
    65～74歳   64 23.4 12.5 9.4 3.1 42.2 15.6 81.3 1.6 3.1
               
  その他の世帯 167 34.7 25.7 6.6 5.4 48.5 28.1 68.3 1.2 0.6
    55～64歳   120 43.3 33.3 3.3 5.0 50.0 23.3 70.0 0.8 0.8
    65～74歳   47 12.8 6.4 14.9 6.4 44.7 40.4 63.8 2.1 -

その他
 
 

わからな
い
 

該当
数
 
 

自分が働
く
 

配偶者が
働く
 

不動産を
処分した
りしてま
かなう

家賃収入
、地代、
配当金で
まかなう

貯蓄を引
き出して
まかなう

子と同居
したり、
子に助け
てもらう

生活費を
節約して
間に合わ

せる

Ｑ６〔現在の健康状態〕                                                                             
あなたの現在の健康状態はいかがですか。この中から１つだけお答えください。                           

【 総　数 】   2505 9.7 25.5 22.6 42.2 - 35.2 64.8
               
男性（計）     1184 10.1 27.1 20.3 42.5 - 37.2 62.8
               
  単身世帯     242 11.2 29.3 18.2 41.3 - 40.5 59.5
    55～64歳   134 10.4 22.4 20.9 46.3 - 32.8 67.2
    65～74歳   108 12.0 38.0 14.8 35.2 - 50.0 50.0
               
  夫婦世帯     440 10.5 26.8 18.6 44.1 - 37.3 62.7
    55～64歳   155 5.8 27.7 18.1 48.4 - 33.5 66.5
    65～74歳   285 13.0 26.3 18.9 41.8 - 39.3 60.7
               
  その他の世帯 502 9.4 26.3 22.7 41.6 - 35.7 64.3
    55～64歳   278 7.9 24.5 22.7 45.0 - 32.4 67.6
    65～74歳   224 11.2 28.6 22.8 37.5 - 39.7 60.3
               
女性（計）     1321 9.2 24.1 24.7 41.9 - 33.4 66.6
               
  単身世帯     304 12.2 20.4 26.0 41.4 - 32.6 67.4
    55～64歳   106 15.1 12.3 26.4 46.2 - 27.4 72.6
    65～74歳   198 10.6 24.7 25.8 38.9 - 35.4 64.6
               
  夫婦世帯     467 9.9 24.2 24.0 42.0 - 34.0 66.0
    55～64歳   201 7.5 24.9 25.9 41.8 - 32.3 67.7
    65～74歳   266 11.7 23.7 22.6 42.1 - 35.3 64.7
               
  その他の世帯 550 7.1 26.2 24.5 42.2 - 33.3 66.7
    55～64歳   335 5.4 23.0 26.3 45.4 - 28.4 71.6
    65～74歳   215 9.8 31.2 21.9 37.2 - 40.9 59.1

わからな
い
 

健康上の
問題があ
る（計）

健康上の
問題はな
い（計）

総数
 
 

生活に影
響する問
題を抱え
ている

生活に影
響しない
が健康問
題はある

現在は問
題ないが
健康の不
安はある

特に問題
も不安も

ない

（％） 

（％） 
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Ｑ７〔介護を必要とする家族の有無〕                                                                          
あなたご自身も含め、ご家族に生活を送る上で介護や手助けを必要とする人がいらっしゃいますか。この中から        
あてはまるものをいくつでもあげてください。（Ｍ．Ａ．）                                                      

【 総　数 】   2505 3.5 3.4 3.9 1.0 8.8 1.2 79.0 0.3 20.7 12.5
               
男性（計）     1184 3.4 3.0 4.0 1.1 8.6 1.1 79.8 0.3 19.8 12.2
               
  単身世帯     242 5.4 - - - 5.4 1.7 87.2 0.8 12.0 5.4
    55～64歳   134 3.7 - - - 7.5 - 88.1 0.7 11.2 7.5
    65～74歳   108 7.4 - - - 2.8 3.7 86.1 0.9 13.0 2.8
               
  夫婦世帯     440 3.2 4.5 - - 7.3 0.7 85.0 0.2 14.8 7.3
    55～64歳   155 1.9 2.6 - - 12.9 1.3 81.9 - 18.1 12.9
    65～74歳   285 3.9 5.6 - - 4.2 0.4 86.7 0.4 13.0 4.2
               
  その他の世帯 502 2.6 3.0 9.4 2.6 11.4 1.2 71.7 0.2 28.1 19.9
    55～64歳   278 1.8 2.5 12.9 2.2 14.4 1.1 66.5 0.4 33.1 26.3
    65～74歳   224 3.6 3.6 4.9 3.1 7.6 1.3 78.1 - 21.9 12.1
               
女性（計）     1321 3.6 3.9 3.8 1.0 9.0 1.2 78.3 0.2 21.4 12.7
               
  単身世帯     304 6.3 - - - 5.6 2.0 85.9 0.3 13.8 5.6
    55～64歳   106 6.6 - - - 12.3 2.8 77.4 0.9 21.7 12.3
    65～74歳   198 6.1 - - - 2.0 1.5 90.4 - 9.6 2.0
               
  夫婦世帯     467 2.8 7.1 - - 11.6 1.3 78.2 0.2 21.6 11.6
    55～64歳   201 0.5 2.5 - - 20.9 1.0 75.1 0.5 24.4 20.9
    65～74歳   266 4.5 10.5 - - 4.5 1.5 80.5 - 19.5 4.5
               
  その他の世帯 550 2.9 3.3 9.1 2.4 8.7 0.7 74.4 0.2 25.5 17.6
    55～64歳   335 1.5 2.1 11.3 1.8 12.2 0.3 72.2 - 27.8 23.3
    65～74歳   215 5.1 5.1 5.6 3.3 3.3 1.4 77.7 0.5 21.9 8.8

別居の自
分の親、
または配
偶者の親

その他
 
 

介護や手
助けを必
要な家族
はいない

わからな
い
 

介護を必
要とする
家族がい
る（計）

同居また
は別居の
親（計）

その他の
同居家族

 

総数
 
 

自分自身
 
 

配偶者
 
 

同居の自
分の親、
または配
偶者の親

Ｑ７〔介護を必要とする家族の有無〕                                                                 

【 総　数 】   2505 3.5 7.7 9.5 79.0 0.3
               
男性（計）     1184 3.4 7.4 9.0 79.8 0.3
               
  単身世帯     242 5.4 - 6.6 87.2 0.8
    55～64歳   134 3.7 - 7.5 88.1 0.7
    65～74歳   108 7.4 - 5.6 86.1 0.9
               
  夫婦世帯     440 3.2 4.1 7.5 85.0 0.2
    55～64歳   155 1.9 1.9 14.2 81.9 -
    65～74歳   285 3.9 5.3 3.9 86.7 0.4
               
  その他の世帯 502 2.6 13.9 11.6 71.7 0.2
    55～64歳   278 1.8 17.3 14.0 66.5 0.4
    65～74歳   224 3.6 9.8 8.5 78.1 -
               
女性（計）     1321 3.6 7.9 9.8 78.3 0.2
               
  単身世帯     304 6.3 - 7.6 85.9 0.3
    55～64歳   106 6.6 - 15.1 77.4 0.9
    65～74歳   198 6.1 - 3.5 90.4 -
               
  夫婦世帯     467 2.8 6.4 12.4 78.2 0.2
    55～64歳   201 0.5 2.0 21.9 75.1 0.5
    65～74歳   266 4.5 9.8 5.3 80.5 -
               
  その他の世帯 550 2.9 13.6 8.9 74.4 0.2
    55～64歳   335 1.5 14.3 11.9 72.2 -
    65～74歳   215 5.1 12.6 4.2 77.7 0.5

わからな
い
 

総数
 
 

自分自身
 
 

同居家族
 
 

別居家族
 
 

介護や手
助けを必
要とする
人いない

（％） 

（％） 
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Ｑ８〔介護が必要となった場合の担い手〕                                                                      
もし仮に、日常生活を送る上で介護を必要とするようになった場合、どなたに介護を頼むつもりですか。現在介        
護を必要としている人は、現状をお答えください。この中から主なものを２つまであげてください。（２Ｍ．Ａ．）    

【 総　数 】   2505 48.3 30.6 16.5 6.7 0.6 5.6 1.2 0.6 33.5
               
男性（計）     1184 61.2 25.6 17.0 3.1 0.7 5.8 1.3 0.6 29.0
               
  単身世帯     242 1.7 11.6 10.7 2.5 0.8 16.1 4.1 2.9 40.1
    55～64歳   134 1.5 11.2 7.5 1.5 0.7 20.1 4.5 3.0 40.3
    65～74歳   108 1.9 12.0 14.8 3.7 0.9 11.1 3.7 2.8 39.8
               
  夫婦世帯     440 79.3 28.4 15.2 4.3 0.9 2.5 0.2 - 26.6
    55～64歳   155 81.3 23.2 16.8 3.9 0.6 1.3 - - 31.6
    65～74歳   285 78.2 31.2 14.4 4.6 1.1 3.2 0.4 - 23.9
               
  その他の世帯 502 74.1 29.9 21.5 2.4 0.4 3.8 0.8 - 25.7
    55～64歳   278 75.5 25.5 19.1 0.4 - 3.6 1.4 - 28.1
    65～74歳   224 72.3 35.3 24.6 4.9 0.9 4.0 - - 22.8
               
女性（計）     1321 36.8 35.0 16.1 9.8 0.6 5.5 1.2 0.5 37.5
               
  単身世帯     304 0.3 24.7 17.8 9.2 0.3 13.2 3.3 0.7 44.1
    55～64歳   106 0.9 26.4 16.0 8.5 0.9 14.2 5.7 0.9 41.5
    65～74歳   198 - 23.7 18.7 9.6 - 12.6 2.0 0.5 45.5
               
  夫婦世帯     467 57.4 34.5 11.3 7.7 - 1.9 0.9 0.2 36.2
    55～64歳   201 64.7 38.3 10.9 4.5 - 1.5 - 0.5 36.3
    65～74歳   266 51.9 31.6 11.7 10.2 - 2.3 1.5 - 36.1
               
  その他の世帯 550 39.5 41.3 19.3 12.0 1.3 4.2 0.4 0.7 34.9
    55～64歳   335 44.8 43.3 15.2 9.3 1.5 3.3 0.3 0.9 35.8
    65～74歳   215 31.2 38.1 25.6 16.3 0.9 5.6 0.5 0.5 33.5

【 総　数 】   2505 23.5 0.4 4.1 48.0 21.2

               

男性（計）     1184 21.5 0.4 4.3 52.2 19.0

               

  単身世帯     242 46.3 1.7 9.9 19.8 52.9

    55～64歳   134 49.3 0.7 11.2 18.7 51.5

    65～74歳   108 42.6 2.8 8.3 21.3 54.6

               

  夫婦世帯     440 15.7 - 2.3 60.0 10.7

    55～64歳   155 17.4 - 0.6 57.4 12.3

    65～74歳   285 14.7 - 3.2 61.4 9.8

               

  その他の世帯 502 14.5 0.2 3.4 61.0 10.0

    55～64歳   278 17.3 0.4 4.0 55.0 11.2

    65～74歳   224 11.2 - 2.7 68.3 8.5

               

女性（計）     1321 25.3 0.5 3.9 44.3 23.2

               

  単身世帯     304 36.8 1.3 8.2 27.0 40.1

    55～64歳   106 34.0 0.9 8.5 24.5 38.7

    65～74歳   198 38.4 1.5 8.1 28.3 40.9

               

  夫婦世帯     467 22.3 0.4 3.0 46.9 17.8

    55～64歳   201 21.9 0.5 2.0 46.8 12.9

    65～74歳   266 22.6 0.4 3.8 47.0 21.4

               

  その他の世帯 550 21.5 - 2.2 51.6 18.5

    55～64歳   335 23.6 - 1.8 50.7 19.7

    65～74歳   215 18.1 - 2.8 53.0 16.7

家族のみ
（計）

 

家族以外
のみ

（計）

総数
 
 

となり近
所の人

 

在宅サー
ビス事業

者

その他
 
 

わからな
い
 

施設に入
所する

 

総数
 
 

配偶者
 
 

娘
 
 

息子
 
 

息子の配
偶者
 

娘の配偶
者
 

その他の
家族・親

族

友人・知
人
 

（％） 

（％） 
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Ｑ９〔知っている行政サービス〕                                                                     
あなたは、次にあげる制度やサービスを知っていますか。また、あなた自身で利用したことがありますか。   
（それぞれ１つ）                                                                                   
（ａ）介護保険制度                                                                                 

【 総　数 】   2505 10.3 85.1 4.0 0.6 95.4
               
男性（計）     1184 9.7 85.6 4.1 0.5 95.4
               
  単身世帯     242 9.1 86.8 3.7 0.4 95.9
    55～64歳   134 7.5 88.1 3.7 0.7 95.5
    65～74歳   108 11.1 85.2 3.7 - 96.3
               
  夫婦世帯     440 8.2 87.7 3.6 0.5 95.9
    55～64歳   155 7.1 87.7 4.5 0.6 94.8
    65～74歳   285 8.8 87.7 3.2 0.4 96.5
               
  その他の世帯 502 11.4 83.3 4.8 0.6 94.6
    55～64歳   278 12.9 81.7 4.7 0.7 94.6
    65～74歳   224 9.4 85.3 4.9 0.4 94.6
               
女性（計）     1321 10.7 84.7 3.9 0.7 95.5
               
  単身世帯     304 8.9 85.9 5.3 - 94.7
    55～64歳   106 7.5 86.8 5.7 - 94.3
    65～74歳   198 9.6 85.4 5.1 - 94.9
               
  夫婦世帯     467 8.1 87.8 3.2 0.9 95.9
    55～64歳   201 6.5 89.1 3.5 1.0 95.5
    65～74歳   266 9.4 86.8 3.0 0.8 96.2
               
  その他の世帯 550 14.0 81.5 3.6 0.9 95.5
    55～64歳   335 16.1 80.3 3.0 0.6 96.4
    65～74歳   215 10.7 83.3 4.7 1.4 94.0

知ってい
る（計）

 

総数
 
 

知ってい
るし、利
用したこ
とがある

知ってい
るが、利
用したこ
とはない

知らない
し、利用
したこと
もない

わからな
い
 

Ｑ９〔知っている行政サービス〕                                                                     
あなたは、次にあげる制度やサービスを知っていますか。また、あなた自身で利用したことがありますか。   
（それぞれ１つ）                                                                                   
（ｂ）消費生活相談                                                                                 

【 総　数 】   2505 5.0 61.9 29.5 3.6 66.9
               
男性（計）     1184 3.7 61.3 31.1 3.9 65.0
               
  単身世帯     242 3.7 55.4 36.0 5.0 59.1
    55～64歳   134 3.7 57.5 34.3 4.5 61.2
    65～74歳   108 3.7 52.8 38.0 5.6 56.5
               
  夫婦世帯     440 3.0 63.6 29.5 3.9 66.6
    55～64歳   155 1.3 67.7 27.7 3.2 69.0
    65～74歳   285 3.9 61.4 30.5 4.2 65.3
               
  その他の世帯 502 4.4 62.2 30.1 3.4 66.5
    55～64歳   278 4.7 64.7 28.8 1.8 69.4
    65～74歳   224 4.0 58.9 31.7 5.4 62.9
               
女性（計）     1321 6.2 62.4 28.1 3.3 68.6
               
  単身世帯     304 7.2 56.3 33.2 3.3 63.5
    55～64歳   106 9.4 51.9 35.8 2.8 61.3
    65～74歳   198 6.1 58.6 31.8 3.5 64.6
               
  夫婦世帯     467 5.8 60.0 29.6 4.7 65.7
    55～64歳   201 6.5 59.7 27.9 6.0 66.2
    65～74歳   266 5.3 60.2 30.8 3.8 65.4
               
  その他の世帯 550 6.0 67.8 24.0 2.2 73.8
    55～64歳   335 6.9 70.7 20.6 1.8 77.6
    65～74歳   215 4.7 63.3 29.3 2.8 67.9

知ってい
る（計）

 

総数
 
 

知ってい
るし、利
用したこ
とがある

知ってい
るが、利
用したこ
とはない

知らない
し、利用
したこと
もない

わからな
い
 

（％） 

（％） 
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Ｑ１０〔これまでの就業状況〕                                                                                
現在、あなたは、収入のあるお仕事をしていらっしゃいますか。これまでの状況も含めて、この中から１つだけ        
お答えください。                                                                                            

【 総　数 】   2505 41.2 9.5 46.3 3.0 -
               
男性（計）     1184 53.5 6.7 39.5 0.3 -
               
  単身世帯     242 43.0 9.9 47.1 - -
    55～64歳   134 55.2 13.4 31.3 - -
    65～74歳   108 27.8 5.6 66.7 - -
               
  夫婦世帯     440 50.2 5.0 44.1 0.7 -
    55～64歳   155 73.5 5.8 20.0 0.6 -
    65～74歳   285 37.5 4.6 57.2 0.7 -
               
  その他の世帯 502 61.6 6.6 31.9 - -
    55～64歳   278 77.3 5.8 16.9 - -
    65～74歳   224 42.0 7.6 50.4 - -
               
女性（計）     1321 30.1 12.0 52.4 5.5 -
               
  単身世帯     304 32.6 10.5 53.0 3.9 -
    55～64歳   106 51.9 16.0 32.1 - -
    65～74歳   198 22.2 7.6 64.1 6.1 -
               
  夫婦世帯     467 26.1 11.3 56.3 6.2 -
    55～64歳   201 33.8 18.9 45.8 1.5 -
    65～74歳   266 20.3 5.6 64.3 9.8 -
               
  その他の世帯 550 32.2 13.5 48.7 5.6 -
    55～64歳   335 43.6 19.1 33.4 3.9 -
    65～74歳   215 14.4 4.7 72.6 8.4 -

わからな
い
 

総数
 
 

仕事して
おり１年
以上の中
断はない

仕事して
おり１年
以上の中
断がある

過去仕事
していた
が現在し
ていない

一度もし
たことが

ない

Ｑ９〔知っている行政サービス〕                                                                     
あなたは、次にあげる制度やサービスを知っていますか。また、あなた自身で利用したことがありますか。   
（それぞれ１つ）                                                                                   
（ｃ）成年後見制度                                                                                 

【 総　数 】   2505 1.4 33.5 56.6 8.5 34.9
               
男性（計）     1184 1.4 33.7 56.8 8.2 35.1
               
  単身世帯     242 0.8 27.7 63.2 8.3 28.5
    55～64歳   134 - 30.6 61.9 7.5 30.6
    65～74歳   108 1.9 24.1 64.8 9.3 25.9
               
  夫婦世帯     440 1.1 36.1 54.8 8.0 37.3
    55～64歳   155 0.6 31.6 59.4 8.4 32.3
    65～74歳   285 1.4 38.6 52.3 7.7 40.0
               
  その他の世帯 502 1.8 34.5 55.4 8.4 36.3
    55～64歳   278 2.2 34.9 55.8 7.2 37.1
    65～74歳   224 1.3 33.9 54.9 9.8 35.3
               
女性（計）     1321 1.4 33.3 56.5 8.8 34.7
               
  単身世帯     304 1.0 28.9 60.5 9.5 29.9
    55～64歳   106 - 33.0 61.3 5.7 33.0
    65～74歳   198 1.5 26.8 60.1 11.6 28.3
               
  夫婦世帯     467 1.3 33.4 56.1 9.2 34.7
    55～64歳   201 2.0 34.8 53.7 9.5 36.8
    65～74歳   266 0.8 32.3 57.9 9.0 33.1
               
  その他の世帯 550 1.8 35.6 54.5 8.0 37.5
    55～64歳   335 1.8 38.8 52.2 7.2 40.6
    65～74歳   215 1.9 30.7 58.1 9.3 32.6

知ってい
る（計）

 

総数
 
 

知ってい
るし、利
用したこ
とがある

知ってい
るが、利
用したこ
とはない

知らない
し、利用
したこと
もない

わからな
い
 

（％） 

（％） 
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Ｑ１０ＳＱ－ｂ１〔これまでの就業形態〕                                                                      
あなたが学校を卒業してから今までの就業形態は、次のどれにあてはまりますか。この中から最もあてはまるも        
のを１つだけお答えください。                                                                                
                                                                                                            
※Ｑ１０ＳＱ－ｂ２より就業年数が１５年未満で「１～４」のカテゴリーに回答があった場合は「５ 仕事をして       
  いない期間が最も長い」に、就業年数が１５年以上で「５ 仕事をしていない期間が最も長い」に回答があった       
  場合は、記入の状況より推察し、該当する「１～４」のカテゴリーに、それぞれ修正し集計を行った。              

【 総　数 】   2505 28.3 23.5 14.2 21.2 9.7 - 3.0 0.2 51.8 35.4

男性（計）     1184 41.5 31.1 4.2 22.2 0.5 - 0.3 0.3 72.6 26.4
               
  単身世帯     242 42.6 28.9 8.7 18.6 1.2 - - - 71.5 27.3
    55～64歳   134 43.3 29.1 9.0 16.4 2.2 - - - 72.4 25.4
    65～74歳   108 41.7 28.7 8.3 21.3 - - - - 70.4 29.6
               
  夫婦世帯     440 40.2 37.3 2.5 18.9 - - 0.7 0.5 77.5 21.4
    55～64歳   155 44.5 34.8 3.2 16.8 - - 0.6 - 79.4 20.0
    65～74歳   285 37.9 38.6 2.1 20.0 - - 0.7 0.7 76.5 22.1
               
  その他の世帯 502 42.0 26.7 3.6 26.9 0.6 - - 0.2 68.7 30.5
    55～64歳   278 48.6 21.9 3.2 24.8 1.1 - - 0.4 70.5 28.1
    65～74歳   224 33.9 32.6 4.0 29.5 - - - - 66.5 33.5
               
女性（計）     1321 16.5 16.7 23.1 20.3 17.9 - 5.5 0.1 33.2 43.4
               
  単身世帯     304 23.4 22.0 21.4 17.8 11.5 - 3.9 - 45.4 39.1
    55～64歳   106 26.4 24.5 25.5 13.2 10.4 - - - 50.9 38.7
    65～74歳   198 21.7 20.7 19.2 20.2 12.1 - 6.1 - 42.4 39.4
               
  夫婦世帯     467 14.6 13.9 24.0 20.3 21.0 - 6.2 - 28.5 44.3
    55～64歳   201 13.9 14.4 30.8 15.4 23.9 - 1.5 - 28.4 46.3
    65～74歳   266 15.0 13.5 18.8 24.1 18.8 - 9.8 - 28.6 42.9
               
  その他の世帯 550 14.4 16.0 23.3 21.6 18.9 - 5.6 0.2 30.4 44.9
    55～64歳   335 13.1 17.3 27.8 20.6 17.3 - 3.9 - 30.4 48.4
    65～74歳   215 16.3 14.0 16.3 23.3 21.4 - 8.4 0.5 30.2 39.5

その他
 
 

就業経験
はない
 

わからな
い
 

主に正規
雇用
（計）

主に非正
規雇用・
自営業
（計）

総数
 
 

一貫して
正規雇用
 

正規雇用
最長だが
非正規雇
用等ある

非正規雇
用が最も
長い

自営業が
最も長い
 

仕事をし
ていない
期間が最
も長い

（％） 

                                

Ｑ１０ＳＱ－ａ〔仕事を辞めた年齢〕                                                          
最後に仕事を辞められたのは、何歳の時ですか。                            （％）

【 総　数 】 1160 6.6 2.4 6.0 27.7 20.9 16.5 14.0 4.0 2.0 56.23

男性（計）     468 0.4 0.6 2.1 18.4 28.0 23.9 19.0 5.8 1.7 60.97
               
  単身世帯     114 0.9 2.6 3.5 30.7 25.4 16.7 11.4 7.0 1.8 58.90
    55～64歳   42 2.4 2.4 9.5 59.5 16.7 7.1 - - 2.4 54.17
    65～74歳   72 - 2.8 - 13.9 30.6 22.2 18.1 11.1 1.4 61.63
               
  夫婦世帯     194 - - 1.0 12.9 28.9 27.3 22.7 5.7 1.5 62.09
    55～64歳   31 - - - 35.5 35.5 29.0 - - - 59.45
    65～74歳   163 - - 1.2 8.6 27.6 27.0 27.0 6.7 1.8 62.61
               
  その他の世帯 160 0.6 - 2.5 16.3 28.8 25.0 20.0 5.0 1.9 61.06
    55～64歳   47 2.1 - 8.5 34.0 27.7 27.7 - - - 56.98
    65～74歳   113 - - - 8.8 29.2 23.9 28.3 7.1 2.7 62.81
               
女性（計）     692 10.8 3.6 8.7 34.0 16.0 11.4 10.5 2.7 2.2 53.01
               
  単身世帯     161 5.0 0.6 4.3 31.7 24.2 15.5 13.7 4.3 0.6 57.43
    55～64歳   34 5.9 - 5.9 44.1 32.4 11.8 - - - 54.74
    65～74歳   127 4.7 0.8 3.9 28.3 22.0 16.5 17.3 5.5 0.8 58.15
               
  夫婦世帯     263 12.5 3.4 10.6 33.1 13.3 11.8 9.5 3.0 2.7 51.98
    55～64歳   92 18.5 3.3 17.4 42.4 4.3 9.8 - - 4.3 46.70
    65～74歳   171 9.4 3.5 7.0 28.1 18.1 12.9 14.6 4.7 1.8 54.74
               
  その他の世帯 268 12.7 5.6 9.3 36.2 13.8 8.6 9.7 1.5 2.6 51.32
    55～64歳   112 17.0 6.3 14.3 43.8 14.3 3.6 - - 0.9 47.87
    65～74歳   156 9.6 5.1 5.8 30.8 13.5 12.2 16.7 2.6 3.8 53.87

70～74歳
 
 

わからな
い
 

平均
（歳）
 

該当
数
 
 

30歳未満
 
 

30歳代
 
 

65～69歳
 
 

40歳代
 
 

50歳代
 
 

60歳
 
 

61～64歳
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Ｑ１０ＳＱ－ｂ２〔就業年数〕                                                                                         
仕事をしている、または仕事をしていた期間は、およそ何年になりますか。お仕事をしていない期間があった方                 
は、その期間を除き通算の年数でお答えください。                                                                       

【 総　数 】   2505 1.9 7.7 10.5 17.8 57.1 38.7 18.4 3.0 2.1 33.91
               
男性（計）     1184 0.1 0.4 1.8 9.7 86.1 55.1 31.1 0.3 1.6 41.14
               
  単身世帯     242 0.4 0.8 3.3 13.6 80.2 50.8 29.3 - 1.7 39.92
    55～64歳   134 0.7 1.5 3.0 20.1 74.6 60.4 14.2 - - 37.51
    65～74歳   108 - - 3.7 5.6 87.0 38.9 48.1 - 3.7 43.02
               
  夫婦世帯     440 - - 1.6 6.6 89.8 53.4 36.4 0.7 1.4 42.29
    55～64歳   155 - - 1.3 11.6 85.2 70.3 14.8 0.6 1.3 39.78
    65～74歳   285 - - 1.8 3.9 92.3 44.2 48.1 0.7 1.4 43.65
               
  その他の世帯 502 - 0.6 1.2 10.6 85.9 58.6 27.3 - 1.8 40.72
    55～64歳   278 - 1.1 2.2 16.2 77.7 69.1 8.6 - 2.9 37.75
    65～74歳   224 - - - 3.6 96.0 45.5 50.4 - 0.4 44.30
               
女性（計）     1321 3.6 14.2 18.2 25.0 31.1 24.1 7.0 5.5 2.5 27.01
               
  単身世帯     304 2.3 9.2 16.4 26.3 39.1 31.9 7.2 3.9 2.6 29.96
    55～64歳   106 1.9 8.5 13.2 33.0 41.5 38.7 2.8 - 1.9 30.46
    65～74歳   198 2.5 9.6 18.2 22.7 37.9 28.3 9.6 6.1 3.0 29.67
               
  夫婦世帯     467 5.4 15.2 19.3 23.8 27.4 18.2 9.2 6.2 2.8 25.79
    55～64歳   201 7.5 16.4 23.9 27.9 20.4 17.4 3.0 1.5 2.5 23.36
    65～74歳   266 3.8 14.3 15.8 20.7 32.7 18.8 13.9 9.8 3.0 27.81
               
  その他の世帯 550 2.7 16.0 18.4 25.3 29.8 24.7 5.1 5.6 2.2 26.37
    55～64歳   335 2.7 14.6 19.1 29.0 29.3 27.2 2.1 3.9 1.5 26.25
    65～74歳   215 2.8 18.1 17.2 19.5 30.7 20.9 9.8 8.4 3.3 26.58

一度も働
いたこと
がない

わからな
い
 

平均
（年）

 

総数
 
 

5年未満
 
 

5～15年
未満
 

15～25年
未満
 

25～35年
未満
 

35年以上
（計）

 

 
35～45年

未満

 
45年以上

 

Ｑ１０ＳＱ－ｂ３〔正規雇用就業年数〕                                                               
そのうち正社員・正職員などの正規雇用として働いた期間は、およそ何年になりますか。                   

【 総　数 】   2505 6.4 15.4 9.2 11.4 32.3 20.5 3.0 1.8 31.0 26.23
               
男性（計）     1184 1.4 5.4 5.3 12.4 57.5 16.0 0.3 1.8 12.1 35.05
               
  単身世帯     242 1.2 5.8 10.7 16.1 50.4 14.0 - 1.7 17.8 33.14
    55～64歳   134 0.7 4.5 14.9 17.2 50.7 11.2 - 0.7 20.1 32.48
    65～74歳   108 1.9 7.4 5.6 14.8 50.0 17.6 - 2.8 14.8 34.03
               
  夫婦世帯     440 0.7 4.1 3.9 11.4 64.1 13.9 0.7 1.4 8.6 36.76
    55～64歳   155 - 2.6 3.2 15.5 62.6 14.2 0.6 1.3 5.8 36.65
    65～74歳   285 1.1 4.9 4.2 9.1 64.9 13.7 0.7 1.4 10.2 36.82
               
  その他の世帯 502 2.0 6.4 4.0 11.6 55.2 18.7 - 2.2 12.4 34.45
    55～64歳   278 1.8 6.1 3.2 15.5 51.8 18.3 - 3.2 11.2 33.70
    65～74歳   224 2.2 6.7 4.9 6.7 59.4 19.2 - 0.9 13.8 35.35
               
女性（計）     1321 11.0 24.3 12.7 10.4 9.6 24.6 5.5 1.9 48.0 16.70
               
  単身世帯     304 7.6 18.8 14.1 15.8 15.8 21.4 3.9 2.6 40.5 21.03
    55～64歳   106 7.5 23.6 13.2 17.0 21.7 14.2 - 2.8 44.3 21.53
    65～74歳   198 7.6 16.2 14.6 15.2 12.6 25.3 6.1 2.5 38.4 20.69
               
  夫婦世帯     467 12.2 27.0 11.3 9.9 6.9 24.6 6.2 1.9 50.5 14.89
    55～64歳   201 18.4 31.8 12.4 10.0 4.5 19.4 1.5 2.0 62.7 12.86
    65～74歳   266 7.5 23.3 10.5 9.8 8.6 28.6 9.8 1.9 41.4 16.87
               
  その他の世帯 550 11.8 25.1 13.1 8.0 8.5 26.4 5.6 1.5 50.0 15.65
    55～64歳   335 15.2 30.4 11.6 8.1 9.0 20.6 3.9 1.2 57.3 14.63
    65～74歳   215 6.5 16.7 15.3 7.9 7.9 35.3 8.4 1.9 38.6 17.82

わからな
い
 

25年未満
（計）

 

平均
（年）

 

総数
 
 

5年未満
 
 

5～15年
未満
 

15～25年
未満
 

25～35年
未満
 

35年以上
 
 

正規雇用
で働いた
ことがな

い

一度も働
いたこと
がない

（％） 

（％） 
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Ｑ１０・Ｑ１０ＳＱ－ｂ２〔就業経験の有無〕                                                         

【 総　数 】   2505 97.0 69.7 15.6 9.6 2.1 3.0
               
男性（計）     1184 99.7 95.0 2.6 0.5 1.6 0.3
               
  単身世帯     242 100.0 92.1 5.0 1.2 1.7 -
    55～64歳   134 100.0 92.5 5.2 2.2 - -
    65～74歳   108 100.0 91.7 4.6 - 3.7 -
               
  夫婦世帯     440 99.3 95.9 2.0 - 1.4 0.7
    55～64歳   155 99.4 96.1 1.9 - 1.3 0.6
    65～74歳   285 99.3 95.8 2.1 - 1.4 0.7
               
  その他の世帯 502 100.0 95.6 2.0 0.6 1.8 -
    55～64歳   278 100.0 92.8 3.2 1.1 2.9 -
    65～74歳   224 100.0 99.1 0.4 - 0.4 -
               
女性（計）     1321 94.5 47.1 27.3 17.7 2.5 5.5
               
  単身世帯     304 96.1 59.5 22.4 11.5 2.6 3.9
    55～64歳   106 100.0 67.0 20.8 10.4 1.9 -
    65～74歳   198 93.9 55.6 23.2 12.1 3.0 6.1
               
  夫婦世帯     467 93.8 40.7 29.8 20.6 2.8 6.2
    55～64歳   201 98.5 36.3 35.8 23.9 2.5 1.5
    65～74歳   266 90.2 44.0 25.2 18.0 3.0 9.8
               
  その他の世帯 550 94.4 45.6 27.8 18.7 2.2 5.6
    55～64歳   335 96.1 47.5 29.9 17.3 1.5 3.9
    65～74歳   215 91.6 42.8 24.7 20.9 3.3 8.4

 
わからな

い

就業経験
はない

 

総数
 
 

就業経験
がある
（計）

 
30年以上

 

 
15～30年

未満

 
15年未満

 

Ｑ１０・Ｑ１０ＳＱ－ｂ２〔就業中断経験の有無〕                                                     

【 総　数 】   2505 40.6 8.5 0.7 37.1 8.0 3.0 2.1
               
男性（計）     1184 53.0 6.6 - 38.1 0.5 0.3 1.6
               
  単身世帯     242 43.0 9.9 - 44.2 1.2 - 1.7
    55～64歳   134 55.2 13.4 - 29.1 2.2 - -
    65～74歳   108 27.8 5.6 - 63.0 - - 3.7
               
  夫婦世帯     440 49.8 5.0 - 43.2 - 0.7 1.4
    55～64歳   155 72.9 5.8 - 19.4 - 0.6 1.3
    65～74歳   285 37.2 4.6 - 56.1 - 0.7 1.4
               
  その他の世帯 502 60.6 6.4 - 30.7 0.6 - 1.8
    55～64歳   278 75.5 5.8 - 14.7 1.1 - 2.9
    65～74歳   224 42.0 7.1 - 50.4 - - 0.4
               
女性（計）     1321 29.6 10.3 1.3 36.2 14.7 5.5 2.5
               
  単身世帯     304 32.2 7.9 2.0 42.8 8.6 3.9 2.6
    55～64歳   106 51.9 11.3 3.8 25.5 5.7 - 1.9
    65～74歳   198 21.7 6.1 1.0 52.0 10.1 6.1 3.0
               
  夫婦世帯     467 25.3 9.9 1.1 37.0 17.8 6.2 2.8
    55～64歳   201 32.8 16.4 2.0 25.4 19.4 1.5 2.5
    65～74歳   266 19.5 4.9 0.4 45.9 16.5 9.8 3.0
               
  その他の世帯 550 31.8 12.0 1.1 31.8 15.5 5.6 2.2
    55～64歳   335 43.0 16.7 1.8 20.9 12.2 3.9 1.5
    65～74歳   215 14.4 4.7 - 48.8 20.5 8.4 3.3

現在非就
業だが、
15年未満

就業

就業経験
はない

 

わからな
い
 

総数
 
 

一貫就業
継続で現
在も就業

中

就業中断
後に復帰
し、15年
以上就業

就業中断
後に復帰
し、15年
未満就業

現在非就
業だが、
15年以上

就業

（％） 

（％） 
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Ｑ１０・Ｑ１０ＳＱ－ｂ２〔就業中断経験の有無〕                                                     

【 総　数 】   2505 40.6 6.1 3.1 27.6 17.4 3.0 2.1
               
男性（計）     1184 53.0 6.3 0.3 36.8 1.8 0.3 1.6
               
  単身世帯     242 43.0 9.9 - 40.1 5.4 - 1.7
    55～64歳   134 55.2 13.4 - 24.6 6.7 - -
    65～74歳   108 27.8 5.6 - 59.3 3.7 - 3.7
               
  夫婦世帯     440 49.8 5.0 - 42.5 0.7 0.7 1.4
    55～64歳   155 72.9 5.8 - 18.7 0.6 0.6 1.3
    65～74歳   285 37.2 4.6 - 55.4 0.7 0.7 1.4
               
  その他の世帯 502 60.6 5.8 0.6 30.3 1.0 - 1.8
    55～64歳   278 75.5 4.7 1.1 14.4 1.4 - 2.9
    65～74歳   224 42.0 7.1 - 50.0 0.4 - 0.4
               
女性（計）     1321 29.6 6.0 5.6 19.4 31.5 5.5 2.5
               
  単身世帯     304 32.2 5.6 4.3 26.6 24.7 3.9 2.6
    55～64歳   106 51.9 7.5 7.5 16.0 15.1 - 1.9
    65～74歳   198 21.7 4.5 2.5 32.3 29.8 6.1 3.0
               
  夫婦世帯     467 25.3 6.2 4.7 17.6 37.3 6.2 2.8
    55～64歳   201 32.8 9.0 9.5 8.0 36.8 1.5 2.5
    65～74歳   266 19.5 4.1 1.1 24.8 37.6 9.8 3.0
               
  その他の世帯 550 31.8 6.0 7.1 16.9 30.4 5.6 2.2
    55～64歳   335 43.0 8.4 10.1 10.4 22.7 3.9 1.5
    65～74歳   215 14.4 2.3 2.3 27.0 42.3 8.4 3.3

現在非就
業だが、
30年未満

就業

就業経験
はない

 

わからな
い
 

総数
 
 

一貫就業
継続で現
在も就業

中

就業中断
後に復帰
し、30年
以上就業

就業中断
後に復帰
し、30年
未満就業

現在非就
業だが、
30年以上

就業

Ｑ１０ＳＱ－ｂ４〔仕事を辞めたり中断した理由〕                                                                       
これまでに、仕事を辞めたり、仕事を１年以上中断したりしたことがありますか。あれば、その理由をこの中か                 
らいくつでもあげてください。                                                                                         

【 総　数 】    2430 24.5 5.7 22.7 10.0 4.9 1.0 4.9 4.2 2.7 29.0 2.8 46.4
               
男性（計）     1181 35.1 7.9 0.3 7.7 1.3 0.9 5.3 4.5 1.7 41.3 1.2 25.7
               
  単身世帯     242 29.3 12.8 - 12.4 3.7 0.8 8.3 10.3 2.9 32.2 1.7 41.3
    55～64歳   134 15.7 17.2 - 11.9 3.0 1.5 13.4 11.9 2.2 41.8 0.7 46.3
    65～74歳   108 46.3 7.4 - 13.0 4.6 - 1.9 8.3 3.7 20.4 2.8 35.2
               
  夫婦世帯     437 44.6 6.6 0.2 6.6 0.9 0.7 4.6 2.3 0.9 36.8 0.7 21.1
    55～64歳   154 23.4 7.1 - 2.6 - 0.6 8.4 2.6 1.3 56.5 - 20.8
    65～74歳   283 56.2 6.4 0.4 8.8 1.4 0.7 2.5 2.1 0.7 26.1 1.1 21.2
               
  その他の世帯 502 29.5 6.6 0.6 6.4 0.4 1.2 4.6 3.6 1.8 49.6 1.4 22.3
    55～64歳   278 14.4 6.8 0.7 5.0 0.7 1.8 5.4 2.9 1.4 62.2 2.2 21.9
    65～74歳   224 48.2 6.3 0.4 8.0 - 0.4 3.6 4.5 2.2 33.9 0.4 22.8
               
女性（計）     1249 14.6 3.6 43.8 12.1 8.3 1.0 4.6 4.0 3.7 17.4 4.2 65.9
               
  単身世帯     292 21.2 3.1 31.8 15.8 11.3 1.0 4.1 4.8 2.1 18.8 2.4 59.9
    55～64歳   106 8.5 5.7 38.7 16.0 9.4 - 5.7 6.6 1.9 23.6 0.9 67.9
    65～74歳   186 28.5 1.6 28.0 15.6 12.4 1.6 3.2 3.8 2.2 16.1 3.2 55.4
               
  夫婦世帯     438 13.2 5.7 45.4 12.1 6.2 1.6 5.7 4.1 2.5 16.0 4.6 68.3
    55～64歳   198 6.1 7.6 53.5 13.6 8.6 2.0 6.1 2.5 3.5 17.7 2.0 75.3
    65～74歳   240 19.2 4.2 38.8 10.8 4.2 1.3 5.4 5.4 1.7 14.6 6.7 62.5
               
  その他の世帯 519 11.9 2.1 49.1 10.0 8.5 0.6 3.9 3.5 5.6 17.7 5.0 67.2
    55～64歳   322 5.3 3.1 55.0 8.7 7.1 0.9 4.7 2.2 4.7 22.4 3.7 70.2
    65～74歳   197 22.8 0.5 39.6 12.2 10.7 - 2.5 5.6 7.1 10.2 7.1 62.4

わからな
い
 

仕事辞め
たり中断
有(計)定
年退職除

家族の介
護
 

勉強・学
習のため

 

リストラ
・勤務先
の都合

廃業・倒
産
 

その他
 
 

仕事を辞
めたり中
断したこ
とはない

自分の健
康上の理

由

該当
数
 
 

定年退職
 
 

転職準備
のため

 

結婚・出
産・育児

 

（％） 

（％） 
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Ｑ１０ＳＱ－ｂ４〔定年退職の有無〕                                                                 

【 総　数 】   2505 23.8 70.5 3.0 2.7
               
男性（計）     1184 35.0 63.6 0.3 1.2
               
  単身世帯     242 29.3 69.0 - 1.7
    55～64歳   134 15.7 83.6 - 0.7
    65～74歳   108 46.3 50.9 - 2.8
               
  夫婦世帯     440 44.3 54.3 0.7 0.7
    55～64歳   155 23.2 76.1 0.6 -
    65～74歳   285 55.8 42.5 0.7 1.1
               
  その他の世帯 502 29.5 69.1 - 1.4
    55～64歳   278 14.4 83.5 - 2.2
    65～74歳   224 48.2 51.3 - 0.4
               
女性（計）     1321 13.8 76.8 5.5 4.0
               
  単身世帯     304 20.4 73.4 3.9 2.3
    55～64歳   106 8.5 90.6 - 0.9
    65～74歳   198 26.8 64.1 6.1 3.0
               
  夫婦世帯     467 12.4 77.1 6.2 4.3
    55～64歳   201 6.0 90.5 1.5 2.0
    65～74歳   266 17.3 66.9 9.8 6.0
               
  その他の世帯 550 11.3 78.4 5.6 4.7
    55～64歳   335 5.1 87.5 3.9 3.6
    65～74歳   215 20.9 64.2 8.4 6.5

わからな
い
 

総数
 
 

定年退職
者
 

定年退職
者以外

 

一度も働
いたこと
がない

Ｑ１１〔６０歳以降の就労意向〕                                                                     
あなたは、６０歳を過ぎても収入のある仕事をしたいと思いますか。６０歳の時点を含めずにお考えください。
なお、現在６１歳以上で働いていない方も、ご自分のご希望をこの中から１つだけお答えください。         

【 総　数 】   2505 52.1 17.0 9.4 20.7 0.8 69.1 30.1
               
男性（計）     1184 61.2 15.9 8.4 13.9 0.6 77.1 22.3
               
  単身世帯     242 59.1 15.7 6.6 18.2 0.4 74.8 24.8
    55～64歳   134 64.2 17.9 2.2 14.9 0.7 82.1 17.2
    65～74歳   108 52.8 13.0 12.0 22.2 - 65.7 34.3
               
  夫婦世帯     440 58.9 14.1 10.0 16.4 0.7 73.0 26.4
    55～64歳   155 65.8 15.5 8.4 9.7 0.6 81.3 18.1
    65～74歳   285 55.1 13.3 10.9 20.0 0.7 68.4 30.9
               
  その他の世帯 502 64.3 17.5 8.0 9.6 0.6 81.9 17.5
    55～64歳   278 70.1 15.5 6.5 7.6 0.4 85.6 14.0
    65～74歳   224 57.1 20.1 9.8 12.1 0.9 77.2 21.9
               
女性（計）     1321 43.9 17.9 10.3 26.9 1.0 61.8 37.2
               
  単身世帯     304 46.7 17.4 8.2 26.3 1.3 64.1 34.5
    55～64歳   106 61.3 16.0 6.6 15.1 0.9 77.4 21.7
    65～74歳   198 38.9 18.2 9.1 32.3 1.5 57.1 41.4
               
  夫婦世帯     467 41.1 16.7 11.8 30.0 0.4 57.8 41.8
    55～64歳   201 48.3 18.9 10.4 22.4 - 67.2 32.8
    65～74歳   266 35.7 15.0 12.8 35.7 0.8 50.8 48.5
               
  その他の世帯 550 44.7 19.3 10.2 24.5 1.3 64.0 34.7
    55～64歳   335 51.0 18.2 9.9 20.0 0.9 69.3 29.9
    65～74歳   215 34.9 20.9 10.7 31.6 1.9 55.8 42.3

わからな
い
 

そう思う
（計）

 

そう思わ
ない

（計）

総数
 
 

そう思う
 
 

どちらか
といえば
そう思う

どちらか
といえば
そう思わ

ない

そう思わ
ない
 

（％） 

（％） 
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Ｑ１１ＳＱ－ａ１〔何歳まで働きたいか〕                                                             
では、何歳まで働きたいですか。                                                                     

【 総　数 】   2505 2.3 24.1 22.7 7.9 3.2 4.4 30.1 5.1
               
男性（計）     1184 2.2 24.6 26.0 9.6 4.2 5.4 22.3 5.7
               
  単身世帯     242 1.7 24.4 23.1 9.5 3.3 5.4 24.8 7.9
    55～64歳   134 1.5 36.6 29.1 3.7 1.5 6.0 17.2 4.5
    65～74歳   108 1.9 9.3 15.7 16.7 5.6 4.6 34.3 12.0
               
  夫婦世帯     440 1.4 23.6 23.2 11.4 4.5 5.0 26.4 4.5
    55～64歳   155 3.2 41.9 20.0 3.2 3.2 5.2 18.1 5.2
    65～74歳   285 0.4 13.7 24.9 15.8 5.3 4.9 30.9 4.2
               
  その他の世帯 502 3.2 25.5 29.9 8.2 4.4 5.8 17.5 5.6
    55～64歳   278 5.0 38.8 27.7 4.0 1.4 5.8 14.0 3.2
    65～74歳   224 0.9 8.9 32.6 13.4 8.0 5.8 21.9 8.5
               
女性（計）     1321 2.4 23.7 19.8 6.4 2.3 3.6 37.2 4.7
               
  単身世帯     304 1.3 19.7 19.1 8.2 3.3 6.9 34.5 6.9
    55～64歳   106 2.8 35.8 22.6 3.8 0.9 4.7 21.7 7.5
    65～74歳   198 0.5 11.1 17.2 10.6 4.5 8.1 41.4 6.6
               
  夫婦世帯     467 3.4 21.8 18.8 6.9 2.4 1.7 41.8 3.2
    55～64歳   201 7.0 34.8 17.4 2.0 1.0 2.5 32.8 2.5
    65～74歳   266 0.8 12.0 19.9 10.5 3.4 1.1 48.5 3.8
               
  その他の世帯 550 2.2 27.5 20.9 4.9 1.8 3.3 34.7 4.7
    55～64歳   335 2.7 36.1 19.1 2.4 1.5 3.3 29.9 5.1
    65～74歳   215 1.4 14.0 23.7 8.8 2.3 3.3 42.3 4.2

70～74歳
 
 

75～79歳
 
 

総数
 
 

61～64歳
 
 

65～69歳
 
 

80歳以上
 
 

働ける限
り
 

60歳過ぎ
て働きた
いと思わ
なない

わからな
い
 

（％） 
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Ｑ１１ＳＱ－ａ２〔仕事を続けたい理由〕                                                                   
あなたが仕事を続けたいと思う理由は何ですか。この中から主なものを３つまであげてください。（３Ｍ．Ａ．）   

【 総　数 】    1730 54.9 34.9 5.0 19.0 1.9 1.9 29.2 15.0 26.5
               
男性（計）     913 62.5 33.7 6.5 20.4 2.2 2.4 23.8 16.9 22.5
               
  単身世帯     181 74.0 37.0 1.7 21.0 - 2.2 23.2 12.2 14.9
    55～64歳   110 80.0 40.9 2.7 20.9 - 0.9 24.5 11.8 12.7
    65～74歳   71 64.8 31.0 - 21.1 - 4.2 21.1 12.7 18.3
               
  夫婦世帯     321 57.0 31.5 5.9 19.3 1.6 0.6 24.6 19.9 26.5
    55～64歳   126 69.8 34.9 6.3 18.3 2.4 0.8 26.2 21.4 23.8
    65～74歳   195 48.7 29.2 5.6 20.0 1.0 0.5 23.6 19.0 28.2
               
  その他の世帯 411 61.8 34.1 9.0 20.9 3.6 3.9 23.4 16.5 22.6
    55～64歳   238 66.8 38.7 13.0 22.7 4.6 5.0 24.8 14.7 21.4
    65～74歳   173 54.9 27.7 3.5 18.5 2.3 2.3 21.4 19.1 24.3
               
女性（計）     817 46.4 36.1 3.3 17.4 1.6 1.3 35.4 12.9 31.1
               
  単身世帯     195 59.0 30.3 2.6 17.4 - 0.5 29.7 13.8 30.3
    55～64歳   82 68.3 34.1 3.7 23.2 - - 32.9 12.2 23.2
    65～74歳   113 52.2 27.4 1.8 13.3 - 0.9 27.4 15.0 35.4
               
  夫婦世帯     270 41.5 35.9 3.7 16.3 1.1 0.7 39.6 13.0 30.0
    55～64歳   135 45.9 40.7 5.9 13.3 1.5 1.5 41.5 11.9 32.6
    65～74歳   135 37.0 31.1 1.5 19.3 0.7 - 37.8 14.1 27.4
               
  その他の世帯 352 43.2 39.5 3.4 18.2 2.8 2.3 35.2 12.2 32.4
    55～64歳   232 51.7 43.5 4.3 19.0 3.4 1.7 37.9 11.2 33.6
    65～74歳   120 26.7 31.7 1.7 16.7 1.7 3.3 30.0 14.2 30.0

【 総　数 】    1730 37.1 32.0 5.0 0.9 0.7 0.3

               

男性（計）     913 37.8 27.3 6.1 0.7 0.5 0.3

               

  単身世帯     181 36.5 26.0 8.8 - - -

    55～64歳   110 35.5 17.3 11.8 - - -

    65～74歳   71 38.0 39.4 4.2 - - -

               

  夫婦世帯     321 41.4 25.9 5.9 1.6 0.9 0.3

    55～64歳   126 34.1 20.6 7.1 1.6 0.8 -

    65～74歳   195 46.2 29.2 5.1 1.5 1.0 0.5

               

  その他の世帯 411 35.5 29.0 5.1 0.2 0.5 0.5

    55～64歳   238 29.4 25.6 5.0 - 0.8 0.8

    65～74歳   173 43.9 33.5 5.2 0.6 - -

               

女性（計）     817 36.4 37.2 3.7 1.2 0.9 0.2

               

  単身世帯     195 38.5 38.5 3.1 1.0 0.5 -

    55～64歳   82 34.1 29.3 2.4 - - -

    65～74歳   113 41.6 45.1 3.5 1.8 0.9 -

               

  夫婦世帯     270 32.2 38.5 4.1 1.5 1.5 -

    55～64歳   135 34.1 34.1 5.2 1.5 - -

    65～74歳   135 30.4 43.0 3.0 1.5 3.0 -

               

  その他の世帯 352 38.4 35.5 3.7 1.1 0.6 0.6

    55～64歳   232 36.6 33.6 3.0 0.9 - -

    65～74歳   120 41.7 39.2 5.0 1.7 1.7 1.7

特に理由
はない

 

わからな
い
 

該当
数
 
 

子どもの
教育費等
がまだか
かるから

子どもが
経済的に
自立して
ないから

自由に使
えるお金
が欲しい

から

自分の経
験や技術
を生かし
たいから

社会とつ
ながりを
持ってい
たいから

健康を維
持したい

から

生きがい
が得られ
るから

仕事以外
に、やる
ことがな
いから

その他
 
 

医療や介
護の費用
がかかる

から

該当
数
 
 

生活資金
を得るた
めに必要
だから

老後に備
えて貯金
しておき
たいから

住宅ロー
ンが残っ
ているか

ら

（％） 

（％） 
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Ｑ１２〔世帯の収入源〕                                                                                      
あなたの世帯の収入は、どのような形で得ていますか。家計を一緒にしている世帯の単位でお考えいただき、こ        
の中からあてはまるものをいくつでもあげてください。（Ｍ．Ａ．）                                              

【 総　数 】   2505 66.1 68.7 11.0 3.0 12.8 7.7 1.5 0.3 0.1
               
男性（計）     1184 69.6 64.4 10.1 2.7 11.7 8.1 0.8 0.4 0.1
               
  単身世帯     242 52.9 54.5 6.2 6.2 12.4 5.8 0.4 - -
    55～64歳   134 68.7 29.9 4.5 9.0 14.9 4.5 0.7 - -
    65～74歳   108 33.3 85.2 8.3 2.8 9.3 7.4 - - -
               
  夫婦世帯     440 64.5 73.6 10.9 1.8 12.7 8.9 0.7 0.2 0.2
    55～64歳   155 89.0 38.1 8.4 0.6 9.7 7.1 0.6 0.6 0.6
    65～74歳   285 51.2 93.0 12.3 2.5 14.4 9.8 0.7 - -
               
  その他の世帯 502 82.1 61.0 11.4 1.8 10.4 8.6 1.0 0.8 -
    55～64歳   278 93.5 38.5 8.6 2.2 9.4 8.3 1.4 0.4 -
    65～74歳   224 67.9 88.8 14.7 1.3 11.6 8.9 0.4 1.3 -
               
女性（計）     1321 62.9 72.5 11.7 3.3 13.8 7.3 2.1 0.2 0.1
               
  単身世帯     304 43.1 73.0 9.2 7.9 16.1 3.0 2.6 - -
    55～64歳   106 67.9 45.3 6.6 9.4 12.3 0.9 1.9 - -
    65～74歳   198 29.8 87.9 10.6 7.1 18.2 4.0 3.0 - -
               
  夫婦世帯     467 60.8 79.9 14.6 1.9 14.6 8.4 0.4 0.4 0.2
    55～64歳   201 81.6 61.7 13.4 1.5 14.4 5.5 - 1.0 0.5
    65～74歳   266 45.1 93.6 15.4 2.3 14.7 10.5 0.8 - -
               
  その他の世帯 550 75.6 66.0 10.7 2.0 11.8 8.7 3.3 - -
    55～64歳   335 86.6 48.4 7.8 2.1 10.4 9.0 3.0 - -
    65～74歳   215 58.6 93.5 15.3 1.9 14.0 8.4 3.7 - -

その他
 
 

わからな
い
 

総数
 
 

就業によ
る収入

 

公的年金
・恩給に
よる収入

私的年金
による収

入

年金以外
の公的な
手当てに
よる収入

預貯金の
引き出し

 

家賃収入
、地代、
配当金に
よる収入

子どもな
ど親族か
らの仕送

り

Ｑ１２〔世帯での就業による収入の有無〕                                                             

【 総　数 】   2505 66.1 33.9 0.1
               
男性（計）     1184 69.6 30.3 0.1
               
  単身世帯     242 52.9 47.1 -
    55～64歳   134 68.7 31.3 -
    65～74歳   108 33.3 66.7 -
               
  夫婦世帯     440 64.5 35.2 0.2
    55～64歳   155 89.0 10.3 0.6
    65～74歳   285 51.2 48.8 -
               
  その他の世帯 502 82.1 17.9 -
    55～64歳   278 93.5 6.5 -
    65～74歳   224 67.9 32.1 -
               
女性（計）     1321 62.9 37.0 0.1
               
  単身世帯     304 43.1 56.9 -
    55～64歳   106 67.9 32.1 -
    65～74歳   198 29.8 70.2 -
               
  夫婦世帯     467 60.8 39.0 0.2
    55～64歳   201 81.6 17.9 0.5
    65～74歳   266 45.1 54.9 -
               
  その他の世帯 550 75.6 24.4 -
    55～64歳   335 86.6 13.4 -
    65～74歳   215 58.6 41.4 -

わからな
い
 

総数
 
 

就業によ
る収入が

ある

就業によ
る収入は

ない

（％） 

（％） 
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Ｑ１２〔世帯での公的年金・恩給受給の有無〕                                                         

【 総　数 】   2505 68.7 31.3 0.1
               
男性（計）     1184 64.4 35.6 0.1
               
  単身世帯     242 54.5 45.5 -
    55～64歳   134 29.9 70.1 -
    65～74歳   108 85.2 14.8 -
               
  夫婦世帯     440 73.6 26.1 0.2
    55～64歳   155 38.1 61.3 0.6
    65～74歳   285 93.0 7.0 -
               
  その他の世帯 502 61.0 39.0 -
    55～64歳   278 38.5 61.5 -
    65～74歳   224 88.8 11.2 -
               
女性（計）     1321 72.5 27.4 0.1
               
  単身世帯     304 73.0 27.0 -
    55～64歳   106 45.3 54.7 -
    65～74歳   198 87.9 12.1 -
               
  夫婦世帯     467 79.9 19.9 0.2
    55～64歳   201 61.7 37.8 0.5
    65～74歳   266 93.6 6.4 -
               
  その他の世帯 550 66.0 34.0 -
    55～64歳   335 48.4 51.6 -
    65～74歳   215 93.5 6.5 -

わからな
い
 

総数
 
 

受給世帯
 
 

受給世帯
以外
 

（％） 
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【 総　数 】   2505 1.4 5.1 9.3 23.2 21.0 27.8 15.8 72.0 466.33 209.94 303.07

男性（計）     1184 1.5 3.8 7.0 24.3 21.9 31.1 12.3 77.3 491.76 221.48 319.79

               

  単身世帯     242 6.6 10.7 16.1 33.9 19.0 10.3 33.5 63.2 285.64 285.64 285.64

    55～64歳   134 7.5 9.7 15.7 30.6 21.6 12.7 32.8 64.9 291.07 291.07 291.07

    65～74歳   108 5.6 12.0 16.7 38.0 15.7 7.4 34.3 61.1 278.74 278.74 278.74

               

  夫婦世帯     440 - 3.4 6.8 26.6 26.8 29.1 10.2 82.5 453.16 226.58 320.43

    55～64歳   155 - 3.2 3.9 19.4 16.8 45.8 7.1 81.9 567.83 283.91 401.51

    65～74歳   285 - 3.5 8.4 30.5 32.3 20.0 11.9 82.8 394.56 197.28 278.99

               

  その他の世帯 502 0.4 0.8 2.8 17.7 18.9 42.8 4.0 79.5 644.46 180.67 338.23

    55～64歳   278 0.7 0.7 3.2 12.2 13.3 55.0 4.7 80.6 744.94 210.50 393.26

    65～74歳   224 - 0.9 2.2 24.6 25.9 27.7 3.1 78.1 513.63 141.83 266.58

               

女性（計）     1321 1.4 6.4 11.3 22.3 20.1 24.9 19.0 67.3 442.66 199.21 287.52

               

  単身世帯     304 5.3 18.4 27.3 31.3 8.6 5.3 51.0 45.1 218.32 218.32 218.32

    55～64歳   106 4.7 14.2 21.7 30.2 16.0 8.5 40.6 54.7 264.95 264.95 264.95

    65～74歳   198 5.6 20.7 30.3 31.8 4.5 3.5 56.6 39.9 193.66 193.66 193.66

               

  夫婦世帯     467 0.4 3.4 9.0 24.6 27.6 22.3 12.8 74.5 428.01 214.01 302.65

    55～64歳   201 0.5 2.0 9.0 22.4 22.9 30.3 11.4 75.6 485.14 242.57 343.05

    65～74歳   266 0.4 4.5 9.0 26.3 31.2 16.2 13.9 73.7 385.11 192.55 272.31

               

  その他の世帯 550 - 2.2 4.4 15.3 20.2 38.0 6.5 73.5 605.11 172.80 319.40

    55～64歳   335 - 2.1 4.2 13.4 20.3 42.4 6.3 76.1 657.72 185.50 345.65

    65～74歳   215 - 2.3 4.7 18.1 20.0 31.2 7.0 69.3 516.59 151.43 275.21

総数
 
 

180万円
　～

300万円
未満(計)

300万円
　～

480万円
未満(計)

480万円
以上(計)

 

180万円
未満(計)

 

180万円
以上(計)

 

１世帯あ
たりの平

均
（万円）

60万円
未満(計)

 

60万円
　～

120万円
未満(計)

世帯人員
１人あた
りの平均
（万円）

等価弾力
性値補正

年収
（万円）

120万円
　～

180万円
未満(計)

Ｑ１３〔世帯の年間収入〕                                                                                                
あなたの世帯での税込みの年収は、およそどのくらいですか。家計を一緒にしている世帯の単位でお考えいただ                    
き、この中から１つだけお答えください。                                                                                  
                                                                                                                        
※平均額はそれぞれのカテゴリーの中央値を利用し算出している。なお「1800万円以上」については「2100万円」                  
  として算出した。                                                                                                      

【 総　数 】   2505 1.4 5.1 9.3 10.7 12.6 11.0 9.9 13.0 5.4 4.6 3.0 1.8 12.1

男性（計）     1184 1.5 3.8 7.0 10.5 13.9 12.2 9.7 14.7 6.0 4.9 3.5 2.0 10.4
               
  単身世帯     242 6.6 10.7 16.1 16.9 16.9 11.2 7.9 5.0 2.9 1.7 - 0.8 3.3
    55～64歳   134 7.5 9.7 15.7 14.2 16.4 11.9 9.7 6.7 3.7 2.2 - - 2.2
    65～74歳   108 5.6 12.0 16.7 20.4 17.6 10.2 5.6 2.8 1.9 0.9 - 1.9 4.6
               
  夫婦世帯     440 - 3.4 6.8 10.7 15.9 15.7 11.1 16.1 5.5 3.9 3.0 0.7 7.3
    55～64歳   155 - 3.2 3.9 9.0 10.3 11.0 5.8 20.6 11.6 8.4 5.2 - 11.0
    65～74歳   285 - 3.5 8.4 11.6 18.9 18.2 14.0 13.7 2.1 1.4 1.8 1.1 5.3
               
  その他の世帯 502 0.4 0.8 2.8 7.2 10.6 9.6 9.4 18.1 8.0 7.4 5.6 3.8 16.5
    55～64歳   278 0.7 0.7 3.2 3.6 8.6 6.5 6.8 19.4 11.9 11.9 7.6 4.3 14.7
    65～74歳   224 - 0.9 2.2 11.6 12.9 13.4 12.5 16.5 3.1 1.8 3.1 3.1 18.8
               
女性（計）     1321 1.4 6.4 11.3 10.8 11.4 10.0 10.1 11.4 4.9 4.4 2.5 1.7 13.7
               
  単身世帯     304 5.3 18.4 27.3 22.7 8.6 4.3 4.3 2.6 1.3 0.7 - 0.7 3.9
    55～64歳   106 4.7 14.2 21.7 18.9 11.3 6.6 9.4 4.7 1.9 0.9 - 0.9 4.7
    65～74歳   198 5.6 20.7 30.3 24.7 7.1 3.0 1.5 1.5 1.0 0.5 - 0.5 3.5
               
  夫婦世帯     467 0.4 3.4 9.0 8.8 15.8 12.8 14.8 10.9 4.3 4.7 1.7 0.6 12.6
    55～64歳   201 0.5 2.0 9.0 8.0 14.4 8.0 14.9 14.9 6.0 6.0 2.5 1.0 12.9
    65～74歳   266 0.4 4.5 9.0 9.4 16.9 16.5 14.7 7.9 3.0 3.8 1.1 0.4 12.4
               
  その他の世帯 550 - 2.2 4.4 6.0 9.3 10.7 9.5 16.7 7.5 6.2 4.5 3.1 20.0
    55～64歳   335 - 2.1 4.2 5.1 8.4 9.9 10.4 16.1 9.0 7.8 5.4 4.2 17.6
    65～74歳   215 - 2.3 4.7 7.4 10.7 12.1 7.9 17.7 5.1 3.7 3.3 1.4 23.7

1800万円
以上
 

わからな
い
 

180万円
　～

240万円
未満

総数
 
 

60万円
未満
 

60万円
　～

120万円
未満

120万円
　～

180万円
未満

240万円
　～

300万円
未満

300万円
　～

360万円
未満

360万円
　～

480万円
未満

480万円
　～

720万円
未満

720万円
　～

960万円
未満

960万円
　～

1200万円
未満

1200万円
　～

1800万円
未満

（％） 

（％） 
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Ｑ１３〔世帯の年間収入等価弾力性値の分布〕                                                         

【 総　数 】   2505 1.7 10.7 15.3 30.7 15.7 13.7 12.1 303.07
               
男性（計）     1184 1.8 8.8 15.3 30.2 18.1 15.5 10.4 319.79
               
  単身世帯     242 6.6 10.7 16.1 33.9 19.0 10.3 3.3 285.64
    55～64歳   134 7.5 9.7 15.7 30.6 21.6 12.7 2.2 291.07
    65～74歳   108 5.6 12.0 16.7 38.0 15.7 7.4 4.6 278.74
               
  夫婦世帯     440 - 10.2 10.7 42.7 16.1 13.0 7.3 320.43
    55～64歳   155 - 7.1 9.0 27.1 20.6 25.2 11.0 401.51
    65～74歳   285 - 11.9 11.6 51.2 13.7 6.3 5.3 278.99
               
  その他の世帯 502 1.0 6.6 18.9 17.5 19.3 20.1 16.5 338.23
    55～64歳   278 1.1 5.4 13.3 13.3 23.7 28.4 14.7 393.26
    65～74歳   224 0.9 8.0 25.9 22.8 13.8 9.8 18.8 266.58
               
女性（計）     1321 1.7 12.5 15.4 31.0 13.6 12.2 13.7 287.52
               
  単身世帯     304 5.3 18.4 27.3 31.3 8.6 5.3 3.9 218.32
    55～64歳   106 4.7 14.2 21.7 30.2 16.0 8.5 4.7 264.95
    65～74歳   198 5.6 20.7 30.3 31.8 4.5 3.5 3.5 193.66
               
  夫婦世帯     467 0.4 12.4 8.8 43.5 10.9 11.3 12.6 302.65
    55～64歳   201 0.5 10.9 8.0 37.3 14.9 15.4 12.9 343.05
    65～74歳   266 0.4 13.5 9.4 48.1 7.9 8.3 12.4 272.31
               
  その他の世帯 550 0.7 9.3 14.4 20.4 18.5 16.7 20.0 319.40
    55～64歳   335 0.9 8.4 12.5 20.9 18.2 21.5 17.6 345.65
    65～74歳   215 0.5 10.7 17.2 19.5 19.1 9.3 23.7 275.21

120万円
　～

180万円
未満

180万円
　～

300万円
未満

総数
 
 

60万円
未満
 

60万円
　～

120万円
未満

300万円
　～

480万円
未満

480万円
以上
 

わからな
い
 

等価弾力
性値補正

年収
（万円）

Ｑ１４〔自身の収入源〕                                                                                      
では、あなたご自身の名義での収入は、どのような形で得ていますか。この中からあてはまるものをいくつでも        
あげてください。（Ｍ．Ａ．）                                                                                

【 総　数 】   2505 50.7 58.9 8.1 2.4 8.2 5.5 0.7 5.5 0.6
               
男性（計）     1184 60.2 59.5 8.5 2.2 8.2 7.3 0.3 0.8 0.2
               
  単身世帯     242 52.9 54.5 6.2 6.2 12.4 5.8 0.4 - -
    55～64歳   134 68.7 29.9 4.5 9.0 14.9 4.5 0.7 - -
    65～74歳   108 33.3 85.2 8.3 2.8 9.3 7.4 - - -
               
  夫婦世帯     440 55.2 70.2 8.6 1.1 8.2 8.0 0.2 0.7 0.2
    55～64歳   155 79.4 34.2 7.1 0.6 4.5 6.5 - 1.9 0.6
    65～74歳   285 42.1 89.8 9.5 1.4 10.2 8.8 0.4 - -
               
  その他の世帯 502 68.1 52.4 9.6 1.2 6.2 7.4 0.4 1.2 0.2
    55～64歳   278 83.1 25.2 7.6 1.4 5.8 6.1 - 1.4 0.4
    65～74歳   224 49.6 86.2 12.1 0.9 6.7 8.9 0.9 0.9 -
               
女性（計）     1321 42.2 58.4 7.8 2.5 8.3 3.9 1.0 9.8 1.0
               
  単身世帯     304 43.1 73.0 9.2 7.9 16.1 3.0 2.6 - -
    55～64歳   106 67.9 45.3 6.6 9.4 12.3 0.9 1.9 - -
    65～74歳   198 29.8 87.9 10.6 7.1 18.2 4.0 3.0 - -
               
  夫婦世帯     467 37.5 62.1 7.9 0.6 6.2 3.0 0.2 12.8 1.1
    55～64歳   201 52.7 31.3 7.0 1.0 4.5 2.5 0.5 23.4 1.0
    65～74歳   266 25.9 85.3 8.6 0.4 7.5 3.4 - 4.9 1.1
               
  その他の世帯 550 45.6 47.3 6.9 1.1 5.6 5.1 0.7 12.5 1.5
    55～64歳   335 62.7 22.1 4.2 1.2 5.1 4.5 1.2 17.6 1.5
    65～74歳   215 19.1 86.5 11.2 0.9 6.5 6.0 - 4.7 1.4

自分の名
義での収
入はない

わからな
い
 

総数
 
 

就業によ
る収入

 

公的年金
・恩給に
よる収入

私的年金
による収

入

年金以外
の公的な
手当てに
よる収入

預貯金の
引き出し

 

家賃収入
、地代、
配当金に
よる収入

その他
 
 

（％） 

（％） 
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Ｑ１４〔就業による収入の有無（本人）〕                                                             

【 総　数 】   2505 50.7 48.7 0.6
               
男性（計）     1184 60.2 39.6 0.2
               
  単身世帯     242 52.9 47.1 -
    55～64歳   134 68.7 31.3 -
    65～74歳   108 33.3 66.7 -
               
  夫婦世帯     440 55.2 44.5 0.2
    55～64歳   155 79.4 20.0 0.6
    65～74歳   285 42.1 57.9 -
               
  その他の世帯 502 68.1 31.7 0.2
    55～64歳   278 83.1 16.5 0.4
    65～74歳   224 49.6 50.4 -
               
女性（計）     1321 42.2 56.9 1.0
               
  単身世帯     304 43.1 56.9 -
    55～64歳   106 67.9 32.1 -
    65～74歳   198 29.8 70.2 -
               
  夫婦世帯     467 37.5 61.5 1.1
    55～64歳   201 52.7 46.3 1.0
    65～74歳   266 25.9 72.9 1.1
               
  その他の世帯 550 45.6 52.9 1.5
    55～64歳   335 62.7 35.8 1.5
    65～74歳   215 19.1 79.5 1.4

わからな
い
 

総数
 
 

就業によ
る収入が

ある

就業によ
る収入は

ない

Ｑ１４〔公的年金・恩給受給の有無（本人）〕                                                         

【 総　数 】   2505 58.9 40.5 0.6
               
男性（計）     1184 59.5 40.4 0.2
               
  単身世帯     242 54.5 45.5 -
    55～64歳   134 29.9 70.1 -
    65～74歳   108 85.2 14.8 -
               
  夫婦世帯     440 70.2 29.5 0.2
    55～64歳   155 34.2 65.2 0.6
    65～74歳   285 89.8 10.2 -
               
  その他の世帯 502 52.4 47.4 0.2
    55～64歳   278 25.2 74.5 0.4
    65～74歳   224 86.2 13.8 -
               
女性（計）     1321 58.4 40.6 1.0
               
  単身世帯     304 73.0 27.0 -
    55～64歳   106 45.3 54.7 -
    65～74歳   198 87.9 12.1 -
               
  夫婦世帯     467 62.1 36.8 1.1
    55～64歳   201 31.3 67.7 1.0
    65～74歳   266 85.3 13.5 1.1
               
  その他の世帯 550 47.3 51.3 1.5
    55～64歳   335 22.1 76.4 1.5
    65～74歳   215 86.5 12.1 1.4

わからな
い
 

総数
 
 

受給
 
 

受給以外
 
 

（％） 

（％） 
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Ｑ１４ＳＱ〔自身の年間収入〕                                                                                            
では、あなたご自身の名義での税込みの年収は、およそどのくらいですか。この中から１つだけお答えください。                  
                                                                                                                        
※平均額はそれぞれのカテゴリーの中央値を利用し算出している。なお「1800万円以上」については「2100万円」                  
  として算出した。                                                                                                      

【 総　数 】   2505 8.3 17.5 13.0 13.7 10.6 6.8 5.3 5.9 2.7 1.5 1.0 0.6 5.5 7.7
               
男性（計）     1184 2.4 6.2 9.9 15.5 16.1 11.7 8.7 10.3 4.7 2.9 1.9 1.1 0.8 7.8
               
  単身世帯     242 6.6 10.7 16.1 16.9 16.9 11.2 7.9 5.0 2.9 1.7 - 0.8 - 3.3
    55～64歳   134 7.5 9.7 15.7 14.2 16.4 11.9 9.7 6.7 3.7 2.2 - - - 2.2
    65～74歳   108 5.6 12.0 16.7 20.4 17.6 10.2 5.6 2.8 1.9 0.9 - 1.9 - 4.6
               
  夫婦世帯     440 1.1 5.2 8.4 15.0 17.3 14.1 8.0 10.2 4.8 3.0 2.7 0.5 0.7 9.1
    55～64歳   155 0.6 3.9 4.5 9.0 12.3 9.7 7.1 17.4 9.0 7.7 3.9 - 1.9 12.9
    65～74歳   285 1.4 6.0 10.5 18.2 20.0 16.5 8.4 6.3 2.5 0.4 2.1 0.7 - 7.0
               
  その他の世帯 502 1.6 4.8 8.2 15.1 14.7 10.0 9.8 12.9 5.6 3.4 2.2 1.8 1.2 8.8
    55～64歳   278 1.8 5.0 5.8 9.4 11.2 8.3 11.5 17.3 9.7 4.7 3.2 2.5 1.4 8.3
    65～74歳   224 1.3 4.5 11.2 22.3 19.2 12.1 7.6 7.6 0.4 1.8 0.9 0.9 0.9 9.4
               
女性（計）     1321 13.5 27.7 15.8 12.0 5.7 2.4 2.2 2.0 0.8 0.2 0.1 0.2 9.8 7.6
               
  単身世帯     304 5.3 18.4 27.3 22.7 8.6 4.3 4.3 2.6 1.3 0.7 - 0.7 - 3.9
    55～64歳   106 4.7 14.2 21.7 18.9 11.3 6.6 9.4 4.7 1.9 0.9 - 0.9 - 4.7
    65～74歳   198 5.6 20.7 30.3 24.7 7.1 3.0 1.5 1.5 1.0 0.5 - 0.5 - 3.5
               
  夫婦世帯     467 17.8 33.2 11.1 7.7 3.6 2.1 1.3 2.1 0.4 - - - 12.8 7.7
    55～64歳   201 19.9 24.9 6.5 7.5 4.5 1.5 0.5 3.0 0.5 - - - 23.4 8.0
    65～74歳   266 16.2 39.5 14.7 7.9 3.0 2.6 1.9 1.5 0.4 - - - 4.9 7.5
               
  その他の世帯 550 14.4 28.2 13.5 9.8 5.8 1.6 1.8 1.6 0.9 0.2 0.2 - 12.5 9.5
    55～64歳   335 14.0 20.6 12.5 11.0 5.1 2.1 1.8 2.4 1.5 - 0.3 - 17.6 11.0
    65～74歳   215 14.9 40.0 14.9 7.9 7.0 0.9 1.9 0.5 - 0.5 - - 4.7 7.0

480万円
　～

720万円
未満

720万円
　～

960万円
未満

1200万円
　～

1800万円
未満

1800万円
以上
 

自分の名
義での収
入はない

わからな
い
 

960万円
　～

1200万円
未満

総数
 
 

60万円
未満
 

60万円
　～

120万円
未満

120万円
　～

180万円
未満

180万円
　～

240万円
未満

240万円
　～

300万円
未満

300万円
　～

360万円
未満

360万円
　～

480万円
未満

【 総　数 】   2505 8.3 17.5 13.0 24.3 12.1 11.7 260.82

               

男性（計）     1184 2.4 6.2 9.9 31.6 20.4 20.9 387.25

               

  単身世帯     242 6.6 10.7 16.1 33.9 19.0 10.3 285.64

    55～64歳   134 7.5 9.7 15.7 30.6 21.6 12.7 291.07

    65～74歳   108 5.6 12.0 16.7 38.0 15.7 7.4 278.74

               

  夫婦世帯     440 1.1 5.2 8.4 32.3 22.0 21.1 395.48

    55～64歳   155 0.6 3.9 4.5 21.3 16.8 38.1 512.44

    65～74歳   285 1.4 6.0 10.5 38.2 24.9 11.9 335.89

               

  その他の世帯 502 1.6 4.8 8.2 29.9 19.7 25.9 431.99

    55～64歳   278 1.8 5.0 5.8 20.5 19.8 37.4 519.18

    65～74歳   224 1.3 4.5 11.2 41.5 19.6 11.6 322.46

               

女性（計）     1321 13.5 27.7 15.8 17.7 4.6 3.3 147.74

               

  単身世帯     304 5.3 18.4 27.3 31.3 8.6 5.3 218.32

    55～64歳   106 4.7 14.2 21.7 30.2 16.0 8.5 264.95

    65～74歳   198 5.6 20.7 30.3 31.8 4.5 3.5 193.66

               

  夫婦世帯     467 17.8 33.2 11.1 11.3 3.4 2.6 115.75

    55～64歳   201 19.9 24.9 6.5 11.9 2.0 3.5 103.14

    65～74歳   266 16.2 39.5 14.7 10.9 4.5 1.9 125.24

               

  その他の世帯 550 14.4 28.2 13.5 15.6 3.5 2.9 134.04

    55～64歳   335 14.0 20.6 12.5 16.1 3.9 4.2 139.63

    65～74歳   215 14.9 40.0 14.9 14.9 2.8 0.9 125.70

総数
 
 

180万円
　～

300万円
未満(計)

300万円
　～

480万円
未満(計)

480万円
以上(計)

 

１世帯あ
たりの平

均
（万円）

60万円
未満(計)

 

60万円
　～

120万円
未満(計)

120万円
　～

180万円
未満(計)

（％） 

（％） 



 151

Ｑ１５〔現在の経済状況〕                                                                           
現在の暮らしの経済的な状況をどう感じていますか。この中から、１つだけお答えください。               

【 総　数 】   2505 9.2 23.5 54.8 10.0 2.2 0.3 32.7 67.0
               
男性（計）     1184 10.0 25.3 53.7 8.5 2.2 0.3 35.3 64.4
               
  単身世帯     242 18.2 22.7 47.5 9.1 2.5 - 40.9 59.1
    55～64歳   134 19.4 23.9 48.5 6.0 2.2 - 43.3 56.7
    65～74歳   108 16.7 21.3 46.3 13.0 2.8 - 38.0 62.0
               
  夫婦世帯     440 6.6 26.1 55.0 9.3 2.7 0.2 32.7 67.0
    55～64歳   155 5.8 22.6 58.1 11.6 1.9 - 28.4 71.6
    65～74歳   285 7.0 28.1 53.3 8.1 3.2 0.4 35.1 64.6
               
  その他の世帯 502 9.0 25.9 55.6 7.6 1.6 0.4 34.9 64.7
    55～64歳   278 10.8 27.3 51.8 7.9 1.8 0.4 38.1 61.5
    65～74歳   224 6.7 24.1 60.3 7.1 1.3 0.4 30.8 68.8
               
女性（計）     1321 8.5 21.9 55.8 11.3 2.2 0.4 30.4 69.3
               
  単身世帯     304 11.8 24.7 53.3 7.2 3.0 - 36.5 63.5
    55～64歳   106 11.3 24.5 52.8 7.5 3.8 - 35.8 64.2
    65～74歳   198 12.1 24.7 53.5 7.1 2.5 - 36.9 63.1
               
  夫婦世帯     467 7.1 18.6 58.2 13.3 1.9 0.9 25.7 73.4
    55～64歳   201 9.0 20.4 53.2 14.9 1.0 1.5 29.4 69.2
    65～74歳   266 5.6 17.3 62.0 12.0 2.6 0.4 22.9 76.7
               
  その他の世帯 550 7.8 23.1 55.1 11.8 2.0 0.2 30.9 68.9
    55～64歳   335 8.1 25.4 50.7 13.1 2.7 - 33.4 66.6
    65～74歳   215 7.4 19.5 61.9 9.8 0.9 0.5 27.0 72.6

普通
 
 

ややゆと
りがある

 

総数
 
 

大変苦し
い
 

やや苦し
い
 

大変ゆと
りがある

 

わからな
い
 

苦しい
（計）

 

普通以上
（計）

 

Ｆ２〔年齢Ⅰ（５歳階級）〕                                                                         
あなたのお年は満でおいくつですか。                                                                 

【 総　数 】   2505 23.3 25.0 26.9 24.9
               
男性（計）     1184 22.1 25.8 28.9 23.2
               
  単身世帯     242 26.9 28.5 23.6 21.1
    55～64歳   134 48.5 51.5 - -
    65～74歳   108 - - 52.8 47.2
               
  夫婦世帯     440 12.7 22.5 37.5 27.3
    55～64歳   155 36.1 63.9 - -
    65～74歳   285 - - 57.9 42.1
               
  その他の世帯 502 28.1 27.3 23.9 20.7
    55～64歳   278 50.7 49.3 - -
    65～74歳   224 - - 53.6 46.4
               
女性（計）     1321 24.3 24.3 25.1 26.3
               
  単身世帯     304 16.8 18.1 29.6 35.5
    55～64歳   106 48.1 51.9 - -
    65～74歳   198 - - 45.5 54.5
               
  夫婦世帯     467 17.6 25.5 28.1 28.9
    55～64歳   201 40.8 59.2 - -
    65～74歳   266 - - 49.2 50.8
               
  その他の世帯 550 34.2 26.7 20.0 19.1
    55～64歳   335 56.1 43.9 - -
    65～74歳   215 - - 51.2 48.8

70～74歳
 
 

総数
 
 

55～59歳
 
 

60～64歳
 
 

65～69歳
 
 

（％） 

（％） 
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Ｆ２〔年齢（１０歳階級）〕                                                                         

【 総　数 】   2505 48.3 51.7
               
男性（計）     1184 47.9 52.1
               
  単身世帯     242 55.4 44.6
    55～64歳   134 100.0 -
    65～74歳   108 - 100.0
               
  夫婦世帯     440 35.2 64.8
    55～64歳   155 100.0 -
    65～74歳   285 - 100.0
               
  その他の世帯 502 55.4 44.6
    55～64歳   278 100.0 -
    65～74歳   224 - 100.0
               
女性（計）     1321 48.6 51.4
               
  単身世帯     304 34.9 65.1
    55～64歳   106 100.0 -
    65～74歳   198 - 100.0
               
  夫婦世帯     467 43.0 57.0
    55～64歳   201 100.0 -
    65～74歳   266 - 100.0
               
  その他の世帯 550 60.9 39.1
    55～64歳   335 100.0 -
    65～74歳   215 - 100.0

総数
 
 

55～64歳
 
 

65～74歳
 
 

Ｆ３〔現在の職業〕                                                                                 
あなたの現在の職業は何ですか。この中から１つだけお答えください。                                   

【 総　数 】   2505 14.7 18.0 0.8 3.2 13.8 49.3 0.1 - 50.6
               
男性（計）     1184 22.8 15.6 1.3 4.1 16.3 39.8 0.2 - 60.1
               
  単身世帯     242 23.6 13.6 1.7 2.1 11.6 47.1 0.4 - 52.5
    55～64歳   134 37.3 17.9 3.0 - 10.4 31.3 - - 68.7
    65～74歳   108 6.5 8.3 - 4.6 13.0 66.7 0.9 - 32.4
               
  夫婦世帯     440 17.7 16.8 0.9 3.6 15.9 44.8 0.2 - 55.0
    55～64歳   155 40.6 19.4 - 1.9 17.4 20.6 - - 79.4
    65～74歳   285 5.3 15.4 1.4 4.6 15.1 57.9 0.4 - 41.8
               
  その他の世帯 502 26.9 15.5 1.4 5.4 18.9 31.9 - - 68.1
    55～64歳   278 43.2 15.1 0.7 5.8 18.3 16.9 - - 83.1
    65～74歳   224 6.7 16.1 2.2 4.9 19.6 50.4 - - 49.6
               
女性（計）     1321 7.5 20.1 0.5 2.5 11.6 57.8 0.1 - 42.1
               
  単身世帯     304 10.2 22.0 0.3 1.0 9.2 56.9 0.3 - 42.8
    55～64歳   106 21.7 34.9 0.9 - 10.4 32.1 - - 67.9
    65～74歳   198 4.0 15.2 - 1.5 8.6 70.2 0.5 - 29.3
               
  夫婦世帯     467 4.9 16.9 0.6 2.6 12.4 62.5 - - 37.5
    55～64歳   201 8.0 27.9 1.5 2.0 13.4 47.3 - - 52.7
    65～74歳   266 2.6 8.6 - 3.0 11.7 74.1 - - 25.9
               
  その他の世帯 550 8.2 21.6 0.4 3.3 12.2 54.4 - - 45.6
    55～64歳   335 12.5 31.3 0.3 3.3 15.2 37.3 - - 62.7
    65～74歳   215 1.4 6.5 0.5 3.3 7.4 80.9 - - 19.1

派遣、請
負社員な
どの非正
規雇用者

総数
 
 

正社員・
正職員な
どの正規
雇用者

パート、
契約など
の非正規
雇用者

有職
（計）

 

農林漁業
の自営業

 

農林漁業
以外の自

営業

無職
 
 

その他
 
 

無回答
 
 

（％） 

（％） 
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Ｆ４〔学歴〕                                                                                       
あなたが最後に卒業された学校はどちらですか。                                                       

【 総　数 】   2505 27.1 47.6 6.7 5.3 12.9 0.0 0.4
               
男性（計）     1184 26.3 45.6 4.7 1.9 21.2 - 0.3
               
  単身世帯     242 39.3 38.0 5.0 1.2 16.1 - 0.4
    55～64歳   134 34.3 46.3 3.7 1.5 14.2 - -
    65～74歳   108 45.4 27.8 6.5 0.9 18.5 - 0.9
               
  夫婦世帯     440 26.6 45.2 4.1 1.8 22.0 - 0.2
    55～64歳   155 21.9 47.1 4.5 1.9 24.5 - -
    65～74歳   285 29.1 44.2 3.9 1.8 20.7 - 0.4
               
  その他の世帯 502 19.7 49.6 5.2 2.2 22.9 - 0.4
    55～64歳   278 12.2 49.6 5.4 2.9 29.1 - 0.7
    65～74歳   224 29.0 49.6 4.9 1.3 15.2 - -
               
女性（計）     1321 27.8 49.4 8.5 8.4 5.5 0.1 0.5
               
  単身世帯     304 34.2 43.8 10.2 6.3 5.3 - 0.3
    55～64歳   106 28.3 41.5 12.3 9.4 7.5 - 0.9
    65～74歳   198 37.4 44.9 9.1 4.5 4.0 - -
               
  夫婦世帯     467 28.3 48.4 8.1 9.0 5.6 - 0.6
    55～64歳   201 19.4 51.2 10.0 11.9 7.0 - 0.5
    65～74歳   266 35.0 46.2 6.8 6.8 4.5 - 0.8
               
  その他の世帯 550 23.8 53.3 7.8 9.1 5.5 0.2 0.4
    55～64歳   335 15.5 59.4 7.8 10.4 6.3 - 0.6
    65～74歳   215 36.7 43.7 7.9 7.0 4.2 0.5 -

大学（４
年制）以

上

その他
 
 

無回答
 
 

総数
 
 

小学校・
中学校、
旧小・旧

高小

高校、旧
制中学

 

各種学校
・専修学
校（専門
学校）

短大・高
専
 

Ｆ５〔未既婚〕                                                                                     
あなたは結婚していらっしゃいますか。                                                               

【 総　数 】    2505 72.2 6.6 7.5 13.7 - 21.2
               
男性（計）     1184 76.8 8.5 6.8 7.9 - 14.7
               
  単身世帯     242 4.5 35.5 30.6 29.3 - 59.9
    55～64歳   134 3.0 50.0 33.6 13.4 - 47.0
    65～74歳   108 6.5 17.6 26.9 49.1 - 75.9
               
  その他の世帯 502 91.4 2.8 1.4 4.4 - 5.8
    55～64歳   278 91.4 4.7 1.8 2.2 - 4.0
    65～74歳   224 91.5 0.4 0.9 7.1 - 8.0
               
女性（計）     1321 68.1 4.9 8.1 18.9 - 27.0
               
  単身世帯     304 1.3 17.8 26.3 54.6 - 80.9
    55～64歳   106 2.8 23.6 38.7 34.9 - 73.6
    65～74歳   198 0.5 14.6 19.7 65.2 - 84.8
               
  その他の世帯 550 77.8 2.0 4.9 15.3 - 20.2
    55～64歳   335 81.8 3.0 5.7 9.6 - 15.2
    65～74歳   215 71.6 0.5 3.7 24.2 - 27.9

無回答
 
 

離・死別
（計）

 

総数
 
 

既婚・事
実婚（配
偶者あり

）

未婚（婚
姻経験な

し）

離別
 
 

死別
 
 

（％） 

（％） 
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Ｆ５ＳＱ－ａ１〔配偶者の現在の職業〕                                                               
あなたの配偶者の現在の職業は何ですか。この中から１つだけお答えください。                           

【 総　数 】   1808 12.7 16.9 0.3 3.8 14.9 51.2 0.1 0.2 48.6
               
男性（計）     909 6.8 20.9 - 2.9 10.1 59.2 - 0.1 40.7
               
  単身世帯     11 9.1 27.3 - - 9.1 45.5 - 9.1 45.5
    55～64歳   4 25.0 - - - 25.0 50.0 - - 50.0
    65～74歳   7 - 42.9 - - - 42.9 - 14.3 42.9
               
  夫婦世帯     439 4.6 18.2 - 2.5 8.4 66.3 - - 33.7
    55～64歳   154 9.1 27.3 - 0.6 9.1 53.9 - - 46.1
    65～74歳   285 2.1 13.3 - 3.5 8.1 73.0 - - 27.0
               
  その他の世帯 459 8.9 23.3 - 3.3 11.8 52.7 - - 47.3
    55～64歳   254 13.8 31.5 - 3.5 10.6 40.6 - - 59.4
    65～74歳   205 2.9 13.2 - 2.9 13.2 67.8 - - 32.2
               
女性（計）     899 18.7 12.9 0.7 4.7 19.7 43.0 0.1 0.2 56.6
               
  単身世帯     4 25.0 - - - 75.0 - - - 100.0
    55～64歳   3 33.3 - - - 66.7 - - - 100.0
    65～74歳   1 - - - - 100.0 - - - 100.0
               
  夫婦世帯     467 14.6 12.8 0.9 4.1 18.0 49.5 - 0.2 50.3
    55～64歳   201 26.9 16.9 1.5 5.0 17.9 31.3 - 0.5 68.2
    65～74歳   266 5.3 9.8 0.4 3.4 18.0 63.2 - - 36.8
               
  その他の世帯 428 23.1 13.1 0.5 5.4 21.0 36.4 0.2 0.2 63.1
    55～64歳   274 32.8 15.0 0.7 5.5 24.1 21.9 - - 78.1
    65～74歳   154 5.8 9.7 - 5.2 15.6 62.3 0.6 0.6 36.4

派遣、請
負社員な
どの非正
規雇用者

該当
数
 
 

正社員・
正職員な
どの正規
雇用者

パート、
契約など
の非正規
雇用者

有職
（計）

 

農林漁業
の自営業

 

農林漁業
以外の自

営業

無職
 
 

その他
 
 

無回答
 
 

Ｆ５ＳＱ－ａ２〔配偶者のこれまでの就業形態〕                                                                
あなたの配偶者が、学校を卒業してから今までの就業形態は、次のどれにあてはまりますか。この中から最もあ        
てはまるものを１つだけお答えください。                                                                      

【 総　数 】   1808 32.4 19.0 11.6 23.9 12.2 0.1 0.8 51.4 35.5
               
男性（計）     909 17.3 17.1 21.2 18.8 24.0 0.2 1.4 34.3 40.0
               
  単身世帯     11 9.1 27.3 27.3 9.1 27.3 - - 36.4 36.4
    55～64歳   4 25.0 25.0 - 25.0 25.0 - - 50.0 25.0
    65～74歳   7 - 28.6 42.9 - 28.6 - - 28.6 42.9
               
  夫婦世帯     439 18.0 17.1 20.3 17.5 26.0 0.5 0.7 35.1 37.8
    55～64歳   154 14.3 24.0 19.5 15.6 24.7 0.6 1.3 38.3 35.1
    65～74歳   285 20.0 13.3 20.7 18.6 26.7 0.4 0.4 33.3 39.3
               
  その他の世帯 459 16.8 16.8 22.0 20.3 22.0 - 2.2 33.6 42.3
    55～64歳   254 19.3 19.7 22.0 16.5 20.9 - 1.6 39.0 38.6
    65～74歳   205 13.7 13.2 22.0 24.9 23.4 - 2.9 26.8 46.8
               
女性（計）     899 47.7 20.9 1.8 29.0 0.3 - 0.2 68.6 30.8
               
  単身世帯     4 25.0 25.0 - 50.0 - - - 50.0 50.0
    55～64歳   3 33.3 33.3 - 33.3 - - - 66.7 33.3
    65～74歳   1 - - - 100.0 - - - - 100.0
               
  夫婦世帯     467 48.2 21.6 1.7 28.1 0.2 - 0.2 69.8 29.8
    55～64歳   201 49.8 26.4 1.0 21.9 0.5 - 0.5 76.1 22.9
    65～74歳   266 47.0 18.0 2.3 32.7 - - - 65.0 35.0
               
  その他の世帯 428 47.4 20.1 1.9 29.9 0.5 - 0.2 67.5 31.8
    55～64歳   274 45.6 21.9 2.2 29.6 0.7 - - 67.5 31.8
    65～74歳   154 50.6 16.9 1.3 30.5 - - 0.6 67.5 31.8

主に非正
規雇用・
自営業
（計）

自営業が
最も長い

 

仕事をし
ていない
期間が最
も長い

その他
 
 

わからな
い
 

主に正規
雇用

（計）

非正規雇
用が最も

長い

該当
数
 
 

一貫して
正規雇用

 

正規雇用
最長だが
非正規雇
用もある

（％） 

（％） 
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Ｆ３・Ｆ５・Ｆ５ＳＱ－ａ１〔夫婦の現在の就業状況〕                                                 

【 総　数 】   1808 32.7 19.3 15.9 31.7 0.3
               
男性（計）     909 32.1 29.8 8.6 29.2 0.3
               
  単身世帯     11 9.1 27.3 36.4 9.1 18.2
    55～64歳   4 25.0 50.0 25.0 - -
    65～74歳   7 - 14.3 42.9 14.3 28.6
               
  夫婦世帯     439 24.4 30.5 9.3 35.5 0.2
    55～64歳   154 36.4 42.9 9.7 11.0 -
    65～74歳   285 17.9 23.9 9.1 48.8 0.4
               
  その他の世帯 459 40.1 29.2 7.2 23.5 -
    55～64歳   254 50.8 32.7 8.7 7.9 -
    65～74歳   205 26.8 24.9 5.4 42.9 -
               
女性（計）     899 33.3 8.7 23.4 34.4 0.3
               
  単身世帯     4 75.0 - 25.0 - -
    55～64歳   3 100.0 - - - -
    65～74歳   1 - - 100.0 - -
               
  夫婦世帯     467 27.0 10.3 23.3 39.2 0.2
    55～64歳   201 39.3 12.9 28.9 18.4 0.5
    65～74歳   266 17.7 8.3 19.2 54.9 -
               
  その他の世帯 428 39.7 7.0 23.4 29.4 0.5
    55～64歳   274 53.3 8.0 24.8 13.9 -
    65～74歳   154 15.6 5.2 20.8 57.1 1.3

その他・
わからな

い

該当
数
 
 

共働き
 
 

本人のみ
就業
 

配偶者の
み就業

 

夫婦とも
無職
 

Ｑ１０・Ｑ１０ＳＱｂ１・Ｆ５・Ｆ５ＳＱ－ａ２〔夫婦のこれまでの就業形態〕                           

【 総　数 】   1808 26.4 43.7 4.8 22.6 1.3 0.1 1.2
               
男性（計）     909 30.1 41.6 4.2 20.9 1.2 - 2.0
               
  単身世帯     11 36.4 54.5 - 9.1 - - -
    55～64歳   4 50.0 25.0 - 25.0 - - -
    65～74歳   7 28.6 71.4 - - - - -
               
  夫婦世帯     439 32.6 43.7 2.5 18.0 1.6 - 1.6
    55～64歳   154 33.8 43.5 4.5 14.3 1.9 - 1.9
    65～74歳   285 31.9 43.9 1.4 20.0 1.4 - 1.4
               
  その他の世帯 459 27.7 39.2 5.9 24.0 0.9 - 2.4
    55～64歳   254 32.3 37.4 6.7 20.5 1.2 - 2.0
    65～74歳   205 22.0 41.5 4.9 28.3 0.5 - 2.9
               
女性（計）     899 22.7 45.8 5.3 24.2 1.3 0.2 0.3
               
  単身世帯     4 - 50.0 25.0 25.0 - - -
    55～64歳   3 - 66.7 33.3 - - - -
    65～74歳   1 - - - 100.0 - - -
               
  夫婦世帯     467 23.3 46.5 5.1 23.3 1.3 0.2 0.2
    55～64歳   201 22.4 53.7 6.0 16.4 0.5 0.5 0.5
    65～74歳   266 24.1 41.0 4.5 28.6 1.9 - -
               
  その他の世帯 428 22.2 45.1 5.4 25.2 1.4 0.2 0.5
    55～64歳   274 23.0 44.5 5.5 25.2 1.5 0.4 -
    65～74歳   154 20.8 46.1 5.2 25.3 1.3 - 1.3

夫婦また
は一方の
み非正規

雇用

夫婦とも
に無職

 

その他・
わからな

い

該当
数
 
 

夫婦とも
主に正規

雇用

夫のみ主
に正規雇

用

妻のみ主
に正規雇

用

夫婦また
は一方の
み自営業

（％） 

（％） 
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Ｆ６〔子どもの同別居〕                                                                                               
あなたには、お子さんはいらっしゃいますか。この中から、あてはまるものをいくつでもあげてください。                     
（Ｍ．Ａ．）                                                                                                         

【 総　数 】    2505 36.6 21.6 30.3 24.9 28.6 12.8 0.0 72.7 48.3 49.3 40.4 48.7
               
男性（計）     1184 36.7 20.1 29.9 25.3 27.0 14.9 - 70.0 46.5 48.3 39.5 47.1
               
  単身世帯     242 - 13.6 24.8 14.5 23.6 49.2 - 50.8 36.0 36.0 24.4 36.0
    55～64歳   134 - 11.2 13.4 11.2 13.4 66.4 - 33.6 23.9 23.1 17.9 20.1
    65～74歳   108 - 16.7 38.9 18.5 36.1 27.8 - 72.2 50.9 51.9 32.4 55.6
               
  夫婦世帯     440 - 32.7 43.9 37.5 36.4 7.0 - 93.0 69.5 66.8 58.9 65.9
    55～64歳   155 - 31.0 50.3 31.6 38.1 7.7 - 92.3 73.5 61.3 55.5 72.9
    65～74歳   285 - 33.7 40.4 40.7 35.4 6.7 - 93.3 67.4 69.8 60.7 62.1
               
  その他の世帯 502 86.5 12.2 20.1 19.9 20.5 5.4 - 59.2 31.3 38.0 29.9 36.1
    55～64歳   278 81.3 12.9 21.9 18.3 17.6 7.9 - 58.6 34.5 34.9 28.8 33.8
    65～74歳   224 92.9 11.2 17.9 21.9 24.1 2.2 - 59.8 27.2 42.0 31.3 38.8
               
女性（計）     1321 36.6 22.9 30.7 24.5 30.1 10.9 0.1 75.1 49.9 50.1 41.2 50.1
               
  単身世帯     304 - 25.0 30.3 17.8 32.2 28.3 - 71.7 52.0 46.1 37.8 48.4
    55～64歳   106 - 17.0 29.2 20.8 23.6 37.7 - 62.3 41.5 40.6 34.0 40.6
    65～74歳   198 - 29.3 30.8 16.2 36.9 23.2 - 76.8 57.6 49.0 39.9 52.5
               
  夫婦世帯     467 - 31.3 41.3 32.3 39.2 9.0 0.2 90.8 65.5 64.7 53.5 64.2
    55～64歳   201 - 25.4 47.8 30.3 38.8 8.5 0.5 91.0 68.2 63.7 46.8 68.2
    65～74歳   266 - 35.7 36.5 33.8 39.5 9.4 - 90.6 63.5 65.4 58.6 61.3
               
  その他の世帯 550 88.0 14.7 21.8 21.5 21.1 2.9 - 63.6 35.5 40.0 32.5 39.1
    55～64歳   335 86.0 14.6 20.9 17.3 21.5 3.6 - 60.0 34.6 36.7 28.7 37.6
    65～74歳   215 91.2 14.9 23.3 27.9 20.5 1.9 - 69.3 36.7 45.1 38.6 41.4

 
別居の子
30分以内
（計）

 
別居の子
30分以上
（計）

別居の娘
（30分よ
りも遠い

）

子どもは
いない

 

無回答
 
 

別居の子
どもがい
る（計）

 
別居の息
子（計）

 
別居の娘
（計）

別居の娘
（30分以
内に往来
可能）

総数
 
 

同居の子
ども
 

別居の息
子（30分
以内に往
来可能）

別居の息
子（30分
よりも遠

い）

Ｆ６〔子どもの同別居Ⅲ〕                                                                           

【 総　数 】   2505 36.6 29.3 21.2 12.8 0.0
               
男性（計）     1184 36.7 28.9 19.5 14.9 -
               
  単身世帯     242 - 24.4 26.4 49.2 -
    55～64歳   134 - 17.9 15.7 66.4 -
    65～74歳   108 - 32.4 39.8 27.8 -
               
  夫婦世帯     440 - 58.9 34.1 7.0 -
    55～64歳   155 - 55.5 36.8 7.7 -
    65～74歳   285 - 60.7 32.6 6.7 -
               
  その他の世帯 502 86.5 4.8 3.4 5.4 -
    55～64歳   278 81.3 5.8 5.0 7.9 -
    65～74歳   224 92.9 3.6 1.3 2.2 -
               
女性（計）     1321 36.6 29.7 22.7 10.9 0.1
               
  単身世帯     304 - 37.8 33.9 28.3 -
    55～64歳   106 - 34.0 28.3 37.7 -
    65～74歳   198 - 39.9 36.9 23.2 -
               
  夫婦世帯     467 - 53.5 37.3 9.0 0.2
    55～64歳   201 - 46.8 44.3 8.5 0.5
    65～74歳   266 - 58.6 32.0 9.4 -
               
  その他の世帯 550 88.0 4.9 4.2 2.9 -
    55～64歳   335 86.0 4.8 5.7 3.6 -
    65～74歳   215 91.2 5.1 1.9 1.9 -

無回答
 
 

総数
 
 

同居の子
どもがい

る

３０分以
内に別居
の子がい

る

３０分以
内でない
が別居の
子がいる

子どもは
いない

 

（％） 

（％） 
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Ｆ６〔未婚者（本人）を除いた子どもの同別居〕                                                       

【 総　数 】   2339 39.2 31.4 22.5 6.8 0.0
               
男性（計）     1083 40.1 31.6 21.3 7.0 -
               
  単身世帯     156 - 37.8 41.0 21.2 -
    55～64歳   67 - 35.8 31.3 32.8 -
    65～74歳   89 - 39.3 48.3 12.4 -
               
  夫婦世帯     439 - 59.0 34.2 6.8 -
    55～64歳   154 - 55.8 37.0 7.1 -
    65～74歳   285 - 60.7 32.6 6.7 -
               
  その他の世帯 488 88.9 4.9 3.5 2.7 -
    55～64歳   265 85.3 6.0 5.3 3.4 -
    65～74歳   223 93.3 3.6 1.3 1.8 -
               
女性（計）     1256 38.5 31.2 23.6 6.7 0.1
               
  単身世帯     250 - 46.0 40.0 14.0 -
    55～64歳   81 - 44.4 37.0 18.5 -
    65～74歳   169 - 46.7 41.4 11.8 -
               
  夫婦世帯     467 - 53.5 37.3 9.0 0.2
    55～64歳   201 - 46.8 44.3 8.5 0.5
    65～74歳   266 - 58.6 32.0 9.4 -
               
  その他の世帯 539 89.6 5.0 4.1 1.3 -
    55～64歳   325 88.6 4.9 5.5 0.9 -
    65～74歳   214 91.1 5.1 1.9 1.9 -

無回答
 
 

該当
数
 
 

同居の子
どもがい

る

３０分以
内に別居
の子がい

る

３０分以
内でない
が別居の
子がいる

子どもは
いない

 

Ｆ５・Ｆ６〔婚姻歴と子どもの有無〕                                                                 

【 総　数 】   2505 68.6 3.5 6.6 5.7 1.8 12.7 1.0 0.0
               
男性（計）     1184 73.2 3.5 8.5 4.7 2.1 7.1 0.8 -
               
  単身世帯     242 3.7 0.8 35.5 21.1 9.5 26.0 3.3 -
    55～64歳   134 1.5 1.5 50.0 20.9 12.7 11.2 2.2 -
    65～74歳   108 6.5 - 17.6 21.3 5.6 44.4 4.6 -
               
  夫婦世帯     440 93.0 6.8 0.2 - - - - -
    55～64歳   155 92.3 7.1 0.6 - - - - -
    65～74歳   285 93.3 6.7 - - - - - -
               
  その他の世帯 502 89.4 2.0 2.8 1.0 0.4 4.2 0.2 -
    55～64歳   278 88.5 2.9 4.7 1.4 0.4 2.2 - -
    65～74歳   224 90.6 0.9 0.4 0.4 0.4 6.7 0.4 -
               
女性（計）     1321 64.5 3.5 4.9 6.5 1.6 17.6 1.3 0.1
               
  単身世帯     304 1.0 0.3 17.8 20.1 6.3 49.7 4.9 -
    55～64歳   106 1.9 0.9 23.6 31.1 7.5 29.2 5.7 -
    65～74歳   198 0.5 - 14.6 14.1 5.6 60.6 4.5 -
               
  夫婦世帯     467 90.8 9.0 - - - - - 0.2
    55～64歳   201 91.0 8.5 - - - - - 0.5
    65～74歳   266 90.6 9.4 - - - - - -
               
  その他の世帯 550 77.3 0.5 2.0 4.5 0.4 14.9 0.4 -
    55～64歳   335 81.2 0.6 3.0 5.4 0.3 9.6 - -
    65～74歳   215 71.2 0.5 0.5 3.3 0.5 23.3 0.9 -

未婚
 
 

離別・子
どもあり

 

総数
 
 

既婚・子
どもあり

 

既婚・子
どもなし

 

離別・子
どもなし

 

死別・子
どもあり

 

死別・子
どもなし

 

無回答
 
 

（％） 

（％） 
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Ｆ６ＳＱ〔同居の子どもの性別〕                                                                        
同居のお子さんの状況についてお伺いします。複数いらっしゃる方は、年齢の高い順にお答えください。        
（１）性別はどちらですか。                                                                            

【 総　数 】   1126 57.3 42.7 -
               
男性（計）     560 56.8 43.2 -
               
  その他の世帯 560 56.8 43.2 -
    55～64歳   313 53.4 46.6 -
    65～74歳   247 61.1 38.9 -
               
女性（計）     566 57.8 42.2 -
               
  その他の世帯 566 57.8 42.2 -
    55～64歳   356 53.9 46.1 -
    65～74歳   210 64.3 35.7 -

無回答
 
 

該当数
(積上げ)

 

息子
 
 

娘
 
 

Ｆ６ＳＱ（１）                                                                                        
〔同居の未婚の子どもの性別〕                                                                          

【 総　数 】   857 55.3 44.7 -
               
男性（計）     459 56.6 43.4 -
               
  その他の世帯 459 56.6 43.4 -
    55～64歳   276 53.6 46.4 -
    65～74歳   183 61.2 38.8 -
               
女性（計）     398 53.8 46.2 -
               
  その他の世帯 398 53.8 46.2 -
    55～64歳   282 50.4 49.6 -
    65～74歳   116 62.1 37.9 -

無回答
 
 

該当数
(積上げ)

 

息子
 
 

娘
 
 

Ｆ６ＳＱ〔同居の子どもの年齢〕                                                                        
同居のお子さんの状況についてお伺いします。複数いらっしゃる方は、年齢の高い順にお答えください。        
（２）年齢はおいくつですか。                                                                          

【 総　数 】   1126 4.9 28.4 46.1 19.3 1.3
               
男性（計）     560 6.8 33.4 44.6 13.4 1.8
               
  その他の世帯 560 6.8 33.4 44.6 13.4 1.8
    55～64歳   313 11.2 52.7 33.5 1.3 1.3
    65～74歳   247 1.2 8.9 58.7 28.7 2.4
               
女性（計）     566 3.0 23.5 47.5 25.1 0.9
               
  その他の世帯 566 3.0 23.5 47.5 25.1 0.9
    55～64歳   356 4.8 36.8 54.2 3.4 0.8
    65～74歳   210 - 1.0 36.2 61.9 1.0

無回答
 
 

該当数
(積上げ)

 

２０歳
未満
 

２０歳代
 
 

３０歳代
 
 

４０歳
以上
 

Ｆ６ＳＱ（２）                                                                                     
〔同居の未婚の子どもの年齢別〕                                                                     

【 総　数 】   857 6.4 35.0 46.2 11.6 0.8
               
男性（計）     459 8.3 37.9 44.4 8.3 1.1
               
  その他の世帯 459 8.3 37.9 44.4 8.3 1.1
    55～64歳   276 12.7 55.8 29.7 1.1 0.7
    65～74歳   183 1.6 10.9 66.7 19.1 1.6
               
女性（計）     398 4.3 31.7 48.2 15.3 0.5
               
  その他の世帯 398 4.3 31.7 48.2 15.3 0.5
    55～64歳   282 6.0 44.0 48.6 0.7 0.7
    65～74歳   116 - 1.7 47.4 50.9 -

無回答
 
 

該当
数

(積上
げ)
 

２０歳
未満
 

２０歳代
 
 

３０歳代
 
 

４０歳
以上
 

（％） 
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Ｆ６ＳＱ〔同居の子どもの未既婚〕                                                                      
同居のお子さんの状況についてお伺いします。複数いらっしゃる方は、年齢の高い順にお答えください。        
（３）結婚はしていらっしゃいますか。                                                                  

【 総　数 】   1126 19.9 76.1 3.4 0.6
               
男性（計）     560 15.2 82.0 2.5 0.4
               
  その他の世帯 560 15.2 82.0 2.5 0.4
    55～64歳   313 9.6 88.2 1.9 0.3
    65～74歳   247 22.3 74.1 3.2 0.4
               
女性（計）     566 24.6 70.3 4.2 0.9
               
  その他の世帯 566 24.6 70.3 4.2 0.9
    55～64歳   356 17.7 79.2 2.5 0.6
    65～74歳   210 36.2 55.2 7.1 1.4

無回答
 
 

該当数
(積上げ)

 

既婚・事
実婚
 

未婚
 
 

離・死別
 
 

Ｆ６ＳＱ〔同居の子どもの職業〕                                                                        
同居のお子さんの状況についてお伺いします。複数いらっしゃる方は、年齢の高い順にお答えください。        
（４）どのような職業ですか。                                                                          

【 総　数 】   1126 58.9 13.9 2.4 7.5 7.5 8.6 0.3 0.9 16.3
               
男性（計）     560 56.6 14.6 2.3 6.8 10.2 8.8 0.2 0.5 17.0
               
  その他の世帯 560 56.6 14.6 2.3 6.8 10.2 8.8 0.2 0.5 17.0
    55～64歳   313 52.1 15.3 2.6 6.1 16.0 7.7 - 0.3 17.9
    65～74歳   247 62.3 13.8 2.0 7.7 2.8 10.1 0.4 0.8 15.8
               
女性（計）     566 61.1 13.1 2.5 8.3 4.9 8.5 0.4 1.2 15.5
               
  その他の世帯 566 61.1 13.1 2.5 8.3 4.9 8.5 0.4 1.2 15.5
    55～64歳   356 58.7 12.9 2.5 7.3 7.9 9.0 0.3 1.4 15.4
    65～74歳   210 65.2 13.3 2.4 10.0 - 7.6 0.5 1.0 15.7

派遣、請
負社員な
どの非正
規雇用者

該当数
(積上げ)

 

正社員・
正職員な
どの正規
雇用者

パート、
契約など
の非正規
雇用者

非正規雇
用者

（計）

自営業（
家族従業
者を含む

）

学生
 
 

無職
 
 

その他
 
 

無回答
 
 

Ｆ６ＳＱ（４）〔同居の子どもの職業Ⅱ〕                                                                

【 総　数 】   918 28.3 70.5 1.2
               
男性（計）     434 30.9 68.2 0.9
               
  その他の世帯 434 30.9 68.2 0.9
    55～64歳   226 33.6 65.9 0.4
    65～74歳   208 27.9 70.7 1.4
               
女性（計）     484 26.0 72.5 1.4
               
  その他の世帯 484 26.0 72.5 1.4
    55～64歳   288 27.4 70.5 2.1
    65～74歳   196 24.0 75.5 0.5

無回答
 
 

該当数
 
 

非正規か
無職の子
どもがい

る

非正規か
無職の子
どもはい

ない

Ｆ６ＳＱ（４）                                                                                       
〔同居の未婚の子どもの職業〕                                                                         

【 総　数 】   857 58.6 13.7 3.0 5.3 9.9 8.8 0.4 0.5 16.7
               
男性（計）     459 56.9 13.3 2.8 5.2 12.4 8.9 0.2 0.2 16.1
               
  その他の世帯 459 56.9 13.3 2.8 5.2 12.4 8.9 0.2 0.2 16.1
    55～64歳   276 52.5 14.1 2.9 4.7 18.1 7.6 - - 17.0
    65～74歳   183 63.4 12.0 2.7 6.0 3.8 10.9 0.5 0.5 14.8
               
女性（計）     398 60.6 14.1 3.3 5.3 7.0 8.5 0.5 0.8 17.3
               
  その他の世帯 398 60.6 14.1 3.3 5.3 7.0 8.5 0.5 0.8 17.3
    55～64歳   282 58.9 13.8 3.2 5.0 9.9 7.8 0.4 1.1 17.0
    65～74歳   116 64.7 14.7 3.4 6.0 - 10.3 0.9 - 18.1

派遣、請
負社員な
どの非正
規雇用者

該当数
(積上げ)

 

正社員・
正職員な
どの正規
雇用者

パート、
契約など
の非正規
雇用者

非正規雇
用者

（計）

自営業（
家族従業
者を含む

）

学生
 
 

無職
 
 

その他
 
 

無回答
 
 

（％） 
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Ｆ６ＳＱ・Ｆ７〔未婚の子ども         
との同居状況〕       

【 総 数 】    2505 26.9 73.1
              

男性（計）     1184 29.1 70.9
              
 その他の世帯 502 68.7 31.3
   55～64歳   278 69.8 30.2
   65～74歳   224 67.4 32.6
              

女性（計）     1321 25.0 75.0
              
 その他の世帯 550 60.0 40.0
   55～64歳   335 66.9 33.1
   65～74歳   215 49.3 50.7

総数
 
 

未婚の子
どもと同
居してい

る

未婚の子
どもと同
居してい

ない

Ｆ７〔老親との同居の有無〕                 

【 総　数 】    2505 8.1 91.9
               
男性（計）     1184 9.0 91.0
               
  その他の世帯 502 21.3 78.7
    55～64歳   278 30.6 69.4
    65～74歳   224 9.8 90.2
               
女性（計）     1321 7.3 92.7
               
  その他の世帯 550 17.6 82.4
    55～64歳   335 25.1 74.9
    65～74歳   215 6.0 94.0

総数
 
 

老親と同
居してい

る

老親と同
居してい

ない

Ｆ６ＳＱＦ７〔老親と未婚の子どもの                   
双方との同居状況〕              

【 総　数 】   2505 3.4 96.6
               
男性（計）     1184 3.7 96.3
               
  その他の世帯 502 8.8 91.2
    55～64歳   278 12.6 87.4
    65～74歳   224 4.0 96.0
               
女性（計）     1321 3.0 97.0
               
  その他の世帯 550 7.3 92.7
    55～64歳   335 11.3 88.7
    65～74歳   215 0.9 99.1

総数
 
 

老親と未
婚の子ど
もの双方
との同居

それ以外
 
 

Ｆ８〔世帯人数〕                                                                                   
あなたの世帯の人数は、あなたを含めて何人になりますか。                                             

【 総　数 】   2505 21.8 39.3 20.6 18.4 - 2.53
               
男性（計）     1184 20.4 38.9 21.7 18.9 - 2.56
               
  その他の世帯 502 - 4.2 51.2 44.6 - 3.80
    55～64歳   278 - 3.6 50.0 46.4 - 3.73
    65～74歳   224 - 4.9 52.7 42.4 - 3.88
               
女性（計）     1321 23.0 39.6 19.5 17.9 - 2.51
               
  その他の世帯 550 - 10.2 46.9 42.9 - 3.78
    55～64歳   335 - 8.7 49.0 42.4 - 3.72
    65～74歳   215 - 12.6 43.7 43.7 - 3.87

無回答
 
 

平均
（人）

 

総数
 
 

１人
 
 

２人
 
 

３人
 
 

４人以上
 
 

（％） 

Ｆ７〔同居家族〕                                                                                                     
現在、一緒にお住まいの方は、次のうちどなたですか。この中から、あてはまるものをいくつでもあげてくださ                 
い。（Ｍ．Ａ．）                                                                                                     

【 総　数 】    2505 21.8 71.3 8.1 36.7 7.3 8.8 0.8 0.5 0.2 -
               
男性（計）     1184 20.4 75.8 9.0 36.7 5.8 7.0 1.1 0.4 0.2 -
               
  その他の世帯 502 - 91.0 21.3 86.5 13.7 16.5 2.6 1.0 0.4 -
    55～64歳   278 - 91.0 30.6 81.3 7.9 8.6 3.6 1.8 0.4 -
    65～74歳   224 - 91.1 9.8 92.9 21.0 26.3 1.3 - 0.4 -
               
女性（計）     1321 23.0 67.4 7.3 36.7 8.6 10.4 0.6 0.6 0.3 -
               
  その他の世帯 550 - 76.9 17.6 88.2 20.7 24.9 1.5 1.5 0.7 -
    55～64歳   335 - 80.9 25.1 86.3 14.9 16.4 1.8 1.5 0.6 -
    65～74歳   215 - 70.7 6.0 91.2 29.8 38.1 0.9 1.4 0.9 -

子ども
 
 

総数
 
 

１人暮ら
し
 

配偶者（
夫または

妻）

自分の親
、または
配偶者の

親

子どもの
配偶者

 

孫
 
 

兄弟姉妹
 
 

その他の
親族
 

親族以外
 
 

無回答
 
 

（％） （％） 

（％） 
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Ｆ９〔居住形態〕                                                                                   
現在のお住まいは、この中のどれにあたりますか。                                                     

【 総　数 】   2505 80.9 3.0 3.8 6.5 5.0 0.6 0.3 0.0 83.9 16.1
               
男性（計）     1184 80.0 2.7 3.9 7.3 5.1 0.8 0.2 0.1 82.7 17.2
               
  単身世帯     242 56.2 2.5 7.4 25.6 6.6 1.2 0.4 - 58.7 41.3
    55～64歳   134 50.0 2.2 8.2 34.3 3.7 1.5 - - 52.2 47.8
    65～74歳   108 63.9 2.8 6.5 14.8 10.2 0.9 0.9 - 66.7 33.3
               
  夫婦世帯     440 84.1 3.2 2.5 2.7 6.4 1.1 - - 87.3 12.7
    55～64歳   155 79.4 5.2 3.9 2.6 5.8 3.2 - - 84.5 15.5
    65～74歳   285 86.7 2.1 1.8 2.8 6.7 - - - 88.8 11.2
               
  その他の世帯 502 87.8 2.4 3.4 2.6 3.2 0.2 0.2 0.2 90.2 9.6
    55～64歳   278 88.1 3.2 3.2 2.5 2.5 0.4 - - 91.4 8.6
    65～74歳   224 87.5 1.3 3.6 2.7 4.0 - 0.4 0.4 88.8 10.7
               
女性（計）     1321 81.7 3.3 3.6 5.8 4.8 0.4 0.4 - 84.9 15.1
               
  単身世帯     304 58.6 6.6 6.9 14.1 12.2 0.3 1.3 - 65.1 34.9
    55～64歳   106 51.9 8.5 10.4 16.0 12.3 - 0.9 - 60.4 39.6
    65～74歳   198 62.1 5.6 5.1 13.1 12.1 0.5 1.5 - 67.7 32.3
               
  夫婦世帯     467 87.4 2.1 3.4 3.4 3.2 0.4 - - 89.5 10.5
    55～64歳   201 86.6 2.0 4.0 4.0 2.5 1.0 - - 88.6 11.4
    65～74歳   266 88.0 2.3 3.0 3.0 3.8 - - - 90.2 9.8
               
  その他の世帯 550 89.6 2.4 2.0 3.3 2.2 0.4 0.2 - 92.0 8.0
    55～64歳   335 89.0 3.3 2.1 2.7 2.4 0.3 0.3 - 92.2 7.8
    65～74歳   215 90.7 0.9 1.9 4.2 1.9 0.5 - - 91.6 8.4

無回答
 
 

持ち家
（計）

 

持ち家以
外（計）

 

総数
 
 

持ち家（
一戸建て

）

持ち家（
集合住宅

）

民間の賃
貸住宅（
一戸建て

）

民間の賃
貸住宅（
集合住宅

）

公団・公
社・公営
の賃貸住
宅など

社宅・公
務員住宅
など給与

住宅

その他
 
 

（％） 



 162

Ｆ１０〔家賃・住宅ローンの有無〕                                                                            
現在お住まいの住宅について、毎月の家賃、または住宅ローンは、いくらになりますか。共益費等は含めず、家        
賃、または住宅ローンとして毎月払っている金額をこの中から１つだけお答えください。なお、ボーナス払い等        
については毎月に平均化して加えてください。                                                                  

【 総　数 】    2505 1.6 4.6 7.1 9.8 2.9 1.2 0.7 70.2 2.0 27.8
               
男性（計）     1184 1.9 4.6 7.6 11.6 2.9 1.4 0.7 67.6 1.9 30.6
               
  単身世帯     242 3.7 9.5 15.3 16.5 1.2 - 0.4 52.5 0.8 46.7
    55～64歳   134 1.5 9.0 21.6 22.4 2.2 - 0.7 41.8 0.7 57.5
    65～74歳   108 6.5 10.2 7.4 9.3 - - - 65.7 0.9 33.3
               
  夫婦世帯     440 1.8 4.3 5.9 9.3 2.0 0.7 0.5 74.8 0.7 24.5
    55～64歳   155 1.9 5.8 9.7 14.8 1.3 0.6 0.6 65.2 - 34.8
    65～74歳   285 1.8 3.5 3.9 6.3 2.5 0.7 0.4 80.0 1.1 18.9
               
  その他の世帯 502 1.0 2.6 5.4 11.2 4.4 2.6 1.0 68.5 3.4 28.1
    55～64歳   278 1.1 1.4 6.1 12.9 6.1 3.6 1.4 64.0 3.2 32.7
    65～74歳   224 0.9 4.0 4.5 8.9 2.2 1.3 0.4 74.1 3.6 22.3
               
女性（計）     1321 1.3 4.6 6.7 8.2 2.9 1.1 0.7 72.5 2.1 25.4
               
  単身世帯     304 3.3 11.2 11.2 9.5 1.6 - 0.7 61.8 0.7 37.5
    55～64歳   106 1.9 13.2 13.2 16.0 1.9 - 0.9 51.9 0.9 47.2
    65～74歳   198 4.0 10.1 10.1 6.1 1.5 - 0.5 67.2 0.5 32.3
               
  夫婦世帯     467 0.9 3.2 6.0 5.8 2.6 0.4 0.6 79.2 1.3 19.5
    55～64歳   201 0.5 2.5 7.5 10.0 5.0 1.0 1.0 71.1 1.5 27.4
    65～74歳   266 1.1 3.8 4.9 2.6 0.8 - 0.4 85.3 1.1 13.5
               
  その他の世帯 550 0.5 2.2 4.7 9.5 3.8 2.2 0.7 72.7 3.6 23.6
    55～64歳   335 0.3 2.1 5.1 10.7 3.9 3.3 0.9 71.0 2.7 26.3
    65～74歳   215 0.9 2.3 4.2 7.4 3.7 0.5 0.5 75.3 5.1 19.5

【 総　数 】    2505 6.2 16.9 4.8 6.72

               

男性（計）     1184 6.5 19.2 4.9 6.71

               

  単身世帯     242 13.2 31.8 1.7 4.97

    55～64歳   134 10.4 44.0 3.0 5.57

    65～74歳   108 16.7 16.7 - 3.68

               

  夫婦世帯     440 6.1 15.2 3.2 6.23

    55～64歳   155 7.7 24.5 2.6 5.91

    65～74歳   285 5.3 10.2 3.5 6.55

               

  その他の世帯 502 3.6 16.5 8.0 8.46

    55～64歳   278 2.5 19.1 11.2 9.25

    65～74歳   224 4.9 13.4 4.0 7.03

               

女性（計）     1321 5.9 14.8 4.6 6.73

               

  単身世帯     304 14.5 20.7 2.3 4.73

    55～64歳   106 15.1 29.2 2.8 5.24

    65～74歳   198 14.1 16.2 2.0 4.33

               

  夫婦世帯     467 4.1 11.8 3.6 6.71

    55～64歳   201 3.0 17.4 7.0 7.92

    65～74歳   266 4.9 7.5 1.1 4.88

               

  その他の世帯 550 2.7 14.2 6.7 8.48

    55～64歳   335 2.4 15.8 8.1 8.95

    65～74歳   215 3.3 11.6 4.7 7.50

わからな
い
 

家賃・ロ
ーンの支
払がある
（計）

総数
 
 

10万円
以上

15万円
未満

15万円
以上

20万円
未満

20万円
以上
 

家賃・住
宅ローン
は払って
いない

３万円
未満

（計）

３万円
以上10万
円未満
（計）

10万円
以上

（計）

平均値
（万円）

 

５万円
以上

10万円
未満

総数
 
 

１万円
未満
 

１万円
以上

３万円
未満

３万円
以上

５万円
未満

（％） 

（％） 
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Ｆ１０〔持ち家以外の家賃・住宅ローンの有無〕                                                       

【 総　数 】    403 8.2 22.6 28.5 29.0 3.7 0.7 0.2 3.5 3.5 93.1
               
男性（計）     204 8.3 19.1 29.4 30.9 2.9 1.5 - 3.4 4.4 92.2
               
  単身世帯     100 8.0 21.0 32.0 33.0 1.0 - - 3.0 2.0 95.0
    55～64歳   64 3.1 15.6 39.1 37.5 1.6 - - 1.6 1.6 96.9
    65～74歳   36 16.7 30.6 19.4 25.0 - - - 5.6 2.8 91.7
               
  夫婦世帯     56 10.7 17.9 28.6 32.1 1.8 - - 3.6 5.4 91.1
    55～64歳   24 8.3 20.8 29.2 41.7 - - - - - 100.0
    65～74歳   32 12.5 15.6 28.1 25.0 3.1 - - 6.3 9.4 84.4
               
  その他の世帯 48 6.3 16.7 25.0 25.0 8.3 6.3 - 4.2 8.3 87.5
    55～64歳   24 4.2 8.3 29.2 33.3 8.3 8.3 - - 8.3 91.7
    65～74歳   24 8.3 25.0 20.8 16.7 8.3 4.2 - 8.3 8.3 83.3
               
女性（計）     199 8.0 26.1 27.6 27.1 4.5 - 0.5 3.5 2.5 94.0
               
  単身世帯     106 9.4 30.2 28.3 22.6 3.8 - 0.9 2.8 1.9 95.3
    55～64歳   42 4.8 33.3 23.8 31.0 4.8 - - - 2.4 97.6
    65～74歳   64 12.5 28.1 31.3 17.2 3.1 - 1.6 4.7 1.6 93.8
               
  夫婦世帯     49 8.2 22.4 28.6 30.6 2.0 - - 6.1 2.0 91.8
    55～64歳   23 4.3 13.0 21.7 43.5 4.3 - - 8.7 4.3 87.0
    65～74歳   26 11.5 30.8 34.6 19.2 - - - 3.8 - 96.2
               
  その他の世帯 44 4.5 20.5 25.0 34.1 9.1 - - 2.3 4.5 93.2
    55～64歳   26 3.8 19.2 26.9 30.8 7.7 - - 3.8 7.7 88.5
    65～74歳   18 5.6 22.2 22.2 38.9 11.1 - - - - 100.0

【 総　数 】    403 30.8 57.6 4.7 4.84

               

男性（計）     204 27.5 60.3 4.4 4.96

               

  単身世帯     100 29.0 65.0 1.0 4.58

    55～64歳   64 18.8 76.6 1.6 5.07

    65～74歳   36 47.2 44.4 - 3.65

               

  夫婦世帯     56 28.6 60.7 1.8 4.62

    55～64歳   24 29.2 70.8 - 4.75

    65～74歳   32 28.1 53.1 3.1 4.50

               

  その他の世帯 48 22.9 50.0 14.6 6.24

    55～64歳   24 12.5 62.5 16.7 7.02

    65～74歳   24 33.3 37.5 12.5 5.38

               

女性（計）     199 34.2 54.8 5.0 4.71

               

  単身世帯     106 39.6 50.9 4.7 4.41

    55～64歳   42 38.1 54.8 4.8 4.72

    65～74歳   64 40.6 48.4 4.7 4.20

               

  夫婦世帯     49 30.6 59.2 2.0 4.58

    55～64歳   23 17.4 65.2 4.3 5.75

    65～74歳   26 42.3 53.8 - 3.64

               

  その他の世帯 44 25.0 59.1 9.1 5.60

    55～64歳   26 23.1 57.7 7.7 5.46

    65～74歳   18 27.8 61.1 11.1 5.78

わからな
い
 

家賃・ロ
ーンの支
払がある
（計）

該当
数
 
 

10万円
以上

15万円
未満

15万円
以上

20万円
未満

20万円
以上
 

家賃・住
宅ローン
は払って
いない

３万円
未満

（計）

３万円
以上10万
円未満
（計）

10万円
以上

（計）

平均値
（万円）

 

５万円
以上

10万円
未満

該当
数
 
 

１万円
未満
 

１万円
以上

３万円
未満

３万円
以上

５万円
未満

（％） 

（％） 
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Ｑ１３・Ｆ１０〔世帯収入－家賃・ローン×１２〕                                                      
※平均値を算出するにあたっては、〔世帯収入－家賃・ローン×１２ヶ月〕の額が０円未満の者を除いている。

（％）

【　総　　数　】 2505 0.6 2.2 6.1 9.6 22.9 18.5 26.8 13.2 445.75 199.87

男性（計）     1184 0.6 1.9 5.2 8.4 23.6 19.2 29.8 11.4 468.01 210.17
               
  単身世帯     242 1.7 6.6 14.0 18.2 31.8 13.6 10.3 3.7 263.53 263.53
    55～64歳   134 3.0 6.7 14.9 16.4 31.3 12.7 12.7 2.2 262.02 262.02
    65～74歳   108 - 6.5 13.0 20.4 32.4 14.8 7.4 5.6 265.41 265.41
               
  夫婦世帯     440 0.2 0.5 4.1 8.9 26.4 23.9 28.4 7.7 435.91 217.96
    55～64歳   155 - 0.6 3.9 6.5 18.7 14.2 45.2 11.0 541.43 270.72
    65～74歳   285 0.4 0.4 4.2 10.2 30.5 29.1 19.3 6.0 381.37 190.69
               
  その他の世帯 502 0.4 0.8 2.0 3.2 17.1 17.7 40.4 18.3 614.63 172.49
    55～64歳   278 0.7 1.1 2.5 2.9 11.5 13.7 51.1 16.5 704.50 198.77
    65～74歳   224 - 0.4 1.3 3.6 24.1 22.8 27.2 20.5 498.51 138.53
               
女性（計）     1321 0.7 2.4 7.0 10.7 22.3 17.9 24.1 14.8 424.98 190.26
               
  単身世帯     304 2.0 7.6 20.1 24.3 28.6 7.9 5.3 4.3 202.21 202.21
    55～64歳   106 2.8 3.8 17.9 21.7 25.5 15.1 8.5 4.7 244.10 244.10
    65～74歳   198 1.5 9.6 21.2 25.8 30.3 4.0 3.5 4.0 180.26 180.26
               
  夫婦世帯     467 0.2 1.1 4.5 9.0 25.5 24.4 21.6 13.7 412.55 206.28
    55～64歳   201 - 2.0 2.5 10.0 24.4 18.4 28.9 13.9 458.05 229.02
    65～74歳   266 0.4 0.4 6.0 8.3 26.3 28.9 16.2 13.5 378.18 189.09
               
  その他の世帯 550 0.4 0.7 1.8 4.7 16.2 18.0 36.7 21.5 584.26 167.38
    55～64歳   335 0.6 0.6 1.8 4.2 15.2 17.9 40.9 18.8 634.18 179.12
    65～74歳   215 - 0.9 1.9 5.6 17.7 18.1 30.2 25.6 500.03 147.56

480万円
以上
 

わからな
い
 

１世帯あ
たりの平
均
（万円）

世帯人員
１人あた
りの平均
（万円）

60万円
以上
120万円
未満

120万円
以上
180万円
未満

180万円
以上
300万円
未満

300万円
以上
480万円
未満

総数
 
 

０円未満
 
 

60万円
未満
 

Ｑ１３・Ｆ１０〔世帯収入（Ｑ１３）に占める家賃・ローン金額（Ｆ１０）〕                             

【 総　数 】   638 20.4 28.8 20.8 14.3 4.9 10.8
               
男性（計）     329 22.5 28.6 21.6 14.0 6.1 7.3
               
  単身世帯     108 14.8 25.9 25.0 16.7 8.3 9.3
    55～64歳   75 12.0 26.7 25.3 18.7 6.7 10.7
    65～74歳   33 21.2 24.2 24.2 12.1 12.1 6.1
               
  夫婦世帯     101 26.7 28.7 25.7 9.9 5.0 4.0
    55～64歳   51 31.4 39.2 21.6 3.9 2.0 2.0
    65～74歳   50 22.0 18.0 30.0 16.0 8.0 6.0
               
  その他の世帯 120 25.8 30.8 15.0 15.0 5.0 8.3
    55～64歳   79 26.6 31.6 10.1 16.5 5.1 10.1
    65～74歳   41 24.4 29.3 24.4 12.2 4.9 4.9
               
女性（計）     309 18.1 29.1 20.1 14.6 3.6 14.6
               
  単身世帯     108 13.9 18.5 24.1 14.8 2.8 25.9
    55～64歳   48 14.6 22.9 22.9 14.6 6.3 18.8
    65～74歳   60 13.3 15.0 25.0 15.0 - 31.7
               
  夫婦世帯     87 13.8 31.0 21.8 18.4 3.4 11.5
    55～64歳   53 9.4 28.3 26.4 18.9 3.8 13.2
    65～74歳   34 20.6 35.3 14.7 17.6 2.9 8.8
               
  その他の世帯 114 25.4 37.7 14.9 11.4 4.4 6.1
    55～64歳   81 23.5 42.0 14.8 11.1 3.7 4.9
    65～74歳   33 30.3 27.3 15.2 12.1 6.1 9.1

40％以上
50％未満
 

50％以上
 
 

該当
数
 
 

10％未満
 
 

10％以上
20％未満
 

20％以上
30％未満
 

30％以上
40％未満
 

（％） 
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〔都市規模〕                                                                                       

【 総　数 】   2505 21.0 42.4 25.7 10.9
               
男性（計）     1184 22.0 42.1 25.9 10.1
               
  単身世帯     242 19.0 42.6 26.9 11.6
    55～64歳   134 23.1 40.3 23.1 13.4
    65～74歳   108 13.9 45.4 31.5 9.3
               
  夫婦世帯     440 23.4 41.8 25.7 9.1
    55～64歳   155 18.7 44.5 29.0 7.7
    65～74歳   285 26.0 40.4 23.9 9.8
               
  その他の世帯 502 22.1 42.0 25.7 10.2
    55～64歳   278 20.5 43.2 26.3 10.1
    65～74歳   224 24.1 40.6 25.0 10.3
               
女性（計）     1321 20.1 42.6 25.6 11.7
               
  単身世帯     304 20.7 42.8 25.3 11.2
    55～64歳   106 20.8 41.5 25.5 12.3
    65～74歳   198 20.7 43.4 25.3 10.6
               
  夫婦世帯     467 19.3 42.4 27.6 10.7
    55～64歳   201 20.4 38.8 30.8 10.0
    65～74歳   266 18.4 45.1 25.2 11.3
               
  その他の世帯 550 20.5 42.7 24.0 12.7
    55～64歳   335 23.6 41.8 21.8 12.8
    65～74歳   215 15.8 44.2 27.4 12.6

町村
 
 

総数
 
 

大都市
 
 

人口10万
以上の市

 

人口10万
未満の市

 

（％） 
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